Семінар 6-7
Дискусія на тему: організація роботи мультидисциплінарної бригади центру трудової реабілітації для розумово відсталих інвалідів (Час проведення дискусії - 4 академічні години).
Мета: розглянути принципи організації зайнятості розумово відсталих дорослих клієнтів та засади організації роботи мультидисциплінарної бригади.
Завдання: Визначити основні види зайнятості для розумово відсталих інвалідів, які можна організувати за умови обмежених ресурсів (недороге обладнання, нескладні робочі операції, обмежене приміщення, невисокі ставки оплати праці залучених фахівців) та розробити типові нормативні документи для заснування та роботи такого центру (штатний розклад центру, перелік основного обладнання, режим роботи, посадові обов'язки, принципи зарахування до групи клієнтів).
Організація Центрів трудової реабілітації для розумово відсталих інвалідів є актуальним завданням для органів місцевого самоврядування: на часі стоїть питання про організацію мережі закладів для цієї категорії за місцем проживання. Центри трудової реабілітації є базовими закладами, що надають денні послуги для дорослих у громаді, адже на сьогодні в Україні ще немає системи денних послуг. Нормативно-правова база поки що не дозволяє розвивати працевлаштування розумово відсталих дорослих у громаді, бо у відповідності до чинних нормативних документів Міністерства охорони здоров'я лише інваліди третьої групи можуть бути працевлаштовані, тоді як інваліди першої групи не підлягають працевлаштуванню - так само, як і частина інвалідів другої групи, а декотрі розумово відсталі інваліди другої групи отримують запис у документі про інвалідність "рекомендується працевлаштування вдома". Принагідно зазначимо, що систему працевлаштування вдома було зруйновано у роки перебудови. Лише за ініціативи органів місцевого самоврядування у відповідності до Статті 37 Закону України "Про місцеве самоврядування" можлива організація центрів трудової реабілітації.
Поставлені завдання мають бути виконані групою послідовно, адже рішення основні види зайнятості та кількість клієнтів у центрі великою мірою визначає прийняття рішення за наступним завданням (про розробку типових внутрішніх документів для функціонування центру). Якщо розв'язувати завдання паралельно, рішення можуть бути неузгодженими і дискусія втратить сенс (види зайнятості інвалідів пов'язані із переліком обладнання та штатним розписом, режим роботи Центру залежить від кількості клієнтів, норми робочого часу працівників, посадових обов'язків тих працівників, які безпосередньо працюють з клієнтами та забезпечують навчання трудовим навичкам та зайнятості, і так далі). Вважаємо не доцільним розбивати академічну групу на підгрупи для вирішення завдань, окремих для кожної групи. Однак, можна розбити академічну групу на підгрупи для вироблення декількох точок зору на одне питання (скажімо, спочатку для вибору видів зайнятості, традиційно для цієї групи - столярна, картонажна справа, ремонт взуття, рукоділля, лозоплетіння, тощо), потім визначення кількості клієнтів, розмір необхідного приміщення, штатний розклад, і так далі). Далі можна провести аналіз для визначення найкращого варіанту, який можна використовувати як базовий для виконання наступного завдання. Підготовкою для проведення цієї дискусії може стати ознайомлення із Рішенням Київської міської ради "Про фінансову підтримку центру трудової реабілітації та відділення соціально-побутової реабілітації для розумово відсталих інвалідів м. Києва" від 01.06.2000 за № 143/864 [63].
Література
3. Досвід Благодійного товариства "Джерела": Збірка документів/Під ред
Кравченко Р.І. - К.: Сфера, 2000. - 79 с.

Семінар 8
Тема: Ролі та функції соціального працівника первинної ланки, який
працює із розумово відсталими клієнтами
Мета: проаналізувати функції соціального працівника первинної ланки, який працює із розумово відсталими клієнтами а також знання та навички, необхідні такому працівникові для успішного виконання своїх обов'язків.
Основні поняття: робота у громаді, мультидисциплінарний підхід, мультидисциплінарна бригада, терапія занятістю, мовна терапія.
Основні питання
1. Особливості роботи кваліфікованого соціального працівника
первинної ланки із розумово відсталими клієнтами: можливі
протиріччя та труднощі.

2. Аналіз ролей соціального працівника в роботі з розумово
відсталими людьми.
3. Знання та навички, необхідні для виконання кожної із перелічених
ролей.
4. Типові функції соціального працівника первинної ланки, їх
особливості у разі роботи із розумово відсталими особами.
Завдання для роботи в парах
Протягом 20-25 хвилин розробіть необхідні рекомендації на прохання своєї колеги.
Ситуація. Випускниця школи соціальної роботи (диплом бакалавра) шукає роботу після закінчення навчання. Вакансія єу державному закладі передпрофесійної підготовки для розумово відсталих інвалідів. Посада передбачає виконання ролі вчителя соціальних умінь. Випробовувальний термін - два місяці. Молода колега просить вас, слухача курсу "Соціальна робота з розумово відсталими людьми", розповісти, які знання та вміння будуть їй потрібні для виконання посадових обов 'язків, а також підібрати їй необхідну літературу.
Завдання для роботи в малих групах
Протягом 15-20 хвилин проаналізуйте ситуацію та підготуйте ґрунтовну відповідь на подане нижче запитання.
Ситуація.Мати дитини із глибоким ступенем розумової відсталості ділиться з Вами, соціальним працівником молодіжної служби, своїм захопленням від побаченої приватної школи для дітей із подібним діагнозом. На жаль, місць у школі більш немає, та й розташована школа далеко від дому. Родина не віддає дитину до інтернату системи соціального захисту населення - вважає, що дитині краще бути вдома, тому мати, кваліфікований і досвідчений працівник, залишила роботу і повністю присвячує себе дитині. Подумайте, яку роль може виконувати
соціальний працівник для забезпечення змін у житті дитини та яким чином? Складіть алгоритм його дій.
Завдання для самостійної роботи
Підберіть та вивчіть літературу стосовно надання психологічної підтримки клієнта та спонукання його до активних дій для забезпечення своїх потреб.
Складіть конспект тих розділів, які б ви рекомендували використати кваліфікованому соціальному працівникові для надання психологічної підтримки родини, яка опікує розумово відсталу особу, при виконанні працівником будь-якої ролі у закладі.
Обов'язкова література
Мигович І.І. Соціальна робота: Вступ до спеціальності. - Ужгород, 1997. -С. 122-123.
Сидоров В. Ролі та функції соціальних працівників // Соціальна робота в Україні:перші кроки/ під ред В.І.Полтавця. - К., КМ Akademia, 2000. -С.46 - 86.
Додаткова література
Чепмен В. Командна робота //Практична соціальна робота/За ред. П.Картер, Т.Джеффса, М.Сміта. - Амстердам-К., 1996. - С.28-29.
Семінар 9
Тема: "Внутрішні" ролі соціального працівника у закладі для
розумово відсталих клієнтів.
Мета. Навчити студентів розрізняти ролі соціального працівника
первинної ланки при роботі з розумово відсталими клієнтами.
Сформувати детальне уявлення про особливості виконання "внутрішніх"
ролей при роботі з розумово відсталими клієнтами
Основні поняття: учитель соціальних та адаптивних умінь, консультант-клініцист, упорядник робочого навантаження, аніматоp, помічник клієнта.
Основні питання:
1. "Внутрішні" ролі соціального працівника - робота, яку фахівець
виконує у закладі безпосередньо з клієнтом, яка не потребує
зовнішніх контактів.

2. Особливе значення ролі учителя соціальних та адаптивних умінь
при роботі із розумово відсталими клієнтами.

3. Специфіка роботи консультанта-клініциста; значення
доглядальника у житті людини із розумовою відсталістю та
необхідність враховувати потреби доглядальника при плануванні
догляду у громаді.
4. Пріоритети, які застосовуються в різних закладах при розподілі
робочого часу для планування послуг окремим клієнтам:
український досвід.

5. Потреба у організації структурованого дозвілля та особливості
роботи соціального працівника в ролі аніматора із розумово
відсталими людьми.
6. Робота помічника клієнта із розумово відсталими особами:
організація догляду у громаді, за якої можливе виконання цієї ролі.
Завдання для роботи в парах
Протягом 12-15 хвилин спробуйте віднайти причини невдачі молодого працівника у описаній нижче ситуації та способи уникнення подібних помилок у майбутньому.
Ситуація: Молодий працівник відділу опіки соціальної служби для молоді вирішив організувати театр із залученням молодих розумово відсталих клієнтів реабілітаційного центру своєї районної служби. Йому доводилося бачити виступ такого театру ще в студентські роки під час фестивалю творчості дітей-інвалідів. Молодий фахівець ретельно спланував прем 'єру, розіслав запрошення шанованим людям, домовився про використання актової зали у сусідній школі для проведення вистави, знайшов волонтерів, які пошили костюми. Репетиції проходили двічі на тиждень, два інших працівники відділу опіки під час репетицій відривались від своїх комп 'ютерів - не могли не посміхатися, спостерігаючи за ходом комедії. Усі сподівалися на успіх. Проте "режисера" чекало гірке розчарування: актори весь час    плутали слова - їх більше цікавило враження рідних від своїх костюмів, аніж, власне, п 'єса, один із них говорив свої слова, сховавшись за куліси, а головний герой примудрився відвернутися від глядачів, коли промовляв ключовий монолог. І хоча глядачі для годиться аплодували, усі ховали погляди від молодого хлопця, а він сам подумав, що ще не пізно отримати іншу освіту і зовсім облишити соціальну роботу.
Завдання для роботи в малих групах
У новому році до штатного розкладу вашого денного центру для розумово відсталих інвалідів уведено посаду "соціальний працівник по роботі з родинами". Розробіть перелік посадових обов'язків для цього працівника. Час виконання завдання - 20 хвилин.
Завдання для самостійної роботи
1. Ваш заклад отримав кошти для організації групової робити із
розумово відсталими клієнтами під керівництвом соціального
працівника. Складіть список тем для проведення такого курсу для
клієнтів програми працевлаштування.

2. До складу обов'язків соціального працівника у ролі упорядника
робочого навантаження входить контроль за якістю послуг. Назвіть
форми моніторингу визначення якості послуг центру трудової
реабілітації для розумово відсталих інвалідів, цільову групу,
періодичність проведення моніторингу, інструменти для його
здійснення  (опитники,  структуру інтерн'ю чи     питання для
обговорення     під     час     фокус-групи,     якщо     заплануєте
використовувати вказані методи).
Семінар 10
Тема. "Зовнішні" ролі соціального працівника у закладі для
розумово відсталих клієнтів.
Мета. Навчити студентів розрізняти ролі соціального працівника первинної ланки при роботі з розумово відсталими клієнтами. Сформувати детальне уявлення про особливості виконання тих ролей, які передбачають співпрацю з іншими агенціями при роботі з розумово відсталими клієнтами.
Основні поняття: адвокат клієнта, соціальний менеджер, брокер громадських послуг, керуючий справами клієнта (ключовий працівник), агент з питань соціальних змін.
Основні питання:
1. Знання та навички, потрібні для виконання ролі адвоката клієнта.

2. Ідеальний портрет соціального працівника, який зможе успішно
виконувати роль брокера громадських послуг.

3. Потреби цільової групи у здійсненні соціальних змін.

4. Гіпотетичний перелік посадових обов'язків ключового соціального
працівника (керуючого справами клієнта).

5. Ресурси громади, які може використовувати соціальний менеджер у
своїй роботі в Україні.

Завдання для роботи в парах
У організації соціальний працівник виконує роль адвоката клієнта, він не може виходити за рамки своїх посадових обов'язків. Ознайомтесь, будь-ласка із описаною нижче ситуацією і за 20-25 хвилин складіть список потреб родини та визначте, яку роль має виконувати соціальний працівник, аби його посадові обов'язки передбачали вирішення усіх виявлених потреб.
Ситуація: До вашої недержавної організації звернулася по консультацію мати розумово відсталого хлопця віком 17 років, у зв 'язку з тим, що родину хочуть позбавити можливості пребувати на пільговій черзі на отримання житла. У ході опитування виявлено, що хлопець щойно закінчив допоміжну школу і лишився без будь-якого заняття вдома: роботу мати не змогла йому знайти попри усі свої зусилля. Мати помічає, що син сумує за друзями, проте у неї немає можливості возити його у гості до колишніх однокласників, а самого відпускати боїться. Вона змушена багато працювати, адже батько "з горя " зловживає міцними напоями, донька-десятикласниця потребує уваги - треба готувати її до вступу до вузу, та ще й старенька мати в селі просить допомагати доглядати город, без якого родина б голодувала. Як на біду, другу групу інвалідності синові призначили лише на один рік, для чергового переоформлення пенсії мати змушена відпрошуватися з роботи (а на підприємстві постійно скорочують працівників).
Завдання для роботи в малих групах
Завдання 1. Протягом 20-25 хвилин підготуйте приблизний текст буклету про послуги пункту прокату засобів реабілітації для розумово відсталих дітей, який відкривається при районній соціальній службі для молоді. Завдання 2.Складіть список закладів та організацій, куди ви надішлете інформаційний буклет про роботу новостворюваного пункту прокату засобів реабілітації для розумово відсталих дітей. Час виконання - 20-25 хвилин.
Завдання для самостійної роботи
1. Ретельно обдумайте і складіть перелік посадових обов'язків соціальних працівників, які виконують такі ролі: брокер громадських послуг, керуючий справами клієнтів (ключовий соціальний працівник), агент з питань соціальних змін, адвокат клієнта, соціальний менеджер (для кожної ролі окремо).
Семінар 11
Тема: Професійне вигоряння соціального працівника при роботі із розумово відсталими клієнтами
Мета: детально проаналізувати чинники професійного вигоряння при роботі із розумово відсталими клієнтами. Навчити студентів уникати впливу негативних чинників при роботі з названою цільовою групою.
Основні поняття: професійне вигоряння, запобігання професійному вигорянню, стрес.
Основні питання
1. Чинники професійного вигоряння, характерні для соціального
працівника первинної ланки.
2. Специфічні чинники професійного вигоряння, характерні для
роботи із розумово відсталими клієнтами.

3. Причини стресів, які зустрічаються у закладах для розумово
відсталих клієнтів.
4. Індивідуальні способи протидії професійному вигорянню.

5. Організаційні заходи з метою протидії соціальному вигорянню.

Завдання для роботи в парах
Протягом 10-12 хвилин розробіть 2-3 рекомендації для колеги у поданій нижче ситуації.
Ситуація: Соціальний педагог центру трудової реабілітації для розумово відсталих інвалідів під час обідньої перерви приготувала собі чай, виклала на тарілку бутерброди - зібралася обідати. Її покликали до телефону до сусідньої кімнати - повернувшись, застала за столом клієнта: той доїдав її обід і пояснював: "Мама говорить, що треба вміти добувати собі на прожиття, я сьогодні добув аж п 'ять бутербродів - два тут і три у передпокої".
Завдання для роботи в малих групах
Проаналізуйте протягом 10-15 хвилин подані нижче ситуації та розробіть 4-5 рекомендацій для колективу описаного закладу з метою захистити колектив центру від зловживань з боку батьків/опікунів. Ситуація 1. Клієнт денного центру з помірним ступенем розумової відсталості вже тиждень запізнюється вранці до центру: мати довозить до найближчої станції метро і відпускає його самого і, трапляється, приходить забирати його через годину після закінчення робочого дня працівників агенції. Він самостійно не орієнтується у місті і не вміє користуватися транспортом. Мати не реагує на докори з боку ключового працівника, щоразу обіцяє більше не порушувати дисципліну і розповідає про свої матеріальні та побутові проблеми. Ситуація 2. Дівчина 19 років із помірним ступенем розумової відсталості вже місяць приходить до відділення соціальної адаптації (муніципальний заклад) за 2 години до початку своїх занять і незапланований догляд за нею є проблемою для колективу закладу. Ключовий працівник, а згодом і завідувач відділенням неодноразово просили матір прослідкувати за тим, щоб дитина вчасно виходила з дому. Мати ж відповідає, що дівчина вперта, слухає лише батька, а батько багато працює і рідко буває вдома.
Завдання для самостійної роботи
Проведіть фокус-групу за участю колективу закладу, що надає денні послуги людям із розумовою відсталістю. Спробуйте виявити чинники та ступінь їх професійного вигоряння. Розробіть програму запобігання професійному вигорянню для працівників цього закладу. Отримайте та подайте на розгляд викладача рецензію керівника закладу на розроблену програму.
Обов'язкова література
Грига І., Брижовата О. та ін. Досвід волонтерської роботи та напрями її вдосконалення //Соціальна робота в Україні: перші кроки / За ред В. Полтавця.- К.: КМ Academia, 2000.- С. 145-172. Сидоров В. Ролі та функції соціального працівника // Соціальна робота в Україні: перші кроки / За ред В. Полтавця.- К.: КМ Academia, 2000.- С. 46-83.
Додаткова література
1. Волонтерська служба недержавної організації соціальної сфери. -
К., Джерела, 2000. - 92 с.

2. Выпускник: Методич. пособ. по послешкольн. обучению для
умственно  отсталых  инвалидов/Под  ред.  Р.Кравченко.  -  К.:
Джерела, 1999.-293 с.

3. Гуртом проти біди. - К., Джерела, 2001. - 103 с.

4. Технології соціально-педагогічної роботи. Навчальний посібник. -
Київ, 2000.-371 с

Семінар 12
Тема: Складання плану втручання
Мета: виробити навички складання плану втручання. Навчити студента співпрацювати із клієнтом при визначенні пріоритетності потреб.
Основні поняття: план втручання, моніторинг, поточне оцінювання, кінцеве оцінювання.
Основні питання
1. Складання соціальної історії. Необхідні компоненти соціальної історії
розумово відсталої особи та доглядальника.
2.Формулювання проблеми. Виділення пріоритетів у відповідності до
ієрархії потреб.
3.Ресурси громади. Активізація внутрішніх ресурсів родини.
Завдання для роботи в парах
Складіть план втручання та список фахівців державних та недержавних служб ви б залучили для вирішення конфліктної ситуації. Ситуація: подружня пара десять років чекала на свого первістка. Батько, успішний бізнесмен, оплатив декілька операцій дружини у відомих хірургів перед тим, як їй вдалося завагітніти. Але народився син із вродженими вадами розвитку - із глибокою розумовою відсталістю. Батько категорично наполягає на тому, аби залишити дитину у пологовому будинку. Він поставив матері ультиматум: якщо вона не відмовиться від дитини, він подасть на розлучення, не пустить її додому (у квартирі вона не прописана, прописана у квартирі батька, який за час її подружнього життя одружився вдруге і у новій родині народилося двоє дітей). Мати усвідомлює, що вона потрібна будь-якій дитині, а хворій - тим більше, проте у неї немає освіти, роботи, дому, і вона дуже любить свого чоловіка.
Завдання для роботи в малих групах
Протягом 15-20 хвилин проаналізуйте ситуацію та підготуйте план втручання щодо конкретної проблеми, з якою клієнтка звернулася до соціального працівника.
Ситуація Клієнтці 68 років, дорослий син майже не виходить з дому -має глибоку розумову відсталість. Нещодавно помер чоловік і жінка стурбована майбутнім своєї дитини: якщо і їй трапиться померти раптово, сина обманним шляхом можуть позбавити житла, адже родичів чи добрих знайомих у неї немає. Удвох вони мешкають у
двокімнатній квартирі, жінка готова заповідати її тому, хто гарантує пожиттєвий догляд за сином.
Завдання для самостійної роботи
1. Знайдіть у літературі та уважно вивчіть схеми складання планів
втручання. На основі вивченого матеріалу розробіть власну схему,
яка б враховувала особливості цільової групи та вимоги до роботи у
закладах за місцем проживання в Україні.

2. Проведіть інтерв'ю із розумово відсталою людиною. Спробуйте
скласти план втручання на основі виявлених потреб. Після цього
опитайте  доглядальника.  Доповніть  план  втручання.   Зробіть
власний висновок щодо того, кого можна вважати клієнтом при
роботі з цією цільовою групою.

Обов'язкова література
1. Грига І.М. Форми і методи соціальної роботи // Посібник для слухачів
10 тижневих курсів підготовки соціальних працівників базового рівня,
підготовлено Національним центром розвитку навчання соціальній роботі
в Україні. - Київ, 1999. - С. 18-23.

Додаткова література
1 .Сидоров В. Ролі та функції соціального працівника // Соціальна робота
в Україні: перші кроки / За ред В. Полтавця.-К.: КМ Academia, 2000.- С.
46-83.
2. Гуртом проти біди / За ред. Р. Кравченко.-К., 2001.-С.27-28.
