Имена и даты

Аллен [Allen] Рой Джордж Дуглас (1906-1983), Английский математик и экономист, преподаватель Лондонской школы экономики (1928), профессор экономической статистики Лондонского университета (1944). Сделал в 1934 г. важный вклад в математическую теорию потребления, использовав метод порядкового ранжирования потребительских благ. Автор известного учебника по математической экономике. 

Беккер [Becker] Гэри Стенли (р. 1930), американский экономист, лауреат Нобелевской премии 1992 г. Автор теории "человеческого капитала", распространивший принципы экономического анализа на многие аспекты человеческого поведения, которыми занимаются социология, демография, криминалистика. Закончил Принстонский (1951), затем Чикагский (1953) университеты, Ph.D. - 1955 г. Почетный доктор Еврейского университета в Иерусалиме. Основная часть карьеры - в Колумбийском (1957) и Чикагском (1970-83) университетах. 

Вальрас [Walras] Леон (1834-1910), швейцарский экономист, основатель математической школы в политической экономии. Родился во Франции. С 1870 по 1892 возглавлял кафедру политической экономии в Лозаннском университете (Швейцария). Уже в первом издании основного произведения В. "Элементы чистой политической экономии"(1874-77) была сделана попытка построения обобщенной математической модели капиталистической экономики; она включала обмен, производство, образование капиталов и денежное обращение. Над этой моделью он работал почти всю жизнь, придя к теории общего равновесия, в которой рынки всех товаров оказываются взаимно связанными, все цены благ, выпуски товаров и наличие ресурсов взаимно и одновременно согласовываются в процессе функционирования экономики, все секторы и участники которой стремятся максимизировать полезность. Система В. была усовершенствована его многочисленными последователями, в частности была преобразована средствами линейного программирования в экстремальную задачу на оптимум полезности. 

Викселль [Wicksell] Кнут (1851-1926), шведский экономист и математик, профессор политической экономии в Лундском университете. Пытался соединить учение о предельной полезности с теорией цен математической школы в политической экономии. Известен так называемым кумулятивным эффектом Викселля, который в противоположность теории предельной производительности показывает, что реальный процент на капитал может отличаться от агрегированного предельного продукта. Внес ряд новых положений в теорию денег, инфляции и др. 

Гэлбрейт [Galbraith] Джон Кеннет (р. 1908), американский экономист и государственный деятель. Окончил Калифорнийский университет. Учился также в Кембридже (Великобритания). Преподавал в ряде университетов США, в т.ч. Гарвардском, Принстонском. Автор множества книг по проблемам конвергенции и научно-технического прогресса. 

Гранберг Александр Григорьевич (р. 1936), российский экономист, академик РАН (1990). Автор методологии моделирования экономических процессов и широко распространенных вузовских учебников по математическому моделированию экономики. 

Данциг [Dantzig] Джорж Бернар (р. 1914), американский математик. Учился в Мэрилендском, Мичиганском и Калифорнийском университетах. Работал в бюро статистики труда, РЭНД корпорейшн. Возглавлял кафедру исследования операций в Калифорнийском университете (г. Беркли) и в Стэнфорде. Член Национальной АН США. В 1947 в журнальной статье сообщил об открытии им метода решения совместных уравнений и неравенств для получения оптимального решения (симплексный метод), переоткрыв, таким образом, метод Л.В. Канторовича. Ввел в обращение и сам термин "линейное программирование". 

Дмитриев Владимир Карпович (1868-1913), русский экономист-математик и статистик, один из первооткрывателей метода межотраслевого баланса. Основная работа: "Экономические очерки. Опыт органического синтеза трудовой теории ценности и теории предельной полезности" (1904). В ней было предложено уравнение цены и система уравнений, в которой были применены технологические коэффициенты, сведенные к затратам труда как первичного фактора. 

Домар [Domar] Евсей Дейвид (р. 1914), американский экономист, родившийся в России (настоящая фамилия - Домашевицкий). В США с 1936. Окончил Калифорнийский университет, преподавал в ряде американских университетов и институтов. Основная область исследований - теория экономического роста. Независимо от Харрода разработал модель роста, определяющую сбалансированный темп роста как функцию темпов роста численности населения и капитала (Харрода-Домара модель). 

Калдор [Kaldor] Николас (1908-1986), английский экономист, род. В Будапеште. Учился в Англии - в Лондонской школе экономики (окончил ее в 1930). Профессор университета в Кембридже. Внес существенный вклад в разработку теории благосостояния, где вместе с Хиксом выработал один из критериев оптимальности, называемый Калдора-Хикса критерием, теории экономического роста. Был сторонником теории Кейнса в споре с представителями неоклассического направления. 

Калецкий [Kalecki] Михаил (1899-1970), польский экономист и статистик. В начале 30-х гг. независимо разработал теорию сбережений, инвестиций и занятости, сходную с теорией Кейнса. Создал экономико-математическую модель цикличности капиталистической экономики (т.н. модель Калецкого), ввел понятие "уровня монополизации", исчисляемого отношением нормы прибыли к цене. В конце жизни посвятил свои исследования вопросам экономической динамики и роста социалистической экономики. 

Канторович Леонид Витальевич (1912-1986), советский математик и экономист, академик АН СССР (1964), лауреат Нобелевской премии по экономике (1975). Первооткрыватель метода линейного программирования и признанный глава экономико-математического направления экономической науки в бывш. СССР. Окончил Ленинградский университет (1930). Работал профессором Ленинградского университета с 1934 по 1960 г.г., руководителем математико-экономической лаборатории и заместителем директора Института математики Сибирского отделения АН СССР в Новосибирске, затем в Москве, в Институте системных исследований, Институте управления, Академии народного хозяйства. Нобелевской премии удостоен вместе с Т. Купмансом за "вклад в теорию оптимального распределения ресурсов". 

Кейнс [Keynes] Джон Мейнард (1883-1946), английский экономист и государственный деятель. Получил образование под руководством А. Маршалла в Кембриджском университете (1906). Служил в правительственных экономических учреждениях, преподавал в Кембридже. После окончания первой мировой войны участвовал в Парижской мирной конференции, как главный представитель Британского казначейства. В 1936 г. выпустил широко известную книгу "Общая теория занятости, процента и денег", который положил начало кейнсианству как научному и общественно-политическому течению. Исследовал вопросы денежного обращения, инфляции, ценообразования, международной денежной системы, разработал агрегированную модель общего экономического равновесия, механизм эффективного спроса, развил понятие мультипликатора (введенное впервые Р. Каном), получившего наименование мультипликатора Кейнса. Широко применявший математические уравнения в ранних работах, Кейнс в главном своем труде их почти не использовал, но его последователи на этой основе развили мощный экономико-математический аппарат кейнсианства. 

Кенэ [Quesney] Франсуа (1694-1774), французский экономист, основоположник школы физиократов. Лейб-медик Людовика ХУ, он лишь в возрасте 60 лет начал заниматься политической экономией и впервые в истории создал количественную модель национальной экономики, ввел понятие совокупного продукта общества, движение которого рассматривается с единой макроэкономической точки зрения. Считал единственной производительной деятельностью сельское хозяйство. 

Кларк [Clark] Джон Бейтс (1847-1938), американский экономист. Был профессором Колумбийского университета. Одним из первых разработал принципы предельного анализа в экономике, основоположник теории предельной производительности труда и автор "закона Кларка", по которому ценность продукта определяется суммой предельной полезности его свойств, а также концепции "справедливости" распределения общественного продукта между владельцами факторов производства в соответствии с вкладом каждого из этих факторов (труд, земля, капитал). 

Клейн [Klein] Лоуренс Роберт (р. 1920) американский экономист, лауреат Нобелевской премии по экономике (1980). Получил образование в Калифорнийском университете и Массачусетском технологическом институте, по окончании которого (1944-58). Работал в ряде университетов США, в Национальном бюро экономических исследований. С 1958 - профессор Уортонской школы при Пенсильванском университете. В Брукингском институте, Вашингтон, под его руководством была в 1963-72 гг. создана известная Брукингская экономическая модель, а в 1968 началась работа над проектом ЛИНК. Основные труды посвящены эконометрике (Клейн считается одним из ее основоположников). 

Кондратьев Николай Дмитриевич (1892-1938), советский экономист, получивший мировую известность своей теорией "длинных волн", или "больших циклов" (1925-28), а также работами в области аграрной экономики. Окончил Петербургский университет. Был профессором Тимирязевской академии, директором Конъюнктурного института при Наркомфине. Выступал против коллективизации и приоритета индустриализации. В 1938 г. по сфабрикованному обвинению был репрессирован. Реабилитирован посмертно в 1987. 

Конюс Александр Александрович (1895-1990), советский экономист-математик и статистик. Учился в Московском университете и Кооперативном институте (окончил в 1920). В 1923-1930 гг. работал под руководством Н.Д. Кондратьева в Конъюнктурном институте, в 30-е годы занимался применением математической статистике в контроле качества продукции. Был репрессирован, но уцелел. По возвращении работал в НИЭИ Госплана СССР, где, в частности, разрабатывал вопросы планового межотраслевого баланса. Работы А.А. Конюса считаются одними из первых в мире эконометрическими исследованиями. 

Коаз, Коуэйс, Коуз [Coase] Рональд Гарри (р. 1910), американский экономист (род. в Великобритании), лауреат Нобелевской премии 1991 г., специалист в области экономики финансов. Его статья, опубликованная еще в 1937 г., заложила основы современной теории фирмы. Окончил Лондонскую школу экономики, преподавал в Лондонской школе экономики, работал в правительственных учреждениях. В 1951 г. переехал в США, проф. Университетов Буффало, штата Вирджиния, Чикагского. Известна "теорема Коуэйса", связанная с разработанной им теорией общественных издержек (social costs). 

Кузнец [Kuznets] Саймон Смит (1901-1985), американский экономист, выходец из России; образование получил в Колумбийском университете. Работал в Национальном бюро экономических исследований в 1927-1961 гг., где изучал экономические циклы. Автор концепции валового национального продукта (ВНП), системы расчетов национального дохода и ряда других методов прикладной статистики для измерения объемов национального производства. Профессор Пенсильванского университета, университета Дж. Гопкинса и Гарвардского. Нобелевская премия 1971 года за "основанную на эмпирических данных интерпретацию процессов экономического роста, которая открыла путь к новому, более глубокому пониманию экономической и социальной структуры, а также процессов развития". Один из основателей методологии СНС. 

Курно [Cournot] Антуан Огюстен (1801-1877), французский философ, математик, и экономист, одним из первых попытавшийся применить математику в экономических исследованиях; считается предтечей математического направления в политической экономии, хотя и не имел в этом непосредственных последователей вплоть до того времени, когда его идеи были подхвачены А. Маршаллом. Был профессором в университетах Лиона, Гренобля, Дижона. Сформулировал основы математического аппарата теории фирмы, впервые показал спрос как падающую функцию цены, показал, как максимум прибыли достигается тогда, когда предельные издержки сравниваются с предельным доходом. 

Леонтьев [Leontiev] Василий Васильевич (р. 1906), американский экономист русского происхождения (родился в С.-Петербурге). Лауреат Нобелевской премии по экономике (1973). Автор метода экономического анализа "затраты-выпуск". Окончил Ленинградский университет в 1925 г. Степень доктора философии получил в Берлинском университете в 1928 г. Работал экономистом-исследователем в Кильском университете, ассистентом-исследователем в Национальном бюро экономических исследований США (1931), профессором Гарвардского университета (1931-75), Нью-Йоркского университета с 1975. Нобелевской премии удостоен в 1973 г. "за развитие метода экономического анализа "затраты-выпуск", используемого в различных формах более чем в 50 промышленных странах для планирования и прогнозирования". 

Львов Дмитрий Семенович (р. 1930), академик РАН, специалист в области теории эффективности капитальных вложений и новой техники, хозяйственного управления инвестиционными процессами, экономических проблем НТП. Разработанные Д.С. Львовым теория и методы измерений экономической эффективности капитальных вложений и новой техники положены в основу ряда официальных методик и методических рекомендаций по вопросам оценки экономической эффективности мероприятий, направленных на ускорение НТП. 

Макаров Валерий Леонидович (р. 1937), специалист по экономико-математическому моделированию и математической экономике. В области математической экономики разрабатывал теорию магистралей и ряд других проблем экономической динамики. Главный редактор журнала "Экономика и математические методы"; член-учредитель Международного эконометрического общества. 

Марковиц [Markowitz] Гарри (р. 1927), американский экономист, лауреат Нобелевской премии 1990 г. Специалист в области экономики финансов и экономико-математических методов. Один из основоположников т.н. портфельного подхода - теории оптимизации сочетания разного вида богатства у индивидуума и фирмы. Профессор Калифорнийского университета (г. Лос-Анджелес), работал в ряде коммерческих структур, занимался частным консультированием. Формула нобелевской премии: "за пионерные работы в области теории финансовой экономики". 

Маршалл [Marshall] Альфред (1842-1924), английский экономист, математик по образованию. Руководил кафедрой политэкономии Кембриджского университета (1885-1908). Исследовал взаимодействие спроса и предложения в процессе установления общего рыночного равновесия и равновесных цен. Сформулировал свойства кривой спроса, ввел понятие эластичности спроса от цены, диаграмму образования цены на скрещении линий спроса и предложения ("Маршаллианский крест") и многие другие, ставшие классическими положениями в учебниках современной экономики. Маршалл соединил в своих концепциях разнородные элементы классической, лозаннской и неоклассической школ политической экономии. Его труд "Принципы экономической науки" (1890) на протяжении многих десятилетий служил основным учебником по экономической теории в большинстве стран мира. 

Менгер [Menger] Карл (1840-1821), австралийский экономист, основатель австрийской школы политической экономии, разрабатывавший наряду с Джевонсом и Вальрасом теорию субъективной предельной полезности. Менгер не использовал математический аппарат в отличие от последних, ограничиваясь качественным логическим анализом. Однако ряд введенных им понятий маржиналистского характера применяется в современных методах экономико-математического анализа экономических процессов. В 1879-1903 гг. работал профессором Венского университета. 

Мид [Meade] Джеймс Эдвард (р. 1907), английский экономист, лауреат Нобелевской премии по экономике 1977 г. Образование получил в Оксфорде, там же и преподавал. В дальнейшем служил в ряде правительственных организаций, преподавал в Лондонской школе экономики, в Кембриджском университете. Труды по международной экономической политике, а также по методам расчета национального дохода, денежному обращению, регулированию заработной платы, теории экономического роста, финансам. 

Мизес [Mises] Людвик Эдлер фон (1881-1973), австрийский, позднее американский экономист, преподаватель австрийской школы буржуазной политической экономии. Учился и работал в Венском университете. Профессор Нью-Йоркского университета (1945-69). Разработал теорию циклов, по которой бум возникает в результате кредитной экспансии банков, доказывал принципиальную, по его мнению, неэффективность централизованного планирования из-за отсутствия формируемых рынком цен, разрабатывал вопросы праксеологии. 

Миллер [Miller] Мертон Говард (р. 1923), американский экономист, лауреат Нобелевской премии 1990 г. Специалист в области экономики финансов. Окончил Гарвардский университет. Профессор Лондонской школы экономики, Института технологии им. Карнеги (Питтсбург), профессор Высшей школы бизнеса Чикагского университета. В 1976 г. был президентом Американской финансовой ассоциации. Нобелевскую премию получил за разработку основ теории финансов корпораций. 

Модильяни [Modigliani] Франко (р. 1918), американский экономист итальянского происхождения. Лауреат Нобелевской премии 1985 г. Окончил университет в Риме, степень доктора получил в Нью-Йоркской Новой школе социальных исследований в 1944 г. Работал профессором в ряде университетов США. Специалист в области анализа проблем сбережений и финансовых рынков. Нобелевская премия присуждена за разработку двух теорий: личных финансов и финансов корпораций. 

Моргенстерн [Morgenstern] Оскар (1902-1977), американский экономист, один из основоположников (вместе с Дж. фон Нейманом) математической теории игр, автор работ по теории экономических циклов, экономическим измерениям и др. Родился и получил образование в Австрии, закончив университет в Вене, где и преподавал, одновременно занимая пост директора Австрийского института исследований делового цикла, профессор Принстонского университета с 1938 по 1970 г. 

Моришима [Morishima] Мишио (р. 1923), японский экономист; получил образование в университете Киото, был преподавателем в этом и Осакском университетах, в Лондонской школе экономики. Работы в области математической экономики (в частности, по математической интерпретации схем воспроизводства К. Маркса), в области стабилизации экономических условий, теории спроса. 

Нейман [Neumann] Джон (Янош) фон (1903-1957), американский математик, экономист и кибернетик, выходец из Венгрии. Окончил Будапештский университет. Преподавал в Берлинском, Принстонском университетах, с 1933 - профессор Принстонского института перспективных исследований. Принимал участие в Манхеттенском проекте по созданию атомной бомбы. Обогатил многие разделы чистой и прикладной математики, разработал логические основы ЭВМ. Вместе с О. Моргенстерном построил теорию игр. Создал макромодель "расширяющейся" экономики, с которой связан ряд понятий, вошедших в экономическую науку под его именем: луч Неймана, Неймановские цены и др. 

Немчинов Василий Сергеевич (1894-1964), советский экономист, статистик, один из основоположников экономико-математического направления отечественной экономической науки. В 1958 г. акад. Немчинов организовал первую в стране Лабораторию экономико-математических исследований, на базе которой в 1963 был создан Центральный экономико-математический институт АН СССР (ныне ЦЭМИ РАН). Под руководством акад. Немчинова были возобновлены прерванные с 20-х гг. работы по межотраслевому балансу, им впервые в советской науке были поставлены и решены многие теоретические вопросы экономической кибернетики, эконометрии, применение методов математического моделирования и вычислительной техники в экономических исследованиях. 

Новожилов Виктор Валентинович (1892-1970), экономист, выдающийся представитель экономико-математического направления науки в СССР, один из основоположников теории оптимального функционирования социалистической экономики. 

Парето [Pareto] Вильфредо (1848-1923), итальянский экономист и социолог, глава лозаннской школы политической экономии. Окончил Туринский университет. Сменив Л. Вальраса на посту руководителя кафедры экономики Лозаннского университета (1892-1907), посвятил усилия развитию политико-экономической концепции своего предшественника, причем основное значение придавал использованию математических методов анализа. Доказывал необходимость ординалистского, а не кардиналистского подхода к анализу полезности и потребительского поведения; утверждал, что в условиях конкурентного рынка обмен благами происходит на основе приравнивания цен обмениваемых благ их предельными полезностям. Главный его вклад в экономическую науку - принцип оптимума по Парето, который впоследствии лег в основу современной математизированной теории экономики благосостояния. 

Петраков Николай Яковлевич (р. 1937), экономист, академик АН СССР (ныне РАН) с 1990. С 1990 - директор Института проблем рынка. Одним из первых выступил с критикой пороков централизованного директивного планирования и управления народным хозяйством. Основные направления научной деятельности: разработка рыночных механизмов управления, моделирование процессов ценообразования, теория и методы реализации экономической политики в разных условиях хозяйствования. Внес вклад в разработку основ теории оптимального функционирования социалистической экономики (в частности, создал концепцию оптимального ценообразования), в теорию соизмерения затрат и результатов в народном хозяйстве. 

Пигу [Pigou] Артур Сесил (1877-1969), английский экономист, принадлежавший к Кембриджской школе политической экономии. Сменив А. Маршалла, с 1908 по 1944 возглавлял кафедру политической экономии. Занимался проблемами бюджетной политики, налогообложения и финансов, распределения и перераспределения национального дохода, сформулировал явление, известное в литературе как "Пигу эффект", развил введенное Маршаллом понятие внешней экономии. 

Робинсон [Robinson] Джоан Вайолет (1903-1993), английский экономист, один из лидеров Кембриджской школы политической экономии; профессор Кембриджского университета в 1931-71. Исследования в области несовершенной конкуренции, понимаемой как конкуренция между производителями, каждый из которых имеет монополию на свой товар, теории экономического роста, распределения доходов в условиях капиталистического общества. Взгляды Робинсон отражали влияние разных экономических школ, вплоть до заимствования некоторых идей к К. Маркса. Она была блестящим популяризатором экономической науки. 

Слуцкий Евгений Евгеньевич (1880-1948), экономист, математик и статистик. Сотрудник Математического института АН СССР (с 1934 по 1948). В области статистики наиболее известны его работы по теории случайных процессов, в области экономики - по теории анализа спроса и потребления. В статье, опубликованной в 1916 г. в итальянском журнале, предвосхитил современные теории, связывающие анализ спроса с ординальной (порядковой) полезностью и ряд других современных экономических положений. Во все учебники экономики вошли т.н. уравнения Слуцкого. 

Солоу [Solow] Роберт Мертон (р. 1924), американский экономист. Окончил Гарвардский университет. Преподавал в Массачусетском технологическом институте, Кембриджском (США) университете. В 1975-80 гг. - директор Бостонского федерального резервного банка. Основные труды по общим экономическим проблемам, чистой и прикладной макроэкономике. Создал одну из известных моделей теории экономического роста - модель Солоу. Нобелевская премия по экономике 1987 г. за труды в области теории экономического роста. 

Стиглер [Stigler] Джорж Джозеф (1911-1991), американский экономист, лауреат Нобелевской премии 1982 г. Окончил Вашингтонский и Северозападный университеты, завершив образование в Чикагском университете. Последовательно был профессором в университетах: штата Айова, штата Миннесота, Колумбийском, Чикагском и др. Основные исследования связаны с проблемами рыночного регулирования и теории ценообразования. Нобелевская премия присуждена за его "исследования, открывающие новые перспективы развития способов функционирования и структуры рынков, также как изучение причин и эффектов их общественного регулирования". 

Стоун [Stone] Ричард Николас (1913-1991), английский экономист, лауреат Нобелевской премии по экономике (1084). Образование получил в Кембриджском университете (был учеником Кейнса). Директор отдела прикладной статистики, профессор финансов и учета. Разработанная Стоуном (в соавторстве с Мидом) методика исчисления национального дохода нашла широкое распространение в мире. Нобелевская премия присуждена за пионерные работы в области создания системы национальных счетов - как в теории, так и в практическом их применении. Разработанная им система легла в основу стандартной СНС, рекомендованной ООН для всех стран. 

Сэмюлсон, Самуэльсон [Samuelson] Пол Энтони (р. 1915 г.), американский экономист, лауреат Нобелевской премии по экономике (1970). Окончил Чикагский и Гарвардский университеты. Профессор Массачусетского технологического института с 1940. Автор известного учебника экономики, по которому учились и учатся многие поколения экономистов во всем мире. Нобелевской премии удостоен за "труды, в которых он развил теорию экономической статики и динамики и которыми более чем кто-либо из его современников повысил уровень научного анализа экономики". 

Тинберген [Tinbergen] Ян (1903-1994), нидерландский экономист, лауреат Нобелевской премии по экономике (1969). Известен своими работами в области теории экономического роста, государственного регулирования экономики, составления долгосрочных программ экономического развития (в частности - для развивающихся стран); видный представитель современной математической экономии, он одним из первых в западной экономике совершил переход от концептуальных моделей к расчетным. Нобелевской премии удостоен "за научный вклад в области эконометрии и математического представления экономической теории". 

Тобин [Tobin] Джеймс (р. 1918), американский экономист, лауреат Нобелевской премии по экономике (1981). Окончил Гарвардский университет. Служил экономистом в Бюро ценообразования США, профессор Гарвардского и Йельского университетов. Удостоен Нобелевской премии за то, что он "создал основу для понимания того, как субъекты реально действуют в условиях, когда они приобретают недвижимость, пользуясь кредитом", с помощью сформулированной им теории "формирования портфеля проектов инвестиций". 

Улин, Олин [Ohlin] Бертиль (1899-1979), шведский экономист и политический деятель, лауреат Нобелевской премии по экономике 1977 г. Разработал математическую модель внешней торговли государства, оказал влияние на формирование региональной экономики и теории размещения хозяйства. Труды по анализу спроса и предложения, покупательной способности государства и населения, соотношению сбережений и инвестиций, теории процента и роли общественных работ в решении проблем занятости населения. 

Федоренко Николай Прокофьевич (р. 1917), экономист, один из организаторов и основателей экономико-математического направления экономической науки в бывш. СССР. Академик АН СССР (ныне РАН) с 1964. Разрабатывая проблемы экономики химической промышленности предложил новую методику определения затрат и эффективности продуктов, получаемых в комплексных технологических процессах. Под его руководством в ЦЭМИ были развернуты разносторонние исследования в области планирования и управления народным хозяйством на базе экономико-математического моделирования, системного анализа, программно-целевых методов. 

Фельдман Григорий Александрович (1884-1958), экономист, один из предшественников современной теории экономического роста. Был репрессирован, его работы были забыты и переоткрыты для науки лишь в 50-е гг., причем сначала на Западе, где в то время возрос интерес к динамическим моделям экономики. В докладе для Комиссии по составлению первого пятилетнего плана предложил ряд моделей анализа и планирования синтетических показателей развития экономики, в частности, модель роста национального дохода в зависимости от степени наращивания производственных фондов и эффективности их использования. Проводил сравнительный анализ структур и динамики развития экономик СССР и США, занимался прогнозированием экономического развития страны. 

Фишер [Fisher] Ирвинг (1867-1947), американский экономист и статистик, сторонник математической школы политической экономии. Основные научные результаты им получены в области теории капитала и процента, денежного обращения, построения индексов, распределенных лагов. 

Фишер [Fisher] Роналд Эймлер (1890-1962), английский статистик и генетик. Один из основателей математической статистики, современной теории планирования эксперимента. Преподавал в Кембриджском университете. Построил методику планирования эксперимента, внес вклад в разработку теории статистической проверки гипотез. 

Форрестер [Forrester] Джей Райт (р. 1918), американский ученый, основоположник системной динамики. Предложил новый метод моделирования промышленного предприятия (названный им "индустриальной динамикой"), затем распространил аналогичные подходы на более широкие сферы, вплоть до вопросов глобальной экологии. 

Фридман, Фридмэн [Friedman] Милтон (р. 1912), американский экономист, глава монетаристского направления в современной западной экономической науке. Получил образование в Чикагском и Колумбийском университетах. С 1946 преподает в Чикагском университете (почетный профессор с 1982). Основные труды - в области общей экономической теории, в частности, вопросов теории потребления и дохода, занятости (концепция "естественной нормы безработицы"), а также количественных методов анализа экономики, функционирования финансовых организаций. Противник кейнсианства, Фридман выступает за ограничение роли государства в регулировании экономических процессов и полную свободу предпринимательства в условиях капиталистического рынка. Нобелевская премия 1976 г. В решении нобелевского комитета отмечена книга Фридмана "Капитализм и свобода", а также указано, что редко случается, чтобы экономист оказывал столь сильное влияние не только на экономические исследования, но и на актуальную практику.

Хайек [Hayek] Фридрих Август фон (1899-1992), австрийский экономист, лауреат Нобелевской премии по экономике, сторонник австрийской школы политической экономии. Выступал против идеи государственного планирования экономики. Удостоен Нобелевской премии вместе с К. Мюрдалем в 1974 г. за "пионерные работы в области теории денег и экономических колебаний", а также за глубокий анализ взаимозависимости экономических, социальных и институциональных явлений". 

Харрод, Хэррод [Harrod] Рой Форбс (1900-1978), английский экономист, известный работами в области теории экономического роста, научно-технического прогресса, теории экономических циклов. Учился в Оксфордском университете, с 1929 г. преподавал там же экономику. Независимо от Домара разработал Харрода-Домара модель экономического роста; имя Харрода закрепилось также за одной из трактовок нейтрального технического прогресса. 

Хикс [Hicks] Джон Ричард (1904-1989), английский экономист, лауреат Нобелевской премии (1972). Получил Образование в Оксфорде, преподавал и занимался исследованиями в Лондонской школе экономики, в Манчестерском и Оксфордском университетах. Работы в области теории общего равновесия, теории экономики благосостояния, теории экономических циклов, потребления и роста. Хиксу принадлежит идея анализа кривых IS-LM, ставшая одним из важных инструментов кейнсианской теории (иначе - кривая Хикса - Хансена). Нобелевской премии он удостоен за "пионерный вклад в теорию общего экономического равновесия и теорию благосостояния". 

Чемберлин [Chamberlin] Эдвард Хейстингс (1899-1967), американский экономист. Докторскую степень получил в Гарварде, где преподавал вплоть до выхода на пенсию в 1966 г. Направления исследований - анализ соотношения конкуренции и монополии в капиталистической экономике, разработка проблем олигополии, теории монополистической конкуренции. 

Шарп [Sharpe] Вильям (р. 1934), американский экономист, лауреат Нобелевской премии (1990), специалист в области экономики финансов и экономико-математических методов. Окончил Калифорнийский университет. Работал профессором университета штата Вашингтон в Сиеттле. С1973 - профессор Стенфордского университета. Один из основоположников т.н. портфельного подхода (оптимизации сочетания различных форм богатства). 

Шульц [Schulz] Теодор Вильям (р. 1902), американский экономист, лауреат Нобелевской премии 1979 г. Окончил университет штата Висконсин. Профессор колледжа штата Айова, Чикагского университета (1943-72). Основные труды в области анализа эффективности человеческого капитала, в частности - значения трудовых ресурсов в сельском хозяйстве США и развивающихся стран. В формуле Нобелевской премии подчеркнуто, что Шульц "показал относительно более высокую эффективность человеческого капитала по сравнению с материальным капиталом в американской экономике". 

Эрроу [Arrow] Кеннет (р. 1921), американский экономист, лауреат Нобелевской премии по экономике (1972); известен своими научными результатами во многих областях экономики, особенно в области теории равновесных систем, а также - теории социального выбора ("Парадокс Эрроу"), теории экономического роста, роли информации в поведении производителей и потребителей и др. Профессор Стэнфордского, Гарвардского и ряда других университетов. Нобелевской премии удостоен за "пионерные работы в области теории общего экономического равновесия".

