ОСНОВНІ ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ КУРСОВИХ РОБІТ

Як правило, пояснювальна записка до курсової роботи складається з таких розділів:

– вступ;

– основна частина, яка може бути поділена на 2 – 3 розділи;

– висновки;

– перелік посилань.

Крім того, пояснювальна записка має містити титульний аркуш, зміст, а також, за необхідності, список умовних позначень і додатки. 

Текст друкують з одного боку односортних аркушів білого паперу формату А4 (210(297 мм2) за допомогою текстового редактора MS Word, використовуючи шрифт Times New Roman розміром 14 п через півтора міжрядкових інтервали. Ширина полів має бути такою: ліве – 30 мм, верхнє й нижнє – 20 мм, праве – 10 мм. Текст повинен бути чітким, контрастним та вирівняним за шириною аркуша. Основний текст пояснювальної записки слід друкувати літерами чорного кольору. Рисунки можуть бути як чорно-білими, так і кольоровими. Абзацний відступ має бути однаковим впродовж усього тексту пояснювальної записки.

Структурні елементи  “ЗМІСТ”, “ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ, СИМВОЛІВ, ОДИНИЦЬ, СКОРОЧЕНЬ І ТЕРМІНІВ”, “ВСТУП”, “ВИСНОВКИ”, “ПЕРЕЛІК ПОСИЛАНЬ” не нумерують, а їх назви вважають заголовками структурних елементів.

Розділи і підрозділи повинні мати заголовки. Заголовки структурних елементів пояснювальної записки і заголовки розділів слід розташовувати посередині рядка і друкувати великими літерами без крапок в кінці, не підкреслюючи. Кожну структурну частину пояснювальної записки (структурні елементи і розділи) треба починати з нової сторінки. Якщо заголовок складається з двох і більше речень, то їх розділяють крапкою. Перенесення слів у заголовку розділу не допускається. 

Заголовки підрозділів слід починати з абзацного відступу і друкувати маленькими літерами, крім першої великої, не підкреслюючи. Їх друкують без винесення на нову сторінку на окремому рядку. Крапка після заголовка не ставиться. Відстань між заголовком і подальшим та попереднім текстом має становити один рядок. Не допускається розміщувати назву підрозділу і пункту в нижній частині сторінки, якщо після неї йде менш ніж три рядки тексту.

Розділи повинні мати порядкову нумерацію в межах викладання основної частини роботи і позначатися арабськими цифрами. Крапку наприкінці назви розділу не ставлять. 

Підрозділи повинні мати порядкову нумерацію в межах кожного розділу. Номер підрозділу складається з номера розділу і порядкового номера підрозділу, відокремлених крапкою, наприклад, підрозділ 2 першого розділу – “1.2.”. 

Підписи рисунків розміщують під ілюстраціями. Вони складаються зі слова “Рис.”, номера та назви ілюстрації. Номер ілюстрації складається з номера розділу і порядкового номера ілюстрації в цьому розділі, відокремлених крапкою, наприклад: "Рис. 2.1" – перший рисунок другого розділу. За необхідності під назвою ілюстрації розміщують пояснювальні дані (підрисунковий текст).

Над таблицею праворуч розміщують надпис "Таблиця" із зазначенням її номера. Таблиці слід нумерувати арабськими цифрами порядковою нумерацією в межах розділу, за винятком тих, що наводяться у додатках. Номер таблиці складається з номера розділу і номера таблиці, відокремлених крапкою, наприклад, "Таблиця 3.1" – перша таблиця третього розділу. Крапка після номера не ставиться.

Таблиця повинна мати назву, що відображає її зміст, яку друкують малими літерами (крім першої великої) і розміщують симетрично над таблицею. Крапка в кінці назви не ставиться. Номер і назву таблиці не підкреслюють.
Формули слід нумерувати в межах розділу. Номер формули має складатися з номера розділу і порядкового номера формули або рівняння у цьому розділі, відокремлених крапкою, наприклад, формула (1.3) – третя формула першого розділу. Номер формули зазначають у тому самому рядку, в якому розташована сама формула, в дужках у крайньому правому положенні. У випадку, коли велика формула займає цілий рядок, дозволяється розташовувати її номер в наступному рядку також в дужках у крайньому правому положенні. У випадках, коли на формули є посилання у наступному тексті, їх обов’язково нумерують. Формули, на які посилань у тексті немає, можна не нумерувати.
Посилання в тексті роботи на джерела слід зазначати порядковим номером за переліком посилань, виділеним квадратними дужками, наприклад, “... у роботах [ 1–5] ...”. Нумерацію посилань слід здійснювати у порядку їх появи у тексті.
При посиланнях на розділи, підрозділи, пункти, ілюстрації, таблиці, формули, рівняння, додатки зазначають їх повні номери.

При посиланнях слід писати: “ ... у розділі 4 ... “, “ ... дивися 2.1 ... “, “... за 3.3.4 ...”, “... відповідно до 2.3.1 ...”, “ ... на рис. 1.2 ... “, “... у табл. 3.2 ... “, “ ... (див. 3.2) ... “, “ ... за формулою (3.1) ...”, “ ... у рівняннях (1.23) – (1.25) ...”, “ ... у додатку Б ...”.

