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І ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Мета додаткового вступного випробування для вступу на здобуття ступеня бакалавра є перевірка знань вступника щодо можливості подальшого складання фахового випробування для здобуття ступеня бакалавра. 
На додаткове вступне випробування виносяться два теоретичних питання.
Додаткове вступне випробування проводиться у формі співбесіди. Відповіді вступника, які виносяться на співбесіду оформлюються в аркуші усної відповіді (співбесіди) зі штампом Приймальної комісії. Тривалість підготовки вступника 45 хвилин. 

ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ
Характеристика основних оздоровчих засобів фізичного виховання: ранкова гімна​стика, довготривалі мало-інтенсивні вправи (ходіння, біг, плавання, лижі тощо), гімнастика (у тому числі атлетична та аеробіка, шейпінг, вправи на суглоби, на м'язи брюшного пресу тощо), масаж, самомасаж. Східні системи тренування організму. Проблеми гіподинамії. Фізична культура як механізм тренування всіх киснево-транспортних систем організму, зведення до мінімуму впливу стресів, нормалізація травлення, обміну речовин та маси тіла, підвищення опору організму впливові шкідливих фак​торів, збереження доброго стану опорно-рухового апарату, підвищення загальної та спеціа​льної працездатності. Відмова від шкідливих звичок.

Проблеми здорового способу життя в сучасному су​спільстві
Фізіологічна но​рма та здоров'я. Здоров'я і хвороба. Здоров’я та екологія. «Екологія внутрішнього середовища людини». Здоровий спосіб життя. 
Цивілізація та її наслідки: гіподинамія, стрес, десинхроноз. екологічні проблеми то​що. Проблеми здоров'я: суб'єктивні, об'єктивні та соціальні. Роль вчителя у формуванні, зміцненні, збереженні здоров'я, профілактиці захворювань. Співдружність учителів, батьків та лікарів у вихованні здорових дітей. Поняття про ЗСЖ. Від чого залежить здоров’я ді​тей. Стан здоров'я дітей України, області, конкретного навчального закладу. Фактори, які формують здоров'я дітей і дорослих. Критерії здоров'я. Формування здорового способу жит​тя як соціально-педагогічна та медична проблема.
Фізичне виховання та здоров'я
Еволюційні передумови рухової необхідності. Норми рухової активності. Рухи та тренування спадкових механізмів адаптації. Провідна роль нервово-м'язової системи в орга​нізмі. Моторно-вісцеральні рефлекси.
Основи раціонального харчування
Фізіологічна роль харчування. Основи раціонального харчування. Харчування сучас​ної людини. Характеристика основних груп продуктів харчування. Вплив на організм рафі​нованих продуктів, цукру, солі, тваринних та рослинних жирів і білків, страв, які підляга​ли хімічній обробці. Потреба організму в «живій» їжі, вітамінах, мікроелементах, клітко​вині. Водний режим. Структурна характеристика харчування. Режим раціонального харчу​вання. Норми речовин, що вживаються. Періодичність харчування та добовий розподіл їжі і калорійності. Національні традиції харчування.
Поняття про імунітет. Профілактика застуд. Загартування організму
Імунна система. Фактори специфічного та неспецифічного захисту організму. Ін​фекційний імунітет. Фактори, які знижують та пригнічують імунітет. Профілактичні щеп​лення. Можливі ускладнення після щеплень. Календар щеплень.
Поняття про алергію.. Екологія та алергія. Харчування й алергія. 
Фактори ризику застудних захворювань. Зовнішня температура та її роль у терморегуляції. Зміни температури тіла при застудних та інфекційних захворюваннях. Симптоми застуди як адаптивної реакції організму. 
Основи раціонального режиму дня та життя
Фізіологічні основи психічної діяльності. Поняття про стрес та дистрес. Механізми стресу як адаптивної реакції. Фактори ризику психічних захворювань в епоху НТР. Інтен​сифікація виробництва, гіподинамія, зростаючий потік інформації, десинхроноз тощо. Необхідність знання про механізм стресів для сучасної людини. Критерії оцінювання психічного стану. Біоритми та їх роль у забезпеченні здоров'я. Психічна взаємодія між людьми. 
Загартування як метод профілактики захворювань. Загартування до високої температури. 
Шкідливі звички
Поширення алкоголізації населення. Шляхи впливу алкоголю на ЦНС, статеві органи, печінку, інші органи та системи організму. Алкоголь та потомство. Підліток та алкоголь. Методи позбавлення від алкогольної залежності. Вживання алкоголю у сім'ї та його вплив на виховання дитини.
Вплив паління на організм. Шкідливі компоненти тютюнового диму. Паління та діти. Паління й жінка. Алкоголь та паління.
Наркоманія. Види наркотиків. Їх вилив на організм. Наркотики і діти, токсикоманія. Методи позбавлення від наркозалежності. Підготовка до батьківства. Роль стану організму батьків на момент запліднення. 
Можливості організму людини
Принцип функціонального надлишку організму людини. Необмеженість можли​востей людини. Приклади фізичних (сила, витривалість, швидкість, гнучкість, спритність), функціональних (стійкість до низьких та високих температур, гіпоксії, магнітних бур то​що), інтелектуальних, психічних можливостей людини. Вплив на людину планет.
ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

Додаткове вступне випробування проводиться для осіб, які вступають на навчання за ступенем бакалавра  на основі здобутого освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста за іншою спеціальністю.

Результати додаткового вступного випробування визначаються як «зараховано» чи «не  зараховано». До фахового випробування для здобуття ступеня бакалавра  вступник допускається лише за умови отримання результату „зараховано”. 

Результат додаткового вступного випробування «зараховано» вступник отримує, якщо він, як мінімум, дає в цілому правильні відповіді на питання, демонструє базові знання матеріалу, загальну обізнаність в матеріалі, розуміє в цілому зміст основних понять і фактів.

Результат додаткового вступного випробування «не зараховано» вступник отримує, якщо він не надає правильну відповідь на питання, не розуміє змісту ключових понять і фактів, не демонструє базову характеристику відповідних питань.
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