ПРОТОКОЛ № 6

засідання вченої ради
Класичного приватного університету
від 22 лютого 2017 року





м. Запоріжжя
Присутні: Покaтаєва О.В., Огаренко Т.О., Покатаєв П.С., Білоусов С.А.,         Баданов В.В., Горбань О.М., Кравченко В.М., Монаєнко А.О., Абакумова Ю.В., Богуславський О.В., Галіцина Н.В., Горбенко Г.М., Кирпиченко О.Є., Литвин І.І., Ляхова І.М.,  Мерзляк А.В., Нечипоренко Ю.Л., Радєва М.М., Яценко Л.І., Білюк А.В., Наливайко І.І., Бабенко А.І., Боклаг В.А., Бондаренко Н.В., Болдуєв М. В., Борисєнко Д.М., Гальцова О.Л., Зарицька В.В., Заставська Л.П., Захаріна Є.А., Захарова С.Г., Зоська Я.В., Іванов М.М., Воронова О.В., Гревцева Є.О., Латун Л.М., Лібірман А.Г., Міняйло А.Б.,  Мордвінов О.Г., Огаренко Є.А.,  Павлусь О.В., Осипова А.Є., Пальченкова В.М., Пенчук І.Л., Рябчинська О.П., Салига К.С., Семенов А.Г., Статьєв С.І., Сущенко А.В., Трохимець О.І., Тягушева О.Г., Косолап А.С., Щербина В.В., Серга Т.О., Приходько О.М.

Голова: ректор Класичного приватного університету професор В.М. Огаренко
Вчений секретар: О.В.Кіктенко
Порядок денний:
1. Про затвердження порядку денного засідання Вченої ради Класичного приватного університету Доповідає вчений секретар  Кіктенко О.В.

2. Про вступну кампанію 2016 року та перспективи на 2016–2017 н.р. у філіях Класичного приватного університету (м. Енергодар). Доповідає Директор філій Нечипоренко Ю.Л.

3. Про електронний каталог бібліотеки. Доповідає Директор Бібліотеки Запотилок Н.О.
4. Аналіз підсумків зимової заліково-екзаменаційної сесії та державної атестації здобувачів вищої освіти у Класичному приватному університеті Доповідає Начальник навчального відділу Бабенко А.І. 
5.Різне
1. СЛУХАЛИ:


Голову Вченої ради, Класичного приватного університету Огаренко В.М. про затвердження порядку денного засідання Вченої ради Класичного приватного університету від 22 лютого 2017 року

Винесенні на обговорення питання відповідають Плану роботи Вченої ради Класичного приватного університету

Доповідач запропонував затвердити такий порядок денний засідання Вченої ради від 22 лютого 2017 року
Про вступну кампанію 2016 року та перспективи на 2016–2017 н.р. у філіях Класичного приватного університету (м. Енергодар). Доповідає Директор філій Нечипоренко Ю.Л.

Про електронний каталог бібліотеки. Доповідає Директор Бібліотеки Запотилок Н.О.
Аналіз підсумків зимової заліково-екзаменаційної сесії та державної атестації здобувачів вищої освіти у Класичному приватному університеті Доповідає Начальник навчального відділу Бабенко А.І.
Різне

УХВАЛИЛИ:


Затвердити порядок денний засідання Вченої ради від 22 лютого 2017 року.

2. СЛУХАЛИ:
Про вступну кампанію 2016 року та перспективи на 2016–2017 н.р. у філіях Класичного приватного університету (м. Енергодар). Доповів Директор філій Нечипоренко Ю.Л. (Доповідь додається до протоколу № 6).
УХВАЛИЛИ:

2.1. Інформацію про вступну кампанію та перспективи на 2016-2017 навчальний рік у ЕІДМУ "КПУ" прийняти до уваги.

2.2. Рекомендувати прийняти заходи щодо вдосконалення профорієнтаційної роботи:

продовжити налагодження зв'язків з випускниками професійно-технічних училищ, технікумів, коледжів регіону Енергодара щодо залучення їх до продовження навчання в ЕІДМУ "КПУ за спорідненими напрямками;

залучати студентів і випускників до навчання за другою спеціальністю;

продовжити заходи із застосування дистанційної форми освіти для підтримки навчання студентів регіону денної та заочної форми, зокрема Кам'янки-Дніпровської, Великої Білозерки та інших за місцем їх проживання;

продовжити і поширити  практику виконання планів проекту ProfParty;

продовжити і поширити  практику взаємодії з Обласним центром патріотичного виховання молоді;

продовжити впровадження заходів щодо покращення іміджу ЕІДМУ "КПУ" в м. Енергодар і регіоні шляхом участі у міських і регіональних культурних, спортивних, освітніх та інших заходах; 

продовжити співпрацю з корпорацією ДТЕК в рамках стратегії соціального  партнерства в напрямі сприяння отримання освіти за спеціальностями, в яких зацікавлено місто Енергодар.

3. СЛУХАЛИ:

Про електронний каталог бібліотеки. Доповіла Директор Бібліотеки Запотилок Н.О. (Доповідь додається до протоколу № 6).
УХВАЛИЛИ:

2.1.Інформацію взяти до відома.
2.2. Прийняти заходи щодо вдосконалення електронного каталогу
4. СЛУХАЛИ:
Аналіз підсумків зимової заліково-екзаменаційної сесії та державної атестації здобувачів вищої освіти у Класичному приватному університеті Доповідає Начальник навчального відділу Бабенко А.І.

УХВАЛИЛИ:

4.1.Інформацію, щодо результатів державної атестації студентів за підсумками зимового випуску 2016-2017 н.р. та результатів навчання студентів за підсумками зимової заліково-екзаменаційної сесії 2016-2017 н.р. взяти до відома.

4.2. Визнати підготовку до державної атестації студентів зимового випуску 2016-2017 та  до зимової заліково-екзаменаційної сесії 2016-2017 та її проведення в інститутах та коледжі КПУ в цілому задовільними.
4.3. Провести комплекс заходів щодо ліквідації академічної заборгованості студентів до 15.03.2017 р. 

Відповідальні:  директори інститутів, коледжу.
4.4. Затвердити звіти Голів Екзаменаційних комісій.

4.5. Директорам інститутів, коледжу, завідувачам випускових кафедр, головам циклових комісій:

- врахувати пропозиції голів ЕК при підготовці до державної атестації літнього випуску 2015-16 н.р.;

- посилити контроль за виконанням Плану заходів щодо підготовки та організації роботи ЕК у питаннях дотримання термінів подання дипломних (кваліфікаційних, магістерських) робіт на кафедри, проведення попереднього захисту, проведення нормоконтролю, затвердження списку рецензентів, своєчасного оформлення відгуків та рецензій.

5. У розділі „Різне”

5.1. СЛУХАЛИ: Інформацію радника ректора Класичного приватного університету Горбаня О.М., доктора фізико-математичних наук, професора, академіка АН Вищої школи України про підтримку роботи «Мала гуманітарна академія: від ідеї до створення», яка висунена на здобуття Державної премії України в галузі освіти в номінації «Загальна середня освіта» за 2017 р.
УХВАЛИЛИ:
Підтримати роботу «Мала гуманітарна академія: від ідеї до створення», яка висунена на здобуття Державної премії України в галузі освіти в номінації «загальна середня освіта» за 2017 р. 

Результати голосування: 
«за» – 59 «проти» – немає 

5.2. СЛУХАЛИ: 

Інформацію радника ректора Класичного приватного університету Горбаня О.М., доктора фізико-математичних наук, професора, академіка АН Вищої школи України про підтримку включення кандидатури Тягушевої Олени Георгіївни, кандидата наук з державного управління, директора  Науково-освітнього комплексу Класичного приватного університету, наукового керівника-консультанта дослідно-експериментальної роботи Запорізького колегіуму  «Мала гуманітарна академія» до складу творчого колективу авторів роботи «Мала гуманітарна академія: від ідеї до створення», яка висунена на здобуття Державної премії України в галузі освіти в номінації «загальна середня освіта» за 2017 р.
УХВАЛИЛИ:


Підтримати кандидатуру Тягушевої Олени Георгіївни, кандидата наук з державного управління, директора Науково-освітнього комплексу Класичного приватного університету, наукового керівника-консультанта дослідно-експериментальної роботи Запорізького колегіуму  «Мала гуманітарна академія» (2006-2015рр) для включення до складу творчого колективу авторів роботи «Мала гуманітарна академія: від ідеї до створення», яка висунена на здобуття Державної премії України в галузі освіти  в номінації «загальна середня освіта» за 2017 р.
Результати голосування: «за» – 59«проти» – немає

5.3. СЛУХАЛИ:

Головного бухгалтера Бондаренко Н.В. про результати фінансово-господарської діяльності університету за 2016 р. – Річний фінансовий звіт  Класичного приватного університету за 2016 р. додається до протоколу.

УХВАЛИЛИ:
1. Інформацію про результати фінансово-господарської діяльності університету за 2016 р. узяти до відома.
2. Активізувати профорієнтаційну роботу співробітників університету для залучення на навчання більшої кількості абітурієнтів.

Відповідальний: керівники підрозділів.


Термін виконання: постійно.

3. Стежити за економним використанням паливно-енергетичних ресурсів з метою зменшення витрат коштів.


Відповідальні: директори інститутів, головний інженер, головний бухгалтер, комендант.

Термін виконання: постійно.
5.4. СЛУХАЛИ:

Слухали вченого секретаря О.В. Кіктенко Про затвердження до друку монографій, підручників та навчальних посібників, програми комплексних іспитів, тестових державних іспитів, періодичних видань, програм  кандидатських іспитів рекомендації щодо їх тиражування 
УХВАЛИЛИ:

Ухвалити до друку:

· Серія: Економіка та підприємництво” – № 1 за 2017 рік;

· Серія: Державне управління – № 1 за 2017 рік;

· Серія: Соціальні комунікації – № 1 за 2017 рік;

· Серія: Гуманітарні науки – № 1 за 2017 рік;

· Серія: Право” – № 1 за 2017 рік.

· Збірник наукових праць «Педагогіка формування творчої особистості у вищій і загальноосвітній школах», 2017 Вип. 52,53,54.

· Програма комплексного державного іспиту з цивільного та кримінального права і процесу;

· Методичні рекомендації щодо підготовки до комплексного державного іспиту з цивільного та кримінального права  і процесу;

· Комплексний державний екзамен з цивільного та кримінального права і процесу. Галузь знань 0304 – Право; напрям підготовки 6.030401 «Правознавство»;
· Програма комплексного державного екзамену з теорії та історії держави і права;
· Комплексний державний екзамен з теорії та історії держави і права. Галузь знань 0304 – Право; напрям підготовки 6.030401 «Правознавство»;

· Программа тестового державного іспиту: Міжнародне право;

· Тестовий державний іспит: Міжнародне право. Галузь знань 0302 – Міжнародні відносини; напрям підготовки 6.030201  - «Міжнародне право».
· Скрябін О.М. к.ю.н. Участь захисника в окремих кримінальних провадженнях: монографія – 700с. 
· монографії «Психологія емоційного інтелекту», виконавець – д.психол.н., професор Зарицька Валентина Василівна обсягом 12 умов.друк.арк..
5.5. СЛУХАЛИ:

Про затвердження тем дисертаційних робіт, призначення наукових керівників та консультантів, зміни та уточнення в темах дисертацій, надання творчих відпусток, а також надання дозволу на керівництво науковими роботами аспірантів доповіла вчений секретар Кіктенко О.В.

УХВАЛИЛИ: 

Затвердити тему дисертаційної роботи на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук зі спеціальності 12.00.01 – теорія та історія держави і права; історія політичних і правових учень докторантки Струневич Олександри Петрівни „Історія правового регулювання рекламної діяльності в Україні”. Науковим консультантом призначити д.ю.н., професора Стеценка С.Г.

Затвердити тему дисертаційної роботи на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук зі спеціальності 12.00.01 – теорія та історія держави і права; історія політичних і правових учень Кравченко Дарини Артурівним „Кримінальний кодекс Австрії 1803р.: створення, загальна характеристика й особливості апробації у Східній Галичині”. Науковим консультантом призначити д.ю.н., професора Пальченкову В.М.

Затвердити тему дисертаційної роботи на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук зі спеціальності 12.00.01 – теорія та історія держави і права; історія політичних і правових учень Аніщенко Михайло Анатолійовича „Медичне право якелемент системи права: теоретичний аналіз”. Науковим консультантом призначити д.ю.н., професора Пальченкову В.М.

Затвердити тему дисертаційної роботи на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук зі спеціальності 12.00.01 – теорія та історія держави і права; історія політичних і правових учень докторантки Кікіна Зінаїда Олександрівна „Історія правового регулювання запобігання корпоративних злочинів у світі та Україні”. Науковим консультантом призначити д.ю.н., професора Єрмоленка Д.О.
Уточнити тему дисертаційної роботи на здобуття наукового ступеня кандидата психологічних наук зі спеціальності 19.00.07 – педагогічна та вікова психологія аспіранта Бекіньової Лії Борисівни „Формування здатності до емоційної саморегуляції у молодих жінок після розлучення”. Призначити науковим керівником д.психол.н., проф. Зарицьку В. В.
Уточнити тему дисертаційної роботи на здобуття наукового ступеня кандидата психологічних наук зі спеціальності 19.00.07 – педагогічна та вікова психологія аспіранта Галієвої Ольги Михайлівни „Розвиток саморегуляції ситуативної тривожності майбутніх психологів у процесі професійної підготовки”. Призначити науковим керівником д.психол.н., проф. Зарицьку В.В.

Затвердити тему дисертаційної роботи на здобуття наукового ступеня кандидата соціологічних наук зі спеціальності 27.00.01 - теорія та історія соціальних комунікацій аспіранта Зайцева Гліба Кириловича „Інформаційно-видавнича діяльність Української революційно-демократичної партії (1945-1991): соціокомунікаційні та ідеолого-публіцистичні наративи”.  Науковим керівником призначити  д.соц.н., проф. Богуславського О.В. 
Затвердити тему дисертаційної роботи на здобуття наукового ступеня доктора соціологічних наук зі спеціальності 22.00.04 – спеціальні та галузеві соціології докторанта Скідіна Леоніда Олеговича «Конкордатні соціальні вистави як різновид ігрової перфомативної дії та взаємодії». Науковим консультантом призначити д.соц.н., професора Огарекно Т.О. 
Затвердити тему дисертаційної роботи на здобуття наукового ступеня доктора соціологічних наук зі спеціальності 22.00.04 – спеціальні та галузеві соціології докторанта Козуба Олександра Олександровича «Електоральні преференції як рефлексивний вимір економічної політики: соціологічний аспект». Науковим консультантом призначити д.соц.н., професора Огарекно Т.О.
Затвердити тему дисертаційної роботи на здобуття наукового ступеня доктора соціологічних наук зі спеціальності 22.00.04 – спеціальні та галузеві соціології докторанта Хрустальову Фелікса Сергійовича «Феномен успіху: соціологічний аспект». Науковим консультантом призначити д.соц.н., професора Катаєва С.Л.
Затвердити тему дисертаційної роботи на здобуття наукового ступеня кандидата соціологічних наук зі спеціальності 22.00.04 – спеціальні та галузеві соціології аспіранта Арабаджин Марини Володимирівни «Система соціальної роботи з людьми, що мають вади зору». Науковим керівником призначити д.соц.н., професора Катаєва С.Л.
Затвердити тему дисертаційної роботи на здобуття наукового ступеня кандидата  економічних наук зі спеціальності 08.00.03 – економіка та управління національним господарством Носатова Ігоря Костянтиновича „Регулювання сфери інформаційних технологій в національній економіці”.  Науковим керівником призначити  д.е.н., проф. Покатаєву О.В.
Надати академічну відпустку, щодо навчання в аспірантурі та докторантурі КПУ аспірантам Василенко С.В., Хапко Ю.Б. починаючи з 03 березня 2017 року по 02 березня 2018 року згідно витягу кафедри цивільного, адміністративного та фінансового права №7 від 08 лютого 2017 р.
5.6. СЛУХАЛИ:
Про внесення змін в организаційно-штатній структурі університету доповіла Інспектор з кадрів Павлусь О.В.  

Доповідач повідомила, що згідно наказу №21 від 21 лютого 2017року документ додається. 

УХВАЛИЛИ:

Затвердити зміни в организаційно-штатній структурі у Класичному приватному університеті.

Голова вченої ради

 

В.М. Огаренко

Вчений секретар



О.В. Кіктенко 
