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ПРОТОКОЛ № 9
засідання вченої ради

від 30 травня 2018 року





м. Запоріжжя

Присутні: Покaтаєва О.В., Огаренко Т.О., Покатаєв П.С., Білоусов С.А.,         Баданов В.В., Абакумова Ю.В., Атаманчук Ю.М., Білюк А.В., Богуславський О.В., Горбенко Г.М., Кирпиченко О.Є., Литвин І.І., Ляхова І.М.,  Мерзляк А.В., Ткаченко В.С., Радєва М.М., Яценко Л.І., Наливайко І.І., Бабенко А.І., Баранова Т.В., Боклаг В.А., Бондаренко Н.В., Болдуєв М. В., Борисєнко Д.М., Гальцова О.Л., Бодарі Ф.К., Зарицька В.В., Заставська Л.П., Захаріна Є.А., Захарова С.Г., Зоська Я.В., Томарева-Патлахова В.В., Воронова О.В., Кравченко В.М.,  Латун Л.М., Лукашевич В.Г., Лібірман А.Г., Міняйло А.Б.,  Мордвінов О.Г., Огаренко Є.А.,  Павлусь О.В., Осипова А.Є., Пальченкова В.М., Пенчук І.Л., Рябчинська О.П., Салига К.С., Семенов А.Г., Статьєв С.І., Сущенко А.В., Трохимець О.І., Тягушева О.Г., Косолап А.С., Щербина В.В., Нацюк І.М., Мєняйлова Г.Є, Ігрушко А.Ю.

Голова: ректор Класичного приватного університету професор В.М. Огаренко
Вчений секретар: О.В.Кіктенко
Порядок денний:
1. Про затвердження порядку денного засідання Вченої ради Класичного приватного університету Доповідає вчений секретар  Кіктенко О.В.
2. Про роботу спеціалізованих вчених рад Класичного приватного університету. Доповідає  перший проректор з науково-педагогічної та наукової роботи Покатаєва О.В.
3. Про вступну кампанію на 2017-2018 н.р. та перспективи у Енергодарському  ІДМУ Доповідає Директор Енергодарському  ІДМУ  Ткаченко В.С.

4. Різне.

1. СЛУХАЛИ:


Голову Вченої ради, Класичного приватного університету Огаренко В.М. про затвердження порядку денного засідання Вченої ради Класичного приватного університету від 30 травня 2018 року

Винесенні на обговорення питання відповідають Плану роботи Вченої ради Класичного приватного університету

Доповідач запропонував затвердити такий порядок денний засідання Вченої ради від 30 травня 2018 року
Про роботу спеціалізованих вчених рад Класичного приватного університету. Доповідає  перший проректор з науково-педагогічної та наукової роботи Покатаєва О.В.
Про вступну кампанію на 2017-2018 н.р. та перспективи у Енергодарському  ІДМУ Доповідає Директор Енергодарському  ІДМУ  Ткаченко В.С.


Різне

УХВАЛИЛИ:


Затвердити порядок денний засідання Вченої ради від 30 травня 2018 року.

2. СЛУХАЛИ:
Про роботу спеціалізованих вчених рад Класичного приватного університету Доповіла  перший проректор з науково-педагогічної та наукової роботи Покатаєва О.В. (Доповідь додається до протоколу № 9).
УХВАЛИЛИ: 
1. Інформацію взяти до відома.

2. Вважати роботу спеціалізованих вчених рад університету задовільною.

3. Завідувачам кафедр, за якими закріплено аспірантів / докторантів, а також науковим керівникам (консультантам) активізувати роботу здобувачів наукового ступеня щодо їх захистів відповідно до індивідуальних планів.

4. Завідувачам кафедр, за якими закріплено аспірантуру / докторантуру здійснити заходи щодо набору аспірантів / докторантів у 2017-2018 н.р.
2. СЛУХАЛИ:


Про вступну кампанію та перспективні плани на 2017–2018 н.р. у філіях Класичного приватного університету (м. Енергодар). Доповідає Директор філій Ткаченко В.С. (Доповідь додається до протоколу № 9).
УХВАЛИЛИ:

Інформацію про вступну кампанію та перспективи на 2017-2018 навчальний рік у ЕІДМУ "КПУ" прийняти до уваги.

3. У розділі „Різне”

3.1.СЛУХАЛИ:

Про ухвалення до друку періодичних видань Класичного приватного університету доповіла вчений секретар Кіктенко О.В.
УХВАЛИЛИ:

Ухвалити до друку збірників наукових праць: Держава та регіони. 
серія: Економіка та підприємництво, № 3 за 2018 рік;
серія: Право, № 2,3 за 2018 рік;
серія: Державне управління, № 2 за 2018 рік;
серія: Соціальні комунікації № 2 за 2018 рік;
серія: Гуманітарні науки, № 2 за 2018 рік
Право та державне управління 
Збірник наукових праць «Теорія і практика сучасної психології» Вип №2 2018 
3.2. СЛУХАЛИ:

Про затвердження до друку монографій, підручників та навчальних посібників, збірника наукових праць, рекомендації щодо їх тиражування доповіла вчений секретар Кіктенко О.В.

УХВАЛИЛИ:


Рекомендувати до друку:

· монографію, підготовлену професором кафедри кримінального права (докторантом) КПУ, к.ю.н., доцентом Шереметом О.С. на тему «Теорія та практика запобігання злочинам місцевими громадами».

· наскрізна програма практик Автор Зарицька В.В.,Гришина Т.А.

· термінологічні словник з дисципліни «Економічна психологія», «Екологічна психологія», «Психологія управління та Психологія організації» Автор Гришина Т.А.
· збірник наукових праць: „Соціальні технології: актуальні проблеми теорії та практики”, 2016. – Вип. 76.

- монографію здобувача Класичного приватного університету, к.е.н., доцента, доцента кафедри менеджменту і адміністрування Харківського національного університету міського господарства імені О. М. Бекетові Самойленко Інни Олександрівни на тему „Формування енергоефективної моделі розвитку національної економіки країни: теорія, методологія, практика”.
3.3. СЛУХАЛИ:

Про друк наскрізної програми практик та термінологічного словника зі спеціальності „Психологія”, доповіла вчений секретар Кіктенко О.В.

УХВАЛИЛИ:

Затвердити друк наскрізної програми практик зі спеціальності „Психологія”, підготовлену професором кафедри практичної психології Зарицькою В.В. та доцентом кафедри Гришиною Т.А., а також термінологічного словника з дисциплін „Екологічна психологія”, „Економічна психологія”, „Психологія управління. Психологія організації” підготовлену доцентом кафедри Гришиною Т.А. 
3.4. СЛУХАЛИ: Слухали вченого секретаря О.В. Кіктенко про затвердження програм зі спеціальностей університету.  

УХВАЛИЛИ:

Затвердити програму та білети вступного іспиту до аспірантури зі спеціальності 051 Економіка для здобуття освітньо-наукового рівня доктора філософії.

Затвердити програму та білети додаткового вступного іспиту до аспірантури зі спеціальності 051 Економіка для здобуття освітньо-наукового рівня доктора філософії.
Затвердити програму вступного іспиту до аспірантури зі спеціальності 262 – Правоохоронна діяльність на здобуття освітньо-наукового ступеня доктора філософії; 
Затвердити програму додаткового вступного іспиту до аспірантури зі спеціальності 262 – Правоохоронна діяльність на здобуття освітньо-наукового ступеня доктора філософії
Затвердити програму вступного іспиту до аспірантури зі спеціальності 081 – Право на здобуття освітньо-наукового ступеня доктора філософії; 
Затвердити програму додаткового вступного іспиту до аспірантури зі спеціальності 081 – Право на здобуття освітньо-наукового ступеня доктора філософії

3.5. СЛУХАЛИ:

Про затвердження програм та положень відповідно міжнародних зв’язків КПУ Доповідала Начальник відділу наукової роботи та міжнародних зв’язків Трохимець О.І. (Програми та положення додаються до протоколу № 9).
УХВАЛИЛИ:

Затвердити: 
Про затвердження Положення про порядок прийому у 2018-2019 навчальному році до Класичного приватного університету (КПУ) іноземців та осіб без громадянства;  
Про затвердження Положення про підготовку іноземців та осіб без громадянства у Класичному приватному університеті (у 2018-2019 н.р.);

Про затвердження Положення про проведення стажування за кордоном студентів Класичного приватного університету;

 Про затвердження Положення про службові відрядження,  наукові стажування  

викладачів та студентів КПУ за кордоном;

 Про затвердження Положення про присвоєння почесного звання  “Почесний професор Класичного приватного університету”;

 Про затвердження Положення про прийом іноземних фахівців та делегацій  у Класичному приватному університеті.
Про затвердження Положення про відділ наукової роботи та міжнародних зв’язків.
Програми розвитку міжнародних зв’язків КПУ до 2022 року у зв’язку інтернаціоналізацією вищої освіти
3.6. СЛУХАЛИ:

Про затвердження тем дисертаційних робіт, призначення наукових керівників та консультантів, зміни та уточнення в темах дисертацій, надання творчих відпусток, а також надання дозволу на керівництво науковими роботами аспірантів доповіла вчений секретар Кіктенко О.В.

УХВАЛИЛИ:

1. Затвердити тему дисертаційної роботи на здобуття наукового ступеня кандидат соціологічних наук зі спеціальності 22.00.04 – спеціальні та галузеві соціології аспіранта Стадник А.Г. «Інформаційні війни як чинник впливу на стан громадської думки» Науковим керівником призначити д. соц. н., професора Полторака В.А.
2. Затвердити тему дисертаційної роботи на здобуття наукового ступеня кандидат соціологічних наук зі спеціальності 22.00.04 – спеціальні та галузеві соціології аспіранта Дзюба Н.В. «Гендерні стереотипи населення України при прийнятті електоральних рішень». Науковим керівником призначити д.філос.н., професора Полторака В.А.

Голова вченої ради


В.М. Огаренко
Вчений секретар


         О.В Кіктенко 
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