Дяченко Ірина Миколаївна. В 2007 р. закінчила Запорізький національний університет, отримавши кваліфікацію «магістр української філології». В 2010 р. закінчила Інститут журналістики і масової комунікації Класичного приватного університету за напрямом «Журналістика». З 2007 по 2012 рр. навчалася в аспірантурі Класичного приватного університету. 2012 р. – захист кандидатської дисертації на тему «Типологічна парадигма гендерно маркованих журналів в Україні кінця ХХ – початку ХХІ ст.» та отримання диплома ВАК України кандидата наук із соціальних комунікацій.

З 2007 р. працює заступником директора з соціально-виховної та профорієнтаційної роботи Інституту журналістики і масової комунікації Класичного приватного університету.

З 2008 по 2009 рр. працювала старшим викладачем кафедри філології Класичного приватного університету. З 2012 р. до цього часу – старший викладач, доцент Коледжу Класичного приватного університету. З 2012 р. – доцент кафедри журналістики і соціальних комунікацій Інституту журналістики і масової комунікації Класичного приватного університету.

Протягом 2012–2013 рр. проводила заняття з дисципліни «Майстерність публічного виступу» у Першій дитячій телешколі м. Запоріжжя та медіа тренінги для учнів Школи молодого журналіста, організованої за підтримки Інституту журналістики і масової комунікації Класичного приватного університету.

Для студентів викладає такі навчальні дисципліни: «Гендер і ЗМІ», «Медіаправо», «Право реклами та PR», «Етика реклами та PR», «Медіабезпека», «Авторське право», «Охорона праці в галузі».

Нагороджена дипломом-подякою за співпрацю у становленні Першої дитячої телешколи (Запорізька телекомпанія «ТВ-ГОЛД», 2013 р.), Подякою від ОДА за значний внесок у реалізацію соціальних ініціатив президента України з розвитку дитячо-юнацької творчості та організацію проведення фестивалю графіті «Місто майбутнього» (2013 р.), Подякою за розвиток молодого покоління у ХV Всеукраїнському конкурсі серед молодих журналістів «Нащадки переможців» (2013 р.).

