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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Мета додаткового вступного випробування для вступу на здобуття ступеня бакалавра є перевірка знань вступника щодо можливості подальшого складання фахового випробування для здобуття ступеня бакалавра. 

На додаткове вступне випробування виносяться два теоретичних питання. 

Додаткове вступне випробування проводиться у формі співбесіди. Відповіді вступника, які виносяться на співбесіду оформлюються в аркуші усної відповіді (співбесіди) зі штампом Приймальної комісії. Тривалість підготовки вступника 45 хвилин.

Вимоги до підгтовки вступника:

· знати: 

· медико-біологічні основи фізичної культури і спорту, вікові особливості людини; мати цілісне уявлення про процеси та явища, які відбуваються в суспільстві та природі; 

· сутність та соціальне значення своєї майбутньої професії, основні проблеми конкретної галузі його діяльності, бачити їх взаємозв’язок у цілісній системі знань;

· основи виробничих відносин і принципи управління з урахуванням спортивних, оздоровчих, технічних, фінансових та людських факторів;

· сучасні наукові методи пізнання суспільства, особистості й володіти ними на рівні, необхідному для вирішення завдань, що постають у процесі виконання професійних функцій;

· вміти:
·  здобувати нові знання, використовуючи сучасні інформаційні освітянські технології;

· будувати та використовувати моделі здорової людини для їх якісного та кількісного аналізу;

· ставити мету й формулювати завдання, пов’язані з реалізацією професійних функцій; використовувати для їх розв’язання методи вивчених ним наук; 

· залучати до спортивно-оздоровчої, культурно-освітньої, профілактично-виховної, творчої роботи різні установи, громадські організації, творчі спілки, окремих громадян.

ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ

1. Теорія та методика фізичної культури як наукова і навчальна дисципліна

Предмети вивчення і викладання: поняття предмету теорії фізичної культури і предмету методики фізичної культури, їх взаємозв(язок, джерела, зв(язок з іншими науковими дисциплінами. Структура навчального предмету – основного профілюючого предмету професійної підготовки.

Основні поняття теорії: фізична культура, фізичний розвиток, фізичне виховання, фізична освіта, фізична підготовка, спорт.

Фізична культура як частина культури суспільства, її особливості. Функції фізичної культури, її види та показники розвитку. 

Фізичний розвиток. Фази фізичного розвитку, його підпорядкованість. Природні задатки як передумова фізичного розвитку.

Фізичне виховання як цілісний педагогічний процес. “Фізична освіта” і “Фізична підготовка” як сторони єдиного процесу. Вплив фізичних вправ на духовну сферу учнів, їх емоції, волю, моральні прояви.

Спорт як засіб фізичного виховання, його соціальні функції. Співвідношення понять “Фізична культура “ і “ Спорт”.
2.Система фізичного виховання
Історичний характер фізичного виховання: причини його виникнення і розвитку. Традиції української національної фізичної культури.

Мета і завдання фізичного виховання на сучасному етапі економічного і соціального розвитку Української держави. Загальнолюдські гуманістичні ідеали та демократичність як ідейна основа фізичного виховання населення України.

Наукові основи фізичного виховання: значення особливостей прояву соціальної і біологічної суті людини в руховій діяльності, дані спеціалізованих галузевих наук про людину. Місце теорії і методики фізичного виховання серед інших наук, що вивчають процес занять фізичними вправами.

Програмово-нормативні основи: державні програми фізичного виховання, багатоборні комплекси, тести, спортивна класифікація.

Організаційні основи в науковій концепції про організацію фізичного виховання і управління ним: поняття про організацію, структуру і функцію, поняття про управління і системний підхід до нього, суб'єкт і об(єкт управління, принципи і методи управління, управлінський цикл.

Організація фізичного виховання на Україні. Державні і самодіяльні органи управління.

Роль Рад народних депутатів, громад у справі фізичного виховання дітей та підлітків.

Умови функціонування системи фізичного виховання: фінансування, матеріально-технічна база, кадрове забезпечення, просвітницька діяльність.

3. Засоби фізичного виховання
Фізичні вправи як основний засіб фізичного виховання, їх виникнення і розвиток. Фактори, що визначають вплив фізичних вправ на організм: індивідуальні особливості і рівень активності учнів; умови виконання вправ (метереологічні, матеріальні, санітарно-гігієнічні);  особливості самих вправ (їх складність, емоційність, новизна); методика викладання.

Техніка фізичних вправ: поняття “техніка”, її основа, основна ланка та деталі. Стандартна, типова і індивідуальна техніка. Фази виконання фізичних вправ.

Просторові, часові, просторово-часові, ритмічні та динамічні характеристики рухів.

Деякі особливості раціональної спортивної техніки.

Педагогічна класифікація фізичних вправ: значення для теорії і практики: характеристика існуючих класифікацій. Народні і нетрадиційні засоби фізичного виховання.

Природні сили: сонце, повітря, вода, атмосферний тиск, іонізація повітря як засіб фізичного виховання.

Гігієнічні фактори: особиста і соціальна гігієна: режим праці і відпочинку, харчування і сну; засоби відновлення організму.

4.  Особливості прояву методичних принципів навчання і шляхи їх реалізації в процесі фізичного виховання
Визначення поняття “принцип”, їх обґрунтування, тлумачення, значення для навчально-виховного процесу з фізичного виховання.

Принцип свідомості і активності. Закономірність, що лежить в його основі. Вимоги до організації проведення занять, що обумовлені даним принципом. Поняття про керівну роль вчителя у світлі вимог принципу свідомості і активності, основні напрямки його реалізації в роботі з учнями.

Принцип наочності. Закономірність, що лежить в його основі. П.Ф.Лесгафт про роль наочності в навчанні дітей. Мобілізація всіх органів відчуття в процесі навчання. Взаємозв(язок прямої і непрямої наочності. Роль образного слова і мобілізації рухового досвіду в процесі створення уяви про вправу. Особливості реалізації наочності в зв(язку з віком учнів, рівнем їх підготовленості.

Принцип доступності і індивідуалізації  у фізичному виховані. Визначення оптимальної міри доступності в навчанні і вихованні якостей. Рівень реалізації принципу в існуючих програмах і нормативах. Розширення меж доступності в процесі навчання, тренування, виховання. Необхідність дотримуватись основних методичних умов доступності: від засвоєного до незасвоєного, від легкого до важкого, від простого до складного. Облік індивідуальних особливостей учнів як умова повної реалізації їх можливостей в зростаннях навантаження, в ускладненні і розширенні об(єму рухових і тактичних дій, в підвищенні вимог до моральних і вольових якостей. Адаптація до навантаження, форми підвищення навантажень, особливості проведення занять у зв(язку з обліком індивідуальних особливостей учнів.

Принцип систематичності. Основні положення, що визначають систематичність фізичного виховання: регулярність, безперервність, повторність занять; раціональне чергування навантаження і відпочинку; забезпечення наступності в засвоєнні програмового матеріалу;  раціональна послідовність розвитку фізичних якостей при комплексному їх вихованні.

Принцип міцності і прогресування. Необхідність постійного підвищення вимог до оволодіння технікою і тактикою дій; розширення знань, рухового досвіду і фізичних можливостей учнів; варіантів дій. Уміння оптимально застосовувати зусилля при виконанні фізичних вправ, психологічно забезпечити необхідний результат діяльності. Вимоги до учнів, що застосовують вправи швидше ровесників. Самостійні заняття як ознака міцності засвоєння знань, умінь і навичок.

Комплексний характер реалізації принципів в навчальному процесі з фізичного виховання.

5. Методи фізичного  виховання
Визначення понять “метод”, ”методичний прийом”, “методика”.

Загальні вимоги до вибору методів: наукова обґрунтованість, відповідність поставленій задачі, забезпечення виховного характеру навчання,  відповідність принципам навчання, відповідність специфіці навчального матеріалу, підготовленості учнів, індивідуальним особливостям і можливостям вчителя, умовам занять. Обґрунтування необхідності великої різноманітності методів для забезпечення високої результативності процесу фізичного виховання.

Класифікація методів. Класифікація методів за способом відображення характеру пізнавальної активності (продуктивні репродуктивні) та способом одержання учнями знань і умінь (слухання, спостереження, виконання вправ).

Характеристика практичних методів (методів вправляння).

Методи повного регламентованого вправляння та їх особливості (наявність програми рухів, регламентування навантажень, управління діями учнів).

Методи регламентації в процесі засвоєння нових рухових дій (розучування вправ в цілому, підвідних вправ та по частинах), їх позитивні і негативні сторони.

Методи регламентації в процесі удосконалення вивчених дій та виховання якостей (стандартного і перемінного вправлення, їх різновидності). Комбіновані методи вправлення.

Методи часткового регламентування вправлення.
Ігровий метод. Сюжетна організація діяльності – основа ігрового методу. Визначальні риси ігрового методу: високий емоційний фон, можливості для творчості та прояву моральних якостей, удосконалення рухових дій, виховання спритності і швидкісних якостей.

Змагальний метод. Визначальні риси змагального методу, місце в процесі навчання і виховання фізичних якостей. Можливості і обмеження змагального методу. Особливості використання змагального методу в роботі з дітьми шкільного віку. Значення змагального методу для виховання моральних і вольових якостей.

Методи слова. Роль слова в процесі навчання рухових дій. П.Ф.Лесгафт про метод слова. Смислова і емоційна функція слова. Застосування словесного методу в залежності від віку, досвіду учнів і конкретних умов занять. Розповідь, пояснення, бесіда, обговорення, інструктування, вказівки. Звукова та світлова сигналізація як прийоми демонстрації, розпорядження, команди, завдання – найбільш розповсюджені прийоми. Словесні способи активізації діяльності учнів: словесна оцінка, взаємооцінка, словесний звіт, самопроговорення, самоприказ.

Метод демонстрації. Роль методу і особливості його застосування в залежності від віку і індивідуальних особливостей учнів, їх активності. Вимоги до показу фізичних вправ. Прийоми демонстрації наочних посібників. Звукова та світлова сигналізація як прийоми демонстрацій. Використання технічних засобів навчання, прийомів безпосередньої допомоги, термінової інформації, орієнтирів, лідирування.

6. Фізичні якості
Визначення поняття. “Розвиток” і “Виховання” фізичних (рухових) якостей – зміст термінів.

Якості і здібності. Взаємообумовленість і гетерохронність розвитку якостей. Єдність навчання і виховання якостей. Вікові періоди розвитку і виховання якостей. 

Сила. Визначення поняття; режим напруження  м(язів; різновиди прояву фізичної сили; задачі і засоби силової підготовки; методи виховання сили (максимальних і повторних зусиль, ізометричних напружень, динамічний); оцінка розвитку сили у дітей. Використання методу колового тренування. Місце силових вправ на уроках фізичної культури та в системі самостійної роботи.

Швидкість. Визначення поняття, її елементарні прояви; швидкість реакції (простої, складної) та методика їх виховання; засоби та методика виховання швидкості руху; швидкісний бар'єр, шляхи його попередження та подолання; місце швидкісних вправ на уроках фізичної культури. Періоди бурхливого розвитку швидкості, тести визначення. Роль ігрового і змагального методів при вирішенні задач швидкісної підготовки.

Витривалість. Визначення поняття; втома і витривалість; компоненти навантаження як основа методів виховання витривалості; особливість виховання витривалості в спортивних іграх, поєдинках і вправах силового характеру. Роль емоцій і вольової підготовки при вихованні витривалості. Необхідність поєднання лікарського і педагогічного контролю в процесі виховання витривалості у дітей шкільного віку. Навчання учнів прийомам самоконтролю. Проведення занять на відкритому повітрі, в лісі, парку як позитивні фактори підвищення працездатності.

Спритність. Визначення поняття; вікові зміни виховання спритності; методичні прийоми виховання спритності ( зміна вихідного і кінцевого положення, дзеркальне виконання, зміна способу, просторових меж, швидкості і темпу виконання, ускладнення умов, додаткові завдання). Роль вміння розслаблятися і утримувати рівновагу для виховання спритності на уроках фізичної культури.   

Гнучкість. Визначення поняття; фактори, що визначають її прояв. Активна і пасивна гнучкість. Оптимальний і надзвичайний рівні розвитку гнучкості. Засоби виховання гнучкості. Методика виховання гнучкості (регулярність, серії вправ, критерій достатності, різноманітність засобів). Поєднання вправ на гнучкість і силу. Місце вправ на гнучкість на уроці та в самостійних заняттях. Вимір гнучкості в лінійних і кутових величинах.

ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

Додаткове вступне випробування проводиться для осіб, які вступають на навчання за ступенем бакалавра  на основі здобутого освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста за іншою спеціальністю.

Результати додаткового вступного випробування визначаються як «зараховано» чи «не  зараховано». До фахового випробування для здобуття ступеня бакалавра  вступник допускається лише за умови отримання результату „зараховано”. 

Результат додаткового вступного випробування «зараховано» вступник отримує, якщо він, як мінімум, дає в цілому правильні відповіді на питання, демонструє базові знання матеріалу, загальну обізнаність в матеріалі, розуміє в цілому зміст основних понять і фактів. 

Результат додаткового вступного випробування «не зараховано» вступник отримує, якщо він не надає правильну відповідь на питання, не розуміє змісту ключових понять і фактів, не демонструє базову характеристику відповідних питань. 
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