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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Мета додаткового вступного випробування для вступу на здобуття ступеня бакалавра спеціальності «Міжнародні економічні відносини» освітня програма Міжнародна економіка є перевірка знань вступника щодо можливості подальшого складання вступних випробувань (фахового випробування для здобуття ступеня бакалавра). 

Додаткове вступне випробування проводиться у формі співбесіди. Відповіді вступника, які виносяться на співбесіду оформлюються в аркуші усної відповіді (співбесіди)  зі штампом Приймальної комісії. Тривалість підготовки до співбесіди та проведення співбесіди складає 45 хвилин. 

На додаткове вступне випробування виносяться теоретичні питання з дисциплін:

1. Міжнародна економічна діяльність України.
2. Політична економія.
При відповіді на питання рекомендується дотримуватися такої послідовності:

1. Дати загальну характеристику питання, назвати нормативні документи, що регулюють відносини в конкретній сфері.

2. Розкрити економічну суть питання.

3. У відповіді має бути розкрита не тільки суть питання, а й пропозиції та рекомендації щодо можливості вдосконалення економічного механізму.

Вимоги до знань і вмінь вступників

Вступники мають знати:

· основні поняття і категорії з наведених дисциплін;

· теоретичні основи міжнародної економіки та міжнародної економічної діяльності;

· соціально-економічні закономірності та принципи міжнародної економіки та міжнародної економічної діяльності.

вміти:

· ефективно використовувати економічну інформацію в управлінні міжнародною економічною діяльністю;

· виявляти резерви підвищення ефективності міжнародної економічної діяльності;

· приймати економічно обґрунтовані рішення з маркетингових, фінансових та інших питань в галузі сучасної міжнародної ринкової економіки.

ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ
МІЖНАРОДНА ЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ УКРАЇНИ

Тема 1. Сутність і особливості міжнародної економічної діяльності 

Сутність міжнародної економічної діяльності. Предмет та об’єкт міжнародної економічної діяльності. Роль міжнародної економічної діяльності для національного господарства. Вплив міжнародної економічної діяльності на національне господарство України. Факторні передумови міжнародної економічної діяльності України. Ступінь відкритості української економіки.
Тема 2. Суб'єкти міжнародних економічних операцій в Україні

Рівні участі України у світовому господарстві та міжнародному ринку. Критерії класифікації суб'єктів міжнародної економічної діяльності. Рівні міжнародної економічної діяльності України. Законодавча регламентація діяльності суб'єктів міжнародної економічної діяльності в Україні. Мікроекономічний, макроекономічний, між- або наддержавний рівень суб'єктності в нових ринкових економіках.
Тема 3. Експорт й імпорт товарів України
Географічна і товарна структури міжнародної торгівлі товарами України. Експортна діяльність українських товаровиробників у макро- та мікроекономічному вимірах. Структура експорту. Нарощування експортного потенціалу як фактор економічного розвитку та структурної реформи в Україні. 

Імпортна політика: загальні цілі та актуальні проблеми України. Структура імпорту. Основні напрями оптимізації імпорту в Україні. Реекспорт та реімпорт. Особливості реекспорту та реімпорту в країнах з новою ринковою економікою. Прямі та опосередковані експортно-імпортні операції українських суб’єктів.
Тема 4. Міжнародна торгівля послугами в Україні
Географічна і товарна структури міжнародної торгівлі послугами України.  Види міжнародних послуг та їх класифікація з нормативною базою. Розвиток міжнародного ринку послуг в Україні. Особливості становлення ринку послуг у відкритій економіці України. 

Науково-технічний прогрес як структуроутворюючий чинник розвитку сфери міжнародних послуг в Україні. Інформаційні послуги як динамізуючий фактор міжнародної економічної діяльності України. Особливості здійснення факторних і нефакторних послуг України на зовнішньому ринку торгівлі послугами. Зовнішня торгівля страховими послугами в міжнародній економічній діяльності України. Розвиток інфраструктури страхових послуг в Україні.
Тема 5. Міжнародні інвестиційні, валютно-кредитні відносини України 

Види та форми іноземних інвестицій в Україні. Пряме та портфельне іноземне інвестування України. Пряме та портфельне зарубіжне інвестування Україною. Система регулювання іноземного інвестування в Україні. Діяльність підприємств з іноземними інвестиціями в Україні та за її межами. Інвестиційний клімат в Україні. Бізнес-середовище в Україні: виклики для іноземних інвесторів. Механізм державних гарантій щодо іноземних інвестицій в Україні.
Система міжнародних розрахунків. Форми міжнародних розрахунків згідно з законодавством України. Фактори впливу на міжнародні розрахунки в Україні. Механізм міжнародних розрахунків по інкасо в Україні. Механізм міжнародних розрахунків по акредитивам в Україні. Використання системи СВІФТ у міжнародних розрахунках резидентами і нерезидентами країни.
Тема 6. Україна на світових ринках праці та міжнародна трудова міграція 

Класифікація складових, факторів та видів міжнародної міграції. Причини міжнародної міграції робочої сили в Україні. Економічні та неекономічні фактори міжнародної міграції в Україні. Аналіз наслідків міжнародної міграції на ринку праці України. Сучасна еміграційна політика розвинутих країн та країн, що розвиваються. Політика стимулювання рееміграції в Україні.

Тема 7. Міжнародний трансфер технологій та інноваційна політика в системі пріоритетів міжнародної економічної діяльності України
Міжнародний рух технологій: предмет та сучасні тенденції. Інструменти науково-технічного регулювання у відкритій економіці. Інформатизація як визначальний фактор моделі міжнародного співробітництва. 

Участь України на міжнародному ринку технологій. Технополіси і технопарки в стратегії розвитку відкритої економіки України. Макроекономічна політика України в контексті сучасного НТП. Технологічні стратегії у відкритій економіці України.

Тема 8. Україна у світових інтеграційних процесах 

Головні сучасні середньострокові та довгострокові інтеграційні пріоритети України. Інтеграційно-дезінтеграційні контроверсії СНД: на шляху від “розлучення” до співіснування. Режими співробітництва з країнами СНД. Зона вільної торгівлі в рамках СНД. Проблема участі України у митному союзі держав СНД: оцінка доцільності. 

Передумови, задачі та умови європейської інтеграції України. Розвиток торговельно-економічних зв'язків з країнами Європи. Правові засади співробітництва України з ЄС. Україна у системі єврорегіонів. 

Чорноморське економічне співробітництво: сутність проекту. Напрями співробітництва в рамках ОЧЕС в контексті геополітичних альтернатив України. ОЧЕС у вимірах глобальних стратегій України. Участь України у системі глобального економічного розвитку та економічної безпеки.
Політична економія
Тема 1. Предмет політекономії. Виробництво матеріальних благ і послуг. Економічні потреби та інтереси
Етапи формування політичної економії як науки. Концепції різних шкіл економічної думки (меркантилістів, фізіократів, представників класичної школи політичної економії та ін.). Предмет та категорійний апарат політичної економії. Загальні та конкретні методи наукового пізнання та їх використання. Функції політекономії. Продукт і характер праці. Економічні потреби та інтереси
Тема 2. Соціально-економічний устрій суспільства. Економічна система та закони її розвитку 

Визначення економічної системи. Структура економічної системи. Класифікація економічних систем за різними ознаками. Типи економічних систем. Причини існування різних типів економічних систем. Ринкова економіка: основні характеристики та переваги. Недоліки ринкової економіки. Основні характеристики змішаної економіки. Моделі змішаної економічної системи. Рушійні сили розвитку економічних систем. Власність в системі суспільного виробництва.
Тема 3. Товарна форма організації суспільного виробництва. Товар та гроші 

Суспільне господарство. Еволюція суспільного господарства. Сутність та основні риси натурального господарства. Товарне господарство. Умови виникнення товарного виробництва. Товар і його властивості. Економічні теорії про вартість товару. Виникнення та сутність грошей. Функції грошей. Закон грошового обігу. Види грошей. Ціна товару та фактори, що на неї впливають. Інфляція. Антиінфляційна діяльність держави. Методи боротьби з інфляцією. Особливості грошового обігу в Україні. Сучасна грошова система.
Тема 4. Капітал. Наймана праця і заробітна плата. Витрати виробництва і прибуток 

Капітал як економічна категорія. Загальна характеристика процесу перетворення грошей у капітал. Теорії про сутність капіталу. Види та форми капіталу. Взаємозв’язок капіталу з працею. Теорії заробітної плати. Сутність, форми та системи заробітної плати. Теорії витрат виробництва. Сучасна класифікація витрат. Собівартість товару і його структура. Проблеми зниження витрат. Прибуток як економічна категорія. Функції та види прибутку. Норма прибутку, її розрахунок. 
Тема 5. Ринок: сутність, функції. Моделі ринків. Конкуренція та ціноутворення 

Ринок: сутність, види, функції. Основи теорії попиту та пропозиції. Взаємодія попиту і пропозиції в умовах ринкової економіки. Ринкова рівновага. Ціна рівноваги. Еластичність попиту та пропозиції. Ціна товару і фактори, що на неї впливають. Конкуренція та її сутність. Моделі ринків. Особливості ціноутворення на різних ринках. Поняття інфраструктури ринку. Функції ринкової інфраструктури. Фондові та товарні біржі. Ринок позичкового капіталу. Фінансово-кредитні установи.
Тема 6 Суспільне відтворення. Суспільний продукт. Економічне зростання. Зайнятість та безробіття 

Сутність суспільного відтворення, його види: просте і розширене відтворення. Показники розвитку економіки. Тіньовий сектор в економічному відтворенні. Національне багатство і його структура. Види та типи економічного зростання, його показники. Динаміка економічного зростання та його фактори. Причини циклічного розвитку економіки. Теорії циклічного розвитку економіки. Економічні кризи, їх причини та наслідки. Зайнятість: сутність і форми. Зайнятість та відтворення сукупної робочої сили. Безробіття: сутність, види та економічно-соціальні наслідки. Державне регулювання зайнятості.
Тема 7 Господарський механізм та економічні функції держави. Сучасні економічні системи 

Господарський механізм, його сутність та елементи. Основні елементи господарського механізму. Держава як суб’єкт економічних відносин. Економічні функції держави. Концепції державного регулювання. Сутність, цілі, важелі (інструментарії) та основні напрями регулювання економіки. Основні форми державного регулювання. Роль фінансів у господарському механізмі. Необхідність удосконалення механізму господарювання в Україні.
Тема 8 Суть і структура світового господарства. Економічні аспекти глобальних проблем 

Світове господарство: сутність, основні риси, структура та етапи становлення. Сутність світового господарства. Міжнародний розподіл праці. Міжнародна економічна інтеграція. Головні інтеграційні угрупування світу. Світогосподарські зв’язки та їх форми. Міжнародні валютно-фінансові відносини. Національна і міжнародна валютна система. Валютний курс, його види. Сутність глобальних проблем. Формування глобальної економічної системи. Вплив глобальних проблем на економічний розвиток України.
ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  
Додаткове вступне випробування проводиться для осіб, які вступають на навчання за ступенем бакалавра на спеціальності 292 Міжнародні економічні відносини, освітня програма Міжнародна економіка на основі здобутого освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста за іншою спеціальністю.

Результати додаткового вступного випробування визначаються як «зараховано» чи «не зараховано». До фахового випробування вступник допускається лише за умови отримання результату «зараховано». 

На додаткове вступне випробування виносяться два теоретичних питання, відповідно до програми додаткового вступного випробування.

Результат додаткового вступного випробування «зараховано» вступник отримує, якщо він, як мінімум, дає в цілому правильні відповіді на питання, демонструє базові знання матеріалу, загальну обізнаність в матеріалі, розуміє в цілому зміст основних понять і фактів.

Результат додаткового вступного випробування «не зараховано» вступник отримує, якщо він не надає правильну відповідь на питання, не розуміє змісту ключових понять і фактів, не демонструє базову характеристику відповідних питань.
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