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Международный конкурс переводов “Музыка перевода 2014″

Организатор: бюро переводов iTrex
Дедлайн: 1 декабря 2014

Награда: Ценные призы (см. далее)
Описание

«Музыка перевода» – конкурс художественного перевода для любителей иностранных языков и литературы.

Цель конкурса переводчиков — познакомить читателей с многообразием зарубежной литературы, никогда не издававшейся на русском языке, а также предоставить творческую и информационную платформу лучшим переводческим талантам.

Номинации конкурса:
· «Перевод поэзии»
· «Перевод прозы»

· «Перевод публицистики»
В этом году профессиональное жюри будет оценивать переводы с английского, немецкого, французского, испанского, итальянского, китайского и иврита, а в онлайн-голосовании будут участвовать все без исключения допущенные к конкурсу работы на всех языках мира.

В конкурсе присутствуют три категории оценок: оценки профессионального жюри, оценки народного жюри и оценки публичного голосования читателей.

· Призы:
· За первые места в номинациях «Перевод поэзии», «Перевод прозы» и «Перевод публицистики» – планшетный компьютер или аналогичный по ценности приз;

· За вторые места в номинациях «Перевод поэзии», «Перевод прозы» и «Перевод публицистики» – коммуникатор или аналогичный по ценности приз;

· За третьи места в номинациях «Перевод поэзии», «Перевод прозы» и «Перевод публицистики» – устройство для чтения электронных книг или аналогичный по ценности приз.

· За победу в категории «Мнение читателей» – коммуникатор или аналогичный по ценности приз.

Дополнительная информация в отделе международных связей и работы с иностранными студентами (каб.219)
