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ІНФОРМАЦІЙНИЙ ЛИСТ

Круглий стіл:

«ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ ЗАПОБІГАННЯ ДОМАШНЬОМУ НАСИЛЬСТВУ: 
РЕАЛІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ»
31 травня 2019 року

м. Запоріжжя


ШАНОВНІ КОЛЕГИ!

Запрошуємо вчених, аспірантів, докторантів, викладачів і юристів-практиків взяти участь у роботі круглого столу «Організаційно-правові засади запобігання домашньому насильству: реалії та перспективи», який відбудеться 31 травня 2019 року в Класичному приватному університеті за адресою: м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 70б, ауд. 124 (І поверх головного корпусу).

Мета проведення круглого столу:

· обговорення актуальних проблем реалізації та вдосконалення організаційно-правових засад запобігання домашньому насильству в Україні, узагальнення наукового й практичного досвіду їх розв’язання;

· забезпечення вченим, здобувачам і практичним працівникам-юристам доступу до інформації про реалізацію правової реформи у світі та Україні, вдосконалення юридичної науки, зв’язок теорії і практики, гармонізацію національного законодавства з міжнародним правом.
Питання для обговорення на круглому столі:

· запобігання домашньому насильству: міжнародно-правовий аспект і досвід зарубіжних країн;

· організаційно-правові засади діяльності суб’єктів, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насиллю;
· теоретичні й практичні аспекти юридичної відповідальності за домашнє насильство;
· домашнє насильство: кримінально-процесуальні та криміналістичні аспекти.
Відповідальний секретар роботи круглого столу – заступник  голови Запорізького осередку ГО «Всеукраїнська асоціація кримінального права»

Босак Катерина Сергіївна

Електронна пошта: bosakkate@gmail.com
Контактний номер: +38 0982831609

УМОВИ УЧАСТІ У КРУГЛОМУ СТОЛІ

До 20 травня 2019 року надіслати електронною поштою на адресу: bosakkate@gmail.com
1) заявку щодо участі в круглому столі;

2) тези доповіді (до п’яти сторінок);

· копію платіжного доручення про перерахування організаційного внеску в розмірі 100 грн (внесення оплати шляхом перерахування коштів на картковий рахунок Приватбанку 4149497866081377 – Рябчинська Олена Павлівна); 

· для учасників, які мають науковий ступінь, – безкоштовно.
Файли повинні мати назви: «Іванко_тези», «Іванко_квитанція», «Іванко_заявка».

Збірник матеріалів круглого столу у форматі pdf буде розміщений на сайті Класичного приватного університету та розісланий учасникам круглого столу. 
Оргкомітет залишає за собою право відхилення тез, які не відповідають вимогам або тематиці круглого столу, а також за умов відсутності підтвердження оплати.

Форма участі – очна/заочна
ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ МАТЕРІАЛІВ

Текст: у текстовому редакторі Word версії 6.0 і вище (у форматі *.doc) через 1 інтервал. Обсяг: до п’яти  сторінок формату А-4. Шрифт: гарнітури Times New Roman 14 кегля. Поля: з усіх боків – 2 см.

Розміщення: у верхньому правому куті (від поля) зазначити прізвище та ініціали автора, науковий ступінь, вчене звання, установу, місто. Нижче великими літерами напівжирним шрифтом – НАЗВА, далі з нового рядка – основний текст.
Рукопис тез потрібно ретельно відредагувати. Посилання та використані джерела мають бути оформлені згідно із Національним стандартом України ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні положення та правила складання».

Робочі мови: українська, російська, англійська.

ОРГКОМІТЕТ КРУГЛОГО СТОЛУ
Абакумова Ю. В., д. ю. н., професор, директор Інституту права імені Володимира Сташиса Класичного приватного університету – голова;
Рябчинська О. П., д. ю. н., професор, завідувач кафедри кримінального права Інституту права імені Володимира Сташиса Класичного приватного університету – заступник голови;
Босак К. С., к. ю. н., доцент кафедри кримінального права Інституту права імені Володимира Сташиса Класичного приватного університету – відповідальний секретар;
Покатаєва О. В., д. ю. н., професор, проректор з наукової та науково-методичної роботи Класичного приватного університету;

Васильцов С. А., начальник Головного територіального управління юстиції у Запорізькій області; 

Куратченко І. Є., голова правління Запорізької обласної організації «Об’єднання психологів та психоаналітиків “Взаємодія”»;
Токарєва Л. В., директор Запорізького міського центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді; 

Денисов С. Ф., д. ю. н., професор, завідувач кафедри кримінального, кримінально-виконавчого права та кримінології Академії Державної пенітенціарної служби;

Денисова Т. А., д. ю. н., професор, професор кафедри тактико-спеціальної підготовки Академії Державної пенітенціарної служби;
Лукашевич В. Г., д. ю. н., професор, завідувач кафедри кримінального процесу та криміналістики Інституту права імені Володимира Сташиса Класичного приватного університету;

Бондар І. В., к. ю. н., доцент, начальник кафедри тактико-спеціальної підготовки Академії Державної пенітенціарної служби;
Воронова О. В., к. ю. н., доцент, завідувач кафедри цивільного, адміністративного та фінансового права Інституту права імені Володимира Сташиса Класичного приватного університету;

Гороховська О. В., к. ю. н., доцент, завідувач кафедри теорії, історії держави і права та міжнародного права Інституту права імені Володимира Сташиса Класичного приватного університету;

Лисенко Т. В., к. ю. н., заступник директора Інституту права імені Володимира Сташиса Класичного приватного університету з наукової роботи

