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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Метою фахового випробування для вступу на здобуття ступеня бакалавра спеціальності 081 – Право освітня програма Право є конкурсний відбір майбутніх студентів, що мають бажання продовжити освіту за ступенем − бакалавр.

Фахове випробування проводиться у формі усного іспиту. Фахове випробування проводиться за екзаменаційним білетом, який містить тридцять тестових питань з навчальних дисциплін: Теорія держави і права, Цивільне право, Кримінальне право.

Відповіді вступники фіксують письмово на аркуші усної відповіді (співбесіди) зі штампом Приймальної комісії на вступному випробуванні. Тривалість підготовки вступника 1 година. 

Вимоги до підготовки вступника:

· уважно ознайомитись із Програмою фахового випробування;

· підготуватись до вступного випробування за питаннями з дисциплін:  Теорія держави і права, Цивільне право, Кримінальне право;

· опрацювати нормативні акти із цивільного права;

· опрацювати нормативні акти із кримінального права;

· опрацювати рекомендовану літературу. 

ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ
РОЗДІЛ 1  ТЕОРІЯ ДЕРЖАВИ І ПРАВА 
1.1 Загальна теорія держави і права як наука.

Виникнення та розвиток загальної теорії держави і права. Сучасний стан загальної теорії держави і права. Завдання теорії держави і права. Функції теорії держави і права. Поняття загальної теорії держави і права. Предмет загальної теорії держави і права. Поняття та структура методології теорії держави і права. Методи пізнання держави і права.

1.2. Проблеми загальної теорії держави.

Походження держави. Поняття та сутність держави. Типологія держави. Функції держави. Механізм держави. Форми держави. 
1.3. Проблеми загальної теорії права.

Поняття права. Походження та сутність права. Функції та принципи права. Система права та система законодавства. Норма права. Джерела права. Правові акти. Правотворчість. Тлумачення права. Правові відносини. Реалізація права. Правопорушення та юридична відповідальність. Механізм правового регулювання. Законність та правопорядок. 
РОЗДІЛ 2  ЦИВІЛЬНЕ ПРАВО 
2.1. Цивільне право та цивільне законодавство в Україні.

Поняття цивільного права. Предмет цивільного права. Метод цивільно-правового регулювання. Відмежування цивільного права від суміжних галузей права. Принципи цивільного права. Функції цивільного права. Система цивільного права. Поняття цивільного законодавства. Структура цивільного законодавства. Поняття та предмет науки цивільного права. Цивільне право як навчальна дисципліна.

2.2. Цивільні правовідносини.

Поняття і особливості цивільного правовідношення. Об’єкти цивільного права. Фізичні особи як суб’єкти цивільного права. Особисті немайнові права, що забезпечують природне існування фізичної особи. Представництво у цивільному праві. Сімейні відносини.
2.3. Право власності за законодавством України.
Право власності в Україні. Поняття та зміст права власності. Права та чужі речі. Способи набуття права власності. Право приватної власності. Право державної власності. Право комунальної власності. Інтелектуальна власність. Цивільно-правові засоби захисту права власності.  

РОЗДІЛ 3 КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО

3.1. Проблеми Загальної частини кримінального права

Підстави кримінальної відповідальності. Зворотня дія кримінального закону (ст. 5 КК). Поняття злочину (ст. 11 КК). Класифікація злочинів (ст. 12 КК). Вина та її форми (Розділ V КК) Поняття співучасті у злочині (ст. 26 КК). Види співучасників (ст. 27 КК). Стадії вчинення злочину. Повторність злочинів (ст. 32 КК). Поняття, ознаки та види складу злочину. Загальна характеристика обставини, які виключають злочинність діяння. Поняття покарання. Функції покарання. Загальна характеристика обставин, що обтяжують покарання (ст. 67 КК). Загальна характеристика обставин, які пом’якшують покарання ( ст. 66 КК). Примусові заходи медичного характеру.

3.2. Проблеми Особливої частини кримінального права 

Загальна характеристика злочинів проти життя та здоров'я особи. Загальна характеристика злочинів проти виборчих прав громадян. Загальна характеристика злочинів проти статевої свободи та недоторканності. Загальна характеристика злочинів проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян та злочини проти журналістів. Загальна характеристика злочинів у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг. Загальна характеристика злочинів у сфері господарської діяльності. Загальна характеристика злочинів у сфері використання електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку. Загальна характеристика злочинів проти власності. Загальна характеристика злочинів проти встановленого порядку несення військової служби (військових злочинів). Загальна характеристика злочинів проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.
ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

Оцінювання знань відбувається відповідно до кількості даних правильних відповідей у процентному відношенні.  Мінімальний бал підсумкової оцінки, що дозволяє брати участь у конкурсі, – три бали (задовільно)
Критерії оцінок знань
	Бали
	Критерії оцінювання (відповідно до кількості правильних відповідей)

	5
(відмінно)
	26-30

	4
(добре)
	19-25

	3
(задовільно)
	12-18

	2
(незадовільно)
	Менш ніж 12
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