Попова Вікторія Давидівна народилась 17.01.1966 р. в м. Запоріжжя в родині службовців. Після закінчення середньої школи №28 (м.Запоріжжя) поступила в Запорізький індустріальний інститут на спеціальність «напівпровідники та діелектрики» та по закінченню працювала інженером–технологом на виробничому об’єднанні «Гамма». В 1996 році закінчила факультет післядипломної освіти Запорізької державної інженерної академії за спеціальністю «Економіка підприємства» та отримала кваліфікацію економіст. Після закінчення працювала асистентом, а потім старшим викладачем на кафедрі Економіки та організації виробництва ЗДІА. 
В 2010 році закінчила аспірантуру за спеціальністю 08.00.04 – Економіка і управління підприємствами. В тому ж році прийнята на посаду старшого викладача кафедри Економіки підприємства Класичний приватний університету.
В 2014 році закінчила магістратуру КПУ по спеціальності «Оподаткування». 
З 1 листопада 2013 року наказом ректора КПУ була прикріплена здобувачем для завершення роботи над кандидатською дисертацією зі спеціальності 08.00.04 – Економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності). У грудні 2014 року захистила кандидатську дисертацію на тему: «Логістичні механізми управління потоковими процесами промислових підприємств» під керівництвом доктора економічних наук, професора Семенова Григорія Антоновича.
26 лютого 2015 року отримала диплом кандидата наук, виданий Міністерством освіти і науки України.

З березня 2015 року працює на кафедрі економіки на посаді доцента кафедри.

Є автором понад 40 публікацій, в тому числі участь в монографіях, круглих столах, статті, тези конференцій.
