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ЗМІСТ ПРОГРАМИ


І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ
ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ
IV. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ
I. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Мета вступного іспиту зі спеціальності для вступу в аспірантуру для здобуття кваліфікації доктора філософії з економіки є визначення теоретичних знань, умінь та практичних навичок вступників.

Вступний іспит проводиться у формі усного екзамену з дисциплін, знання з яких є базовими для вступу до аспірантури та здобуття кваліфікації доктора філософії з економіки. Відповідь вступники фіксують письмово на аркуші усної відповіді на фаховому випробуванні зі штампом Приймальної комісії. Фахове випробування проводиться за екзаменаційним білетом, який містить три теоретичних питання. Тривалість фахового випробування 1 година.
Вимоги до підготовки вступника:

знати:
· основні економічні поняття і категорії;

· теоретичні основи правових і економічних відносин;

· соціально-економічні закономірності та принципи господарювання;

· принципи та методи раціональної організації, планування і контролю за функціонуванням операційних систем різних видів;
· основи моделювання макро- та мікроекономічних процесів; 
· методологію аналізу та синтезу моделей соціально-економічних систем і структур управління ними;

· основи теорії оптимальних систем та оптимізації процесів управління;
· теоретичні аспекти математичного моделювання.
уміти:

· аналізувати виробничу ситуацію підприємства;

· прогнозувати розвиток економічної ситуації в цілому;

· ставити мету і планувати бажані результати діяльності піприємства;

· аналізувати досягнення підприємства, мотивувати співробітників;

· враховувати поетапні результати за допомогою контролю;
· ефективно використовувати економічну інформацію в управлінні виробництвом;

· виявляти резерви підвищення ефективності виробництва;

· приймати рішення щодо техніко-економічних, фінансових, статистичних та керівних проблем у сучасній ринковій економіці;
· аналізувати соціально-економічні системи;

· синтезувати моделі соціально-економічних систем та структури управління ними;

· застосовувати теорію оптимальних систем для оптимізації процесів управління в економіці.

ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ

РОЗДІЛ І. ОСНОВИ ЕКОНОМІЧНОЇ ТЕОРІЇ

Тема 1. Економічна теорія як наука.
Суспільство та економіка. Економіка як об’єкт вивчення та об’єкт управління. Сутність та функції економічної теорії. Методи дослідження економічних явищ. Етапи розвитку економічної науки. Економічні закони і категорії. 
Тема 2. Суспільне виробництво.
Сутність суспільного виробництва та його складові. Фактори виробництва. Потреби та економічні блага, їх класифікація. Закон зростання потреб. Економічні ресурси та їх класифікація. Обмеженість економічних ресурсів. Крива виробничих можливостей. 
Тема 3. Економічна система суспільства. Відносини власності.

Сутність та структура економічної системи. Традиційна економіка. Ринкова економіка. Планова економіка. Змішана економіка. Власність, її місце в економічній системі. Види та типи власності. Реформування відносин власності в Україні.
Тема 4. Ринок, його структура. Інфраструктура ринку.

Сутність ринку, його функції. Основні суб’єкти ринкової економіки. Види ринків та їх характеристика. Умови функціонування ринкової економіки. Сутність ринкової інфраструктури, характеристика її складових.
Тема 5. Основні елементи ринкового механізму.

Попит. Закон попиту та фактори які впливають на величину попиту. Пропозиція. Закон пропозиції та фактори які впливають на величину пропозиції. Формування рівноважної ціни. Еластичність попиту та пропозиції. Теорія поведінки споживача. Ринкова рівновага попиту і пропозиції.
Тема 6. Конкуренція і монополія в ринковій економіці.

Конкуренція її види. Досконала та недосконала конкуренція. Ринок олігополії. Ринок чистої монополії. Методи конкурентної боротьби. Державне регулювання конкуренції. Значення та функції Антимонопольного комітету України.
Тема 7. Виробництво та теорія витрат.
Виробництво та виробнича функція. Ізокванта. Зміна масштабу виробництва. Витрати виробництва. Доходи виробника. Функція витрат і рівновага виробника. Витрати в короткостроковому періоді. Витрати фірми в довгостроковому періоді. Трансакційні витрати.
Тема 8. Макроекономічні показники суспільного виробництва. 
Циклічні коливання та їх види. Методи розрахунку ВВП. Національне багатство. Номінальний та реальний ВНП. Дефлятор. Циклічні коливання та економічне зростання національної економіки.
Тема 9. Макроекономічна нестабільність: безробіття та інфляція.

 Безробіття як прояв економічної нестабільності. Види безробіття. Рівень безробіття та його соціально-економічні наслідки. Сутність та причини виникнення інфляції. Види інфляції. Темпи інфляції. Основні напрямки антиінфляційної політики.
Тема 10. Грошово-кредитна система. Фінансова система. Державний бюджет.

Гроші та їх функції. Види грошей. Грошова маса і рівновага грошей на ринку. Банківська система та її структура. Кредит, форми та функції кредиту. Сутність та функції фінансів. Сутність та структура фінансової системи. Податки та їх види. Бюджетна система. Державний бюджет та його формування. Роль держави у розвитку економіки.
Тема 11. Міжнародні економічні відносини.
Світове господарство: його суть та структура. Міжнародний поділ праці і спеціалізація. Міжнародні економічні відносини. Міжнародна економічна інтеграції. Головні інтеграційні угрупування. Проблеми інтеграції України у світове господарство. Міжнародна торгівля і принцип порівняльних переваг. Свобода торгівлі і протекціонізм. Бюджетна система. Переміщення факторів виробництва. Міжнародні валютні відносини і валютні системи. Сутність та фактори глобалізації. Наслідки та прояви глобалізації. Україна в системі глобалізації економіки.

РОЗДІЛ ІІ. ЕКОНОМІКА ПІДПРИЄМСТВА
Тема 1. Підприємство як суб'єкт господарювання.
Підприємство в системі ринкових відносин. Класифікація і структура підприємств. Характеристика внутрішнього і зовнішнього середовища підприємства. Управління підприємством. Виробнича й організаційна побудова підприємства. Організаційна структура керування підприємством. Добровільні форми об’єднання підприємств. Галузева структура економіки і промисловості України.

Тема 2. Основні фонди підприємства.
Сутність, класифікація і склад основних фондів. Виробнича структура основних фондів. Нематеріальні активи та їх види. Методи оцінки, обліку і планування основних фондів. Порядок індексації основних фондів. Знос і амортизація основних фондів. Амортизація, норми амортизації. Методи розрахунку амортизаційних відрахувань. Показники використання основних фондів і методика їхнього розрахунку. 

Тема 3. Оборотні кошти підприємства.
Поняття оборотних коштів, їхнє призначення, відмінність від основних фондів. Склад і структура оборотних коштів. Фактори, що визначають структуру оборотних коштів. Нормування оборотних коштів. Джерела формування оборотних коштів. Оборот оборотних коштів та показники оборотності обігових засобів.

Тема 4. Трудові ресурси підприємства. Продуктивність праці. Мотивація й оплата праці.

Кадрове забезпечення виробництва. Структура кадрів. Види чисельності працюючих. Система управління персоналом на підприємстві. Підвищення кваліфікації кадрів. Атестація кадрів. Продуктивність праці: поняття, методи виміру. Показники продуктивності праці і методи їхнього розрахунку. Нормування праці. Фактори, що визначають рівень продуктивності праці. Мотивація праці. Види людських потреб і види мотивації. Тарифна система, її нормативи, тарифні ставки, тарифні сітки, тарифно-кваліфікаційні довідники. Види стимулювання і їхня ефективність. 
Тема 5. Витрати на виробництво. Собівартість продукції.
Загальна характеристика витрат підприємства. Склад і класифікація витрат на виробництво. Поняття та види собівартості продукції. Калькуляція витрат на виробництво: основні статті, методика їх розрахунку. Кошторис витрат на виробництво: склад витрат, методика складання, відмінність від калькуляції. Зниження собівартості та його фактори. 
Тема 6. Ціни і ціноутворення.
Сутність ціни й основи ціноутворення. Вплив держави на ціноутворення. Функції та принципи побудови цін. Види і структура цін. Роль ціни в стимулюванні ефективності виробництва, прискорення науково-технічного процесу. Основи стратегії ціноутворення.

Тема 7. Прибуток та рентабельність.
Роль та місце прибутку на підприємстві. Поняття виручки від реалізації, прибутку від реалізації, прибутку від реалізації матеріальних цінностей, прибутку від позареалізаційних операцій, балансового прибутку, чистого прибутку підприємства. Податок на прибуток, податок на добавлену вартість. Схема використання прибутку на підприємствах з різноманітною формою власності. Поняття рентабельності як відносного показнику ефективності підприємства. Види рентабельності. Значення і шляхи підвищення прибутку і рентабельності виробництва.
Тема 8. Ефективність капітальних вкладень, нової техніки, організаційних рішень.
Поняття економічної ефективності. Економічна ефективність і економічний ефект. Показники абсолютної і порівняльної ефективності. Приведені витрати, коефіцієнт ефективності: поняття, методика розрахунку. Нормативний коефіцієнт ефективності, нормативний строк окупності. Методика розрахунку очікуваної суми річної економічної ефективності інвестицій. Поняття сполучених капітальних вкладень і методика їхнього розрахунку. Облік фактора часу в оцінці ефективності капітальних вкладень і нової техніки. Дисконт, дисконтування, чистий дисконтований дохід. Ефективність інноваційних проектів.

Тема 9. Виробництво, якість і конкурентоспроможність продукції.
Загальна характеристика продукції (послуг). Класифікація продукції за економічним призначенням. Показники обсягу продукції (послуг): натуральні та вартісні. Номенклатура та асортимент продукції (послуг). Товарна, валова і чиста продукція. Обсяг реалізованої продукції (продажу). Поняття, функції і принципи маркетингової діяльності. Стратегія і тактика маркетингу підприємства. Оцінка маркетингового потенціалу фірми. Якість продукції як економічна категорія. Показники якості продукції та їх характеристика. Методи оцінки якості продукції. 
Тема 10. Організація виробництва.

Сутнісна характеристика, структура і принципи організації виробничих процесів. Поняття та основні елементи виробничого процесу. Технологічний процес як головна складова виробничого процесу. Принципи організації виробничого процесу. Організаційні типи виробництва. Порівняльна характеристика типів виробництва. Методи організації виробництва. Форми організації виробництва. 
Тема 11. Виробнича і соціальна інфраструктура.

Поняття, види і значення інфраструктури. Сутнісна характеристика інфраструктури підприємства (організації). Виробнича і соціальна інфраструктура підприємства. Поняття і функції системи технічного обслуговування підприємства. Соціальна інфраструктура і діяльність підприємства. Активація соціальної діяльності підприємства. Сучасні проблеми соціального захисту працівників підприємства. Відтворення і розвиток інфраструктури. Планування розвитку інфраструктури. 
Тема 12. Прогнозування, планування і регулювання діяльності підприємства.

Державне економічне регулювання. Методи і принципи державного регулювання економіки та окремих суб'єктів господарювання. Економічні функції держави за умов домінування ринкових відносин. Державні контракти і замовлення. Прогнозування розвитку суб'єктів господарювання. Мета, об'єкти й принципи прогнозування. Види прогнозів. Планування як домінантна функція управління. Система планів підприємства. Методи планування діяльності та розвитку підприємства. Сутність стратегічного планування. Види стратегій підприємства. Місія і стратегічні цілі підприємства. Основні етапи стратегічного планування діяльності підприємства. Методи вибору стратегії. 
РОЗДІЛ ІІІ. ЕКОНОМІКО-МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ
Тема 1. Теоретичні аспекти математичного моделювання.
Сутність моделювання. Поняття «модель», «математична модель». Особливості та принципи математичного моделювання. Роль математичних моделей в економічних дослідженнях. Основні кроки процесу розбудови економіко-математичної моделі. Перевірка адекватності моделей. Основні підходи до класифікації економіко-математичних моделей. Системні властивості економічних рішень.
Тема 2. Імітаційне моделювання.
Основні поняття та сутність імітаційного моделювання. Класифікація моделей. Основні засади алгоритмічного та імітаційного моделювання з урахуванням невизначеності та конфліктності. Переваги та недоліки імітаційного моделювання. Загальна схема і цілі імітаційного моделювання. Основні напрями використання імітаційного моделювання. Схема застосування імітації в інтелектуальних системах. Основні етапи імітаційного моделювання. Програмна реалізація імітаційних моделей. Порівняльна характеристика імітаційних мов моделювання. Опис концептуальної схеми імітаційного моделювання та перевірка її достовірності. Встановлення адекватності імітаційної моделі. Модельний (системний) час та способи його зміни.
Тема 3. Економетричні методи та моделі.
Множинна лінійна регресія. Знаходження оцінок параметрів регресії методом найменших квадратів. Статистичні властивості оцінок методу найменших квадратів. Статистичні висновки в моделі множинної лінійної регресії. Моделі, які зводяться до моделі лінійної регресії. Фіктивні змінні. Проблема специфікації моделей. Системи симультативних регресійних рівнянь. Моделі з розподіленими лагами. Моделі з дискретною залежною змінною. Моделі бінарного вибору. Моделі з панельними даними. Моделі для часових рядів. Модель корекції похибок.
Тема 4. Теорія економічного ризику.
Ризик та невизначеність в економіці. Причини невизначеності. Система кількісних оцінок економічного ризику. Класичні та некласичні міри ризику. Аксіоми раціонального вибору та теорія сподіваної корисності. Прийняття рішень в умовах ризику та невизначеності. Методи зниження ризику. Диверсифікація та портфельний підхід. Оптимізація портфеля Марковіца. Модель оцінки капітальних активів. Індексні моделі та оцінка чутливості активів.  
Тема 5. Моделювання економічної безпеки.
Моделювання економічної безпеки на макро- та мезорівнях. Основні загрози економічній безпеці держави. Система критеріїв та показників економічної безпеки держави. Моделювання складових підсистем економічної безпеки держави за допомогою економетричних методів. Моделі та методи визначення інтегрального показника рівня економічної безпеки держави. Моделювання економічної безпеки регіону. Адаптивна модель оцінки економічної безпеки регіону. Моделювання економічної безпеки на макрорівні. Особливості управління економічною безпекою підприємства. Прогнозування рівня економічної безпеки підприємства.
Тема 6. Методи та моделі економічної динаміки.
Класифікація точок рівноваги. Дослідження фазових кривих. Фазовий портрет динамічної системи. Лінійні моделі економічної динаміки. Моделювання ринків і економічних циклів. Модель економічних циклів Хікса. Одновимірні моделі динаміки випуску і доходу. Кейнсіанська динамічна модель. Багатовимірні макромоделі. Модель Леонтьєва. Нелінійні динамічні системи. Граничні цикли в економічних системах.
Тема 7. Аналіз часових рядів та прогнозування соціально-економічних процесів.
Часові ряди: основні визначення. Порядок аналізу часових рядів. Адитивна та мультиплікативна моделі часових рядів. Міри точності прогнозів. Лаговий оператор. Стаціонарність часових рядів. Функція автокореляції та правдоподібності. Методи згладжування часових рядів. Методи експоненціального згладжування. Аналіз стаціонарних процесів. Прогнозування стаціонарних часових рядів. Стаціонарні випадкові процеси. Нестаціонарні процеси.
Тема 8. Моделі міжгалузевого балансу.
Поняття та види міжгалузевих балансів. Основна модель статистичного міжгалузевого балансу. Модель міжгалузевих залежностей цін. Коефіцієнти прямих витрат, їх формальний та економічний зміст. Продуктивність матриці прямих витрат. Економічний зміст коефіцієнтів повних матеріальних витрат. Модель динамічного міжгалузевого балансу та її використання. Лінійна оптимізаційна модель Канторовича. Оптимізаційні моделі міжгалузевого балансу.
Тема 9. Моделювання мікроекономічних процесів.
Теорія особистого споживання. Простір товарів та аксіоми простору товарів. Криві байдужості та їх властивості. Бюджетні обмеження. Нелінійні бюджетні обмеження. Функція корисності. Гранична корисність. Порівняльна статика. Крива цінового споживання. Крива індивідуального попиту. Ефекти доходу і заміщення. Компенсована та еквівалентна зміни. Неокласична задача споживання. Моделювання трудової активності індивіда. Модель раціонального господарювання. Динамічна модель ринкової рівноваги.
Тема 10. Моделювання макроекономічних процесів.
Аналіз макроекономічної політики. Стабілізація системи. Макроекономічна політика і “критика Лукаса”. Податки, бюджетний дефіцит і виробництво. Аналіз моделей ринків. Функція агрегованого попиту. Агрегована пропозиція. Динаміка очікувань. Накопичення приватного багатства. Моделювання сукупного попиту і пропозиції. Модель динаміки інфляції Кейгана. Теорія макроекономічних коливань. Модель реального ділового циклу.  Екзогенні та ендогенні моделі економічного зростання. Аналіз короткотермінових економічних ефектів. Ринкова ставка відсотку. Ставка відсотку та дисконтування. Умови арбітражу та ефективний ринок. Розв’язання рівняння арбітражу. Вартість активів з нескінченним терміном функціонування. Рівняння динаміки суспільного боргу. Стійкий розв’язок рівняння боргу. Державні позики та накопичений борг. Модель боргових криз.
III. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

1. Оцінювання знань вступника до аспірантури відбуватиметься за 100-бальною шкалою. 

Шкала оцінок: 90‑100 балів – „відмінно”, 80‑89 балів – „дуже добре”, 70‑79 балів – „добре”, 60‑69 балів – „задовільно”, 59 і менше балів – „незадовільно”.

2. Конкурсний бал (КБ) вступника до аспірантури складається за формулою: КБ=ВІС∙0,7+ВІМ∙0,3, де:

ВІС – результат вступного іспиту зі спеціальності (вага якого становить 70 відсотків конкурсного бала, ваговий коефіцієнт – 0,7);

ВІМ – результат вступного іспиту з іноземної мови (вага якого становить 30 відсотків конкурсного бала, ваговий коефіцієнт – 0,3).

3. Незадовільна оцінка з будь-якого вступного іспиту є підставою для відмови в допуску до подальших вступних випробувань. Перескладання вступних випробувань не дозволяється.

4. За результатами проведення вступних випробувань до аспірантури Приймальна комісія ухвалює рішення щодо кожного вступника на основі конкурсної системи. 
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