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I. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Мета вступного іспиту зі спеціальності для вступу в аспірантуру для здобуття кваліфікації доктора філософії з соціології – є перевірка засвоєння вступниками до аспірантури найвизначніших ідей та теорій світової і вітчизняної соціологічної думки, рівня сформованості в них наукового, гуманістичного світогляду, загальнолюдських цінностей та національної свідомості..

Вступний іспит проводиться у формі усного екзамену з дисциплін, знання з яких є базовими для вступу до аспірантури та здобуття кваліфікації доктора філософії з соціології. Відповідь вступники фіксують письмово на аркуші усної відповіді на фаховому випробуванні зі штампом Приймальної комісії. Фахове випробування проводиться за екзаменаційним білетом, який містить два теоретичних питання. Тривалість фахового випробування 1 година.

Вимоги до підготовки вступника
знати:
· головні положення основних теоретичних парадигм сучасної соціології;

· етапи формування світової і вітчизняної соціологічної думки; 
· розуміння соціологічних принципів та категорій, вміння оперувати ними при викладенні теоретичного матеріалу;

· першоджерела і вміння використовувати їх зміст й основні ідеї при аналізі соціологічних проблем, а також проблем світового суспільного розвитку, соціальної практики та соціологічної науки;

уміти:

· спроектувати емпіричне соціологічне дослідження: визначити його проблему, сформулювати мету і завдання, робочі гіпотези, означити основні джерела одержання інформації та визначити;

· кваліфіковано оцінювати соціологічну інформацію, одержану з наукових публікацій, преси;

· виявляти суть проблеми в соціологічному дослідженні та вміти відобразити результати цієї праці у самостійному викладенні основних результатів;

· демонструвати та аргументувати свої наукові погляди;

· проводити самостійні наукові дослідження в обраній галузі.
ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ

Тема 1. Історія соціології як наука
Місце історії соціології у структурі соціологічного знання. Об'єкт і предмет історії соціології. Особливості історичного розвитку соціологічного знання, зв'язок його еволюції з історією суспільства та культурними традиціями.

Періодизація історії соціології: критерії, етапи, особливості. Інституціалізація соціології. Значення історії соціології для розвитку сучасної соціології.

Тема 2. Становлення і розвиток соціального знання та мислення
Соціальне знання в культурах Стародавнього Сходу. Протосоціологічне знання стародавнього Китаю, Індії, Вавилону, Єгипту.

Зародження елементів наукового знання в надрах античної культури Греції та Риму (Геродот, Фукидід, Полібій та ін.)

Проблеми суспільства та людини в творчості Демокрита. Вчення Платона про суспільство. «Ідеальна держава» Платона. Аристотель про принципи ймовірного та достовірного знання, про походження, сутність і форми держави. Проблеми управління, способу життя, дозвілля, вільного часу та елементи аксіології вченні Аристотеля.

Зміна світоглядної парадигми суспільствознавців. Соціальне вчення раннього християнства. Людина і сенс її життя у вченнях «отців церкви». Теософія Августина Блаженного як спроба есхатологічного опису всесвітньої історії людства. Концепція «двох градів». Фома Аквінський та соціальна доктрина томізму. Міфи та епос східних слов'ян: уявлення про соціальний світ і людину. Соціальна проблематика в духовній культурі Київської Русі. Проблеми державної єдності. Особливості розвитку духовної культури українського етносу до XV ст.

Гуманісти Відродження: нові уявлення про людину та її світ у творчості Ф.Петрарки, Л.Бруні, Л.Балли, Піко делла Мірандоли та ін.

Соціальні утопії Т.Мора та Т.Кампанелли як спроба протиставлення колективізму принципам індивідуалізму.

Переписи на Русі ХІІІ-ХVII ст. Козацькі реєстри в Україні.
Вчення про державу Н. Макіавеллі. Ж. Боден про значення географічного фактора в історії.

Розвиток соціальних ідей на Україні. Ідеї національної та релігійної незалежності в творчості Стефана Зизанія, Христофора Філарета, Івана Вишенського, Іова Корецького.

Соціальні вчення Нового часу (XVII – поч. XIX ст.). Соціальне знання на рубежі пізнього Середньовіччя і Нового часу. Особливості розвитку соціального знання Нового часу. Натуралістична парадигма в науці.

Соціальна концепція Т. Гоббса. Вчення про людину і «суспільний договір». «Природне право», «суспільний договір» і утворення держави.

Концепція лібералізму Дж. Локка. Соціальні концепції французької Просвіти. Ш.-Л. Монтеск'є як «перший європейський соціолог». Позитивні закони у суспільстві. Норми права як регулятори внутрішніх і міжнародних відносин. Концепція географічного детермінізму та його впливу на психологічні особливості народів.

Соціальне вчення Ж.-Ж. Руссо. Приватна власність як причина соціальної нерівності. Ідеї «природного права» і «суспільного договору» як ідеологія свободи людини та її права на боротьбу проти узурпаторів. Держава та уряд як виконавець волі народу – єдиного суверена.

М.Ж.Кондорсе про основні епохи історичного прогресу. І.Г. Гердер про всесвітню історію як єдиний, цілісний процес закономірного розвитку. Культура як визначальний фактор суспільного прогресу. Взаємовплив культур як історична закономірність.

Основні положення філософії історії Г.В.Ф. Гегеля та її історична обмеженість.

Соціальна погляди американських просвітителів – Б. Франкліна, Т. Пейпа, Т. Джеферсона.

Просвітництво в Україні. Розвиток української просвіти та культури, її вплив на слов'янський світ. Значення Києво-Могилянської академії для розвитку освіти, науки, громадсько-політичної діяльності. Просвітницькі та етичні ідеї Інокентія Гізеля (1600-1683). Соціальні погляди Феофана Прокоповича. Козацькі літописи – «Літопис самовидця», «Сказання о войне козацкой с поляками».

Вплив України на розвиток російської культури в XVII – XVIIІ ст. Соціальні проблеми в творчості Г.С. Сковороди, Я.П. Козельського, С.Ю. Десницького. Занепад наукової думки і просвіти в Україні внаслідок її колонізації сусідніми країнами.

Тема 3. Розвиток емпіричних, демографічних і статистичних досліджень
Розвиток методологічних проблем наукового пізнання. Емпіричне і теоретичне в соціальному дослідженні. Вплив математичного знання на появу нових напрямків у суспільствознавстві.
Творчість представників англійської політичної економії В. Петті, А. Сміта, Д. Рікардо та виявлення економічних законів суспільства.
Перші відкриття емпіричних закономірностей між соціальними явищами. Демографічні та статистичні дослідження в Німеччині І. Зіссмільха та Г. Ахенваля. «Описова школа статистики» (Г. Конрінг, М. Шмейцель, А. Шлєцер, А. Бюшинг та ін.)

Переписи населення в Росії та Україні. Ревізькі переписи в Росії XVIIІ – XIX ст. Анкетні опитування В. Татіщева та М. Ломоносова. Проблеми народонаселення у творчості М. Ломоносова. «Рум'янцевський опис Малоросії» 1765-1768 рр. Демографічні та статистичні дослідження Д. Бернуллі, І.П. Германа, К.Ф. Германа.

Тема 4. Виникнення і розвиток соціології XIX - початку XX століття
Криза методології традиційного суспільствознавства. Проблемна ситуація в розвитку знань про людину. Значення природничих наук для розвитку соціального знання. Парадокси редукціонізму та аналогії в науці про суспільство.

К.А. Сен-Сімон про необхідність нової науки про людину. Виникнення позитивізму та його характерні особливості.

О. Конт про необхідність вивчення суспільства як системи. Лінійна система класифікації наук і місце в ній соціології. Соціологічна система О. Конта. Предмет, структура і завдання соціології. Соціальна статика та соціальна динаміка. Соціальна стабільність і соціальний розвиток. Значення соціальних інститутів у житті суспільства. Проблема органіцизму та еволюціонізму в соціології О. Конта.
Тема 5. Історичний матеріалізм К. Маркса і Ф. Енгельса як теорія суспільства
Розвиток капіталістичних відносин і соціальні зміни у західноєвропейських суспільствах кінця XVII – першій половині XIX ст. Лібералізм як ідеологія вільного підприємства. Консервативна критика буржуазного суспільства. Соціологічні ідеї праці А. Токвіля «Про демократію в Америці». Робітничий рух і соціальне питання. Соціалістичний рух і проекти соціальних реформ.

Суспільно-політична думка Німеччини першої половини XIX ст. Соціальна філософія Гегеля і младогегельянців. Державно-правова концепція Л. фон Штейна. Революційне піднесення кінця 40-х рр. та його вплив на формування марксизму. Доктрина матеріалістичного розуміння історії. Молодий Маркс про відчуження праці та приватну власність як його причину. Дослідження Ф. Енгельса про становище робітничого класу в Англії. Оцінка К. Марксом ідей О. Конта. К.Маркс про економічні відносини як базис права, політики, духовного життя. Динаміка розвитку продуктивних сил та виробничих відносин. Продуктивні сили як «незалежна змінна» суспільного розвитку. Економічний детермінізм марксизму. Поняття економічної суспільної формації. Типи економічних суспільних формацій. Марксистське вчення про соціальний прогрес і еволюціоністські концепції суспільного розвитку, про класове походження держави. Ідея відмирання держави.
Марксистська концепція соціальної структури. Поняття класової боротьби та її місце у соціальній філософії марксизму. Розкриття К. Марксом соціально-психологічних аспектів класової боротьби в буржуазному суспільстві. Марксистська концепція товарного фетишизму та її значення для соціологічної теорії. К. Маркс про ідеологію як неадекватну форму класової свідомості. Марксистський аналіз специфіки східних суспільств. Раціональні та утопічні моменти марксистської критики капіталізму. Дискусії про марксизм у сучасній соціології.

Тема 6. Соціологічний натуралізм
Причини виникнення натуралістичної орієнтації в соціології. Особливості натуралістичного напрямку в соціології. Аналогія і редукціонізм як головні принципи соціологічного натуралізму.

Органіцизм в соціології. Герберт Спенсер – основоположник поміркованого органіцизму. Теоретичні джерела соціології Г. Спенсера. Методологія соціології Г. Спенсера: елементи органіцизму, редукціонізму, аналогії. Еволюційна концепція Г. Спенсера. Закони еволюції. Сутність надорганічної еволюції.

Революція як соціальна патологія. Вчення Г. Спенсера про соціальні інститути як «спеціалізовані органи». Типи і функції соціальних інститутів. Органіцистська соціологія П. Лілієнфельда, О. Строніна, А. Шеффле, А. Еспінаса, Р. Вормса.

Концепції соціального дарвінізму. Боротьба за існування і соціальні конфлікти. Соціал-дарвіністські концепції У. Берджгота, Л. Гумпловича, У. Самнера, Г. Ратценхофера, А. Смолла.

Расово-антропологічна школа: А. Гобіно, О. Аммон, В. де-Ляпуєк, Х. Чемберлен. Наукова безплідність расово-антропологічної соціології.

Географічна школа в соціології, її загальна характеристика і причини досягнень та помилок. Г. Бокль про значення географічного фактора історії суспільства. Е. Реклю про географічне середовище. Л.І. Мечніков про значення гідрологічного фактору для розвитку людської солідарності та кооперації. С.М. Соловйов про значення географічного детермінізму в історії Росії. В.О. Ключевськии про зв'язок російської історії з колонізацією чужих земель і значення «єдності двох сил» – людського духу та «фізичної природи» країни для розвитку історії.

Психологічний напрямок в соціології та його особливості. Психологія народів (М. Лацарус, Г. Штейнталь, В. Вундт). Психологія натовпу (С. Сігеле, Г. Леон). Теорія наслідування Г. Тарда. Інтеракціонізм Ч.Х. Кулі. Концепція соціалізації та її основні поняття («дзеркальне Я», первинна група, соціальна організація); Інстинктивізм У. Мак-Дугала. Соціологічні проблеми психоаналізу Зігмунда Фрейда. Модель особистості Фрейда. Теорія витіснення та сублімації як механізм діяльності та творчості в історико-культурному процесі.

Тема 7. Соціологічна думка в Україні
Особливості формування і розвитку соціології в Україні. Про необхідність перегляду ідеологічних, методологічних і концептуальних підходів в дослідженні соціологічної думки в Україні. Соціальні погляди Т.Ф. Степанова і критика ним концепції Р. Мальтуса.

Значення наукової та просвітницької діяльності «Руської трійці» –І. Вагилевича, М.С. Шашкевича та Я.Ф. Головацького як зачинателів національного відродження на Галичині. Просвітницька діяльність О.В. Духновича. Соціологічні проблеми в творчості П.Д. Подія. Проблеми природного права, держави і свободи.

Розвиток національно-визвольної ідеології в Україні XIX ст. Значення програмних документів Кирило-Мефодіївського братства та творчості Тараса Шевченка у формуванні національної ідеології. Роль і значення Т.Шевченка для розвитку національної свідомості, соціально-політичної думки на Україні.

Соціальні погляди М.І. Костомарова. Соціологічні проблеми у творчості О. Потебні, його міф як світосприймання та пізнавальний загальнолюдський процес. Народна творчість як основа цивілізації. Критика О.Потебнею політики денаціоналізації, її катастрофічних наслідків для пануючої та поневоленої нації та загальнолюдської культури.

Соціологічні погляди М. Драгоманова. Соціологічні погляди І.Я. Франка. Особливості пізнання соціальних явищ. Значення еволюцій в історичному процесі. Рушійні сили історичного поступу. Протиставлення соціальних, реформ насильницьким революціям. Соціальний ідеал І. Франка. Критика анархізму та марксизму з питань походження, сутності та майбутнього держави і власності. І.Франко як революціонер-теоретик еволюційного перетворення суспільства і ворог політичного насильства.

Соціологічні погляди С.А. Подолинського. Праця та її роль у нагромадженні сонячної енергії. Історичний процес як закономірність. Специфіка суспільного і соціалістичного ідеалу. С. Подолинський і марксизм. Критика мальтузіанства та соціального дарвінізму.
Тема 8. Становлення і розвиток соціологічної науки в Росії
Виникнення і форми інституціалізації соціології в Росії. Соціологічна проблематика в російській історичній, філософській та економічній науці. Питання соціології в російській періодиці другої половини XIX ст. Натуралістичний напрямок у російській соціології. Географічна соціологія Л.І. Мечнікова. Органіцизм О.Г. Строніна та П.ф. Лілієнфельда. Соціологічні теорії російського народництва (П. Ткачов, П. Лавров, М. Михайловський, С. Южаков, В. Воронцов, І. Кабліц). Психологічна соціологія (С.В. де Роберті, Н.І. Карієв, М.М Коркунов). Плюралістична соціологія Й. Ковалевського. Неокантіанство в російській соціології (О.С. Лаппо-Данилевський, П.І. Новгородцев, В.М. Хвостов). Неопозитивізм в російській соціології. Ранній період наукової діяльності П.О. Сорокіна. Марксистська соціологія в Росії.

Тема 9. Емпіричні соціальні обстеження в XIX столітті
Соціальні дослідження та соціальні обстеження. Ламбер Адольф Жан Кетле про статистичні закономірності соціальних явищ. Поняття «середньої людини» як інтегральної суми статистичних соціальних показників. Прогнозування А. Кегле злочинності.

Розвиток масових соціальних обстежень. «Моральна статистика», «соціальна гігієна» Дослідження А. Генрі злочинності. Дослідження сімейних бюджетів Д. Девіса в Англії. Соціальні обслідування Е. Чадуіка, Л. Віллермс. А. Паран-Дюшатле. Р. Вірхова, Ч. Бута, В.С. Раунтрі. Емпіричні дослідження Фредеріка Ле Пле.

М. Вебер про традиційне, легальне і харизматичне панування. М. Вебер про соціальну базу та етичний зміст індуїзму, уддизму, конфуціанства, даосизму, іудаїзму, християнства та ісламу. Веберівська концепція професійної етики політика і вченого.

Життєвий шлях і наукова творчість Е. Дюркгейма. Визначення Е. Дюркгеймом предмету і методу соціології. Соціальні факти як незалежні від індивідуальної свідомості способу дій, думок і переживань. Е. Дюркгейм про причинне пояснення і функціональний аналіз.

Теорія розподілу суспільної праці. Поняття механічної та органічної солідарності, сегментарної та функціональної диференціації, моральної щільності суспільства. Е. Дюркгейм про соціальну норму і патологію. Теорія колективних уявлень та її застосування до пояснення природи релігії, науки, культури.

Соціологія суїциду Е. Дюркгейма. Визначення соціологом поняття самогубства. Егоїстичне, альтруїстичне та анемічне самогубство. Аналіз Е. Дюркгеймом статистики самогубств. Значення праці Е. Дюркгейма «Самогубство» для розвитку емпіричної соціології.

Тема 10. Західна соціологія у другій-третій чвертях XX сторіччя
Формування дослідницької програми Чикагської школи (ідеї монографічного методу, нестандартизованих методик і т.д.). Урбанізація як основна дослідницька проблема чикагців. Р. ІІарк про відмінність між поняттями територіальної спільноти і суспільства. Розробка понять соціальної екології у роботі Р. Парка «Місто». Дослідження соціальної структури і соціальних змін у працях Р-Лінда і Х. Лінд «Середнє місто у процесі змін» та Л. Уорнера «Американське місто». Дослідження соціальних проблем у роботах Л. Вірта «Гетто», Р. Каван «Суїцид» та Е. Стоуквіста «Маргінальна особистість». Вплив чикагської школи на розвиток американської та світової соціології.

Соціально-психологічна концепція У.Томаса. Поняття установок і цінностей, соціальної ситуації, соціальної адаптації. Біографічний метод і його використання у праці У. Томаса і Ф. Знанецького «Польський селянин в Європі і Америці». Теоретичне значення емпіричних досліджень У.Томаса і Ф. Знавецького.

Соціальні фактори, котрі зумовили розвиток соціології праці та управління. Класична школа «наукового менеджменту» (Ф. Тейлор, Г. Гант, А. Файоль та ін.). Тейлорівська система організації управління виробництвом та її соціальний зміст. «Гуманістичний виклик» тейлоризмові та формування доктрини «людських відносин». Методологічні засади й етани здійснення Хоторнських експериментів Е. Мейо, Ф. Ретлісбергер та В. Діксон про явища «праці з прохолодою» та «групового тиску».

Теоретичні джерела та етапи формування технократичних концепцій. Теорія революції управлінців Дж. Бернхема. Концепції трудової мотивації А. Маслоу і Ф. Херцберга. Теорія непрацюючого класу Т. Веблена. Класичні ідеї індустріального суспільства Р. Арона і У. Ростоу та їх розвиток у теоріях постіндустріалізму Дж. Гелбрейта і Д. Белла. Концепції «анти виробництва» і «технологічного ризику» у сучасній західній соціології.

Тема 11. Розвиток німецької соціологічної думки в період між 20-ми і 60-ми роками
Соціологічна наука у Німеччині періоду Веймарської республіки. Наукова програма Франкфуртського інституту соціальних досліджень. М. Хоркхаймер та ідея «критичної теорії». Австромарксизм та його вплив на німецьку соціологію. Антропологічна орієнтація у німецькій соціології. «Соціологія знання» М. Шелера. Соціологія культури А. Вебера і Ф. Фіркандта. Формальна соціологія Л фон Візе. Перерва у розвитку німецької соціології внаслідок встановлення фашистської диктатури і початку другої світової війни Діяльність німецьких соціологів в еміграції.

Американський період діяльності Франкфуртської школи. Психоаналіз західної цивілізації у працях М. Хоркхаймера, Т. Адорно, Г. Маркузе, Е. Фромма Соціологія літератури Е. Беньяміна. Соціологія культури К. Маннгейма. Соціологічні ідеї праць М. Хоркхаймера і Т. Адорно. «Діалектика просвітництва» і Г. Маркузе «Одномірна людина». Критична теорія і рух «нових лівих». Дискусія між К. Поппером і Т. Адорно з приводу методологічних засад соціологічної теорії.

Соціологічні ідеї праць Ю. Хабермаса «Структурні зміни у громадській думці» і «Наука і техніка як ідеологія». Теорія комунікативної дії Ю. Хабермаса.
Емпіричні дослідження проблем праці, соціальної нерівності, політики, сім'ї, молоді у німецькій соціології 60-х – початку 70-х рр. Особливості розвитку соціології у колишній НДР. Проблема «двох Німеччин» та її осмислення у німецькій соціології.

Тема 12. Соціологічна думка Франції 20-60-х років
Основні напрямки розвитку французької соціології після Дюркгейма.

«Французька соціологічна школа» та її основні представники Праці М. Хальвакса «Соціальна пам'ять» і Л.Мосса «Нарис про дарування». Школа «соціальної думки». «Міжнародний соціологічний журнал». Католицька соціологія (Абер, Деплуаж, Легран). Розробка соціологічної проблематики в рамках Вищої школи практичних досліджень. Основні теоретичні напрямки французької соціології – «діалектична соціологія» Ж. Гурвіча, технологічний детермінізм Ж. Фураст'є, теорія індустріального суспільства Р. Арона, соціологія організацій М. Крозьє, соціопсихоаналіз Ж. Манцеля, акціоналізм А. Турена. Соціологічні джерела структуралізму К. Леві-Строса. Зворотній вплив структуралізму на соціологію. Актуальні проблеми життя французького суспільства у дзеркалі соціології.
Тема 13. Структурний функціоналізм та його альтернативи
Ідеї функціоналізму в соціологічній думці кінця XIX – початку XX ст. Е. Дюркгсйм і М. Вебер як попередники функціоналізму. Життєвий шлях і наукова діяльність Т. Парсонса. Теоретичні джерела парсонівської концепції соціальної дії. Поняття систем дії, діючої особи, ситуації. Мотиваційна структура дії. Когнітивна, оціночна і ціннісна орієнтації соціальної дії. Взаємопроникнення особистісної, соціальної і культурної субсистем, їх основні характеристики. Теорія соціальних систем пізнього Парсонса. Різновиди функціональної спрямованості окремих субсистем дії – адаптація, інтеграція, відтворення структури і зняття напруженостей. Функціоналістське пояснення природи соціальних змін. Вчення про функціоналістське пояснення природи соціальних змін. Вчення Парсонса про соціальну диференціацію, еволюційні універсали та історичні типи суспільства. Вплив ідей Парсонса на сучасні теорії соціокультурної модернізації. Сучасні дискусії щодо теоретичної спадщини Т. Парсонса.

Р. Мертон про соціологію як «теорію середнього радіусу дії». Дослідження Мертона у сфері історії соціології науки. Три основні постулати і «одинадцять заповідей» мертонівського функціоналізму. Мертон про соціальну структуру і анемію. Вплив ідей Р. Мертона на американську теоретичну та емпіричну соціологію. Дискусії про функціоналізм у сучасній соціології, їх основні напрямки.

Гарвардський період наукової діяльності П. Сорокіна та його концепція соціальної взаємодії. Сорокін про чуттєву умоглядну і ідеалістичну «суперсистеми» та про цикли соціокультурної динаміки. Теорія соціальної стратифікації П. Сорокіна. Поняття одномірної та багатомірної стратифікації й соціальної мобільності. Критика П. Сорокіним сучасної йому соціологічної теорії.

Концепція соціального обміну Дж. Хоманса. Поняття зовнішньої і внутрішньої систем взаємодії. Соціальна поведінка як обмін нагородами і санкціями. Типологія закономірностей соціальної поведінки.
Альтернативні функціоналізмові напрямки соціологічної теорії. Концепція соціального конфлікту (Л. Козер, Р. Дарендорф, А. Турен, К. Боулдінг та ін.). Конфлікт як форма зняття напруження в соціальній системі та фактор її інноваційної зміни. Способи раціональної регуляції соціальних конфліктів. «Альтернативна соціологія» А. Гоулднера І.Р. Міллса та її основні поняття («новий клас», «пануюча еліта» та ін.). Вплив ідей функціоналізму на розвиток сучасної соціології.

Тем 14. Феноменологічна соціологія і етнометодологія
Теоретичні джерела феноменологічної соціології Е. Гуссерль і А. Бергсон про переживання часу і «життєвий світ». Феноменелогічні ідеї в роботах М. Вебера і М. Шелера. Обґрунтування принципів феноменологічної соціології у праці А. Шюца «Смислова структура соціального світу». Поняття «природної установки», «само розуміння», «розуміння іншого», «типізуючого розуміння». Принципи взаємозаміни поглядів і збігання систем релевантностей. А. Шюц про принципову відмінність між просторовим часовим принципами конституювання соціальних зв'язків. Наукове знання як різновид «типізуючого розуміння». Принцип суб'єктивної інтерпретації у соціальному пізнанні. Розвиток ідей феноменологічної соціології у роботі П. Бергена і Т. Лукмана «Соціальне конструювання реальності». «Соціологія повсякденності» як зразок застосування феноменологічних методів і її основні напрямки.

Етнометодологія найбільш впливовий сучасний різновид феноменологічної соціології. Обґрунтування основних ідей етнометодології в роботах Г. Гарфінкеля й А. Сікурела. Проблема раціональності повсякденного спілкування в етнометодології. Особливості етнометодологічного аналізу мовного спілкування на повсякденному і науково-теоретичному рівнях. «Фонові очікування» та їх комунікативні функції. Рефлексивність як складовий елемент спілкування та соціальної взаємодії в цілому. Застосування феноменологічних методів у сучасній соціології науки і соціології культури.

Символічний інтеракціонізм Г. Міда, Р. Блюмера. «Драматургічний підхід» Е. Гоффмана.

Тема 15. Новітні напрямки розвитку соціологічної теорії
Неофункціоналізм як напрямок сучасної соціологічної теорії. Концепція логіки соціологічного знання Дж. Александера. Розробка теорії соціальної дії Р. Мюнхом. Розвиток теоретичних ідей Т. Парсонса у працях Р. Белли. Неофункціоналізм і теорії соціокультурної модернізації. Сучасні теорії модерного і постмодерного суспільства. Сучасна структуралістська соціологія. Соціологія символічних форм П. Бурд'є. Теорія структурації Е. Гідденса, його вчення про норми, ресурси і системи соціальної дії. Поняття «прос-торовочасової» дистанціації. Е. Гідденс про специфіку модерного суспільства. Теорія класової структури Е. Райма.

Системна теорія суспільства Н. Лумана. Поняття самореферентності і контингентності. Критика Ю. Хабермасом функціоналізму, його співвідношення між «системою» і «життєвим світом». Концепція соціокультурної динаміки В. Бюля. Застосування ним «теорії довгих хвиль» М. Кондратьєва для пояснення процесів сучасних соціальних змін. Сучасні дискусії і проблема феноменологічної соціології й етнометодології.

III. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

1. Оцінювання знань вступника до аспірантури відбуватиметься за 
100-бальною шкалою. 

Шкала оцінок: 90‑100 балів – «відмінно», 80‑89 балів – «дуже добре», 70‑79 балів – «добре», 60‑69 балів – «задовільно», 59 і менше балів – «незадовільно».

2. Конкурсний бал (КБ) вступника до аспірантури складається за формулою: КБ=ВІС∙0,7+ВІМ∙0,3, де:

ВІС – результат вступного іспиту зі спеціальності (вага якого становить 70 відсотків конкурсного бала, ваговий коефіцієнт – 0,7);

ВІМ – результат вступного іспиту з іноземної мови (вага якого становить 30 відсотків конкурсного бала, ваговий коефіцієнт – 0,3).

3. Незадовільна оцінка з будь-якого вступного іспиту є підставою для відмови в допуску до подальших вступних випробувань. Перескладання вступних випробувань не дозволяється.

4. За результатами проведення вступних випробувань до аспірантури Приймальна комісія ухвалює рішення щодо кожного вступника на основі конкурсної системи. 
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