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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Програма підготовки аспірантів зі спеціальності 081 Право для здобуття третього (освітньо-наукового) рівня доктора філософії складена відповідно до вимог Закону України „Про вищу освіту” від 13.03.2016 р та Постанови Кабінету Міністрів України „Про затвердження порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових установах)” від 23 березня 2016 р. і передбачає реалізацію права особи здобувати освітній і водночас перший науковий ступінь – ступінь доктора філософії – на основі ступеня магістра відповідно до отриманої ліцензії Класичного приватного університету на відповідну освітню діяльність.

У програмі відображені основні вимоги до юридичної підготовки осіб, які бажають вступити до аспірантури, у відповідності до освітньої програми підготовки магістрів із юридичних спеціальностей. Зміст програми ґрунтується на сучасних наукових знаннях з правознавства. 

Головна мета вступного іспиту до аспірантури – це початкова перевірка теоретичних знань і практичних навичок здобувача з права та можливості використання й застосування їх як у науковому дослідженні, так і у практичній діяльності; можливості творчого здійснення опрацювання наукової інформації із застосуванням розуміння міждисциплінарного підходу; можливості творчого мислення у пошуку вирішення існуючих сучасних проблем праворозуміння.

Здобувач на вступному екзамені повинен розкрити основний зміст питань білета та додаткових питань і показати при цьому:

 - знання нормативно-правових актів та наукової юридичної літератури з точки зору ґенези та вміння використовувати їх зміст й основні ідеї при аналізі сучасних проблем правознавства, а також проблем світового суспільного розвитку, соціальної практики і науки;

- володіння принципами та категоріями філософії та логіки, вміння оперувати ними при поданні та викладенні теоретичного матеріалу;

- вміння розібратися в суті проблеми і запропонувати власне бачення у її вирішенні;

- вміння аргументовано викладати свої думки та погляди у відповідності до сучасних позицій праворозуміння.

Програма враховує творче засвоєння юридичних наук, передбачає розгляд їх світоглядних і методологічних положень у тісному зв'язку з теоретичними концепціями і матеріалами спеціальних галузей дослідження, з даними філософії, природознавства, технічних та гуманітарних наук, з урахуванням об’єктивного розвитку суспільства в цілому.
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Тема 1. Науково-практичні засади теорії держави і права
1. Сутність, призначення та функції права у сучасному суспільстві.

Поняття і основні ознаки соціального регулювання в суспільстві. Система соціального регулювання. Нормативні та індивідуальні (піднормативні) регулятори, їх сфери застосування та методи. Соціальні норми, їх поняття та форми виразу. 

Поняття права. Сутність права. Аспекти, що виражають сутність права. Розуміння права у світовій та вітчизняній юриспруденції. Право як ведучий спеціальний регулятор суспільних відносин. Загальносоціальні, національні та корпоративні фактори в праві. Ознаки права (нормативність, системність, формальна визначеність, вольовий характер, загальна обов’язковість, гарантованість державою). Соціальна справедливість та свобода і їх міра як сутність права. Вольовий критерій при оцінюванні сутності права. Право як система норм (правил) поведінки особи, нормативна основа організації та функціонування державної влади, об’єднань громадян, інших осіб.

Поняття функцій права. Різновиди функцій права: загально соціальні (інформаційна, орієнтаційна, виховна) та спеціально соціальні (юридичні) (регулятивна, охоронна). Право і мораль. Ознаки, які відрізняють норми права від норм моралі. Право та морально-етичний рівень розвитку суспільства. Справедливість та право. Роль права у розвитку і зміцненні моралі суспільства.

Об’єктивне та суб’єктивне право. Природне та позитивне право.

2. Сучасні проблеми визначення та розмежування публічного та приватного права.

Розуміння публічного і приватного права. Особливості поділу права на публічне і приватне. Критерії віднесення норм до приватного та публічного права.

3. Джерела права: різновиди, поняття, класифікація, ієрархія. Систематизація законодавства.

Джерело права в матеріальному розумінні. Джерело права в ідеологічному розумінні. Джерело права у формальному (юридичному) розумінні (форма права). Основні джерела (форми права). Класифікація форм права. Ієрархія форм права. Систематизація законодавства. Інкорпорація, кодифікація, консолідація.

4. Норми права: поняття, структура, класифікація, шляхи їх реалізації.

Поняття, ознаки та види соціальних норм. Норми моралі, норми звичаї та корпоративні норми та норми права: їх зв'язок та взаємодія. Поняття та ознаки норми права. Види норм права (імперативні та диспозитивні; матеріальні та процесуальні; заохочувальні та рекомендаційні тощо). Структура норми права (гіпотеза, диспозиція, санкція). Класифікація структурних елементів норми права за ступенем визначеності та складом. Способи (форми) викладення норм права у статтях нормативно-правового акта.

5. Проблеми визначення системи права.

Поняття системи права. Загальна та особлива частина. Норма права. Інститут права. Галузь права.

6. Метод правового регулювання та його галузеві особливості.

Поняття методу правового регулювання. Імперативний та диспозитивний метод правового регулювання: їх співвідношення у різних галузях права. Особливості методу правового регулювання різних галузей права України.  

7. Правовідносини: визначення, структура, характеристика елементів.

Поняття та ознаки правовідносин. Склад (структура правовідносин) (суб’єкти, об’єкт, зміст, юридичний факт). Суб’єкти правовідносин. Правосуб’єктність. Суб’єктивні права та юридичні обов’язки. Об’єкт правовідносин. Юридичний факт. Юридичний (фактичний) склад. Види правовідносин (за функціями права. за ступенем визначеності суб’єктів, за характером обов’язку, за галузями права, за субординацією в правовому регулюванні тощо).

8. Правопорушення та відповідальність за їх скоєння. Особливості юридичної відповідальності у різних галузях права. 

Поняття та ознаки правопорушення. Склад правопорушення. Види правопорушень. Зловживання правом. Поняття та ознаки юридичної відповідальності. Принципи та функції юридичної відповідальності. Види юридичної відповідальності. Особливості юридичної відповідальності у різних галузях права. Підстава і стадії юридичної відповідальності.

9. Дія нормативно-правових актів у часі, просторі та по колу осіб.

Дія нормативно-правових актів у часі. Набрання чинності нормативно-правовим актом. Офіційне оприлюднення. Офіційні джерела. Дія нормативно-правових актів у просторі.  Поняття території у праві. Принцип екстериторіальності. Дія нормативно-правових актів по колу осіб. Зворотня сила закону. 
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Тема 2. Наукові засади про загальні закономірності виникнення, розвитку і функціонування права і держави
1. Загальна історія  права та держави

Предмет, методологія історії зарубіжного права та держави. Передісторія права і держави. Звичаєве право на додержавних і раньодержавних стадіях. Ранні форми права. Потестарні структури стародавнього світу. Загальні і особливі риси процесів утворення в різних регіонах світу.

Право і держава країн Стародавнього сходу. Стародавній Єгипет. Месопотамія. Стародавні держави передньої Азії. Стародавня Індія. Стародавній Китай. 

Право і держава Античної цивілізації. Виникнення і розвиток права і держави в країнах Стародавньої Греції і Стародавньому Римі. Римське право та його основні періоди.

Право і держава в період Середніх віків (феодальне право і держава). Загальна характеристика виникнення і розвитку феодальної держави і права. Феодальний спосіб виробництва, його характерні риси й особливості у різних народів. Ієрархічна структура суспільства. Основні етапи виникнення і розвитку середньовічної держави. Джерела феодального права. 

Феодальна держава і право в країнах західної Європи.

Феодальна держава і право в країнах Центральної, Південно-Східної і Східної Європи.

Феодальна держава і право в країнах Азії і Африки.

Історії держави і права Нового часу (буржуазна держава і право (середина ХVII ст. – 1918 р.). Основні закономірності переходу від феодального ладу до буржуазного. Виникнення та характерні риси буржуазної держави та права. Періодизація історії держави та права нового часу.

Особливості державно-правового розвитку окремих країн світу (Англія, Сполучені Штати Америки, Франція, Німеччина, Росія, Японія).

Історія держави та права новітнього часу (1918 р. – по теперішній час). Загальна характеристика соціально-політичної ситуації в світі, її зміни у ХХ ст. Головні етапи новітньої історії держави та права. Класифікація держав новітнього часу.

2.
Історія держави і права України

Предмет, метод, і завдання Історії держави і права України. Місце і значення історії держави і права України в системі юридичних наук. Історіографія і періодизація історії держави і права України. Джерела історії держави і права України.

Стародавня держава і право на території України (VII  - VI ст. до н.е.)

Суспільно-політичний лад і право Київської Русі.

Суспільно-політичний лад і право Галицько-Волинської держави.

Суспільно-політичний лад і право на українських землях у складі Великого князівство Литовського і Речі Посполитої.

Суспільно-політичний лад і право в Україні в період народно-визвольної війни під проводом Богдана Хмельницького. Входження України під протекторат Росії.

Суспільно-політичний лад і право України козацько-Гетьманського державного утворення у складі Росії ( середина ХVII – кінець ХVIII ст.).

Держава і право України у складі Російської імперії у першій половині ХІХ ст.

Суспільно-політичний лад і право Російської імперії у другій половині ХІХ ст.

Суспільно-політичний лад і право Західноукраїнських земель у Австро-Угорської імперії (1772 – 1918 рр.)

Суспільно-політичний лад і право в Україні в період утвердження капіталізму і буржуазно-демократичних революцій (початок ХХ ст. – 1917 р.)

Суспільно-політичний лад і право України в період відродження національної державності (березень 1917 – 1920 рр.). Західноукраїнська народна республіка (1918 1923 рр.).

Утворення Союзу радянських соціалістичних республік та державно-правовий статус України у складі СРСР (1921 – 1991 рр.). Входження Західної України і Північної Буковини  до складу УРСР. Держава і право України в період другої світової війни. Держава і право в повоєнні роки, період десталінізації та „застою”. 

Розпад СРСР і відродження незалежної демократичної держави – Україна.

3.
Історія політичних і правових учень


Історія політичних і правових учень як наука. 

Політичні та правові вчення Стародавнього Сходу. 

Політичні та правові вчення Античної Греції.

Політичні і правові вчення стародавнього Риму.

Політичні та правові ідеї християнства.

Політичні та правові вчення Середньовіччя.

Вчення про державу і право епохи Відродження та Реформації.

Вчення про державу і право перших буржуазних революцій.

Політичні і правові вчення в період утвердження капіталізму (кінець ХVIII перша половина ХІХ ст.).

Зародження та розвиток юридичного позитивізму в ХІХ ст.

Політичні та правові вчення в середині та другій половині ХІХ ст.

Правові концепції ХХ ст. Тоталітарні та політичні вчення.
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Тема 3.  Науково-практичні засади адміністративного права і процесу
1. 
Предмет, метод, принципи та система адміністративного права 

Адміністративне право як провідна галузь публічного права. Зміст і призначення адміністративного права. Предмет адміністративного права. Проблема співвідношення управлінських і публічно-сервісних відносин у сфері адміністративного права. Метод адміністративного права. Сучасна трансформація методу адміністративного права. Принципи адміністративного права, особливості їх класифікації. Європейські принципи адміністративного права та їх нормативні джерела. Значення європейських принципів адміністративного права для забезпечення демократичних стандартів діяльності органів публічної адміністрації.

Адміністративне право у правовій системі України. Зв'язки адміністративного права з іншими галузями права. Система адміністративного права. 

2.
 Механізм адміністративно-правового регулювання

Поняття адміністративно-правової норми. Особливості і структура  норм адміністративного права. Види адміністративно-правових норм. Реалізація адміністративно-правових норм. Поняття джерела адміністративного права. Система та види джерел адміністративного права. Конституція як основне джерело адміністративного права. Систематизація адміністративного законодавства.

Поняття адміністративно-правових відносин. Особливості адміністративно-правових відносин. Види адміністративно-правових відносин. Суб'єкти та об'єкти адміністративно-правових відносин. Підстави виникнення, зміни або припинення адміністративно-правових відносин.

3.
 Суб'єкти адміністративного права

Органи публічної адміністрації – загальна характеристика. Поняття та елементи системи органів публічної адміністрації. Суб’єкти, які виконують завдання публічної адміністрації (делеговані повноваження). Сфера діяльності та компетенція органів публічної адміністрації. 

Поняття і правовий статус органа виконавчої влади. Принципи побудови системи органів виконавчої влади. Види органів виконавчої влади. Повноваження Президента України у сфері виконавчої влади. Кабінет Міністрів України. Центральні органи виконавчої влади України. Місцеві державні адміністрації.

Адміністративно-правовий статус органів місцевого самоврядування. Повноваження і форми діяльності органів місцевого самоврядування. 

Політичні партії, порядок їх реєстрації. Адміністративно-правовий статус політичних партій. Поняття та адміністративно-правовий статус громадських об’єднань. Види громадських об’єднань.. Правове становище релігійних організацій. 

Адміністративно-правовий статус громадян як суб'єктів адміністративного права. Права і свободи громадян України у сфері державного управління. Адміністративно-правовий статус іноземних громадян; осіб без громадянства. 

4.
 Державна служба 
Державна служба: поняття, види і принципи. Право на державну службу. Правове регулювання державної служби. Основні напрями державної політики у сфері державної служби.Державні службовці: поняття і види. Посада та посадова особа: співвідношення понять. Основні права та обов'язки державних службовців. Етика поведінки державного службовця.

Проходження служби в державних органах та їх апараті: поняття і стадії. Прийняття на державну службу. Обмеження, пов'язані з прийняттям на державну службу. Способи зарахування на державну службу. Обмеження, пов'язані із перебуванням на державній службі. Службова кар'єра. Навчання і підвищення кваліфікації державних службовців. Відповідальність державних службовців. Заходи дисциплінарного впливу, які застосовуються до державних службовців. Підстави припинення державної служби. Інститут відставки в державній службі.

5.
 Поняття та риси адміністративної відповідальності, її законодавчі основи

Поняття та суть адміністративної відповідальності. Основні риси адміністративної відповідальності, її відмінність від інших видів юридичної відповідальності.

Законодавство про адміністративні правопорушення, його особливості і місце у системі національного законодавства. Законодавчі основи адміністративної відповідальності.

Зміст та завдання Кодексу України про адміністративні правопорушення. Повноваження місцевих рад щодо прийняття рішень, за порушення яких передбачається адміністративна відповідальність. Чинність закону про відповідальність за адміністративні правопорушення.

6.
Адміністративне правопорушення, його склад

Поняття адміністративного правопорушення, його ознаки та відмінність від інших видів правопорушень.

Склад адміністративного правопорушення. Загальний, родовий та безпосередній об'єкт адміністративного правопорушення. Об'єктивна сторона адміністративного правопорушення. Суб'єкт адміністративного правопорушення. Вина як основна ознака суб'єктивної сторони адміністративного правопорушення, її форми. Обставини, що виключають відповідальність за адміністративне правопорушення. Передача матеріалів про адміністративне правопорушення на розгляд громадської організації або трудового колективу. Звільнення від адміністративної відповідальності при малозначності правопорушення.

Запобігання адміністративним правопорушенням. Причини та умови, які сприяють вчиненню адміністративних правопорушень.

7.
Система та види адміністративних стягнень. Правила і строки накладення адміністративних стягнень

Поняття і класифікація адміністративних стягнень. Цілі та види адміністративних стягнень. Заходи впливу, що застосовуються до неповнолітніх.

Загальні правила і строки накладення адміністративних стягнень за адміністративні правопорушення. Обставини, що пом'якшують чи обтяжують відповідальність за адміністративне правопорушення. Накладення стягнення при вчиненні кількох адміністративних правопорушень. Обчислення строків та строки накладення адміністративних стягнень

Поняття, сутність та підстави дисциплінарної відповідальності за адміністративним правом. Співвідношення дисциплінарної та адміністративної відповідальності.

8.
Адміністративний процес як складова правової системи України

Загальне поняття юридичних процесів, їх види і характеристика. Соціальне призначення адміністративного процесуального права. Предмет адміністративного процесуального права, публічний та приватний його аспекти. Метод адміністративного процесуального права. 

Поняття адміністративного процесу та його особливості. Методологічні засади обґрунтування адміністративного процесу як цілісного юридичного явища. Форми адміністративного процесу. Ознаки адміністративного процесу. Співвідношення адміністративного процесу та публічного управління. 

9.
Структура адміністративного процесу

Поняття структури адміністративного процесу, її елементи. Адміністративні провадження, стадії, етапи та дії (процедури) як елементи адміністративного процесу. 

Адміністративні провадження та їх види. Поняття адміністративного провадження. Ознаки адміністративного провадження. Провадження у сфері публічної адміністрації, провадження з адміністративного судочинства та адміністративно-деліктні провадження як зміст адміністративного процесу. 

Стадії адміністративних проваджень, їх характеристика. Адміністративні процедури (процесуальні дії), їх поняття, ознаки та види. 

10.
 Суб’єкти адміністративного процесу

Поняття суб’єкта адміністративного процесу. Класифікація суб’єктів адміністративного процесу. Особливості адміністративної правосуб’єктності фізичних та юридичних осіб, державних службовців (службовців органів місцевого самоврядування) та посадових осіб, що наділені адміністративно-процесуальними правами та обов’язками (адміністративно-процесуальна правоздатність, адміністративно-процесуальна дієздатність). Загальна характеристика адміністративно-процесуальної правосуб’єктності інших суб’єктів адміністративного процесу. Розмежування понять «суб’єкт» та «учасник» адміністративного процесу.
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Тема 4. Науково-практичні засади фінансового права
1. 
Предмет, метод, система та джерела фінансового права.

Поняття фінансового права, його предмет. Наука фінансового права. Ме​тоди фінансово-правового регулювання. Зв’язок фінансового права з іншими галузями права. Система фінансового права. Джерела фінансового права.

Фінансові правовідносини: поняття та особливості. Класифікація фінансових правовідносин. Структура фінансових правовідносин. Учасники фінансових правовідносин. Матеріальний зміст фінансово-правових відносин. Суб’єкти та об’єкти відносин. Юридичні факти. Специфічні особливості фінансових правовідносин.

Класифікація фінансово-правових відносин за різними ознаками.

2.
Правові засади фінансового контролю. 

Поняття фінансового контролю та його зміст. Види фінансового контролю за часом проведення. Види фінансового контролю за формою проведення. Види фінансового контролю за сферою фінансової діяльності. Види фінансо​вого контролю за суб’єктним складом органів, що його здійснюють. Система органів загальнодержавного фінансового контролю. Поняття аудиторського контролю. Випадки, коли проведення аудиторського контролю є обов’язковим. Методи фінансового контролю. Види ревізій.

Загальна характеристика законодавства про фінансовий контроль. Підзаконні нормативно-правові акти, що регулюють порядок здійснення фінансового контролю. 

3.
Правовий статус органів державного фінансового контролю. 

Органи фінансового контролю: органи законодавчої влади, органи виконавчої влади, спеціальні контрольні органи, недержавні організації.

Верховна Рада України. Контрольні повноваження при розгляді і затвердженні  проекту Державного бюджету і його виконанні. Рахункова палата України, загальні засади діяльності. 

Президент України. Контрольні функції при підписанні фінансових законів. Кабінет Міністрів України. Фінансовий контроль при забезпеченні фінансової політики.

Державний фінансовий контроль спеціалізованих органів. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної бюджетної політики. Державна фінансова інспекція. Державне казначейство України: завдання, функції, права, обов’язки та відповідальність. Національний банк України. Повноваження НБУ у сфері фінансового контролю. Аудиторський контроль.

Місцеві ради їх виконавчі органи. Місцеві державні адміністрації. Контрольні повноваження в сфері фінансової діяльності.

4.
Правові засади фінансово-правової відповідальності. 

Поняття та ознаки фінансово-правової відповідальності. Добровільна форма реалізації фінансово-правової відповідальності. Негативна фінансово-правова відповідальність. Принципи фінансово-правової відповідальності. Принцип законності. Принцип одноразовості притягнення до фінансово-правової відповідальності. Принцип співвідношення з іншими видами відповідальності. Принцип відмежування фінансової відповідальності від фінансового обов’язку. Принцип презумпції невинуватості. 

Функції фінансово-правової відповідальності. Регулятивна функція. Превентивна функція. Каральна функція. Відновлювальна функція. 

Загальна характеристика фінансового правопорушення. Поняття та види фінансових санкцій. Види фінансово-правових санкцій. Риси і ознаки фінансово-правових санкцій. Особливості фінансово-правових санкцій. Порядок реалізації фінансово-правової відповідальності. Стадії фінансово-правової відповідальності

5.
Бюджетне право в системі фінансового права.

Поняття бюджету та його значення для функціонування держави та місцевого самоврядування. Бюджет у матеріальному аспекті, у юридичному аспекті, в адміністративному аспекті, у політичному, економічному та соціальному аспектах. Предмет бюджетного права. Метод бюджетного права. Бюджетно-правові норми: поняття, особливості, структура, класифікація. Бюджетні правовідносини: поняття, особливості, зміст та види. Суб’єкти бюджетних правовідносин. Джерела бюджетного права. Бюджетне законодавство. Закон України “Про державний бюджет України. 

6.
Правові засади бюджетного процесу в Україні.

Поняття бюджетного процесу та його принципи. Поняття стадій бюджетного процесу. Бюджетний період. Учасники бюджетного процесу та їх повноваження. Порядок подання та розгляду законопроектів, які впливають на доходну чи видаткову частину бюджетів. 

Складання проекту Державного бюджету України. Розгляд та прийняття Закону про Державний бюджет України. Бюджетні призначення у разі несвоєчасного прийняття Закону України про Державний бюджет України. Виконання Закону України про Державний бюджет України. 

Відповідальність за порушення бюджетного законодавства.

7.
 Правове регулювання державних та місцевих видатків. 

Поняття державних видатків. Система державних видатків. Фінансування державних видатків та його види. Принципи фінансування. Видатки Державного бюджету та їх види. Видатки з місцевих бюджетів.

Поняття та принципи бюджетного фінансування. Порядок фінансування соціально-культурних заходів. Видатки на соціальний захист населення.

Порядок фінансування освіти. Порядок фінансування витрат на культуру і  мистецтво. Порядок фінансування фундаментальних досліджень і виділення асигнувань з метою сприяння науково-технічному прогресу. Порядок фінансування охорони здоров’я та фізичної культури. Порядок фінансування видатків на  національну оборону. Правове регулювання видатків на утримання законодавчої,  виконавчої влади та правоохоронних органів.Позабюджетні кошти бюджетних установ, їх види та порядок використання.

Особливості фінансування державних підприємств. 

8.
Загальні положення податкового права.

Предмет податкового права. Суб’єкти податкового права.. Податкове право як підгалузь фінансового права. Місце податкового права в системі права.

Поняття податкових правовідносин. Особливості податкових правовідносин. Класифікація податкових правовідносин. Структура податкових правовідносин. Об’єкти податкових правовідносин. Суб’єкти податкових правовідносин. Податкова правосуб’єктність. Юридичні факти: поняття та класифікація. Юридичний склад як підстава розвитку податкових правовідносин.

9.
Правові засади податкової системи.

Поняття податку. Податок як правова категорія: поняття, ознаки та сутність. Принципи податку. Функції податку: основні та додаткові. 

Класифікація податків. Критерії класифікації (платник, форма обкладання, компетенція органу регулюючого податок, спосіб стягнення, характер використання, періодичність стягнення, облік податку).

Основні елементи податку: платник податку, об’єкт оподаткування, база оподаткування, ставка податку, порядок обчислення податку, податковий період, строк та порядок сплати податку, строк та порядок подання звітності. Податкові пільги.

Поняття об’єкту оподаткування. Види об’єктів оподаткування. Ставка податку: поняття та види. Податковий період. Визначення податкової бази. Поняття податкової пільги. Система податкових пільг. Види та форми податкових пільг. Правове регулювання територіальних податкових пільг.

10.
Правовий статус суб’єктів податкового права. 

Поняття платника податків. Ознаки платника податків. Фізичні особи, юридичні особи, відокремлені підрозділи як платники податків. Облік платників податків. Захист прав платників податків. 

Податкові агенти: поняття та особливості правового статусу. Загальні та спеціальні повноваження податкових агентів.

11.
 Забезпечення виконання податкових зобов’язань. 

Поняття податкового зобов’язання. Виникнення, зміна та припинення податкового зобов’язання. Податковий борг. Погашення податкового боргу. Строки сплати податкового зобов’язання. Поняття та види строків. 

Забезпечення виконання обов’язку зі сплати податку. Гарантії забезпечення. Способи забезпечення виконання обов’язку зі сплати податку. Податкова застава. Поручительство. Обмеження операцій по банківським рахункам. Адміністративний арешт активів. 

Співвідношення переконання і примусу в податковому праві. 

12.
Правові засади оподаткування в Україні. 

Платники податку: поняття та види. Об’єкт оподаткування. Порядок визначення доходів та їх склад. Доходи, що не враховуються для визначення об’єкта оподаткування. Порядок визначення доходів. 

Податок на додану вартість: поняття та визначення. Правові засади реєстрації осіб як платників податку на додану вартість. Добровільна реєстрація платників податку. Анулювання реєстрації платників податку. Визначення об’єкту оподаткування. Місце постачання товарів і послуг. Дата виникнення податкового зобов’язання. Порядок визначення бази оподаткування: загальний та по окремим операціям (особливий). Ставки податку: основна та нульова.

Поняття екологічного податку. Платники податку. Податкові агенти. Об’єкт оподаткування. База оподаткування. Ставки податку: за викиди в атмосферне повітря, за склади забруднюючих речовин, за розміщення відходів, за утворення радіоактивних відходів, за тимчасове зберігання радіоактивних відходів. Порядок обчислення податку. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки. Платники податку. Об’єкт оподаткування. База оподаткування. Ставка податку. Податкові пільги. Податковий період.  Порядок сплати податку.

Транспортний податок. Платники податку. Об’єкт оподаткування. Земельний податок. Платники, об’єкт та база оподаткування. 

Загальні положення про спрощену систему оподаткування. Порядок визначення доходів та їх склад для платників єдиного податку 1-3ї груп. Об'єкт та база оподаткування для платників єдиного податку четвертої групи. Ставки єдиного податку. Податковий період. Порядок нарахування та сплати єдиного податку. Правові засади ведення обліку та складання звітності платниками єдиного податку. 

13.
Правове регулювання банківської діяльності. 

Поняття та принципи банківської системи України.

Загальна характеристика правового статусу Національного банку України. Функції Національного банку України. Правовий статус Ради Національного банку України. Повноваження Голови Ради Національного банку України. Функції та повноваження Правління Національного банку України. Правовий статус Голови Національного банку України. Структура Національного банку України. Види операцій Національного банку України. Повноваження Націо​нального банку України щодо організації готівкового грошового обігу. Повно​важення Національного банку України у сфері валютного регулювання. Пов​новаження Національного банку України щодо здійснення наглядових та ре​гулятивних функцій.

Види банків. Поняття державного банку. Поняття банківських ресурсів. Розмір статутного капіталу банку. Органи управління та контролю банку. Бан​ківські об’єднання.

Зміст банківської діяльності. Основні функції банків та види банківських операцій.

Поняття банківського нагляду. Особливий режим контролю за діяльністю банків. Заходи впливу, які має право застосовувати Національний банк України до банків та інших фінансово-кредитних установ за порушення банківського за​конодавства.

14.
Правові засади валютного регулювання та валютного контролю.

Поняття валюти. Валютне регулювання. Валютні операції. Ліцензування валютних операцій. Повнова​ження органів, що здійснюють державне валютне регулювання. Нормативно-правові акти, що регулюють валютні відносини

Поняття та функції валютного контролю. Органи валютного контролю в Україні. Правовий статус суб’єктів валютних правовідносин. Порядок здійснення валютного контролю. Відповідальність за порушення валют​ного законодавства. 

Список рекомендованих джерел та літератури 
1. Воронова Л.К. Финансовое право : учеб. пособие / Л.К. Воронова, И.Е. Криницкий, Н.П. Кучерявенко. – Х : Право, 2006. – 384 с.

2. ВВоронова Л.К. Фінансове право України : підручник / Л.К. Воронова. – К. : Прецедент ; Моя книга, 2007. – 448 с. 

3. Дмитренко Е.С. Фінансове право України: Загальна частина : навч. посіб. / Е.С. Дмитренко. – К. : Алерта : КНТ, 2006. – 376 с.

4. Запольский С.В. Финансовое право : учебник / отв. ред. и авт. предисл. С.В. Запольский. – 2-е изд., испр. и доп. – М. : Волтерс Клувер, 2011. – 792 с. 

5. Нагребальний В.П. Фінансове право України: Загальна частина : навч. посіб. / В.П. Нагребальний, В.Д. Чернадчук, В.В. Сухонос ; за заг. ред. В.Н. Нагребного. – Суми : ВТО Університетська книга, 2004. – 320 с. 

6. Науково-практичний коментар Закону України «Про банки і банківську діяльність» / за заг. ред. В.С. Стельмаха. – К. : Ін Юре, 2006. – 520 с. 

7. Орлюк О.П. Фінансове право. Академічний курс : підручник

 / О.П. Орлюк. – К. : Юрінком Інтер, 2010. – 808 с. 

Нормативно-правові акти

8. Бюджетний кодекс України : прийнятий 8 липня 2010 р. № 2456-VI 

// Відомості Верховної Ради України. – 2010. – № 50–51. – Ст. 572. – За станом на 1 жовтня 2014 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу до док: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2456-17 

9. Податковий кодекс України : прийнятий 2 грудня 2010 р. № 2755-VI // Відомості Верховної Ради України. – 2011. – № 13–14, № 15–16, № 17. – Ст. 112. – За станом на 1 жовтня 2014 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу до док.: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2755-17

10. Про банки та банківську діяльність : Закон України від 7 грудня 
2000 р. № 2121-ІІІ. // Відомості Верховної Ради України. – 2001. – № 5–6. 
– Ст. 30. – За станом на 1 жовтня 2014 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу до док.: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2121-14

11. Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні : Закон України від 30 жовтня 1996 р. № 448 // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 51. – Ст. 292. – За станом на 1 жовтня 2014 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу до док.: http://zakon4.rada.gov.ua/

12. Про систему гарантування вкладів фізичних осіб : Закон України від 23 лютого 2012 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2012. – № 50. – Ст. 564. 

Тема 5. Науково-практичні засади інформаційного права

1.
Поняття інформаційного права 
Поняття та історія розвитку інформаційного права. Інформаційні права і свободи. Суспільні відносини, які регулюються інформаційним правом. Методи інформаційного права. Принципи інформаційного права. Суб’єкти інформаційного права: загальна характеристика. Система інформаційного права та його місце в системі права України. Джерела інформаційного права: загальна характеристика. Перспективи розвитку інформаційних правовідносин. Інформаційне право як наука та навчальна дисципліна. Інформаційне право як система норм, які регулюють суспільні відносини в інформаційній сфері. Загальна характеристика інформаційно- правових норм. Поняття, зміст, структура інформаційних правовідносин. Класифікація інформаційних правовідносин. 
2.
Джерела інформаційного права 
Види джерел інформаційного права. Структура інформаційного законодавства. Види актів галузі інформаційного законодавства: акти, які формують систему інформаційного законодавства, та акти, які регулюють окремі напрями згідно із загальними принципами інформаційного права. Законодавство про здійснення права на пошук, отримання та споживання інформації. Законодавство про цивільний обіг інформації. Законодавство про формування інформаційних ресурсів, підготовку інформаційних продуктів, надання інформаційних послуг. Законодавство про створення та застосування інформаційних систем та інших інформаційних технологій. Законодавство про інформаційну безпеку. Законодавство про інтелектуальну власність. Законодавство про авторські та суміжні права. Законодавство про засоби масової інформації. Законодавство про бібліотечну справу, архівні фонди та архіви. Законодавство про державну, комерційну таємницю та персональні дані. Окремі норми інформаційного права у складі нормативно-правових актів інших галузей. 
3.
Суб’єкти інформаційного права 
Основні категорії суб’єктів інформаційної сфери. Суб’єкти інформаційних відносин публічно-правового характеру. Держава як суб’єкт інформаційних відносин. Інформаційне забезпечення фізичних та юридичних осіб органами державної влади та місцевого самоврядування. Інформаційні служби органів державної влади та місцевого самоврядування. Інформаційний суверенітет держави. Гарантії інформаційного суверенітету України. Суб’єкти інформаційних відносин приватноправового характеру: фізичні та юридичні особи, засоби масової інформації, органи державної влади та місцевого самоврядування та ін. Право на пошук, отримання, поширення інформації та інші права, закріплені за фізичними особами за українським законодавством. Межі інформаційних прав людини в Україні. Інформаційні права засобів масової інформації в Україні та за їх межами. 

4.
Державне управління у сфері інформаційної діяльності 

Поняття державного управління у сфері інформаційної діяльності. Суть, цілі та об’єкти державного управління у сфері інформаційної діяльності. Органи державного управління у сфері інформаційної діяльності. Повноваження органів державного управління у сфері інформаційної діяльності. Загальні напрями державної інформаційної політики України. Державна політика в таких сферах, як правове регулювання діяльності засобів масової інформації, створення інформаційних систем та інформаційних технологій, інформаційної безпеки, бібліотечної справи.

5.
Правові проблеми інформаційної безпеки 
Поняття інформації з обмеженим доступом. Види інформації з обмеженим доступом. Місце інформації з обмеженим доступом у діяльності органів державної влади України. Інформація з обмеженим доступом у господарській діяльності суб’єктів господарювання. Система захисту інформації з обмеженим доступом: поняття та складові. Правові засади охорони комерційної, банківської таємниці та персональних даних в Україні. Забезпечення інформаційної безпеки в мережі Інтернет. Поняття та напрями державної інформаційної безпеки. Види загроз національній безпеці в інформаційній сфері. Державно-правовий механізм інформаційної безпеки в Україні. 
6.
Правове регулювання окремих видів інформаційних відносин

Особливості інформаційних правовідносин, що виникають в інформаційній сфері відносно інформації, яка становить державну таємницю. Суб’єкти й об’єкти інформаційних правовідносин у сфері державної таємниці. Перелік відомостей, що становлять державну таємницю в Україні, і відомостей, що не можуть вважатись державною таємницею. Захист державної таємниці. Розсекречення відомостей і їх носіїв. Поняття захищеної інформації та її ознаки. Права й обов’язки органів державної влади та місцевого самоврядування щодо комерційної таємниці. Захист прав на комерційну таємницю. Суб’єкти й об’єкти інформаційних правовідносин у сфері персональних даних. Правові засади роботи з персональними даними. Поняття та ознаки екологічної інформації. Види та джерела екологічної інформації. Суб’єкти екологічної інформації. Нормативно-правові акти України, які закладають засади права на екологічну інформацію; Право населення на доступ до екологічної інформації Державні органи та їх повноваження у сфері збирання, опрацювання, зберігання, використання й поширення (забезпечення) екологічної інформації. Міжнародні стандарти та законодавство України у сфері екологічної інформації. 

7.
 Юридична відповідальність за порушення інформаційного законодавства 
Особливості юридичної відповідальності в інформаційній сфері. Загальна характеристика юридичної відповідальності за порушення інформаційного законодавства. Інформаційні правопорушення: поняття та особливості. Склад інформаційного правопорушення. Субєкти інформаційного правопорушення. Об’єкт інформаційного правопорушення. Суб’єктивна та об’єктивна сторони Інформаційного правопорушення.  Адміністративно-правові санкції за порушення інформаційного законодавства. Порядок притягнення до відповідальності за порушення інформаційного законодавства.
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Критерії оцінювання
Оцінювання знань вступника до аспірантуру відбуватиметься за 100–бальною шкалою.

Шкала оцінок: 90–100 балів – “відмінно” (А), 80–89 балів – “дуже добре” (В), 75–79 балів – “добре” (С), 70–74 балів – задовільно (Д), 60–65 балів – “задовільно” (Е), 65 і менше балів – “незадовільно” FX.

	Відсотки підсумкової оцінки
	Оцінка за національною шкалою
	Оцінка за ECTS
	Пояснення

	1
	2
	3
	4

	90–100
	Відмінно

Здобувач має глибокі, міцні та систематичні знання всіх положень теорії, може не тільки сформулювати, а й самостійно проаналізувати законодавство, вирішити проблемні ситуації. який виявляє всебічне, систематичне і глибоке знання програмного матеріалу, бездоганно засвоїв основну літературу та знайомий з додатковою літературою з предмету, продемонстрував творчий підхід до розуміння та викладення програмного матеріалу, вміння ілюструвати теоретичні знання положеннями законодавчих актів, прикладами із судової практики, всі питання розкрив повно, без помилок і погрішностей.Відповідь відрізняється точність формулювань, логікою, достатнім рівнем узагальненості знань.


	А
	Іспит складено успішно.

Рівень знань високий.

	80–89
	ДУЖЕ ДОБРЕ

Здобувач виявив в достатній мірі повне знання програмного матеріалу, засвоїв навчальну літературу з предмету та виявив вміння орієнтуватись в ній, показав системний характер знань при викладенні програмного матеріалу, проявив належні навички в ілюструванні теоретичних знань положеннями законодавчих актів, прикладами з практики, всі питання розкрив без помилок, однак є незначна неповнота у відповіді на питання. В достатній мірі обізнаний з актуальними питаннями правової політики держави за обраним напрямом.
	В
	Іспит складено успішно.

Рівень знань више середнього

	75–79
	ДОБРЕ

Здобувач знає і може самостійно сформулювати основні теоретичні визначення та пов’язати їх з практичними прикладами, орієнтується в галузевому законодавстві. Може самостійно застосовувати знання в стандартних ситуаціях, його відповідь логічна, але розуміння не є узагальненим. Не в повній мірі обізнаний з актуальними питаннями правової політики держави за обраним напрямом. Є декілька помилок і неточностей.
	С
	Іспит складено успішно.

Рівень знань више середнього

	70–74
	ЗАДОВІЛЬНО

Здобувач володіє програмним матеріалом поверхово, не може чітко висловити свої думки, але не припускається при цьому суттєвих неточностей, відповідь на теоретичні запитання формулює не чітко, але може пояснити певні практичні питання. Має поверхове уявлення про актуальні питання правової політики держави за обраним напрямом. 
	Д
	Іспит складено

Рівень знань низький

	69–65
	ЗАДОВІЛЬНО

Відповідь студента при відтворенні навчального матеріалу елементарна, фрагментарна, зумовлена нечіткими уявленнями про проблеми протидії злочинності. У відповіді відсутня самостійність, Знає лише деякі основні поняття та визначення і формулює лише деякі основні положення теоретичного матеріалу
	Е
	Іспит складено. Підготовка задовольняє мінімальним критеріям.



	64–35
	НЕЗАДОВІЛЬНО

Здобувач виявив суттєві прогалини в знанні основного програмного матеріалу, допустив істотні помилки у своїй відповіді, значну неповноту в розкритті питань, не зумів відповісти на питання, виявив повне незнання програмного матеріалу.
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Конкурсний бал (КБ) вступника до аспірантури складається за формулою: КБ=ВІС·0,7+ВІМ·0,3, де:

ВІС – результат вступного іспиту зі спеціальності (вага якого становить 70 відсотків конкурсного балу, ваговий коефіцієнт – 0,7);

ВІМ – результат вступного іспиту з іноземної мови (вага якого становить 30 відсотків конкурсного балу, ваговий коефіцієнт – 0,3).

3. Незадовільна оцінка з будь–якого вступного іспиту є підставою для відмови в допуску до подальших вступних випробувань. Перескладання вступних випробувань не дозволяється.

4 За результатами проведення вступних випробувань до аспірантури. Приймальна комісія ухвалює рішення щодо кожного вступника на основі конкурсної системи.

