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ТЕМА 1. Сутність, зміст, основні категорії та принципи державного управління
Сутність і зміст державного управління. Державне управління як вид суспільної діяльності, наукова й освітня галузь. Специфі​ка державного управління як предмета наукового дослідження. Визначення поняття "державне управління". Властивості держав​ного управління. Основні категорії державного управління. Роз​криття змісту понять методології державного управління. Прин​ципи державного управління. Систематизація принципів держав​ного управління та їх застосування в державному управлінні.

ТЕМА 2.  Держава і влада як суспільні феномени, основні принципи та особливості державотворення. Державне управління як система суспільних відносин, політичний і адміністративний аспекти державного управління

Сутність та риси сучасної держави. Функції держави. Дер​жавна влада як інструмент узгодження і оптимізації суспільних інтересів. Державний суверенітет. Форми державного устрою та державного правління. Державна влада і державне управління: співвідношення та механізми взаємодії. Суспільна сутність дер​жавного управління та еволюція його розвитку. Взаємодія держа​ви і суспільства в процесі державного управління. Державно-уп​равлінські відносини. Суб'єкт і об'єкт державного управління. Правляча (керівна) еліта як суб'єкт державного управління: її со​ціальна сутність та природа. Державно-політична та державно-уп​равлінська еліти: характер співвідношення та взаємодії. Типологія еліт. Суспільна роль керівної еліти в умовах політичної демократії.
Поняття та види функцій державного управління. Державне управ​ління і політико-адміністративний менеджмент. Тенденції розвит​ку держави як суб'єкта управління.

ТЕМА 3. Закономірності, особливості та тенденції розвитку державотворення і державного управління
Основні закономірності та тенденції розвитку в державотво​ренні й державному управлінні. Комплексний, системний характер державного управління. Сутність та природа ефективності управління. Загальні підходи та тенденції удосконалення державного управління, підвищення його ефективності.

ТЕМА 4. Еволюція теорії, філософії та методології державного управління
Соціально-економічні, культурно-історичні та інші джерела виникнення державного управління. Світові наукові школи управ​ління. Наукове управління (Ф.Тейлор, Ф. і Л.Гілбрет, Г.Гант). Кла​сична адміністративна школа (А.Файоль, Л.Урвік, Л.Г'юлик, Д.Муні). Школа людських відносин (неокласична) (М.Фоллет, Е.Мєйо). Нау​ка поведінки (К.Арджирис, Р.Лікерт, Д.МакГрегор, Ф.Герцберг). Сучасні підходи до управління: системний, ситуаційний, діяльнісний, процесний. Основні положення, етапи становлення та роз​витку теорії державного управління (за працями В.Вільсона, Г.Саймона, П.Друкера, Д.Форестера, Г.Райта, ГАтаманчука, В.Цвєткова, В.Афанасьєва). Розвиток теорії державного управління в працях вітчизняних вчених.

Еволюція світоглядної парадигми державного управління. Доктрини, концепції, теорії державного управління, світові тенден​ції їх розвитку. Американська і європейські доктрини державного управління. Погляд на державне управління як поєднання право​вих, політичних та адміністративних функцій.

Співвідношення держав​ного управління із соціальною філософією, історією, політологією, соціологією, юриспруденцією. Управління як сфера суспільної діяльності, свідомості та практичної поведінки. Діалектика управ​ління. Державне управління і самоврядування.

ТЕМА 5.  Державне управління і політика
Державне управління і політика та їх взаємовідносини. Виз​начення державної політики. Концептуальні засади державної полі​тики. Співвідношення, зв'язки та взаємодія державної політики й державного управління. Основні засади політичного та державно​го механізмів управління. Державна політика як політико-управлінська діяльність. Впровадження державної політики через систему державного управління.

Державне управління і політична культура. Державне управ​ління і політичні режими. Особливості формування та реалізації державної політики в демократичному суспільстві.
ТЕМА 6. Вплив геополітики, світових процесів та міжнародної інтеграції на сутність, властивості та інші системні характеристики державного управління
Геополітичні реалії сучасного світу. Фактори геополітичного впливу на формування державного управління в державі. Національні інте​реси та проблеми національної безпеки. Вияв впливу геополітики на нормативно-правові та організаційні засади державного управ​ління.

Основні принципи геополітичної стратегії України та їх вплив на державне управління. Пріоритети національної безпеки України. Шляхи демократичного розвитку. Завдання та проблеми інтеграції України до Європейського Союзу. Реформування ключових елементів системи державного управління та заходи щодо завершення формування нормативної бази системи державного управління в процесі євроінтеграції України.

ТЕМА 7. Співвідношення і взаємодія гілок державної влади. Реалізація державної влади в системах управління всіх рівнів

Сутність принципу демократичного поділу державної влади. Закріплення принципу поділу державної влади в Конституції України. Конституційне визначення компетенції трьох гілок державної влади (законодавчої, виконавчої, судової); розподіл їх повноважень і відповідальності. Правові форми реалізації компетенції трьох гілок державної влади. Взаємодія владних структур як умова опти​мального функціонування державного механізму.
Організаційні структури державного управління. Суб'єкти законодавчої влади. Система суб'єктів виконавчої влади та механіз​ми їх взаємодії. Система суб'єктів судової влади та механізми їх взаємодії. Інститут президента в контексті взаємодії гілок держав​ної влади. Шляхи удосконалення реалізації державної влади в сис​темах управління всіх рівнів.

ТЕМА 8. Державне управління в умовах формування інформаційного суспільства

Державне управління та його еволюція в умовах формуван​ня інформаційного суспільства. Інформаційне суспільство: його соціальна сутність, природа та особливості. Специфіка реалізації державної влади та управління в інформаційному суспільстві. Дер​жавна інформаційна політика України: сутність та пріоритети. Першо​чергові завдання державної інформаційної політики України. Основні шляхи її удосконалення. Концепція національної інформаційної політики України. Державне регулювання інформаційної сфери.
Інформаційна політика зарубіжних країн. Американський досвід формування національної інформаційної інфраструктури. Канадський досвід побудови інформаційної магістралі. Інформаційна політика Європейського Союзу. Концепція державної інформацій​ної політики країн СНД.

ТЕМА 9. Функції державного управління
Поняття та сутність функцій державного управління. Види функцій державного управління. Організаційно-регулюючі функції управління. Реалізація функцій управління.

ТЕМА 10. Державне управління як система
Сутність і методологічна специфіка застосування системного підходу в державному управлінні. Основні системні аспекти. Типи і види систем державного управління. Елементарні і складні (великі) системи державного управління. Ієрархічні системи в держав​ному управлінні, рівні управління. Специфіка суб'єкт-об'єктних і суб'єкт-суб'єктних відносин у сучасної державно управлінській діяльності. Управлінська діяльність. Управлінський цикл. Стадії управлінської діяльності. Забезпечення взаємозв'язку між різними підсистема​ми державного управління та всією системою в цілому. Прямі та зворотні зв'язки в системі державного управління.

ТЕМА 11. Форми і методи державного управління, їх класифікація. Цільові програмні підходи, стратегічне управління. Методологія розробки цільових програм
Основні форми державного управління: правова, організаційна, процесуальна, організаційно-правова, програмно-цільова та ін. Методи формування органів державної влади та управління. Ме​тоди забезпечення реалізації цілей і функцій державного управлін​ня. Засади систематизації методів державного управління. Адміні​стративні, економічні, соціально-політичні, світоглядно-ідеологічні та морально-етичні методи державного управління. Прямий адмі​ністративний та непрямий регулюючий вплив державної влади на процеси суспільного розвитку. Поняття управлінської технології

Стратегічне управління та планування як найважливіші складові державного управління. Взаємозв'язок державної стратегії та політики. Характеристика основних елементів моделі сучасного стратегічного управління (визначення цілей, прогнозування, оцінка ресурсів та їх адаптація до визначених цілей, координація заходів щодо реалізації стратегії, оцінка результатів, корекція стратегії).
Програмно-цільовий підхід у державному управлінні. Види державних програм і проектів. Принципи формування державних програм. Дерево цілей як методологічна основа побудови програми. Типова структура та етапи формування програми. Управління програмою, проектом. Механізми (інструменти) впровадження програм: економічні, правові, соціальні, організаційні. Нормативно-правове забезпечення формування та реалізації державних програм.
ТЕМА 12. Стиль державно-управлінської діяльності

Поняття стилю державного управління. Взаємозв'язок ідеології, технології та стилю державного управління. Урахування по​ведінки людей в управлінні. Стиль керівника: авторитарний, де​мократичний, ліберальний, адаптивний. Атрибуційна модель керів​ника. Внутрішні й зовнішні фактори впливу на стиль державного управління. Поняття адміністративного управління і бюрократії. М.Вебер про бюрократію як "ідеальний тип" адміністративної організації. Бюрократія і бюрократизм: взаємозв'язок, протиріччя, проблеми. Бюрократизм як соціальне явище. Корупція. Формування правової демократичної держави - необхідна умова подолання бюрократизму та корупції.

Теоретичне обґрунтування вибору стилю державного управління. Основні джерела особистісної (харизматичної) теорії управлінської діяльності. Автократично-ліберальний контініум стилів управлінської діяльності (теорії "X" та "У" Д.МакГрегора, дослідження К.Левіна). Стилі управлінської діяльності, що зосереджені на роботі й на людині (дослідження Р.Лікерта). Управлінська сітка Р.Блейка й Д.Мутона. Ситуаційна модель управлінської діяльності Р.Фідлера. Підхід "шлях - мета" Т.Мітчела й Р.Гауса. Теорія життєвого циклу П.Херсі й К.Бланшара. Модель прийняття рішень керівником В.Врума та Ф.Їтона.
ТЕМА 13. Моделювання і оптимізація систем державного управління. Функціональний, галузевий, регіональний та інші аспекти державного управління
Моделювання як один з основних методів дослідження сис​тем державного управління. Класифікація моделей систем держав​ного управління. Морфологічні (структурно-організаційні), функ​ціональні та інформаційні моделі: їх призначення, основні характе​ристики та особливості побудови. Загальна морфологічна модель системи державного управління в Україні. Характеристика моделі уніфікованого процесу державного управління. Стадії державно-управлінської діяльностіСутність і характеристика функціонального, галузевого, регіонального та інших аспектів об'єктивізації державного управління.

ТЕМА 14. Конституційно-правові засади державного управління, його цілі, завдання. Функції, права громадян у державному управлінні
Конституція як основний правовий інструмент формування засад державного управління, створення дійової системи влади в країні. Конституційне визначення адміністративно-територіально​го устрою, політичного режиму, основних повноважень інституту президента, парламенту, уряду, системи центральних та місцевих органів виконавчої влади, інших органів державної влади, систе​ми органів місцевого самоврядування, а також взаємодії цих органів у процесі державного управління.

Шляхи удосконалення правового врегулювання в Україні діяльності системи органів державної влади та місцевого само​врядування. Правове регулювання державного управління в Авто​номній Республіці Крим. Правовий статус державного органу і державної посади. 
Правовий статус місцевого самоврядування.
Форми та інструменти правового регулювання державно-управлін​ських відносин.

Поняття громадянства: конституційні характеристики. За​кріплення у Конституції прав, свобод і обов'язків громадян. 
Фор​ми взаємовідносин громадянина та органів державного управлін​ня. Управлінський зміст звернення громадян.

ТЕМА 15. Реформування державного управління в Україні
Цілі та основні напрями реформування державного управлін​ня. Зміст адміністративної реформи та її роль у здійсненні струк​турних, економічних та суспільних змін в Україні. Концептуаль​но-теоретичні та світоглядні засади здійснення адміністративної реформи в Україні. Передумови, мета, принципи та методи реалі​зації адміністративної реформи. Складові елементи адміністративної реформи. Проблеми реформування державного устрою в контексті проведення адміністративної реформи в Україні. Управління про​цесом адміністративної реформи. Врахування досвіду проведен​ня адміністративних реформ у розвинених країнах Заходу, у краї​нах Східної Європи і в пострадянському просторі.
ТЕМА 16. Ресурсне забезпечення державного управління та його використання. Зв'язки з громадськістю в системі державного управління
Роль та місце ресурсного забезпечення у здійсненні держав​ного управління. Види ресурсного забезпечення. Людські ресур​си. Економічні ресурси. Фінансові ресурси. Політичні ресурси. Адміністративні ресурси. Інформаційні ресурси. Правове забезпе​чення цілей державного управління. Основні принципи викорис​тання ресурсних можливостей держави та управління. Відтворення та збереження ресурсів державного управління.

Зв'язки з громадськістю як складова державно-управлінської діяльності. Природа й сутність громадської думки. Мистецтво і наука аналізу тенденцій, прогнозів та їх наслідків. Правове регулювання умов і гарантій забезпечення громадян та державних струк​тур інформацією.

Роль засобів інформації в сучасних процесах державотворен​ня. Зв'язки з громадськістю та використання засобів масової інфор​мації в умовах політичних кампаній. Недопущення монополізму в сфері зв'язків із громадськістю. Імідж держави та можливі інфор​маційні стратегії.

ТЕМА 17. Етапи історичного розвитку державного управління на території України
Найдавніші державні утворення та управління в них на тери​торії України (VIII ст. до н.е. - V ст. н.е.). Етапи розвитку держави Київської Русі та її характерні ознаки: політична, соціально-еконо​мічна, виконавча, правова (ІХ-ХШ ст.). Галицько-Волинська держа​ва та її форми управління (XIII - перша половина XIV ст.). Регуля​тивна роль права як основа управління в Галицько-Волинській державі. Управління в українських землях за владарювання Вели​кого князівства Литовського та Речі Посполитої (середина XIV -перша половина XVII ст.). Державний лад та управління Україн​ської козацької республіки (середина XVII ст.). Державне управ​ління та право в період входження України до складу Росії (друга половина ХУІІ-ХУШ ст.). Програмні засади державного управління в Конституції Пилипа Орлика. Державне управління України після ліквідації української державності (XIX - початок XX ст.). Україн​ська державність у період національно-демократичної революції (1917-1920 рр.). Михайло Грушевський та його роль у відновленні та розвиткові Української держави. Державне управління УРСР (1920-1991 рр.). Українська державно-управлінська думка в емігра​ції. Державне управління України в умовах розбудови незалежної суверенної правової держави (з 1991 р.).
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