Кандидат філологічних наук, доцент кафедри англійської філології та зарубіжної літератури, випускниця Класичного приватного університету (2010 р.).

У 2010 р. закінчила магістратуру Класичного приватного університету за спеціальністю «Мова і література(англійська)». У 2010-2013 рр. навчалася у аспірантурі Класичного приватного університету за спеціальністю 10.01.04 – література зарубіжних країн. 

З 2009 р. працює у Класичному приватному університеті. З 2013 р. працює на кафедрі англійської філології та зарубіжної літератури Інституту іноземної філології КПУ на посадах старшого викладача (2013 р.) та доцента (2015 р.). 

У 2014 р. захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата філологічних наук на тему: «Юлій Цезар» В. Шекспіра: особливості поетики та рецепції» в Інституті літератури ім. Т.Г. Шевченка НАН України. З 2014 р. є членом редколегії журналу «Держава та регіони. Серія: Гуманітарні науки».
Наукові інтереси: літературознавство, історія, культурологія. 

Є автором 18 наукових праць.

Викладає курси «Лінгвокраїнознавство країн основної іноземної мови», «Вступ до літературознавства», «Актуальні проблеми вивчення ангійської літератури доби Відродження», «Орфографія і пунктуація сучасної англійської мови». 
