Діденко Тетяна Іллівна народилася 9 березня 1971 року в м. Токмак Запорізької області. Громадянка України.

Першу освіту здобула у Запорізькому педагогічному училищі № 1 у 1990 р. за спеціальністю «викладання в початкових класах загальноосвітньої школи» та отримала кваліфікацію «вчитель початкових класів, старший піонервожатий».
У 1999 році закінчила Запорізький інститут державного та муніципального управління (нині – Класичний приватний університет) й отримала повну вищу освіту за спеціальністю «Правознавство». 

З 2001 по 2005 р. навчалася в аспірантурі цього ж навчального закладу за спеціальністю 12.00.06. Захистила дисертацію у квітні 2011 року та отримала науковий ступінь кандидата юридичних наук.

Має близько 50 наукових, та науково-методичних розробок. Коло наукових інтересів: проблеми екологічного, земельного та аграрного права

З 1997 р. в цьому ж навчальному закладі працювала на посадах лаборанта наукового відділу, секретаря-референта приймальної, інспектора навчального відділу, викладача-стажиста, викладача, старшого викладача. У січні 2014 р. отримала вчене звання доцента. Сьогодні працює доцентом кафедри цивільного, адміністративного та фінансового права Інституту права імені Володимира Сташиса Класичного приватного університету. Загальний педагогічний стаж становить майже 20 років.
Викладає дисципліни: «Екологічне та природноресурсове право», «Захист прав споживачів», «Земельно-правовий процес», «Договірне право».
Заміжня, має дорослу доньку. Любить тварин та є господаркою двох домашніх улюбленців – йоркширських тер’єрів.

Є творчою особою. Знаходить реалізацію своїх здібностей у малюванні, шитті ляльок у техніці скульптурного текстилю, виробленні прикрас із ювелірної глини, шовку тощо. 

Продовжує удосконалюватися та отримує другу вищу освіту за спеціальністю «дизайн».

