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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Мета додаткового вступного випробування для вступу на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня за спеціальністю “Дизайн” є перевірка знань вступника щодо можливості подальшого складання фахового випробування  та вступного екзамену з іноземної мови для здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста.

Додаткове вступне випробування проводиться у формі співбесіди. Відповіді вступника, які виносяться на співбесіду оформлюються в аркуші співбесіди зі штампом Приймальної комісії. Тривалість підготовки до співбесіди та проведення співбесіди складає до 1 години. 
Вимоги до підготовки вступника:
· правильність відповідей (правильне, чітке, послідовне і достатньо глибоке викладення ідей, понять фактів тощо);

· ступінь усвідомлення матеріалу та самостійність міркувань;

· вміння користуватися засвоєними теоретичними знаннями, науковою термінологією;

· наявність власних спостережень (аналіз, порівняльна характеристика періодичних видань).

ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ
Основи креслення і нарисної геометрії»
Центральне паралельне і ортогональне проектування. Аксанометрія. Переріз поверхні проектуючою площиною. Методи побудови тіней. Тіні архітектурних деталей. тіні в аксонометрії. Перспектива. Метод архітектура. Метод координаційної сітки.

«Основи композиції»
Принципи і закони композиції. Засоби побудови композиції: точка, лінія, пляма, колір. Симетрія і асиметрія. Статика і динаміка. Закрита та відкрита композиція. Розмір-масштаб. Пропорції: геометрична, математична, пропорційна. Метр-ритм. Контраст та нюанс. Композиційний центр. Акцент. Домінанта. Асоціація. Принцип асоціативного мислення.

«Основи пластичної анатомії»

Огляд будови тіла людини. Кістки черепа. Скелет тулуба. Скелет плечового поясу. М’язи голови. М’язи шиї. Скелет верхніх кінцівок. М’язи плечового поясу. М’язи руки. М’язи тулуба. Пластика та побудова тулуба. Таз або тазовий пояс. Скелет нижніх кінцівок. М’язи тазового поясу і нижньої кінцівки. Побудова фігури. Пропорції. 

 «Основи формоутворення»

Початкові прийомі роботи з папером. Створення рельєфів з паперу; Правила склеювання основних правильних об’ємних фігур. Створення тримірних об’єктів за однією ортогональною проекцією;  Креслення, розгортки та моделі ряду авторських тримірних об’єктів;  Перетікання об’ємної форми з однієї плоскої фігури в іншу;  Комбінаторні побудови;  Побудова площин композицій за допомогою ліній;  Початкові прийомі роботи з папером. Створення рельєфів з паперу;  Правила склеювання основних правильних об’ємних фігур. Створення тримірних об’єктів за однією ортогональною проекцією; Креслення, розгортки та моделі ряду авторських тримірних об’єктів; Перетікання об’ємної форми з однієї плоскої фігури в іншу.
  Кольорознавство

Змішування кольорів; Види контрастів. Адаптація. Іррадіація; Закономірності дії кольору;. Класифікація кольорових гармоній.

Основи декоративно-прикладного мистецтва

Витоки декоративно-прикладного мистецтва. Види декоративно-прикладного мистецтва. Історія декоративно-прикладного мистецтва. Декоративно-прикладне мистецтво України. 

Основи методики дизайну

Концепти дизайну. Системний підхід до проектування. Морфологія дизайну як предметної діяльності. 
Дизайн окремих предметів і комплексів. Види і склад дизайнерської документації.

Сучасні оздоблювальні матеріали

Види традиційних оздоблювальних матеріалів та їх практичне застосування. Традиційні оздоблювальні матеріали та їх практичне застосування. Загальна характеристика сучасних оздоблювальних матеріалів їх основні властивості та сфера застосування. Характеристика сучасних оздоблювальних матеріалів їх основні властивості та сфера застосування.

ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ
Додаткове вступне випробування проводиться для осіб, які вступають на навчання за освітньо-кваліфікаційним рівнем спеціаліста на спеціальність «Дизайн» на основі здобутого освітньо-кваліфікаційного рівня за іншою спеціальністю.

Результати додаткового вступного випробування визначаються як «зараховано» чи «не зараховано». До подальших вступних випробувань (фахового випробування та вступного екзамену з іноземної мови для здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста) вступник допускається лише за умови отримання результату «зараховано». 
На додаткове вступне випробування виносяться два теоретичних питання, відповідно до програми додаткового вступного випробування.

Результат додаткового вступного випробування «зараховано» вступник отримує, якщо він, як мінімум, дає в цілому правильні відповіді на питання, демонструє базові знання матеріалу, загальну обізнаність в матеріалі, розуміє в цілому зміст основних понять і фактів. 

Результат додаткового вступного випробування «не зараховано» вступник отримує, якщо він не надає правильну відповідь на питання, не розуміє змісту ключових понять і фактів, не демонструє базову характеристику відповідних питань. 
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