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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ

ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

ІV. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ
І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Мета додаткового вступного випробування для вступу на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста або ступеня магістра зі спеціальності „Міжнародні економічні відносини” є перевірка знань вступника щодо можливості подальшого складання вступних випробувань (фахового випробування та вступного екзамену з іноземної мови для здобуття ступеня магістра або освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста). 

Додаткове вступне випробування проводиться у формі співбесіди. Відповіді вступника, які виносяться на співбесіду оформлюються в аркуші співбесіди зі штампом Приймальної комісії. Тривалість підготовки до співбесіди та проведення співбесіди складає до 1 години. 

Вимоги до підготовки вступника:
Вступники мають знати:

· основні поняття і категорії з міжнародної економіки;

· теоретичні основи міжнародної економіки та міжнародної економічної діяльності;

· соціально-економічні закономірності та принципи міжнародної економіки та міжнародної економічної діяльності.

вміти:

· ефективно використовувати економічну інформацію в управлінні міжнародною економічною діяльністю;

· виявляти резерви підвищення ефективності міжнародної економічної діяльності;

· приймати економічно обґрунтовані рішення з маркетингових, фінансових та інших питань в галузі сучасної міжнародної ринкової економіки.

Оцінювання знань вступників відбувається на підставі таких критеріїв:

· правильність відповідей (вірне, чітке, послідовне і достатньо глибоке викладення ідей, понять, фактів тощо);

· ступінь усвідомлення матеріалу та самостійність міркувань;

· уміння користуватися та застосовувати теоретичні знання, наукову термінологію.

На додаткове вступне випробування виносяться теоретичні питання з дисциплін:

· міжнародна економіка;
· міжнародний маркетинг; 

· міжнародна економічна діяльність України.

Підготовку до додаткового вступного випробування з кожної дисципліни слід починати з повторення програми курсу, в якій визначається обсяг необхідних знань. 

Для складання додаткового вступного випробування рекомендується дотримуватися такої послідовності:

1. Дати загальну характеристику явища чи процесу у сфері міжнародної економіки.

2. Розкрити економічний зміст явища чи процесу у сфері міжнародної економіки.

3. У відповіді має бути розкрита не тільки сутність питання, а й пропозиції та рекомендації щодо можливості вдосконалення питання.

ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ
І. МІЖНАРОДНА ЕКОНОМІКА
Тема 1. Інтернаціоналізація економічного розвитку

Міжнародний механізм господарювання: форми та методи. Основні функції інтернаціоналізації економічного розвитку. Фактори впливу на активізацію інтернаціональних економічних процесів. Фактори впливу на поглиблення процесів взаємодій в мировій економіці. Розвиток нових форм міжнародного труда. Міжнародне регулювання руху різних елементів суспільного виробництва. Зміни у змісті сучасних міжнародних економічних зв’язків 

Тема 2. Середовище міжнародної економічної діяльності.

Міжнародна економіка як частина загальної теорії ринкової економіки. Основні поняття: товари торгівельні і неторгівельні. Фактори виробництва. Міжнародний розподіл факторів виробництва. Міжнародні ринки, світове господарство. Середовище міжнародних економічних відносин: політико–правове, соціально-культурне, економічні інфраструктури.

Сутність міжнародної економічної діяльності. Форми міжнародної економічної діяльності та рівні їх розвитку. Загальні та специфічні принципи міжнародної економічної діяльності. Деякі суперечності міжнародної економіки: наводнення імпортними товарами та протекціонізм, коливання курсів національних валют, відмінність в національних бюджетно-фінансових політиках держав, світова криза заборгованості.

Тема 3. Міжнародна торгівля

Закон абсолютних і порівняльних переваг; Теорія Хекшера-Оліна та її застосування для аналізу структури зовнішньої торгівлі окремих країн. Парадокс Леонтьєва. Альтернативні теорії міжнародної торгівлі: теорія життєвого циклу продукту Вернона. Теорія схожості країн. Теорія конкурентних переваг М. Портера. Теорія Хекшера-Оліна та вплив зовнішньої торгівлі на розподіл прибутків.

Вплив зовнішньої торгівлі на ціни та об`єм випуску. Зміни попиту на фактори виробництва. Теорема Столпера-Самуельсона. Теорема про вирівнювання цін на фактори виробництва. Факторомісткість зовнішньої торгівлі. Зовнішня торгівля та зайнятість. Зміни характеристик попиту. 

Ріст факторів виробництва. Імпортозаміщуючий ріст. Експорторозширюючий ріст. Зовнішньоторгові позиції експортерів сировини. Технологія як фактор виробництва. 
Тема 4. Міжнародні інвестиції

Фактори, що впливають на рух капіталу: правові аспекти, витрати, конкуренція, ризик, складність продукції, схожість країн. Мобільність виробничих факторів та її вплив на розвиток зовнішньої торгівлі. Форми руху капіталу: портфельні інвестиції, прямі зарубіжні інвестиції. Суб'єкти вивозу капіталу. Причини ПЗІ: технологічне лідерство, переваги в кваліфікації робочої сили, переваги у рекламі, економія на масштабі виробництва, концентрації виробництва, … до природних ресурсів. 

Економічні наслідки ПЗІ. Загальні відомості про ТНК, як головні чинники розвитку ПЗІ. Види портфельних інвестицій, причини портфельних інвестицій. Міжнародне призначення: кредитування (МЗК): інструменти МЗК. 
Тема 5. Міжнародний кредит

Міжнародний кредит як економічна категорія. Джерела міжнародного кредиту. Принципи та функції МК. Внутрішнє, іноземне та змішане кредитування. Термін МК. Фірмовий комерційний кредит. Вексельний кредит. Кредит за відкритим рахунком. Забезпечення погашення кредиту.

Тема 6. Міжнародна трудова міграція

Історичні аспекти міжнародної міграції населення. Види міжнародної міграції населення. Причини міжнародної міграції. Міжнародні документи, які регулюють міжнародну міграцію. Трудова міграція населення та становлення міжнародного ринку праці. Сучасна міграційна структура та міграційна політика промислово-розвинутих країн. 

Тема 7. Світова валютна система

Валюта, валютна угода, валютний курс: його сутність та різновиди. Суб'єкти валютного ринку. Основні функції валютного ринку. Види валютних ринків: ринок спот, форвардний ринок. Попит і пропозиція валюти. Зв'язок валютних курсів спот з форвордними ринками.

Вплив грошової маси, зміни рівня цін (інфляції), реального прибутку відмінностей у відсоткових ставках, дефіциту торгівельного балансу або балансу поточних операцій платіжного балансу країни.

Тема 8. Міжнародні рахунки і платіжний баланс

Теорія платіжного балансу. Джерела інформації о платіжним балансі (ПБ). Принципи класифікації ПБ. Рахунок поточних операцій. Поточні трансферти. Прямі інвестиції. Фінансування ПБ. Баланс міжнародних інвестицій.

Тема 9. Міжнародна економічна інтеграція

Поняття та основні риси міжнародної економічної інтеграції. Передумови та умови її становлення. Форми міжнародної інтеграції. Сучасні особливості процесів міжнародної економічної інтеграції. Шляхи формування міжнародних економічних угрупувань. Причини, що прискорюють та уповільнюють міжнародні інтеграційні процеси.

Особливості розвитку інтеграційних процесів у Європі. Потенціал та шляхи розвитку інтеграційних процесів у східно-європейських країнах, країнах СНД. Умови та передумови для загальноєвропейської економічної інтеграції. Особливості розвитку економічних зв`язків в Північній Америці. 

Специфіка латиноамериканських інтеграційних процесів. Економічна інтеграція в Азії. Асоціація країн Південно-східної Азії (АСЕАН). Регіональна асоціація розвитку Азії; Асоціація регіонального співробітництва Південної Азії. Потенціал, мета та особливість формування Східно-американського економічного угрупування.

Особливості та основні шляхи розвитку економічної інтеграції арабських країн Близького та Середнього Сходу. Особливості економічних зв`язків країн Східної Африки. 
Тема 10. Глобалізація та економічний розвиток

Глобалізація як результат інтернаціоналізації виробництва і капіталу.  Проблеми глобальної економіки. Глобалізація та індустріально розвинуті країни. Вплив процесу глобалізації на економічний розвиток слаборозвинутих країн. Позитивні та негативні аспекти глобалізації. Глобалізація та нові реальності та закономірності.

Тема 11. Міжнародна економічна політика України

Виникнення потреби у знаннях міжнародних економічних відносин. Історія появи зовнішньоекономічних зв'язків України. Структура українського експорту та імпорту. Перспективні напрямки розвитку економіки України. Інтеграційні напрямки України. Економічні відносини України з ЄС та з Росією. Валютне регулювання. Політика України у галузі залучення кредитних ресурсів та іноземних інвестицій.

МІЖНАРОДНА ЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ УКРАЇНИ

Тема 1. Сутність і особливості міжнародної економічної діяльності 

Сутність міжнародної економічної діяльності. Предмет та об’єкт міжнародної економічної діяльності. Роль міжнародної економічної діяльності для національного господарства. Вплив міжнародної економічної діяльності на національне господарство України. Факторні передумови міжнародної економічної діяльності України. Ступінь відкритості української економіки.
Тема 2. Суб'єкти міжнародних економічних операцій в Україні

Рівні участі України у світовому господарстві та міжнародному ринку. Критерії класифікації суб'єктів міжнародної економічної діяльності. Рівні міжнародної економічної діяльності України. Законодавча регламентація діяльності суб'єктів міжнародної економічної діяльності в Україні. Мікроекономічний, макроекономічний, між- або наддержавний рівень суб'єктності в нових ринкових економіках.
Тема 3. Експорт й імпорт товарів України
Географічна і товарна структури міжнародної торгівлі товарами України. Експортна діяльність українських товаровиробників у макро- та мікроекономічному вимірах. Структура експорту. Нарощування експортного потенціалу як фактор економічного розвитку та структурної реформи в Україні. 
Імпортна політика: загальні цілі та актуальні проблеми України. Структура імпорту. Основні напрями оптимізації імпорту в Україні. Реекспорт та реімпорт. Особливості реекспорту та реімпорту в країнах з новою ринковою економікою. Прямі та опосередковані експортно-імпортні операції українських суб’єктів.
Тема 4. Міжнародна торгівля послугами в Україні
Географічна і товарна структури міжнародної торгівлі послугами України.  Види міжнародних послуг та їх класифікація з нормативною базою. Розвиток міжнародного ринку послуг в Україні. Особливості становлення ринку послуг у відкритій економіці України. 
Науково-технічний прогрес як структуроутворюючий чинник розвитку сфери міжнародних послуг в Україні. Інформаційні послуги як динамізуючий фактор міжнародної економічної діяльності України. Особливості здійснення факторних і нефакторних послуг України на зовнішньому ринку торгівлі послугами. Зовнішня торгівля страховими послугами в міжнародній економічній діяльності України. Розвиток інфраструктури страхових послуг в Україні.
Тема 5. Міжнародні інвестиційні, валютно-кредитні відносини України 

Види та форми іноземних інвестицій в Україні. Пряме та портфельне іноземне інвестування України. Пряме та портфельне зарубіжне інвестування Україною. Система регулювання іноземного інвестування в Україні. Діяльність підприємств з іноземними інвестиціями в Україні та за її межами. Інвестиційний клімат в Україні. Бізнес-середовище в Україні: виклики для іноземних інвесторів. Механізм державних гарантій щодо іноземних інвестицій в Україні.
Система міжнародних розрахунків. Форми міжнародних розрахунків згідно з законодавством України. Фактори впливу на міжнародні розрахунки в Україні. Механізм міжнародних розрахунків по інкасо в Україні. Механізм міжнародних розрахунків по акредитивам в Україні. Використання системи СВІФТ у міжнародних розрахунках резидентами і нерезидентами країни.
Тема 6. Україна на світових ринках праці та міжнародна трудова міграція 

Класифікація складових, факторів та видів міжнародної міграції. Причини міжнародної міграції робочої сили в Україні. Економічні та неекономічні фактори міжнародної міграції в Україні. Аналіз наслідків міжнародної міграції на ринку праці України. Сучасна еміграційна політика розвинутих країн та країн, що розвиваються. Політика стимулювання рееміграції в Україні.
Тема 7. Міжнародний трансфер технологій та інноваційна політика в системі пріоритетів міжнародної економічної діяльності України
Міжнародний рух технологій: предмет та сучасні тенденції. Інструменти науково-технічного регулювання у відкритій економіці. Інформатизація як визначальний фактор моделі міжнародного співробітництва. 

Участь України на міжнародному ринку технологій. Технополіси і технопарки в стратегії розвитку відкритої економіки України. Макроекономічна політика України в контексті сучасного НТП. Технологічні стратегії у відкритій економіці України.
Тема 8. Україна у світових інтеграційних процесах 

Головні сучасні середньострокові та довгострокові інтеграційні пріоритети України. Інтеграційно-дезінтеграційні контроверсії СНД: на шляху від “розлучення” до співіснування. Режими співробітництва з країнами СНД. Зона вільної торгівлі в рамках СНД. Проблема участі України у митному союзі держав СНД: оцінка доцільності. 

Передумови, задачі та умови європейської інтеграції України. Розвиток торговельно-економічних зв'язків з країнами Європи. Правові засади співробітництва України з ЄС. Україна у системі єврорегіонів. 

Чорноморське економічне співробітництво: сутність проекту. Напрями співробітництва в рамках ОЧЕС в контексті геополітичних альтернатив України. ОЧЕС у вимірах глобальних стратегій України. Участь України у системі глобального економічного розвитку та економічної безпеки.
МІЖНАРОДНИЙ МАРКЕТИНГ

Тема 1. Теоретичні засади міжнародного маркетингу 

Умови та чинники виникнення міжнародного маркетингу. «Місцева» та «глобальна економіки». Суб'єкти міжнародного маркетингу. Стадії інтернаціоналізації діяльності фірми. Спільні риси та відмінності внутрішнього та міжнародного маркетингу. Комплекс проблем міжнародного маркетингу. Задачі міжнародного маркетингу.

Типи маркетингу та форми міжнародного маркетингу. Цілі та етапи міжнародного маркетингового планування. Аналітичні підходи до стратегічного планування.

Тема 2. Міжнародне маркетингове середовище 

Сутність, види та цілі вивчення міжнародного бізнес середовища. Фактори зарубіжного середовища. Сутність і структура міжнародного економічного середовища. Загальна характеристика типу економічної системи та моделі ринкової економіки. 

Соціально-культурні фактори, культурні фактори, людські фактори. Склад та вплив елементів соціально-культурного бізнес-середовища на міжнародний маркетинг. Логіко-структурна схема дослідження політико-правового середовища. Методи визначення політичного ризику. Стратегії зменшення політичних ризиків у міжнародній маркетинговій діяльності. 

Тема 3. Міжнародні маркетингові дослідження

Сутність процесу міжнародних маркетингових досліджень. Задачі міжнародних маркетингових досліджень. Специфіка та труднощі маркетингових досліджень. Цілі міжнародних маркетингових досліджень. Етапи і стадії проведення міжнародного маркетингового дослідження. Методи аналізу маркетингової інформації: регресійний, дисперсійний, дискретний, факторний, кластерний. Типи міжнародних маркетингових досліджень. 
Поняття та показники міжнародної кон'юнктури. Методи прогнозування міжнародної кон'юнктури. Міжнародні маркетингові дослідження в мережі Інтернет. Джерела вторинної інформації.

Тема 4. Вибір закордонних ринків і моделі виходу фірми на зовнішній ринок

Сучасні підходи до вибору зарубіжних ринків. Особливості вибору зарубіжних ринків на різних стадіях інтернаціоналізації діяльності фірми. Сутність сегментації зарубіжних ринків. Ознаки сегментації ринків. Підходи до сегментації. Вибір цільового ринку. 

Етапи виходу на зарубіжні ринки. Моделі виходу на зовнішній ринок. Чинники вибору моделі присутності за кордоном. Переваги й недоліки форми виходу на зовнішній ринок.

Тема 5. Міжнародний маркетинговий комплекс: товарна політика 

Глобальні маркетингові стратегії. Бенчмаркинг. Конкурентні стратегії. Міжнародні товарні стратегії. Експортна товарна стратегія, стратегія адаптації продукції, стратегія нових винаходів, стратегія припинення виробництва товарів. Стандартизація чи адаптація в залежності від фізичних характеристик продуктів-товарів. 

Тема 6. Міжнародні канали розподілу

Особливості організації товароруху на міжнародних ринках. Задачі збутової політики. Канали розповсюдження у міжнародному маркетингу. Методи збуту у міжнародному маркетингу. Вибір посередників.

Тема 7. Міжнародні маркетингові комунікації 

Комунікаційна політика у системі бізнес-взаємодії. Структура комплексу маркетингових комунікацій. Етапи маркетингових комунікацій. Методи стимулювання збуту. Особливості проведення міжнародної рекламної компанії. Роль паблік рилейшнз у формуванні іміджу компанії. Роль брендингу в просуванні товарів.

Тема 8. Міжнародна цінова політика
Цінові стратегії на міжнародному ринку. Процес розробки цінової політики підприємства. Ціноутворення у міжнародному маркетингу. Особливості встановлення експортних цін.

Тема 9. Сучасні проблеми та тенденції розвитку міжнародного маркетингу

Типи організаційних структур управління міжнародним маркетингом. Чинники вибору адекватної організаційної структури управління міжнародною маркетинговою діяльністю. Контроль за міжнародною маркетинговою діяльністю. Сучасні тенденції розвитку міжнародного маркетингу.

ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 
Додаткове вступне випробування проводиться для осіб, які вступають на навчання за освітньо-кваліфікаційним рівнем спеціаліста або ступенем магістра на спеціальність „Міжнародні економічні відносини” на основі здобутого освітньо-кваліфікаційного рівня за іншою спеціальністю.

Результати додаткового вступного випробування визначаються як «зараховано» чи «не зараховано». До подальших вступних випробувань (фахового випробування та вступного екзамену з іноземної мови для здобуття ступеня магістра або освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста) вступник допускається лише за умови отримання результату „зараховано”. 

На додаткове вступне випробування виносяться два теоретичних питання, відповідно до програми додаткового вступного випробування.

Результат додаткового вступного випробування «зараховано» вступник отримує, якщо він, як мінімум, дає в цілому правильні відповіді на питання, демонструє базові знання матеріалу, загальну обізнаність в матеріалі, розуміє в цілому зміст основних понять і фактів та надає пропозиції або власне бачення розвитку явища чи процесу у сфері розвитку міжнародної економіки. 

Результат додаткового вступного випробування «не зараховано» вступник отримує, якщо він не надає правильну відповідь на питання, не розуміє змісту ключових понять і фактів, не демонструє базову характеристику відповідних питань. 
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