„Прикладна статистика”  Цей напрям забезпечує виконання роботи з інформацією, а саме, здійснює переробку первинної інформації, використовуючи відповідні статистичні методи з ціллю її подальшого аналізу і прогнозування для оцінювання розвитку об’єкту управління.

Студенти коледжу з напряму «Прикладна статистика» отримують фундаментальну підготовку в області обробки і аналізу соціально-економічної інформації, прийняття управлінських рішень, прогнозування соціально-економічних процесів, фінансових и господарських ризиків на рівнях як окремих підприємствах, так і на регіональному і державному рівнях.

Фахівець в галузі прикладної статистики може:
· оцінювати  і прогнозувати економічні події  та явища;

· займатися проектуванням статистичного спостереження, використовуючи систему економіко-статистичних методів та обчислювальної техніки;

· стати фахівцем-аналітиком в банку, в страховій компанії, на промисловому чи торгівельному підприємстві;

· зробити кар'єру в органах державного управління, адже питання інформаційного забезпечення процесів управління є актуальними всюди;

· стати керівником підприємства або успішно розпочати власну справу, тому що хто володіє інформацією та вміє її використовувати, той володіє світом.

Економіст-статистик – це найбільш підготовлений спеціаліст в галузі економіко-статистичного аналізу з використанням сучасних прикладних програм і інформаційних технологій. Йому відкриті двері там, де потрібно своєчасно і якісно провести науково-обґрунтований аналіз господарської діяльності підприємства з метою прийняття оптимальних управлінських рішень і виконати прогнозування соціально-економічних процесів.

Статистик знає все! Це не гумористичний афоризм, а суть і зміст статистичної науки і практики.
