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1. Цілі та завдання
Змагання проводяться з метою зміцнення здоров’я школярів, популяризації хіп-хоп танцю у м. Запоріжжі, враховуючи зацікавленість серед учнівської молоді, залучення школярів до систематичних занять з фізичної культури та спорту. 
2. Керівництво зі змагань

Загальне керівництво з підготовки і проведення змагань з сучасних танців здійснює  Спортивний клуб КПУ, Інститут здоров’я, спорту і туризму та кафедра фізичного виховання.
Безпосереднє проведення змагань здійснює Головна суддівська колегія. 
(3 судді з техніки, 3 судді з артистизму + 1 головний суддя).

Головний суддя змагань – майстер спорту міжнародного класу зі спортивної аеробіки – Лепьохіна І.О. (Відповідальна особа – зав. каф. фізичного виховання Лепьохіна І.О.(тел. (066) 626 72 42).
3. Час та місце проведення

Змагання відбудуться 19 березня 2014 р. о 14.00. на базі СК Спартак КПУ. Збір команд о 11.00 у холі СК Спартак (для генерального репетиції).

4. Учасники змагань

У змаганнях приймають участь школярі 12-17 років.

5. Програма та система визначення переможців

Командні змагання проводяться за офіційними правилами Hip Hop International (http://virtuni.education.zp.ua/info_cpu/node/2546).
Склад команди: 5-8 чоловік. Команди можуть складатися з учасників будь-якої статті в межах установлених вікових груп.
Оцінюється  технічні та артистичні критерії у виступі кожної команди у порівнянні з виступами інших команд. Оцінювання команд – за 10-ти бальною шкалою. 

6. Нагородження
Команди нагороджуються:
· за І місце – кубок, грамоти, призи;

· за ІІ місце – грамоти, призи;
· за ІІІ місце – грамоти, призи;
· всі команди-учасники отримують призи.

7. Заявка
Заявка на участь надається до СК «Спартак» на кафедру фізичного виховання до 10 березня 2014р., в іншому випадку команда не допускається до участі в змаганнях або за електронною адресою: Ukra_innna@mail.ru
Заявка повинна бути затверджена лікарем. Зміни у складі команди офіційно приймаються головним суддею за 1 годину до початку змагань.
Протести подаються до суддівської колегії тільки письмово протягом 20 хв. після закінчення змагань.
