Пономаренко Людмила Григорівна (нар. 1973 р.н., с. Дернівка Баришівського р-ну Київської обл.) – український філолог, фольклорист, журналістикознавець. Закінчила Київський національний університет імені Тараса Шевченка за спеціальністю “Фольклористика та українська мова і література”, здобула кваліфікацію філолога, магістра фольклористики та української мови і літератури; диплом з відзнакою (1999 р.); Київський державний лінгвістичний університет за спеціальністю “Мова та література (німецька мова)” (2001 р.); Гуманітарний університет “Запорізький інститут державного та муніципального управління” за спеціальністю “Видавнича справа та редагування”, здобула кваліфікацію спеціаліста видавничої справи та редагування (2006 р.); аспірантуру Київського національного університету імені Тараса Шевченка (2002 р.); докторантуру Класичного приватного університету (м. Запоріжжя) (2010 р.).

Захистила кандидатську дисертацію з фольклористики (Київський національний університет імені Тараса Шевченка, 2003 р.), докторську дисертацію з теорії та історії журналістики (Класичний приватний університет (м. Запоріжжя), 2012 р.).

З 2003 р. працювала старшим викладачем кафедри іноземних мов Відкритого міжнародного університету розвитку людини “Україна” (м. Київ); в 2003–2004 рр. – доцентом кафедри журналістики, видавничої справи та редагування Гуманітарного університету “ЗІДМУ” (м. Запоріжжя); в 2004–2005 рр. – завідувачем кафедри української мови Гуманітарного університету “ЗІДМУ” (м. Запоріжжя); 2005–2007 рр. – завідувачем кафедри філології Інституту журналістики і масової комунікації Гуманітарного університету “ЗІДМУ” (м. Запоріжжя); 2007–2010 рр. – завідувачем кафедри філології Інституту журналістики і масової комунікації Класичного приватного університету (м. Запоріжжя); 2010–2013 рр. – завідувачем кафедри видавничої справи, редагування та української філології Інституту журналістики і масової комунікації Класичного приватного університету (м. Запоріжжя); з жовтня 2013 р. – до сьогодні – професором кафедри видавничої справи, редагування та української філології Інституту журналістики і масової комунікації Класичного приватного університету (м. Запоріжжя).

У 2008–2010 рр. – вчений секретар спеціалізованої вченої ради К 17.127.05 у Класичному приватному університеті (м. Запоріжжя); 2010–2013 рр. – вчений секретар спеціалізованої вченої ради Д 17.127.05 у Класичному приватному університеті (м. Запоріжжя). 

Для студентів Інституту журналістики і масової комунікації викладає такі навчальні дисципліни: “Українська мова за професійним спрямуванням”, “Українська мова в ЗМК”, “Практична стилістика”, “Український правопис”, “Фольклор”, “Друга іноземна мова (німецька)”, “Література релігійної тематики”, “Українське журналістикознавство”, “Інформаційна політика та безпека”, “Соціально-комунікаційні технології в медіагалузі”.

Коло наукових інтересів: українська мова в ЗМК, медіалінгвістика, фольклористика, теорія журналістики, журналістська етика, релігійна книга. Є автором понад 70 наукових праць, серед яких монографії: “Пісні, приписувані Марусі Чурай: текстологічний аспект” (2006 р.), “Морально-етичний дискурс сучасних друкованих та електронних ЗМІ” (2011 р.), навчально-методичний посібник “Українська мова в засобах масової комунікації: лексика, фразеологія” (2005 р.). 

Брала участь у більше ніж 40 міжнародних та всеукраїнських наукових конференціях з проблем соціальних комунікацій та філології, які проходили в Україні, зокрема в Запоріжжі (2004–2008), Києві (2005, 2007, 2008), Львові (2007, 2009, 2010), Алушті (2007, 2008, 2010, 2011), Луганську (2007, 2008, 2013), Черкасах (2007), Тернополі (2007), Дніпропетровську (2009), Луцьку (2009), Кам’янець-Подільському (2010, 2011), Полтаві (2010) та за кордоном, зокрема в Чехії (Оломоуц, 2006, 2008), Росії (Санкт-Петербург, 2008; Бєлгород, 2009; Москва, 2008, 2010) та Німеччині (Мюнхен, 2011).

Пономаренко Л.Г. двічі нагороджена почесною грамотою ректора Гуманітарного університету “ЗІДМУ” (2006 р.) та його правонаступника – Класичного приватного університету (2012 р.), а також двічі нагороджена почесною грамотою спочатку Управління освіти і науки Запорізької обласної державної адміністрації (2008 р.) та його правонаступника – Департаменту освіти і науки, молоді та спорту Запорізької облдержадміністрації (2013 р.).
