Соціальний студентський проект ранньої професійної орієнтації школярів «REGIONAL PROF PARTY» стартував!
У Класичному приватному університеті 2 березня 2014 року відбулась презентація інноваційного соціального проекту професійної орієнтації для учнівської молоді «REGIONAL PROF PARTY». В основі проекту, запропонованого Запорізьким обласним центром зайнятості та Класичним приватним університетом, що передбачає глибинне занурення учнівської молоді у світ сучасних професій, – пізнання їх специфіки, що прихована за лаштунками. Проект реалізується за підтримки Департаменту освіти і науки, молоді та спорту Запорізької міської ради. Програмою проекту передбачено проведення щоквартальних профорієнтаційних зустрічей, що організовані студентською молоддю Класичного приватного університету. Кожна зустріч буде передбачати: 

1) професійно орієнтований конкурс для шкільної молоді «Моє покликання – бути успішним!» (у режимі BarCamp);

2) зустрічі з професіоналами, розкриття професійних секретів;

3) експрес-діагностику професії самостійно в режимі часового мультиплексування. 
Учасниками проекту, що передбачає 4 тури, можуть стати всі школярі 9, 10, 11-х класів міста Запоріжжя. Отже, на всіх учасників чекають різноманітні форми глибинного занурення у світ сучасних професій: 
– майстер-класи від випускників Класичного приватного університету, що досягли успіху в професійній кар’єрі, та успішних студентів, які працевлаштовані або стажувалися за кордоном;

– тренінги, в яких тренерами виступатимуть успішні бізнесмени міста, науковці, аспіранти, докторанти та слухачі магістратури університету;

– демонстрація діяльності шкіл професійної освіти, що діють у Класичному приватному університеті;

– презентація результатів робіт шкільної молоді,

що розкривають зміст їх самостійного пізнання специфіки професій (у межах реалізації конкурсу «Моє покликання – бути успішним!»).

Всі ці заходи допоможуть правильно визначити та скласти професійний план учням шкіл міста Запоріжжя. 
Передбачено такі винагороди:

1. Публікація найкращих робіт на сайті Запорізького обласного центру зайнятості.

2. Отримання грантів на пільгові умови навчання при здобутті ОКР «молодший спеціаліст» у Коледжі КПУ на всі роки навчання (денна форма) або ОКР «бакалавр» у Класичному приватному університеті на 2–4-й роки навчання (денна форма): I місце – 75%; II місце – 50%; III місце – 25%; IV–Х місця – 15% знижки в оплаті за навчання (за умови успішного складання екзаменаційної сесії).

3. Професійні тури: професійний день (за лаштунками) – робота з професіоналом. 
4. Фотозустріч з професійною зіркою, її автограф, репортажі на сайтах Класичного приватного університету та Запорізького обласного центру зайнятості.

Для участі в конкурсі «Моє покликання – бути успішним!» школярам потрібно розкрити зміст сучасної професії із запропонованого переліку.

За змістом завдання можна реалізувати в одному із варіантів:
Презентація нової професії (відкриття на вітчизняному ринку світової професії).

Нестандартний підхід до презентації професії із запропонованого переліку.

Відчуй професійний смак (бачення себе в професійній сфері).

Професійний гумор.

Професія моїх батьків: пишаюсь їх професією.

Професійна династія.

Стиль життя професіонала.

Форма подання матеріалу: контент сайту, фото або відеопрезентація, комікс.

Формат участі в презентації конкурсних робіт – BarCamp – відкрито (для всіх), у формі доповідей, презентацій, тренінгів, обговорень. Весь матеріал подають тільки самі учасники конкурсу. Оцінювання конкурсних робіт будуть здійснювати незалежні експерти – фахівці Запорізького обласного центру зайнятості.

Найважливіша винагорода кожному з учасників – поглиблення розуміння специфіки існуючих професій, підвищення рівня поінформованості про специфіку професій сучасного регіонального ринку праці, основні вимоги професій до людини. А це, у свою чергу, дасть змогу скласти вдалий професійний план власного розвитку, уникнути помилкового вибору професії і, нарешті, стати успішним!

