Салига Костянтин Сергійович (народився в 1978 році в м. Донецьк) – провідний спеціаліст з інвестування в інноваційну діяльність промислових підприємств, добре орієнтується в сучасних проблемах фінансів та банківської справи.
У 1999 році закінчив Запорізьку державну інженерну академію за спеціальністю „Менеджмент у виробничій сфері”, отримав кваліфікацію менеджер. У 2000 році Запорізький інститут економіки та інформаційних технологій за спеціальністю „Фінанси”, отримав кваліфікацію економіст. У 2006 році магістратуру Гуманітарного університету „ЗІДМУ” за спеціальністю „Управління навчальними закладами”.
З 2005 року – кандидат економічних наук зі спеціальності „Економіка, організація і управління підприємствами”. Захистив дисертацію за темою „Удосконалення методів оцінки економічної ефективності господарської діяльності промислових підприємств” (Приазовський державний технічний університет, 2005 рік).
З 2011 року – доктор економічних наук зі спеціальності „економіка та управління підприємствами”. Захистив дисертацію за темою „Економічне обґрунтування інвестицій в інноваційні проекти промислових підприємств” (Класичний приватний університет, 2011 рік).

Трудовий шлях: 

1999–2003 рр. – менеджер з торгівлі Науково-виробничої організації «КРОКУС»;
2003–2005 рр. – аспірант денної форми навчання Гуманітарного університету «ЗІДМУ»;

в 2005 році – старший викладач кафедри фінансів та банківської справи, потім – доцент кафедри фінансів та банківської справи;
2006–2009 рр. – докторантура Гуманітарного університету «ЗІДМУ» з відривом від виробництва;
2009 рік – завідувач кафедри фінансів та банківської справи, професор Інституту економіки, потім у зв’язку з перейменуванням кафедри – завідувач кафедри фінансів і кредиту Інституту економіки Класичного приватного університету.
Коло наукових інтересів: бере активну участь у виконанні держбюджетної наукової тематики Класичного приватного університету „Науково-методичне забезпечення фінансово-економічних процесів” (номер державної реєстрації 0110U003962).
Має 111 науково-методичних та навчально-методичних публікацій, у тому числі: 18 монографій (чотири – одноосібні), 6 навчальних посібника.
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