Семенов Андрій Григорович народився 02.01.1966 р. в м. Донецьку в родині службовців. Після закінчення середньої школи №26 (м. Донецьк ), вчився в технічному училищі №14 м. Донецьку, яке закінчив з відзнакою у 1983 році і отримав спеціальність слюсаря по ремонту автомобілів. Протягом року працював автослюсарем в АТП, потім служив в лавах Радянської Армії (1984-1986 рр.). Після армії працював слюсарем і плавильником в Донецькому науково – дослідному і проектному інституті кольорових металів. В 1997 році закінчив Запорізьку державну інженерну академію за спеціальністю „Економіка і управління в металургії” і отримав кваліфікацію інженера – економіста. Після закінчення академії працював науковим співробітником по економічним питанням в фірмах ТОВ „Декор” і „Стандарт – СК” (м. Запоріжжя). З 2001 року перейшов на викладацьку роботу в Запорізьку державну інженерну академію, працював асистентом на кафедрі економічної кібернетики і був здобувачем по спеціальності „Економіка, організація і управління підприємствами”. У червні 2003 року захистив кандидатську дисертацію на тему „Методи організації управління господарською діяльністю автомобільного підприємства” в спеціалізованій вченій раді Інституту економіки промисловості НАН України. З 1 квітня 2004 року працював доцентом кафедри економіки підприємства та маркетингу Гуманітарного університету „Запорізький інститут державного та муніципального управління” (ЗІДМУ). В 2005 році закінчив з відзнакою магістратуру ГУ „ЗІДМУ” по спеціальності „Управління вищими навчальними закладами”. 19 жовтня 2005 року рішенням Атестаційної колегії МОН України мені було присвоєно вчене звання доцента кафедри економіки підприємства та маркетингу.

3 січня 2006 року вступив до докторантури Гуманітарного університету „ЗІДМУ” за спеціальністю „Економіка, організація і управління підприємствами”, яку закінчив в грудні 2008 року.

У травні 2009 року захистив докторську дисертацію на тему „Методи стратегічного управління підвищення ефективності виробництва на підприємствах” зі спеціальності 08.00.04 - Економіка та управління підприємствами.
В листопаді 2009 року отримав диплом доктора економічних наук, виданий Вищою атестаційною комісією України. 
З 2010 року призначений завідуючим кафедрою економіки підприємства.
20 січня 2011 року присвоєно вчене звання професора кафедри економіки підприємства. 

З 2013 року працював директором Інституту економіки Класичного приватного університету і за сумісництвом завідувачем кафедри економіки підприємства. З 2006 року – член-кореспондент, а з 2010 року – академік Академії економічних наук України. З 2010 року – член редакційної колегії наукового журналу „Держава та регіони” (серія „Економіка та підприємництво”).
З 1.09.2016 року призначено на посаду завідуючого кафедри економіки Класичного приватного університету, де він і працює по теперішній час.
Наукові інтереси: підвищення ефективності виробництва на промислових підприємствах за рахунок впровадження системи стратегічного планування. Є автором понад 250 наукових і науково-методичних праць, в т. ч. 10 навчальних посібників. Серед його наукових праць 8 монографій у співавторстві та 4 особисті: „Стратегічні методи підвищення ефективності виробництва на підприємствах”, 2006 р.; „Розвиток стратегічного управління в акціонерних товариствах”, 2007 р.; „Формування фінансової стратегії розвитку підприємства”, 2008 р.; „Стратегічне управління машинобудівними підприємствами”, 2009 р. та публікації в іноземних виданнях.
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