Воронова Ольга Василівна, 1963 року народження.

У 1997 році закінчила Запорізький інститут державного і муніципального управління за спеціальністю «Правознавство»; у 2003 році – Інститут підвищення кваліфікації Національної юридичної академії України імені Ярослава Мудрого. 
Кандидат юридичних наук з 2006 р. Дисертацію захистила 23 вересня 2005 року у спеціалізованій вченій раді при Інституті держави і права ім. В.М. Корецького Національної академії наук України.
У 2012 році отримала диплом магістра за спеціальністю «“Педагогіка вищої школи» на базі «Класичного приватного університету» 
У 2015 році отримала диплом про перепідготовку за спеціальністю «Землевпорядкування» на базі «Класичного приватного університету»
Основні етапи педагогічної діяльності:

Гуманітарний університет «Запорізький інститут державного і муніципального управління» (ЗІДМУ, нині – КПУ):
з 01.09.1997 р. по 31.08.2000 р. – викладач кафедри цивільного права;

з 01.09.2000 р. по 31.08.2006 – старший викладач кафедри цивільного права; 

з 01.09.2006 до теперішнього часу – доцент кафедри цивільного права та процесу (з 01.09 2015 - кафедри цивільного, адміністративного та фінансового права). 
Розробила і читає основні навчальні курси: «Цивільне право. Загальна частина», С/К «Актуальні питання права власності в Україні», С/К «Представництво у цивільному праві», С/К «Спадкове право», С/К «Право інтелектуальної власності».  Керує підготовкою курсових, дипломних робіт, переддипломною практикою.

Проводить науково-дослідницьку роботу за темою: «Правове регулювання права власності». Результати досліджень відображаються у наукових публікаціях та впроваджуються в навчальний процес. Автор майже 50 наукових публікацій за темою дисертації та інших проблемних питань.
