Захаріна Євгенія Анатоліївна народилася у 1966 році у місті Запоріжжя. Закінчила Дніпропетровський державний інститут фізичної культури (1988 р.), Захистила кандидатську дисертацію (Київський національний університет фізичного виховання і спорту України, 2008 р.), докт. дисертацію (Класичний приватний університет, м. Запоріжжя 2013 р.). З 1999 по 2001 рр. – спочатку тренер-викладач спортивного клубу Запорізького інституту державного та муніципального управління. Протягом 2001 – 2003 рр. – викладач кафедри фізичного виховання, потім старший викладач кафедри теорії та методики фізичного виховання Класичного приватного університету, доцент кафедри теоретичних основ фізичного та адаптивного виховання, заступник директора Інституту здоров’я, спорту та туризму з наукової роботи (2008-2009 рр.), завідувач кафедри теоретичних основ фізичного та адаптивного виховання. У 2005 р. Євгенія Анатоліївна закінчила Гуманітарний університет „Запорізький інститут державного та муніципального управління за спеціальністю „Педагогіка вищої школи”, здобувши кваліфікацію магістра з педагогіки вищої школи.

Коло наукових інтересів: фізична культура, спорт, оздоровчий фітнесу, мотивація до рухової активності. Є автором понад 100 наукових праць в т.ч. підручників, навч. посібників та методичних рекомендацій. Серед її наукових праць : „Технологія проведення оздоровчо-виховних позакласних та позашкільних заходів з фізичної культури” (2012 р.), „Теорія та методика оздоровчої фізичної культури” (2012 р.), „Професійна підготовка майбутніх учителів фізичної культури до позакласної та позашкільної оздоровчо-виховної роботи: теорія та методика”(2012).

Плідна праця на освітянській ниві Захаріної Євгенії Анатоліївни відмічена почесними грамотами ректорату університету, грамотою Управління освіти і науки Запорізької облдержадміністрації, подякою Запорізької обласної ради, почесною грамотою Комітету з фізичного виховання та спорту Міністерства освіти і науки України за вагомий внесок у розвиток фізичного виховання і спорту серед студентської молоді, особисті досягнення в галузі фізичного виховання та спорту, пропаганду здорового способу життя.

