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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Метою додаткового вступного випробування на здобуття ступеня бакалавра  зі спеціальності 242 Туризм, освітня програма ”Туризм” є перевірка базових знань вступника щодо можливості подальшого складання фахового випробування для здобуття ступеня бакалавра. 

Додаткове вступне випробування проводиться у формі співбесіди. Відповіді вступника, які виносяться на співбесіду оформлюються в аркуші усної відповіді (співбесіди) зі штампом Приймальної комісії. Тривалість підготовки до співбесіди складає 45 хвилин. 

Вимоги до підготовки вступника:

Вступник має виявити знання : 

· з  основних  понять  зі змісту дисциплін; 
· з основн их положеньорганізації туристської діяльності; 

· з  основ туристського країнознавства; 
· з особливостей туристичних ресурсів України, туристського країнознавства. Відповідь на питання білету повинна підкріплюватись доцільними прикладами.Вступникповинен знати: основні положення технології туристичної діяльності, правові аспекти надання туристичних послуг, основи організації туристичної діяльності, підприємства, основи фінансового планування туристичного підприємства; особливості туристичних ресурсів України, природно рекреаційних ресурсів, поняття “рекреаційне середовище” та “рекреаційний туризм”, основні туристичні ресурси рекреаційних комплексів України; особливості туристського країнознавства,світового народонаселення, рас, конфесій, культур, політичні і економічні умови розвитку туризму.
Вступникповинен вміти:робити висновки, послідовноі логічно структурувати відповідь, обґрунтовано давати відповіді на питання, надавати практичні приклади теоретичним відомостям.

ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ
ТУРИСТСЬКІ РЕСУРСИ УКРАЇНИ

Географічні аспекти формування туристичних ресурсів України. Туристичні ресурси: визначення поняття, основні види і типи. Туристичні ресурси як визначальний фактор розвитку туризму. Природні туристичні ресурси України: загальна характеристика. Ландшафтні туристичні ресурси України. Кліматичні туристичні ресурси України. Основні природні зони України. Характеристика річкової системи України як туристичного ресурсу. Лісові ресурси України. Ресурси подієвого туризму України. Культурна спадщина України – основний комплекс туристичних ресурсів України. Історико-культурні об’єкти України, внесені до Списку всесвітньої культурної спадщини.
ОCНОВИ ТУРИЗМОЗНАВСТВА
Основні етапи розвитку туризму.Основні тенденції  розвитку туризму і світі на сучасному етапі.Основні поняття туризмознавства. Основні функції туризму в суспільстві.Фактори і умови розвитку туризму. Основні складові туристичного продукту. Загальні та специфічні риси туристичної послуги. Основні види туристичних послуг. Специфіка виробництва і надання послуг в туризмі. Основні  підприємства-посередники між споживачами і виробниками   

 туристичних послуг. Туристські потреби  та мотиви. Форми та види туризму.

 Види туристичного обслуговування. Види  туристичних підприємств.
ОРГАНІЗАЦІЯ ЕКСКУРСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
 
Екскурсія, її сутність. Основні ознаки екскурсії. Основні функції екскурсії. Класифікація екскурсій; основні види екскурсій. Основні етапи підготовки екскурсії. Відбір та вивчення об’єктів показу. Розробка маршруту екскурсії. Значення та основні складові технологічної карти екскурсії. Основні технологічні документи для проведення екскурсії. Вимоги до складання  контрольного тексту екскурсії. Методичні прийоми показу та розповіді в екскурсії. Комплектування “портфеля екскурсовода”.
ОРГАНІЗАЦІЯ ТУРИЗМУ
Поняття  організації  туризму та  значення  організації  туризму; Система  статистичних  понять  і  визначень  в  організації  туризму; Етапи  організації  світового  туризму; Структурні  рівні  організації  туризму. Державний  і  регіональний  рівні  організації  туризму : характеристика  існуючих  систем  державного  регулювання  туристської  діяльності  в  різних  краї  -  нах  світу; Державні  органи  регулювання  туристської  діяльності  в  Україні;  Туристська  політика  в  Україні  та  її  основні  положення; Сутність  туристських  формальностей; Основні  цілі  та  порядок  створення  і  функціонування  туристських  підприємств; Ввиди  туристських  підприємств  та  їх  особливості; Принципи  організації  їх  діяльності; Ліцензування  в  туризмі; Стандартизація  і  стандарти  в  тури змі; Основні  функції  та  суб  ’  єкти  туристського  ринку;  Механізм  функціонування  туристського  ринку;
Туристський  кругообіг;   Туристський  попит;  Туристська  пропозиція;   види ,     характеристика  і  особливості  туристського  продукту;   Економічні  закономірності  туристського  ринку  (закон  вартості ,     закон  попиту  і  пропозиції  );  Ринок  послуг  розміщення;   Ринок  транспортних  послуг;   ринок  послуг,   що  надаються  туристськими  підприємствами;   Ринок  розваг;   ринок  додаткових  послуг;   Поняття  сегментації  туристського  ринку;   критерії  сегментації  туристського  ринку :  географічні,   соціо  -  демографічні,   психолого  -  поведінкові;   Вимоги  до  ринкового  сегменту ;   фактори,     що  впливають  на  виникнення,       характер  та  поведінкові  особливості  споживача;   основні  типи  споживачів  туристських  послуг .   Організація  туризму  європейського  регіону;   Індустрія  туризму  американського  регіону;   туристські  ринки  південно  -  азіатського  та  азіатсько  -  тихоокеанського  регіонів;   Соціально  -  економічні  умови  розвитку  близько  -  східного  туристського  регіону;   Соціально  -  економічні  умови  розвитку  африканського  туристського  регіону ;   Умови  формування  туристського  ринку  України .     
Спортивне орієнтування
Історія розвитку спортивного орієнтування. Види орієнтування: в заданому напрямку, на маркованій трасі, за вибором, естафетне, паркове, трейл, вело, нічні. Види змагань: одноденні, багатоденні; з загальним і роздільним стартом, гандикап. Орієнтування в Україні: федерації, клуби, календар змагань. Споріднені види спорту. Оздоровчий характер спортивного тренування – першочергове завдання спрямованого впливу на розвиток організму і основна

гарантія росту спортивних результатів. Поняття про фізичні засади рухових навичок. Взаємодія рухових і вегетативних функцій у процесі занять фізичними вправами. Особливості функціональної діяльності центральної нервової системи, органів дихання та кровообігу під час виконання різноманітних фізичних вправ. Особливості біохімічних процесів у м'язах: поняття кисневого голоду. Роль і значення функціонування центральної нервової системи у процесі тренувань і змагань. Стислі відомості про фізіологічні показники стану тренованості (зміни в кістково-м'язовому апараті, вегетативних функціях, стані центральної нервової системи). Спеціальне спорядження орієнтувальника. Вибір одягу в залежності від погодних умов, характеру арени змагань. Правила користування спорядженням (компасом, планшетом, лижами тощо). Практична частина. Планшети, їх обладнання, самостійне виготовлення. Розвиток спортивних систем навігації. Типи компасів, їх технічні характеристики. Засоби відмітки. Картка учасника, її різновиди. Інвентар та обладнання для проведення тренувальних занять на місцевості або змагань. Обладнання контрольних пунктів (призми, компостери або інші засоби для відмітки).
ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

Додаткове вступне випробування проводиться для осіб, які вступають на навчання за ступенем бакалавра на спеціальність 242 Туризм освітня програма “Туризм” на основі здобутого освітньо-кваліфікаційного рівня за іншою спеціальністю.

Результати додаткового вступного випробування визначаються як “зараховано” чи “не  зараховано”. До подальших вступних випробувань для здобуття ступеня бакалавра вступник допускається лише за умови отримання результату „зараховано”. 

На додаткове вступне випробування виносяться два теоретичних питання, відповідно до програми додаткового вступного випробування.

Результат додаткового вступного випробування «зараховано» вступник отримує, якщо він, як мінімум, дає в цілому правильні відповіді на питання, демонструє базові знання матеріалу, загальну обізнаність в матеріалі, розуміє в цілому зміст основних понять і фактів. 
Результат додаткового вступного випробування «не зараховано» вступник отримує, якщо він не надає правильну відповідь на питання, не розуміє змісту ключових понять і фактів, не демонструє базову характеристику відповідних питань.
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