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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Мета фахового випробування для вступу на здобуття ступеня бакалавра  є визначення теоретичних знань, умінь та практичних навичок вступників згідно з вимогами до освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста відповідної спеціальності. 
Фахове випробування проводиться у формі усного іспиту з дисциплін, знання з яких є базовими для здобуття ступеня бакалавра. Фахове випробування проводиться за екзаменаційним білетом, який містить два теоретичних питання. Відповіді вступники фіксують письмово на аркуші усної відповіді (співбесіди) на вступному випробуванні зі штампом Приймальної комісії. Тривалість підготовки вступника - 45 хвилин.

Вимоги до підготовки вступника:

Фахове випробування проводиться у формі усного екзамену. Його база обґрунтовується змістом навчальних дисциплін, що формують рівень фахівця. На фахове випробування виносяться теоретичні питання з дисциплін «Загальна психологія», «Соціальна психологія», «Психофізіологія», «Історія психологія», що узагальнює основні теоретичні засади психології та діяльності психолога, що є найбільш поширеними в процесі реалізації психологічної практики.
Оцінювання знань вступників відбувається на підставі таких критеріїв: 

· правильність відповідей (правильне і чітке, послідовне, достатньо глибоке викладення ідей, понять фактів тощо); 

· ступінь усвідомлення матеріалу та самостійність міркувань; 

· вміння користуватися засвоєними теоретичними знаннями, науковою термінологією; 

· наявність власного міркування (аналіз, порівняльна характеристика періодичних видань в різних країнах одного періоду, що зумовлена економічними та політичними обставинами). 

СТРУКТУРА ПРОГРАМИ

1.Загальна психологія.
Тема 1. Загальна характеристика психології як науки.
Об’єкт і предмет психології як науки. Принципи та структура сучасної психології. Методи дослідження в психології. 

Тема 2. Свідомість та діяльність.
Класифікація психічних явищ. Розвиток психіки та свідомість. Психологічний аналіз діяльності. 

Тема 3. Пізнавальні психічні процеси.
Поняття про мову та різновиди мовлення. Спілкування: поняття, засоби, функції та різновиди. Поняття про увагу, її властивості, різновиди та форми. 

Характеристика відчуття як пізнавального психічного процесу. Характеристика сприймання як пізнавального психічного процесу. Характеристика мислення як пізнавального психічного процесу. Характеристика пам’яті як пізнавального психічного процесу. Характеристика уяви як пізнавального психічного процесу. 

Тема 4. Особистість як соціально-психологічний феномен.
Поняття про особистість та її структура. Спрямованість та самосвідомість особистості. Поняття про соціальні групи. Міжособистісні стосунки у групі. 

Тема 5. Емоційно-вольова та мотиваційна сфери особистості.

Емоційна сфера особистості: поняття про емоції та почуття, форми переживання. Вольова сфера особистості: поняття, характеристика вольової діяльності, вольові якості. Мотиваційна сфера особистості: поняття про мотив та мотивацію, види мотивів. 
Тема 6. Властивості особистості.
Темперамент особистості: поняття, властивості та типи. Здібності особистості: поняття, структура та різновиди. Характер особистості: поняття, структура та різновиди. 

2.Психофізіологія.
Тема 1. Психофізіологічні основи психічних процесів.
Психофізіологічні основи відчуття. Психофізіологічні основи пам'яті. Психофізіологічні основи уяви. Психофізіологічні основи уваги. 

Тема 2. Психофізіологічні та нейрофізіологічні механізми діяльності мозку.
Особливості психофізіологічних функцій. Нейрофізіологічні механізми діяльності мозку. Функціональна асиметрія півкуль мозку. 
Тема 3. Психофізіологія функціональних станів організму.
Поняття про функціональний стан організму, фізіологічний спокій та активна бадьорість. Неврози, їх нейрофізіологічні механізми та прояви. Орієнтовно-дослідницька діяльність – основа здобуття нової інформації. Теорія функціональних систем П.К. Анохіна 

3. Соціальна психологія.
Тема 1. Соціальна психологія як наука.
Соціальна психологія як галузь психологічного знання. Предмет та методи соціальної психології. 

Тема 2. Особистість: спілкування та соціалізація.
Загальні питання проблеми спілкування: поняття, структура, функції. Комунікативна, інтерактивна та перцептивна сторони спілкування. Соціалізація особистості: поняття, форми та механізми соціалізації. 

Тема 3. Психологія малих соціальних груп.
Загальна характеристика соціальної групи та її класифікація. Психологія малих соціальних груп. Процеси групової діяльності та їх динаміка. Лідерство і керівництво у малій групі. 

Тема 4. Психологія великих соціальних груп.
Психологія великий соціальних груп. Натовп як соціально-психологічний феномен. Соціальна психологія напруженості та конфліктів.

4.Історія психології.
Тема 1. Виникнення та розвиток психологічних знань до XIX століття.
Розвиток античної психологічної думки. Розвиток психологічних знань в епоху середньовіччя. Розвиток психологічних знань в епоху відродження. Розвиток психологічної думки XVII століття. Розвиток психологічної думки епохи просвіти.

Тема 2. Становлення та розвиток психології як науки.

Становлення психології як науки: початок XIX століття. Психологічна наука в другій половині XIX століття. Розвиток психології в 20-50 роки XX століття.

Тема 3. Становлення та розвиток української психології.

Розвиток психології в Україні після 1991 року. Проблеми становлення сучасної української психології.

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

	Бали
	Критерії оцінювання

	5 (відмінно) 
	Оцінюється відповідь, в якій навчальний матеріал відтворено в повному обсязі. Відповідь правильна, обґрунтована, логічна, містить аналіз і систематизацію, зроблено аргументовані висновки. 

	4 (добре) 
	Оцінюється відповідь, в якій відтворено значну частину навчального матеріалу, відповідь в цілому правильна, логічна та достатньо обґрунтована, дає підстави вважати, що абітурієнт виявляє знання і розуміння основних положень зі спеціальності, певною мірою може аналізувати матеріал, порівнювати та робити висновки. 

	3 (задовільно) 
	Оцінюється відповідь, в якій відтворено основні положення навчального матеріалу на рівні запам'ятовування без достатнього розуміння, надано визначення основних понять з окремими помилками. 

	2 (незадовільно) 
	Оцінюється відповідь на рівні елементарного відтворення окремих фактів, елементів, об'єктів, фрагментів навчального матеріалу. Відповідь містить суттєві помилки. 
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