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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Мета фахового випробування для вступу на здобуття ступеня бакалавра  є визначення теоретичних знань, умінь та практичних навичок вступників. Фахове випробування проводиться у формі усного іспиту з дисциплін, знання з яких є базовими для здобуття ступеня бакалавра. Відповідь вступники фіксують письмово на аркуші усної відповіді (співбесіди) на вступному випробуванні зі штампом Приймальної комісії. Фахове випробування проводиться за екзаменаційним білетом,  який містить два теоретичних питання. Тривалість фахового випробування 45 хвилин.
Вимоги до підготовки вступника:

Вступники мають знати:

· основні поняття і категорії з наведених дисциплін;

· теоретичні основи міжнародної економіки та міжнародної економічної діяльності;

· соціально-економічні закономірності та принципи міжнародної економіки та міжнародної економічної діяльності.

вміти:

· ефективно використовувати економічну інформацію в управлінні міжнародною економічною діяльністю;

· виявляти резерви підвищення ефективності міжнародної економічної діяльності;

· приймати економічно обґрунтовані рішення з маркетингових, фінансових та інших питань в галузі сучасної міжнародної ринкової економіки.

ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ

МІЖНАРОДНА ЕКОНОМІКА
Тема 1. Інтернаціоналізація економічного розвитку

Міжнародний механізм господарювання: форми та методи. Основні функції інтернаціоналізації економічного розвитку. Фактори впливу на активізацію інтернаціональних економічних процесів. Фактори впливу на поглиблення процесів взаємодій в мировій економіці. Розвиток нових форм міжнародного труда. Міжнародне регулювання руху різних елементів суспільного виробництва. Зміни у змісті сучасних міжнародних економічних зв’язків 

Тема 2. Середовище міжнародної економічної діяльності.

Предмет курсу міжнародна економіка. Міжнародна економіка як частина загальної теорії ринкової економіки. Основні поняття: товари торгівельні і неторгівельні. Фактори виробництва. Міжнародний розподіл факторів виробництва. Міжнародні ринки, світове господарство. Господарюючі суб'єкти МЕ. Середовище міжнародних економічних відносин: політико–правове, соціально-культурне, економічні інфраструктури.

Сутність міжнародної економічної діяльності. Форми міжнародної економічної діяльності та рівні їх розвитку. Загальні та специфічні принципи міжнародної економічної діяльності. Деякі суперечності міжнародної економіки: наводнення імпортними товарами та протекціонізм, коливання курсів національних валют, відмінність в національних бюджетно-фінансових політиках держав, світова криза заборгованості.

Тема 3. Міжнародна торгівля

Закон порівняльних переваг Рікардо; криві виробничих можливостей при постійних затратах по Рікардо; зростаючі затрати заміщення. Теорія Хекшера - Оліна та її застосування для аналізу  структури зовнішньої торгівлі окремих країн. Парадокс Леонтьєва. Шляхи модернізації теорії Хекшера - Оліна (облік більшої кількості менших факторів, ефект масштабу, теорія подібності країн). 

Альтернативні теорії міжнародної торгівлі: теорія життєвого циклу продукту Вернона. Теорія схожості країн. Теорія ефекту масштабу П. Кругмана і К. Ланкастера. Теорія конкурентних переваг М. Портера. Теорія Хекшера – Оліна та вплив зовнішньої торгівлі на розподіл прибутків.

Вплив зовнішньої торгівлі на ціни та об`єм випуску. Зміни попиту на фактори виробництва. Теорема Столпера -Самуельсона. Теорема про вирівнювання цін на фактори виробництва. Фактороємність зовнішньої торгівлі. Зовнішня торгівля та зайнятість. Зміни характеристик попиту. Закон Енгеля. Гіпотеза переважаючого попиту Ліндера. 

Ріст факторів виробництва. Імпортозаміщуючий ріст. Експорторозширюючий ріст. Зовнішньоторгові позиції експортерів сировини. Технологія як фактор виробництва. 

Тема 4. Міжнародні інвестиції

Цілі та форми експорту капіталу. Підприємницький та позичковий капітал. Фактори, що впливають на рух капіталу: правові аспекти, витрати, конкуренція, ризик, складність продукції, схожість країн. Мобільність виробничих факторів та її вплив на розвиток зовнішньої торгівлі. Форми руху капіталу: портфельні інвестиції, прямі зарубіжні інвестиції. Суб'єкти вивозу капіталу. Причини ПЗІ: технологічне лідерство, переваги в кваліфікації робочої сили, переваги у рекламі, економія на масштабі виробництва, … концентрації виробництва, … до природних ресурсів. 

Економічні наслідки ПЗІ. Загальні відомості про ТНК, як головні чинники розвитку ПЗІ. Види портфельних інвестицій, причини портфельних інвестицій. Міжнародне призначення: кредитування (МЗК): інструменти МЗК. МЗК як міжчасова торгівля.
Тема 5. Міжнародний кредит

Міжнародний кредит як економічна категорія. Джерела міжнародного кредиту. Принципи та функції МК. Внутрішнє, іноземне та змішане кредитування. Термін МК. Фірмовий комерційний кредит. Вексельний кредит. Кредит за відкритим рахунком. Забезпечення погашення кредиту.

Тема 6. Міжнародна трудова міграція

Історичні аспекти міжнародної міграції населення. Види міжнародної міграції населення. Причини міжнародної міграції. Міжнародні документи, які регулюють міжнародну міграцію. Трудова міграція населення та становлення міжнародного ринку праці. Сучасна міграційна структура та міграційна політика промислово-розвинутих країн. 

Тема 7. Світова валютна система

Валюта, валютна угода, валютний курс: його сутність та різновиди. Суб'єкти валютного ринку. Основні функції валютного ринку. Види валютних ринків: ринок спот, форвордний ринок. Попит і пропозиція валюти.Кліринг, страхування валютних ризиків, спекуляція на ринку спот та на страховому ринку. Зв'язок валютних курсів спот з форвордними ринками.

Вплив грошової маси, зміни рівня цін (інфляції), реального прибутку відмінностей у відсоткових ставках, дефіциту торгівельного балансу або балансу поточних операцій платіжного балансу країни.

Тема 8. Міжнародні рахунки і платіжний баланс

Теорія платіжного балансу. Джерела інформації о платіжним балансі (ПБ). Принципи класифікації ПБ. Рахунок поточних операцій. Поточні трансферти. Прямі інвестиції. Фінансування ПБ. Баланс міжнародних інвестицій.

Тема 9. Міжнародна економічна інтеграція

Поняття та основні риси міжнародної економічної інтеграції. Передумови та умови її становлення. Форми міжнародної інтеграції. Сучасні особливості процесів міжнародної економічної інтеграції. Шляхи формування міжнародних економічних угрупувань. Причини, що прискорюють та уповільнюють міжнародні інтеграційні процеси.

Особливості розвитку інтеграційних процесів у Європі. Європейський економічний союз (ЄЕС), його склад, логіка становлення та етапи розвитку. Формування загального ринку. Мета, механізми та особливості формування валютно-економічного та політичного союзу. Політика ЄЕС відносно третіх країн. Європейська асоціація вільної торгівлі (ЄАВТ). Мета створення, основні завдання та особливості діяльності. Рада економічної взаємодопомоги (РЕВ): створення, функціонування та самоліквідація. 

Потенціал та шляхи розвитку інтеграційних процесів у східно-європейських країнах, країнах СНД. Умови та передумови для загальноєвропейської економічної інтеграції.

Особливості розвитку економічних зв`язків в Північній Америці. Формування американсько-канадського господарського комплексу. Створення зони вільної торгівлі “США - Канада”. Північноамериканська асоціація вільної торгівлі (НАФТА). Проблеми та перспективи формування північноамериканського загального ринку. США в світових інтеграційних процесах. Політика США відносно Західної та Східної Європи. Особливості відносин США та Японії.

Специфіка латиноамериканських інтеграційних процесів. Розвиток регіональних та субрегіональних інтеграційних угрупувань. Центральноамериканський загальний ринок. Латиноамериканська асоціація вільної торгівлі (ЛАВТ). Карибська асоціація вільної торгівлі та Карибський загальний ринок. Формування зон вільної торгівлі. Створення загального ринку країн Південного Конусу (МЕРКОСУЛ).

Економічна інтеграція в Азії. Асоціація країн Південно-східної Азії (АСЕАН). Регіональна асоціація розвитку Азії; Асоціація регіонального співробітництва Південної Азії. Потенціал, мета та особливість формування Східно-американського економічного угрупування.

Особливості та основні шляхи розвитку економічної інтеграції арабських країн Близького та Середнього Сходу. Ліга Арабського співробітництва. Союз Арабського Магріби.

Особливості економічних зв`язків країн Східної Африки. Митний та економічний союз Центральної Африки. Особливості африканських інтеграційних процесів. 

Тема 10. Глобалізація та економічний розвиток

Глобалізація як результат інтернаціоналізації виробництва і капіталу.  Проблеми глобальної економіки. Глобалізація та індустріально розвинуті країни. Вплив процесу глобалізації на економічний розвиток слаборозвинутих країн. Позитивні та негативні аспекти глобалізації. Глобалізація та нові реальності та закономірності.

Тема 11. Міжнародна економічна політика України

Виникнення потреби у знаннях міжнародних економічних відносин. Історія появи зовнішньоекономічних зв'язків України. Структура українського експорту та імпорту. Перспективні напрямки розвитку економіки України. Інтеграційні напрямки України. Економічні відносини України з ЄС та з Росією. Валютне регулювання. Політика України у галузі залучення кредитних ресурсів та іноземних інвестицій.

ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

1. Фахові випробування на навчання за ступенем „бакалавр” проводяться у терміни, встановлені Правилами прийому до КПУ.

2.  Користуватися при підготовці друкованими або електронними інформаційними засобами забороняється. Відповіді пишуться ручкою одного й того ж кольору. Відповіді на питання повинні бути чіткими, послідовними і логічними.

3. Тривалість підготовки вступника 45 хвилин. Відповідь по білету оцінюється за 5 бальною шкалою. Мінімальний бал підсумкової оцінки, що дозволяє брати участь у конкурсі, – 3 бали. 

Оцінювання знань вступників відбувається на підставі наступних критеріїв:

· правильність відповідей (правильне, чітке, послідовне і достатньо глибоке викладення ідей, понять фактів тощо);

· ступінь усвідомлення матеріалу та самостійність міркувань;

· вміння користуватися засвоєними теоретичними знаннями на практиці для розв’язання конкретних практичних завдань.
	Бали
	Критерії оцінювання

	5 (відмінно)
	Оцінюється завдання, що містить відповіді, в яких навчальний матеріал відтворюється в повному обсязі, відповідь правильна, обґрунтована, логічна, містить аналіз і систематизацію, зроблені аргументовані висновки. 

	4 (добре)
	Оцінюється завдання, що містить відповіді, в яких відтворюється значна частина навчального матеріалу, відповідь в цілому правильна, логічна та достатньо обґрунтована, дає підстави вважати, що абітурієнт виявляє знання і розуміння основних положень зі спеціальності, певною мірою може аналізувати матеріал, порівнювати та робити висновки. 

	3 (задовільно)
	Оцінюється завдання, що містить відповіді, в яких відтворюються основні положення навчального матеріалу на рівні запам'ятовування без достатнього розуміння, надається визначення основних понять з окремими помилками. 

	2 (незадовільно)
	Оцінюється завдання, що не виконане, або містить відповіді на рівні елементарного відтворення окремих фактів, елементів, об'єктів, фрагментів навчального матеріалу. 
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