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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Мета фахового випробування для вступу на здобуття ступеня бакалавра за  спеціальністю 227 Фізична терапія, ерготерапія освітня програма Фізична реабілітація є визначення теоретичних знань, умінь та практичних навичок вступників. Фахове випробування проводиться у формі усного іспиту з дисциплін, знання з яких є базовими для здобуття ступеня бакалавр відповідного напряму. Відповідь вступники фіксують письмово на аркуші усної відповіді на вступному випробуванні зі штампом Приймальної комісії. Фахове випробування проводиться за екзаменаційним білетом,  який містить три теоретичних питання, які відповідають змісту програм фундаментальних та професійно-практичних дисциплін; висвітлені в рекомендованій навчальній, методичній літературі, а також у наукових виданнях та публікаціях. Тривалість підготовки вступника 45 хвилин
Вимоги до підготовки вступника:

знати:

належні органи та їх розташування в організмі людини, їх структурну будову та сінтопику.
В результаті вивчення дисципліни студент повинен
 вміти:

пояснити функціональну належність структури до анатомічної одиниці, вміти робити малюнки-схеми, пояснюючі будову та функціональну належність різноманітних структур до окремих частин тіла людини, показати відповідні структури на таблицях та муляжах.

ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ
Основні принципи формування і регуляції фізіологічних функцій цілісного організму

Поняття про регуляцію функцій. Рівні регуляції функцій. Механізми регуляції: гуморальні (гормони, метаболіти, органні фактори), нервово-рефлекторні (соматичні рефлекси, вегетативні рефлекси - центральні і периферичні). Поняття про саморегуляцію. Взаємини нервових і гуморальних механізмів регуляції функцій.

Системна організація функцій. Поняття системи. Рівні системної організації. Кібернетичний підхід до процесів регуляції. Принципи надійності регуляції. Принципи кодування фізіологічної інформації.

Вікові особливості формування і регуляції фізіологічних функцій.

Значення фізіологічного навчання про регуляцію функцій, для формування поняття про здоров'я і здоровий спосіб життя.

Фізіологія збудливих тканин

Єдність організму і зовнішнього середовища. Біологічні реакції. Подразливість і збудливість як основи реакцій тканин на роздратування. Порушення і гальмування як діяльні стани збудливої тканини. Їхня фізіологічна роль.

Клітинні мембрани. Принципова схема будівлі і функції мембран. Мембранні канали і насоси. Рецептори мембран і внутрішньоклітинних посередників.

Мембранний потенціал (МП), його походження. Іонні градієнти клітки, механізм їхньої підтримки. Зміна МП у залежності від сили дії подразника. Локальний потенціал. Критичний рівень деполяризації. Потенціал дії (ПД), його фази і походження. Закон "усі чи нічого", його відносність. Співвідношення фаз збудливості з фазами потенціалу дії й іонною проникністю мембран. Рефрактерність і її механізми.

Фізіологічні властивості нервових волокон. Механізм проведення нервового імпульсу по без мієліновим і мієліновим нервових волокнах. Аксонний транспорт, його роль у реалізації трофічних функцій нейрона.

Синапс як анатомічно і функціонально організований контакт між нейронами, нейронами і клітками ефектора. Будівля і класифікація синапсів. Механізм передачі порушення в хімічних синапсах. Медіатори, їхній синтез, секреція, перехід у синаптическую щілина, взаємодія з рецепторами постсинаптичної мембрани. Нейромодулятори, трофічні фактори. Постсинаптичні потенціали: збудливий (ЗПСП) і гальмовий (ГПСП), їх генез.

Фізіологія кістякових м'язів. Особливості будівлі і функції нервово-м'язового синапса. Функції і фізіологічні властивості поперечно-смугастих м'язів. Сучасна теорія м'язового скорочення і розслаблення. Хімізм і енергетика м'язового скорочення. Види і режими м'язових скорочень. Одиночне скорочення і його фази. Сумація скорочень і тетанус. Залежність амплітуди скорочення від частоти подразнення. Сила і робота м'язів. Закон середніх навантажень. Рухові одиниці. Електроміографія.

Фізіологічна характеристика гладких м'язів. Основні відмінності в будівлі і функціонуванні кістякового і гладкого м'язів.

. Фізіологія центральної нервової системи

Роль ЦНС у пристосувальній діяльності організму. Нейрон як структурно-функціональна одиниця ЦНС. Класифікація нейронів. Механізми регуляції збудливості нейронів, внутрішньоклітинні мессенжери ЦНС.

Нейронні ланцюги. Закономірності й особливості поширення порушення у нейронних ланцюгах: однобічність проведення, синаптична затримка, просторова і тимчасова сумація, трансформація ритму порушень, стомлюваність, підвищена чутливість до недоліку кисню і нейротропним отрутам.

Основні принципи координації рефлекторної діяльності. Дивергенція як елемент мультиплікації й основа іррадіації порушення в нейронних ланцюгах. Конвергенція порушень, що визначає інтегративні функції нейрона і його участь у системній діяльності.

Гальмування в ЦНС. Основні види гальмування: постсинаптичне, пресинаптичне і їхні механізми і значення.

Взаємодія між процесами порушення і гальмування як умова здійснення рефлекторних актів  Принцип домінанти як універсальний робочий принцип діяльності мозку.

Рефлекс - основний механізм пристосувального реагування функцій на зміни умов внутрішнього і зовнішнього середовища. Рефлекторний принцип діяльності нервової системи. Зворотна аферентація, її значення. Поняття про пристосувальний результат. Класифікація рефлексів.

Интегративні функції ЦНС. Интегративні системи мозку. Функції ретикулярної формації. Особливості нейронної організації ретикулярної формації стовбура мозку і таламуса. Аміноспецифічні системи мозку і їхня роль в організації складних форм функціональної діяльності ЦНС. Лімбічна система, як один з механізмів регуляції функції нервової системи.

Сенсорні системи організму (аналізатори)

Загальні представлення про сенсорні системи (аналізаторах). Значення аналізаторів у пізнанні світу. Системний характер сприйняття.

Функціональна організація аналізаторів. Рецептор: поняття, класифікація, основні властивості і їхні особливості, механізм порушення. Регуляція функції рецепторів. Поняття про рецептивне поле і рефлексогенну зону. 

Провідниковий відділ аналізатора. Участь підкіркових утворень у переробці аферентних порушень. Таламус - колектор аферентних шляхів.

Коркові відділи аналізаторів. Локалізація аферентних функцій. Процеси вищого коркового аналізу і синтезу аферентних порушень. Взаємодія аналізаторів. Особливості кодування інформації в різних відділах аналізаторів. Роль кори у формуванні системної діяльності організму. Представлення про кортикализації функцій у процесі еволюції ЦНС. Аферентні, еферентні й асоціативні області кори. Пластичність кори. Корково-підкіркові і кортико-вісцеральні взаємини. Корково-підкіркові взаємини.

Електрична активність головного мозку, її дослідження (ЕЕГ).

Фізіологічні основи методів дослідження аналізаторів.

Вікові зміни сенсорних систем.

Тактильний аналізатор. Роль у сприйнятті дотику, тиски і вібрації. Рецепторний, провідниковий і корковий відділи аналізатора.

Вестибулярний аналізатор. Роль в оцінці положення тіла в просторі і при його переміщенні. Рецепторний, провідниковий і корковий відділи аналізатора.

Слуховий аналізатор. Звукоуловлюючі, звукопровідні і звукосприймаючий апарати. Провідниковий і корковий відділи аналізаторів. Центральні механізми аналізу звукової інформації. Теорія сприйняття звуків. Бінауральний слух.

Зоровий аналізатор. Рецепторний апарат. Фотохімічні процеси в рецепторах сітківки при дії світла. Рефракція й акомодація. Поле зору. Функції нейронних клітин сітківки. Провідниковий і корковий відділи аналізатора, переробка інформації на різних його рівнях. Формування зорового образа. Сприйняття простору. Сучасні представлення про сприйняття кольору. Основні форми порушення колірного сприйняття.

Нюховий аналізатор. Рецепторний, провідниковий і корковий відділи. Класифікація запахів, теорія їхнього сприйняття.

Інтерорецептивний аналізатор. Його роль у підтримці гомеостазу. Рецепторний і корковий відділи аналізатора.

Ноцицепція. Біологічне значення болю. Сучасні представлення про ноцицептивну систему. Антиноцицептивна система. Фізіологічні основи знеболювання і наркозу.

Моторні системи ЦНС

Регуляція рухів і м'язового тонусу. Фізіологічна характеристика проприорецепція. Спинальні рухові системи. Функція гамма-петлі. Сегментарні і меж сегментарний принципи функціонування спинного мозку. Спинальний шок. Клінічно важливі спинальні рефлекси в людини, рефлекс. Спинальні механізми регуляції м'язового тонусу і фазних рухів. Рухові функції стовбура мозку. Пізні і настановні рефлекси (лабіринтової, шийні, фіксації погляду, статичні і стато-кінетичні рефлекси, орієнтовані рефлекси). Роль мозочка в керуванні позою, тонусом м'язів, усвідомлених рухів. Функція кори великих півкуль у регуляції рухів. Функції базальних гангліїв в організації рухів і їхня роль у формуванні м'язового тонусу і складних рухових актів, в організації і реалізації складних рухових програм. Функції смугастого тіла, його взаємодія з чорною речовиною й іншими структурами экстрапирамідної системи. Інтегративна функція ЦНС по організації рухів (між центральні взаємодії моторних відділів ЦНС). Керування локомоцій. Програмування рухів. Функціональна структура довільного руху.

Вікові зміни рухової функції.

Вегетативна нервова система

Нервова регуляція вегетативних функцій. Структурно-функціональні особливості вегетативної нервової системи. Симпатичний, парасимпатичний і мета симпатичний відділи вегетативної нервової системи. Принципи організації еферентної ланки вегетативних рефлексів. Вегетативні ганглії, їхньої функції. Механізми передачі порушення у вегетативних гангліях. Медіатори і блокатори синапсів вегетативної нервової системи. Основні види рецептивних субстанцій (адренергічні, холінергічні й ін.). Вплив симпатичного, парасимпатичного і мета симпатичного відділів вегетативної нервової системи на іннервуємі органи. Ієрархія вегетативних центрів.

Гіпоталамус - інтегративний центр вегетативних функцій, його роль в інтеграції соматичних, вегетативних і ендокринних механізмів. Вегетативні рефлекси. Участь вегетативної нервової системи в інтеграції функції при формуванні цілісних поведінкових актів. Вегетативні компоненти поведінки. Вікові зміни ВНС.

Фізіологія залоз внутрішньої секреції

Структурно-функціональна організація ендокринної системи. Ендокринні залози й ендокринні клітки, APUD-система. Основні механізми дії гормонів. Рецептори і внутрішньоклітинні механізми дії гормонів. Другі посередники. Зв'язку залоз внутрішньої секреції і нервової системи. Саморегуляція ендокринної системи. Транс і парагіпофізарна регуляція ендокринних залоз. Гіпоталамо-гіпофізарна система. Нейросекрети гіпоталамуса: ліберини і статіни. Функціональні зв'язки гіпоталамуса з гіпофізом. 

Гіпофіз. Гормони аденогіпофіза. Гормони нейрогіпофіза.

Епіфіз. Гормони, їхня роль у регуляції функцій організму ("біологічні годинник" і ін.).

Функція мозкової речовини наднирника. Участь ендокринної системи в інтегративної пристосувальної діяльності організму.

Гормональна регуляція метаболізму. Тіреоідні гормони і їхня роль у регуляції обміну речовин і енергії, у росту і розвитку організму. Ендокринна функція підшлункової залози. Роль гормонів у регуляції вуглеводного, білкового і ліпідного обмінів. Регуляція ендокринної функції підшлункової залози. Участь гормонів коркової речовини наднирників у регуляції обміну речовин.

Гормональна регуляція мінерального обміну. Мінералкортикоїди наднирників, кальцитонін щитовидної залози, навколо щитовидні залози і їхня роль у регуляції гомеостазу кальцію і фосфору.

Гормональна регуляція статевих функцій організму. Статеві залози. Чоловічі і жіночі статеві гормони, їхня роль у регуляції обміну речовин і функцій організму. Ендокринна функція плаценти. Регуляція ендокринної функції статевих залоз. Вікові зміни функцій Статевих залоз і їхній вплив на розвиток організму. Виделкова заліза, її функції. Вікові особливості ендокринної системи.

Рідкі середовища організму

Поняття про внутрішнє середовище організму. Гомеостаз і його регуляція. Міжклітинна рідина. Механізми осмосу і дифузії. Лімфа, її сполука, кількість, функції. Внесудинні рідкі середовища організму (інтерстиціальна, спинно-мозкова, синовіальна, плевральна, перитонеальна, рідкі середовища очного яблука, слиз), їхня роль у забезпеченні життєдіяльності кліток організму. 

Кров. Поняття про систему крові. Основні функції крові. Сполука і кількість крові людини. Основні фізіологічні константи крові і механізми їхньої регуляції. Фізико-хімічні властивості крові. Швидкість осідання еритроцитів (ЩОЕ). Плазма крові. Осмотичний й онкотичний тиск. Функціональні системи, що забезпечують сталість осмотичного тиску і кислотно-лужного стану крові.

Еритроцити. Будівля, кількість, функції. Будівля і властивості гемоглобіну, його сполуки.

Захисні системи організму. Поняття про імунітет. Лейкоцити, їхні види, кількість. Поняття про лейкоцитоз і лейкопенію. Лейкоцитарна формула. Функція різних видів лейкоцитів.

Групи крові (система АВО, резус-приналежність, інші системи). Правила переливання крові. Кровозаміщуючі розчини.

Тромбоцити, їхня будівля, кількість, функції. Процес згортання крові і його значення. Фібриноліз. Роль судинної стінки в регуляції згортання крові і фібринолізі. 

Кровотворення і  його регуляція.

Вікові зміни системи крові.

. Фізіологія кровообігу

Морфо-функціональна характеристика системи кровообігу, роль і місце в підтримці життєдіяльності організму.

Серце. Міокардіоцити, особливості іонних каналів і рецепторів. Фізіологічні властивості міокарда і їхньої особливості (збудливість, провідність, скоротність, лабільність). Автоматизм серця. Провідна система серця, її функціональні особливості. Серцевий цикл і його фазова структура. Систолічний і хвилинний обсяг крові. Робота серця і її показники. Зовнішні прояви серцевої діяльності (електричні, звукові, механічні), їхнє походження і фізіологічні основи методів дослідження (електрокардіографія, фонокардіографія й ін.). Вікові зміни серцевої діяльності.

Системний кровообіг. Функціональна класифікація кровоносних судин. Основні закони геодинаміки. Механізм формування судинного тонусу. Загальний периферичний опір судин. Фактори, що забезпечують рух крові по судинах високого і низького тиску. Швидкість руху крові в різних відділах системи кровообігу. Час повного кругообігу крові. 

Фізіологічна характеристика судин, що амортизують. Кров'яний тиск, його види (систолічне, діастолічне, пульсове, середнє, центральне і периферичне, артеріальне і венозне). Фізіологічні основи методів виміру кров'яного тиску. Артеріальний пульс і його основні параметри.

Мікроциркуляція і її роль у механізмі обміну рідини і різних речовин між кров'ю і тканинами. Співвідношення між мікро циркуляцією і системним органним кровотоком.

Фізіологічна характеристика ємнісних судин. Особливості венозного кровотоку.  Повернення крові до серця. Депо крові, його відносність

Регуляція системи кровообігу

Регуляція функцій серцево-судинної системи. Регуляція серцевої діяльності (міогенна, гуморальна, нервова). Судиноруховий центр. Тонус судин і його регуляція. Особливості механізмів регуляції резистивних, ємнісних судин і мікроциркуляторного русла. Сполучена регуляція роботи серця, стану судин і обсягу циркулюючої крові в спокої і при різних адаптивних реакціях. Фізіологічні передумови порушення рівня кров'яного тиску.

Органний кровообіг. Кровообіг у міокарді. Особливості кровообігу мозку, легких і інших органів. Функціональні особливості органних артеріальних і венозних судин, їх центральна і місцева регуляція. Зміна органного кровообігу при м'язовому навантаженні, прийомі їжі, гіпоксії, зміні положення тіла, стресі, після крововтрати.

Фізіологія подиху

Значення подиху для організму. Основні етапи транспорту газів. Дихальний цикл. Фізіологічна класифікація дихальних шляхів. Значення миготливого епітелію. Вентиляція легень і альвеол, її нерівномірність у різних відділах органа.

Механізми вдиху і видиху. Тиск у плевральній порожнині, його зміна при подиху. Еластичні властивості легень і стінок грудної порожнини. Опір дихальних шляхів і легень. Поверхневий натяг альвеол. 

Газообмін у легенях. Сполука вдихуваного повітря, альвеолярної і видихуваної газової суміші. Відносна сталість сполуки альвеолярного повітря. Напруга газів, розчинених у крові, методи їхнього виміру. Парціальний тиск газів () в альвеолярному повітрі. Механізми обміну газів між вдихуваним повітрям і альвеолярною газовою сумішшю, альвеолами і кров'ю. Властивості легеневої мембрани. Дифузійна здатність легень. Відношення між кровотоком і вентиляцією легень.

Транспорт газів кров'ю. Гемоглобін. Транспорт кисню. Фактори, що впливають на утворення і дисоціацію оксигемоглобіну. Киснева ємність крові. Транспорт вуглекислого газу. Утворення і дисоціація бікарбонатів і карбгемоглобіну. Значення карбоангідрази. Газообмін між кров'ю і тканинами. Зміна напруги О2, СО2 у різних структурах системи газообміну.

Фізіологічні основи методів дослідження.

Регуляція подиху. Структури ЦНС, що забезпечують дихальну періодику. Вплив на частоту і глибину подиху газової сполуки і артеріальної крові. Центральні і периферичні хеморецептори. Їхнє значення в забезпеченні газового гомеостазу. Зміна вентиляції легень при гіперкапнії і гіпоксії. Механорецептори легень, їхнє значення в саморегуляції частоти і глибини подиху. Умовно рефлекторна і довільна регуляція подиху.

Особливості подиху при фізичній роботі, при підвищеному і зниженому барометричному тиску. Резервні можливості системи подиху. Захисні дихальні рефлекси.

Фізіологія травлення

Травлення: його типи (внутрішньоклітинне, порожнинне, мембранне), основні етапи. Травний конвеєр, його функції (секреція, моторика, усмоктування).

Травлення в порожнині рота. Механічна і хімічна обробка їжі. Регуляція жування. Кількість, сполука і властивості слини. Її значення в травленні. Смаковий аналізатор.

Секреторна діяльність шлунка. Вміст і властивості шлункового соку.

Травлення в тонких кишках. Зовнішньо-секреторна діяльність підшлункової залози. Кількість, сполука і властивості соку підшлункової залози, його роль у кишковому травленні. Роль печінки в травленні. Утворення жовчі її сполука і властивості. Печінкова і міхурова жовч. Участь жовчі в травленні. Кишкова секреція. Сполука і властивості кишкового секрету. Порожнинний і мембранний гідроліз живильних речовин.

Травлення в товстій кишці. Значення мікрофлори кишок. Основні принципи і механізми регуляції травлення. 

Харчова мотивація. Фізіологічні основи голоду і насичення. Представлення про харчовий центр. 

Механізми регуляції секреторних процесів ШКТ.  Нервова і гуморальна регуляція секреції травних соків. 

Усмоктування. Усмоктування різних речовин у відділах травного тракту, його механізми. Регуляція усмоктування.

Моторні процеси органів ШКТ. Регуляція моторики органів ШКТ

Вікові особливості травлення.

Обмін речовин і енергії. 

Загальні поняття про обмін речовин в організмі. Обмін речовин між організмом і зовнішнім середовищем як основні умови життя і збереження гомеостазу. Пластична й енергетична роль живильних речовин. Баланс приходу і витрати речовин. Енергетичний баланс організму. Облік приходу і витрати енергії, калорична цінність різних живильних речовин. Пряма і непряма калориметрія. Дихальний коефіцієнт. Основний обмін, величина, фактори його визначальні. Специфічно-динамічна дія живильних речовин. Робочий обмін. Енергетичні витрати організму при різних видах праці і заняттях фізичними вправами. Вікові особливості. Фізіологічні норми харчування. Потреба в білку в залежності від віку, виду праці і стану організму (фізичні вправи, вагітність, період лактації, хвороба й ін.). Добова потреба в жирах, вуглеводах, мінеральних солях і вітамінах. Фізіологічні основи раціонального харчування. Вітаміни, їхня фізіологічна роль. Загально біологічна характеристика основних груп вітамінів.

Фізіологія системи виділення.

Органи виділення (почки, шкіра, легені, травний тракт). Їхня участь у підтримці гомеостазу організму.

Почки. Нефрон як морфо-функціональна одиниця почки. Кровообіг у бруньці, особливості його регуляції. Основні процеси сечоутворення (клубочкова фільтрація, канальцева реабсорбція і секреція). Механізми клубочкової фільтрації, сполука первинної сечі. Реабсорбція в канальцях і механізми її регуляції. Поворотно-противоточна система. Секреторні процеси в канальцях. Кінцева сеча і її сполука. Нейрогуморальна регуляція сечоутворення, роль нервової системи і гормонів (АДГ, альдостерон, натрійуретичний гормон, катехоламіни й ін.).

Роль почок у підтримці азотистого балансу, осмотичного тиску, крові, обсягу циркулюючої крові. Адаптивні зміни функції почок при різних умовах зовнішнього середовища. Виділення сечі з організму, регуляція.

Функціональний стан організму. Адаптація та стрес.

 Поняття про функціональний стан організму, фізіологічний спокій та активна бадьорість.  Градація станів в залежності від моторної та психічної завантаженості. Психофізіологія сну. Теорії сну. Сучасні уявлення про механізми сну, фази, види та довжина сну. Неспання. Сновидіння.

Біоритмологія (хронобіологія). Класифікація біоритмів. Передбачувані механізми сприйняття зовнішніх генераторів ритму, роль епіфіза, супрахіазматичного ядра гіпоталамуса, взаємодії гормонів.

 Поняття адаптації. Стадії розвитку адаптивного процесу та їх фізіологічні механізми. Адаптація – процес підвищення рівня функціональних резервів. Перехресна адаптація, індивідуальність процесу адаптації, критерії адаптації.

Біологічні та соціальні фактори, що лежать в основі адаптації. Фізіологічні основи трудової діяльності. Праця як цілеспрямована діяльність людини. Особливості зміни вегетативних функцій організму при різних видах трудової діяльності. Вплив фізичної праці на силу, витривалість, працездатність організму. Особливості фізичної і розумової праці. Нервові, вегетативні й ендокринні компоненти забезпечення трудової діяльності.

Особливості трудової діяльності людини в умовах сучасного виробництва (гіпокінезія, локальне навантаження, монотонність роботи, емоційна напруга). Динаміка працездатності протягом робочого дня, робочого тижня. Методики оцінки змін працездатності в процесі праці.

Методики оцінки рівня функціонування та функціонального резерву різних систем організму людини.  Проблема прогнозування розумових можливостей людини для трудової діяльності.

Стомлення. Стомлення як реакція цілісного організму. Фактори, що сприяють розвиткові стомлення. Втома як суб'єктивне вираження процесу стомлення. Активний відпочинок і його механізми. Різна швидкість відновлення різних систем організму в процесі відпочинку. Періоди відпочинку: відновлення і зміцнення відновлення. Оптимальні режими діяльності та відпочинку як основа тривалої високої працездатності організму.

Стрес, його фази та нейрофізіологічний механізм. Неврози, їх нейрофізіологічний механізм та проявлення.
Фізіологічна класифікація поз і різніх відів м'язової діяльності
Статична і динамічна робота. Пози тіла і м'язова діяльність. Лежання. Сидіння. Классификация фізичних вправ.

Стійка на кистях. Стояння. Циклічні рухи. Ациклічні рухи. Прицільні рухи.

Фізіологічна  характеристика видів спорту із стереотипною нециклічною структурою рухів
Загальна характеристика одноразових ациклічних рухів. Метання. Підняття тяжкості. Стрільба. загальна характеристика вправ, що оцінюються за якістю  виконання. Спортивна гімнастика. Художня гімнастика. Акробатика.
Фізіологічна характеристика нестандартних фізичних вправ
Загальна характеристика спортивних ігор. Вплив різних спортивних ігор на морфо функціональний стан окремих систем організму. Баскетбол (Центральна нерова система, аналізатори, кровообіг, дихання, процеси виділення. Волейбол. Футбол. Загальна характеристика єдиноборства.

Фізіологічна характеристика фізичних вправі з циклічною структурою рухів
Загальна характеристика циклічних рухів. Спортивна ходьба. Руховий апарат. Легкоатлетичний біг. Біг природна локомоція. Дихання і витрата енергії. Кровообіг. Функції виділення. Температура тіла. Плавання. Особливості рухової діяльності плавця. Веслування

Спортивне тренування і розвиток тренованості
Фізіологічні основи тренованості. Принципи спортивного тренування. Визначення показників натренованості в стані спокою, при стандартних навантаженнях, при граничних навантаженнях та в період відновлення. Особливості тренування дітей, жінок та людей похилого віку. Перетренованість та перенапруження. Методі оцінки рівня натренованості. Комплексність оцінки рівня натренованості. 
Фізіологічні механізми рухових навиків
Тимчасові зв'язки як фізіологічна основа формування рухових навиків
Сенсорні і эффекторні компоненти рухового навику. Вегетативні компоненти рухового навику. Значення для формування рухових навиків раніше вироблених координації. Аферентний синтез в рухових навиках
Значення мотивації, пам'яті, обстановочної і пускової інформації в аферентному синтезі. Програмування в руховому навику і облік стану виконавчих приладів. Роль сенсорних корекцій (зворотних зв'язків) в руховому навику. 
Екстраполяція в рухових навиках. Автоматизація рухів. Стадії (фази) формування рухового акту як навику. Стійкість навиків при різних станах організму і тривалість збереження їх після припинення тренування.
Фізіологічна характеристика станів організму при спортивній діяльності
Передстартовий і стартовий стани. Зміна функціонального стану організму при розминці. Спрацьовування. Мертва крапка» і «друге дихання».Втома. Поєднання різних показників стомлення. Теорії стомлення. 
Первинні і вторинні прояви стомлення. Подолання (приховане) стомлення. Особливості стомлення при різних видах фізичних вправ. Відновні процеси. Фази відновлення.
Фізіологічне обґрунтування масових форм оздоровчої фізичною культурі і виробничої гімнастики
Масові форми фізичної культури. Значення фізичних вправ в умовах сучасного життя. Вплив на функції організму недостатньої рухової активності Вплив на функції організму підвищеної рухової активності Роль фізичних вправ в підвищенні стійкості організму до дії несприятливих чинників. Фізіологічна характеристика уранішньої гігієнічної гімнастики. Прискорення повного відновлення працездатності після сну. 

Характеристика вікових особливостей функцій організму дітей шкільного віку у зв'язку з фізичним вихованням
Розвиток рухів (Ходьба. Біг. Метання). Розвиток фізичних якостей (Сила. Спритність. Швидкість. Витривалість). Фізичні якості і рухові навички. Особливості функціонування систем організму(дихальної, серцево-судинної, ЦНС). Обмін речовин і енергії. Білковий обмін. Вуглеводний обмін. Жировий обмін. Водно-солевой обмін. Обмін енергії. Фізіологічне обґрунтування спортивного тренування дітей шкільного віку.
ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ
Оцінювання знань відбувається на підставі наступних критеріїв:

1. Правильність відповідей (правильне, чітке, достатньо глибоке викладення теоретичних понять).

2. Ступінь усвідомлення програмного матеріалу і самостійність міркувань.

3. Новизна навчальної інформації; рівень використання наукових (теоретичних знань).

4. Вміння користуватися засвоєними теоретичними знаннями у повсякденному житті.

Відповідальність вступників оцінюється і за формою, тобто з точки зору логічності, чіткості, виразності викладу навчальної літератури.

Виходячи з розглянутих положень, критерії оцінки такі:

“Відмінно” виставляється вступнику тоді, коли його відповідь бездоганна за змістом, формою, обсягом. Це означає, що абітурієнт в повній мірі за програмою засвоїв увесь навчальний матеріал, викладений в підручниках та інших джерелах і на практичних, семінарських заняттях,  заліку дає бездоганні і глибокі відповіді на  поставлені запитання, а також при тестуванні показує знання не лише основної, а й додаткової літератури, першоджерел, наводить власні міркування, робить узагальнюючі висновки, використовує знання з суміжних, галузевих дисциплін, вміє пов’язати вивчений матеріал з реальною дійсністю і доцільно використовує його для аналізу практичних завдань.

“Добре” передбачає також високого рівня знань, навичок і вмінь. При цьому відповідь досить повна, логічна, з елементами самостійності, але містить деякі неточності, або пропуски в неосновних питаннях. Можливе слабке знання додаткової літератури, недостатня чіткість в визначенні понять.

“Задовільно” передбачає наявність знань лише основної літератури, абітурієнт відповідає по суті питання, і в загальній формі розбирається у матеріалі, але відповідь неповна, неглибока, містить неточності, дає недостатньо правильні формулювання, порушує послідовність викладу матеріалу, відчуває труднощі, застосовуючи знання при рішенні практичних завдань.

“Незадовільно” ставиться, коли абітурієнт не знає значної частини програмного матеріалу, допускає суттєві помилки при висвітленні понять, на додаткові питання відповідає не по суті, робить велику кількість помилок в усній відповіді.
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