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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Мета фахового випробування для вступу на здобуття ступеня бакалавра за спеціальністю 227 Фізична реабілітація освітня програма Фізична реабілітація є визначення теоретичних знань, умінь та практичних навичок вступників. Фахове випробування проводиться у формі усного іспиту з дисциплін, знання з яких є базовими для здобуття ступеня бакалавр відповідного напряму підготовки. Відповідь вступники фіксують письмово на аркуші усної відповіді на вступному випробуванні зі штампом Приймальної комісії. Фахове випробування проводиться за екзаменаційним білетом,  який містить три теоретичних питання, які відповідають змісту програм фундаментальних та професійно-практичних дисциплін; висвітлені в рекомендованій навчальній, методичній літературі, а також у наукових виданнях та публікаціях. Тривалість підготовки вступника 45 хвилин
Вимоги до підготовки вступника:

знати:

належні органи та їх розташування в організмі людини, їх структурну будову та сінтопику.
В результаті вивчення дисципліни студент повинен
 вміти:

пояснити функціональну належність структури до анатомічної одиниці, вміти робити малюнки-схеми, пояснюючі будову та функціональну належність різноманітних структур до окремих частин тіла людини, показати відповідні структури на таблицях та муляжах.

ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ
ВСТУП ДО ПРЕДМЕТУ АНАТОМІЯ.
Поняття про предмет анатомії, її задачі та  взаємовідносини з іншими дисциплінами медико-біологічного циклу. Основи медичної термінології. Поняття про тканини, органи та системи в організмі людини.

СКЕЛЕТ. КІСТКИ ТА ЇХ З’ЄДНАННЯ. 

Поняття про скелет і його функції. Кістка, як складова частина скелету. Будова  кістки. Окістя щільна і губчаста речовина. Особливості будови довгих (трубчатих), плоских, коротких, змішаних і повітроносних кісток. Кістковий мозок і його функціональне значення. Форма кістки, її зв'язок з виконуваною функцією. Хімічний склад кісток. Вікові зміни хімічного складу. Розвиток і ріст кісток. Ріст кісток у довжину та товщину. Вплив механічних навантажень на інтенсивність росту кісток.

ВЧЕННЯ ПРО З'ЄДНАННЯ КІСТОК. Класифікація з'єднань кісток скелету: нерухомі з’єднання - синдесмози, синхондрози, синостози, синсаркози, симфізи. Синовіальні з'єднання(суглоби). Основні елементи суглоба(суглобні поверхні, суглобний хрящ, суглобна капсула, суглобна порожнина, синовіальна рідина) і додаткові утворення суглобів. Фактор зміцнення суглобів. Класифікація суглобів по кількості кісток, що з'єднуються, формі суглобних поверхонь, кількості осей обертання і функціонального зв'язку. Прості, складні, двокамерні і комбіновані суглоби. Форма, осі обертання і руху в суглобах. Фактори, що обумовлюють рухливістю з’єднаннях кісток.  

ЧАСТНА ОСТЕОЛОГІЯ. 

Хребетний стовп. Відділи хребетного стовпа. Загальний план будови хребця. Особливості будови шийних, грудних і поперекових хребців. Будова крижів і куприка. З'єднання хребців : з'єднання тіл, дуг і відростків хребців. Міжхребцеві диски і їхня будова. Міжхребцеві суглоби. З'єднання кісток хребта. Хребетний стовп як ціле. Його опорні і ресорні властивості. Фізіологічні вигини хребетного стовпа і їхні функціональні значення. 

Грудна клітка. Кісткова основа грудної клітки. Будова ребер і грудини. З'єднання ребер із грудиною і хребетним стовпом. Порожнина грудної клітки, реберні дуги, підгрудинний кут. Грудна клітка, як ціле. Форма грудної клітки.

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ЧЕРЕПА. Череп мозковий і лицевий. Кістки мозкового відділу черепа. Особливості будови кісток черепа. Непарні кістки мозкового відділу черепа: потилична, клиноподібна, лобова, решітчаста; парні кістки мозкового відділу черепа : тім'яна і скронева.

Кістки лицьового відділу черепа : парні - верхня щелепа, скулова, піднебінна, носова, слізна, нижня носова раковина; непарні-леміш,  нижня щелепа, під’язикова кістка .Череп, як ціле. З'єднання кісток лицевого черепа. Шви, скроневонижньощелепний суглоб. Покрівля, внутрішня і зовнішня основа черепа. Очна впадина, її стінки і з’єднання. Носова порожнина : стінки, з’єднання, повітроносні пазухи. Кісткова основа ротової порожнини. Крилопіднебінна, підскронева і скронева ямки.

ПОЯС ВЕРХНЬОЇ КІНЦІВКИ І ВІЛЬНА ВЕРХНЯ КІНЦІВКА. Кісткова основа верхньої кінцівки. Лопатка і ключиця. Плечова, ліктьова  і променева кістки, кістки зап'ястку, п'ястку, пальців кисті, З’єднання кісток верхньої кінцівки. Грудино-ключичний і акроміально-ключичний суглоби. Плечовий, ліктьовий, проксимальний і дистальний променево-ліктьові суглоби, променевозап’ястковий суглоб, між зап’ястковий суглоб., зап’ястково-п’ястковий суглоб, зап’ястково-п’ястковий суглоб великого пальця, п’ястково-фалангові суглоби, між фалангові суглоби кисті, їхня будова, форма суглобних поверхонь, суглобна-капсула, суглобна порожнина, осі обертання і руху Кисть як ціле.

ПОЯС НИЖНЬОЇ КІНЦІВКИ І ВІЛЬНА НИЖНЯ КІНЦІВКА. Кісткова основа нижньої кінцівки. Тазова кіста: клубова, сіднична, і лобкова. Стегнова кістка, наколінник, великогомілкова кістка, малогомілкова кістка ,кістки стопи-кістки заплесни, плесни і фалангів пальців .З'єднання кісток нижньої кінцівки. Крижово-клубовий суглоб .Лобковий симфіз. Таз як ціле. Великий і малий таз . Вікові, статеві індивідуальності і особливості тазу.

Тазостегновий і колінний суглоби, з'єднання кісток гомілки .Гомілковостопний суглоб; його будова, форма суглобових поверхонь, суглобна капсула, суглобна порожнина, зв'язковий апарат, допоміжні утворення, осі оберту і руху. Особливості будови зв’язкового апарату стопи: таранний, таранно-п’ятково-човноподібний, п’ятково-кубовидний, заплесноплесневий, плесневофаланговий та фалангові суглоби. Стопа як ціле. Поздовжнє і поперечне склепіння стопи. Поняття  про плоскостопість.

ВЧЕННЯ ПРО М’ЯЗИ (МІОЛОГІЯ).СКЕЛЕТНІ М’ЯЗИ.

Функції м'язів. Форма м'язів: довгі, короткі, широкі, кільцеподібні м'язи. Сильні і спритні м'язи. Будова м'язів. Ендомізій, перимізій і власна фасція м'язу. Частини м'язу. Допоміжний апарат м'язів і його функціональне значення. Кровопостачання і іннервація м'язів. Місця початку і прикріплення м'язів. М'язи-антагоністи і синергісти.

М'ЯЗИ ТУЛУБА І ШИЇ
Функції м'язів тулуба. М'язи, що виконують розгинання хребетного стовпа. Їхнє розташування, місця початку і прикріплення. М'язи, що беруть участь у згинанні шийного відділу хребетного стовпа .М'язи шиї: поверхневі; м'язи, що фіксуються на під'язичній кістці, і глибокі М'язи, що беруть участь у згинанні поперекового відділу хребетного стовпа. М'язи живота. Їхнє розташування, місця фіксації. Черевний прес.

ДИХАЛЬНІ М'ЯЗИ. 

М'язи вдиху. Діафрагма, її положення, будова і функції. Міжреберні м'язи (зовнішні і внутрішні). М'язи видиху: м’язи живота, підреберні м'язи, поперечні м'язи грудної клітки. 

Жувальні м'язи. Функціональні групи м'язів, які виконують рухи нижньої щелепи. Мімічні м'язи, їхнє розміщення і функції.

Проекції мімічних і жувальних м'язів на поверхню голови.

М'ЯЗИ, ЩО БЕРУТЬ УЧАСТЬ У РУХАХ ПОЯСУ ВЕРХНЬОЇ КІНЦІВКИ Уперед, назад, униз, нагору в грудиноключичному суглобі і у рухах лопатки навколо сагітальної осі нижнім кутом усередину і назовні .Місця початку і прикріплення м’язів. Функціональні групи м'язів, що беруть участь у рухах в плечовому суглобі: згинанні, розгинанні, відведенні, приведенні, пронації, супінації. Місця початку і прикріплення м'язів. Функціональні групи м'язів, що беруть участь у рухах  передпліччя в ліктьовому суглобі і променеволіктьовому (проксимальному і дистальному) суглобах: згинанні, розгинанні, пронації і супінації. Місця початку і прикріплення м'язів.

Функціональні групи м'язів, що беруть участь у рухах кисті: згинанні, розгинанні, відведенні і приведенні. М'язи, що беруть участь у рухах пальців кисті: згинанні, розгинанні, відведенні і приведенні. Місця початку і прикріплення м'язів. Проекція м'язів верхньої кінцівки на поверхню тіла людини.

РУХИ НИЖНІХ КІНЦІВОК 
Функціональні групи м'язів, що беруть участь у рухах стегна в тазостегновому суглобі.

Функціональні групи м'язів, що беруть участь у рухах гомілки в колінному суглобі.

Функціональні групи м'язів, що беруть участь у рухах стопи. М'язи, що беруть участь у рухах пальців стопи. М'язи, що підтримують склепіння стопи. Місця початку і прикріплення м'язів стопи. Проекція м'язів нижньої кінцівки на поверхню тіла людини.

ВЧЕННЯ ПРО НУТРОЩІ (СПЛАНХОЛОГІЯ)
Загальна характеристика нутрощів і їх функціональне значення. Класифікація внутрішніх органів. Загальний план будови стінки порожніх і трубчастих органів: слизиста, м'язова, серозна й адвентицій на оболонки. Вісцеральний і парієнтальний листки серозної оболонки. Кровопостачання й іннервація трубчастих і паренхіматозних органів. 

БУДОВА ТРАВНОЇ СИСТЕМИ.
Загальна характеристика органів травної системи і її функціональне значення. Травний канал, травні залози.

Порожнина рота. Присінок рота: ротова щілина, стінки  присінка рота. Зуби. Молочні і постійні зуби, їх

будова. Власне порожнина рота. Стінки ротової порожнини. Язик. М'яке піднебіння. Слинні залози.

Глотка, її положення і будова. Лімфоїдне глоткове кільце. М'язи глотки.

Стравохід, його частини, положення, будова стінки.

Шлунок, його  положення, форма, відділи. Будова стінки шлунка, залози шлунка.

Тонка кишка, її відділи, складки , їхня будова, кишкові залози і ворсинки.

Товста кишка, її відділи. Будова стінки товстої кишки. Особливості будови прямої кишки.

ЗАЛОЗИ ТРАВНОЇ СИСТЕМИ

Печінка. Її положення і проекція на зовнішню поверхню тіла людини.  Зовнішня будова печінки: поверхні, краї, частки,  зв'язки і ворота печінки. Внутрішня будова печінки. Особливості кровопостачання печінки. Сегменти печінки. Печінкова часточка. Функції печінки. Жовчний міхур, його положення, будова і функція.

Підшлункова залоза Її положення, будова і функція.

Очеревина. Парієнтальний і вісцеральний листки очеревини. Порожнина очеревини. Функціональне значення очеревини.

ДИХАЛЬНА СИСТЕМА
Загальна характеристика органів дихання. Дихальні шляхи і легені. Порожнина носа. Носові ходи, їхня будова і функціональне значення. Глотка як повітроносний шлях.

Гортань. Її положення і функції. Скелет гортані (хрящі і їхні з'єднання). Зв'язки гортані. Голосова щілина. М'язи гортані.

Трахея. Її положення і будова стінки. Бронхи, їхня будова  і характер розгалуження. Бронхіальне дерево.

ЛЕГЕНІ. 

Положення, форма, поверхні, краї, частки і функції легень. Корінь і ворота легень. Сегменти легень. Часточка легені. Будівля ацинусу й альвеоли. 

Плевра. Парієнтальний і вісцеральний листки плеври. Порожнина плеври. Проекція межі легень і плеври на поверхню тіла людини.

Середостіння. Його відділи й органи, розташування в кожнім відділі середостіння.

СЕЧОВА СИСТЕМА
Сечові органи. Загальний огляд сечових органів. Нирки, їхнє положення, форма, зовнішня будова і функціональне значення. Ворота нирки, ниркова пазуха, ниркова миска. Внутрішня будова нирки: коркова і мозкова речовини. Сегменти нирки. Будова нефрона. Особливості кровопостачання нирки. Сечоводи, їхнє положення, будова стінки і функція. Сечовий міхур, форма, положення, будова стінки і  функція. Сечівник, будова, функція і статеві розрізнення..

СЕРЦЕВО-СУДИННА СИСТЕМА

Загальний огляд судинної системи. Функції кровоносної системи. Класифікація судин. Будова стінок кровоносних судин. Відмінності артерій і вен. Артерії м'язового і еластичного типів. Капіляри. Шляхи мікро циркуляції крові: артеріола, прекапіляр, капіляр, посткапіляр і венула. Кола кровообігу: великий, малий і серцевий. Загальні закономірності ходу і розгалуження артерій.

БУДОВА СЕРЦЯ. Форма, положення, поверхні, краї і межі серця. Будівля стінки серця: ендокард, міокард, епікард, перикард. Відділи серця - передсердя і шлуночки, їхня будова і функції. Клапанний апарат серця, його положення, будова і функції. Сосочкові м'язи і сухожильні струни. Провідна система серця і її функціональне значення.

ПЕРЕФЕРИЧНИЙ КРОВООБІГ.
Судини великого кола кровообігу

Артерії

Аорта. Частини аорти і їхнє положення. Артеріальне коло основи великого мозку. Артерії вільної верхньої кінцівки. Артеріальні мережі плечового, ліктьового і променевозап’ясткового суглобів.

Грудна частина аорти, її вісцеральні і парієнтальні гілки. Черевна частина аорти. Парієнтальні гілки черевної аорти. Вісцеральні гілки черевної аорти. Кровопостачання органів черевної порожнини. Артерії стінок і органів тазу. Артерії вільної нижньої кінцівки: стегнова, підколінна, великогомілкова (задня і передня), малогомілкова. Артерії стопи. Артеріальні мережі тазостегнового, колінного і гомілковостопного суглобів. Визначення місць пульсації великих артерій.

БУДОВА ВЕН
Верхня порожниста вена: розташування; вени, що її утворюють, і їхні 

протоки. Вени голови і шиї. Внутрішньочерепні вени. Вени шиї. Підключична вена. Вени верхньої кінцівки. Нижня порожниста вена, вени, що її утворюють. Ворітна вена, її протоки, їхнє положення. Портакавальні і кавакавальні анастомози і їхнє функціональне значення. 

Судини малого (легеневого) кола кровообігу

Легеневий стовбур, легеневі артерії, легеневі капіляри і легеневі вени. Особливості кровопостачання легень і циркуляції крові в малому колі кровообігу.

ЛІМФАТИЧНА СИСТЕМА Й ОРГАНИ ІМУНОГЕНЕЗУ
Лімфатична система. Загальний огляд лімфатичної системи і її функції. Лімфатичні капіляри, лімфатичні судини, лімфатичні стовбури і лімфатичні протоки, особливості їхньої будови і функції. Грудна протока і права лімфатична протока, їхнє положення і будова. Лімфатичні вузли. Лімфатичні судини і вузли окремих областей тіла.

ЦЕНТРАЛЬНА НЕРВОВА СИСТЕМА. СПИННИЙ МОЗОК.
Положення, форма і будова спинного мозку. Сегмент спинного мозку і його складові елементи: корінці, спинномозкові вузли, спинномозкові нерви. Гілки спинномозкового нерва. Сіра речовина спинного мозку, його ядра, їхня локалізація і функціональне значення. Центральний канал. Спинномозкові вузли і спинномозкові нерви. Оболонки спинного мозку: тверда, павутина, судинна. 

ГОЛОВНИЙ МОЗОК.

 Загальний огляд головного мозку. Відділи головного мозку. Стовбур мозку.

Довгастий мозок. Основні ядра довгастого мозку, їхня локалізація і функції.

Задній мозок. Його відділи. Міст, його положення, будова і функції. Ядра моста. Мозочок, його положення, будова, анатомічні зв'язки з іншими відділами нервової системи. Ядра мозочка і їхнє функціональне значення. Четвертий шлуночок мозку.

Середній мозок. Його відділи, їхнє положення, будова і зв'язки.

Проміжний мозок. Його відділи. Таламус, епіталамус, метаталамус і гіпоталамус, їхнє положення, будова і функції. Поняття про ретикулярну формацію спинного мозку і стовбура мозку.

КІНЦЕВИЙ МОЗОК. 

Півкулі великого мозку. Плащ півкуль великого мозку. Зовнішня будова півкуль: поверхні, борозни, частки, звивини. Сіра і біла речовина півкуль. Кора півкуль і її будова. Локалізація коркових кінців аналізаторів в корі мозку. Мозолисте тіло. Оболонки мозку: тверда, павутинна і судинна. Провідні шляхи центральної нервової системи і їхня участь у формуванні рефлекторних дуг. Класифікація провідних шляхів. Асоціативні, комісуральні і проекційні шляхи. Висхідні та низхідні провідні шляхи. 

Нейронний склад, локалізація ядер (тіл нейронів) і їхнє функціональне значення. 

ПЕРИФЕРИЧНА НЕРВОВА СИСТЕМА. 
Спинномозкові нерви. Задні гілки спинномозкових нервів, їхній хід і області інервації. Передні гілки спинномозкових нервів. Нервові сплетення. 

Шийне сплетення. Його утворення, положення, основні галузі й області інервації. 

Плечове сплетення. Його утворення, частини і розташування.

 Поперекове сплетення. Його утворення, розміщення, основні гілки .

Крижове сплетення. Його утворення, положення, основні гілки.

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ВЕГЕТАТИВНОЇ НЕРВОВОЇ СИСТЕМИ. 

Частини вегетативної нервової системи.

Морфофункціональні відмінності вегетативної нервової системи (симпатичної, парасимпатичної) від соматичної. Вищі відділи вегетативної нервової системи .Периферичні центри вегетативної нервової системи в головному і спинному мозку. Прегангліонарні і постгангліонарні волокна.

Симпатична частина вегетативної (автономної) нервової системи. Центри і периферична частина симпатичної нервової системи. Симпатичний стовбур, його положення, будова, вузли і відділи. Рефлекторна дуга симпатичної інервації.

Парасимпатична частина вегетативної нервової системи. Середньомозговий і довгастомозковий відділи парасимпатичної частини вегетативної нервової системи. Периферична частина парасимпатичної   нервової системи.

АНАЛІЗАТОРИ.

Морфофункціональна характеристика органів чуттів.

Орган зору. Очне яблуко і його оболонки: фіброзна, судинна і сітчаста, їхня будова і функціональне значення. Рецепторний апарат сітківки. Камери очного яблука. Прозорі (ті, що заломлюють світло) середовища ока. Водяниста волога, хрусталик, склоподібне тіло. Акомодаційний апарат ока. Допоміжні апарати ока: м'язи, віка, кон’юнктива і слізний апарат. Судини і нерви очного яблука.

Присінковозавитковий орган. Зовнішнє вухо: вушна раковина, зовнішній слуховий прохід, барабанна перетинка. Середнє вухо: барабанна порожнина, слухові кісточки, слухова труба. Внутрішнє вухо: кістковий і перетинчастий лабіринти. Вестибулярний апарат. Рецептори, що проводять шляхи і центри вестибулярного аналізатора. Значення вестибулярного апарату в рухах спортсмена. Звукопровідний і звукосприймаючий апарати. Спіральний орган. Механізм сприйняття звуку.

ОРГАНИ ВНУТРІШНЬОЇ СЕКРЕЦІЇ  (ЕНДОКРИННІ ЗАЛОЗИ)

Загальний огляд органів внутрішньої секреції і їх класифікація. Функціональний зв'язок органів внутрішньої секреції з кровоносною і нервовою системами. Гормони і їх вплив на організм людини. Гіпоталамус. Шишкоподібне тіло, гіпофіз, щитовидна залоза, паращитовидна залоза, ендокринна частина підшлункової залози, надниркові залози, їхнє положення, будова і функції. Внутрішньо секреторна частина статевих залоз. Яєчко і яєчник як залози внутрішньої секреції. Роль ендокринних залоз у регуляції м'язової діяльності . Прямий і оборотний зв'язки. 

БУДОВА СТАТЕВИХ ОРГАНІВ.

Чоловічі статеві органи. Загальний огляд чоловічих статевих органів. Яєчко, його зовнішня і внутрішня будова. Придаток яєчка, сім’я виносна протока, сім’яний міхурець, сім’яний  канатик, їхня будова і розміщення. Вивідна протока, передміхурова залоза, клубне-сечівникова залоза, їх положення, будова і функціональне значення. Зовнішні чоловічі статеві органи. Чоловіча промежина. Сечостатева діафрагма.

Жіночі статеві органи. Загальний огляд жіночих статевих органів. Яєчник, його положення, будова і функції. Маткові труби, їхнє положення, будова стінки і функції. Матка, положення, будова стінки і функціональне значення. Порожнина матки. Піхва. Зовнішні жіночі статеві органи. Жіноча промежина. Молочна залоза.

БУДОВА ШКІРИ. 

Морфологічною особливістю епідермісу. Ороговіваючий та неороговіваючий епітелій. Залози шкіри. Апокринні та мезокринні залози. Нервовий апарат шкіри. Захисна та гомеостатична функція шкіри.

ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ
Оцінювання знань відбувається на підставі наступних критеріїв:

1. Правильність відповідей (правильне, чітке, достатньо глибоке викладення теоретичних понять).

2. Ступінь усвідомлення програмного матеріалу і самостійність міркувань.

3. Новизна навчальної інформації; рівень використання наукових (теоретичних знань).

4. Вміння користуватися засвоєними теоретичними знаннями у повсякденному житті.

Відповідальність вступників оцінюється і за формою, тобто з точки зору логічності, чіткості, виразності викладу навчальної літератури.

Виходячи з розглянутих положень, критерії оцінки такі:

“Відмінно” виставляється вступнику тоді, коли його відповідь бездоганна за змістом, формою, обсягом. Це означає, що абітурієнт в повній мірі за програмою засвоїв увесь навчальний матеріал, викладений в підручниках та інших джерелах і на практичних, семінарських заняттях,  заліку дає бездоганні і глибокі відповіді на  поставлені запитання, а також при тестуванні показує знання не лише основної, а й додаткової літератури, першоджерел, наводить власні міркування, робить узагальнюючі висновки, використовує знання з суміжних, галузевих дисциплін, вміє пов’язати вивчений матеріал з реальною дійсністю і доцільно використовує його для аналізу практичних завдань.

“Добре” передбачає також високого рівня знань, навичок і вмінь. При цьому відповідь досить повна, логічна, з елементами самостійності, але містить деякі неточності, або пропуски в неосновних питаннях. Можливе слабке знання додаткової літератури, недостатня чіткість в визначенні понять.

“Задовільно” передбачає наявність знань лише основної літератури, абітурієнт відповідає по суті питання, і в загальній формі розбирається у матеріалі, але відповідь неповна, неглибока, містить неточності, дає недостатньо правильні формулювання, порушує послідовність викладу матеріалу, відчуває труднощі, застосовуючи знання при рішенні практичних завдань.

“Незадовільно” ставиться, коли абітурієнт не знає значної частини програмного матеріалу, допускає суттєві помилки при висвітленні понять, на додаткові питання відповідає не по суті, робить велику кількість помилок в усній відповіді.
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