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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Мета фахового випробування для вступу на здобуття ступеня бакалавра є визначення теоретичних знань, умінь та практичних навичок вступників згідно з вимогами до освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста відповідної спеціальності. Фахове випробування проводиться у формі усного іспиту з дисциплін, знання з яких є базовими для здобуття ступеня бакалавра. Відповіді вступники фіксують письмово на аркуші усної відповіді (співбесіди) на вступному випробуванні зі штампом Приймальної комісії. Фахове випробування проводиться за екзаменаційним білетом, який містить три теоретичних питання. Тривалість підготовки вступника - 45 хвилин.
Вимоги до підготовки вступника:

знати:

· основні економічні поняття і категорії;

· теоретичні основи правових і економічних відносин;

· соціально-економічні закономірності та принципи господарювання й управління тощо;

уміти:

· ефективно використовувати набуті знання при вирішенні практичних задач;

· виявляти резерви підвищення ефективності виробництва;

приймати рішення щодо техніко-економічних, фінансових, статистичних та керівних проблем у сучасній ринковій економіці;

ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ

РОЗДІЛ 1. ПЛАНУВАННЯ ТА ОРГАНІЗАЦІЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА
Тема 1. Сутність та організаційно-методичні основи планування діяльності підприємства

Роль і місце планування діяльності підприємства як функції виробничого менеджменту. Планування як наука та вид діяльності. Принципи планування. Ресурси виробництва як предмет планування. Механізм планування. Інформаційна база планування. Різновиди планів та їх комплекси. Характеристика функцій та етапів процесу стратегічного планування. Визначення місії і цілей фірми. Зміст і структура поточного плану діяльності підприємства. Бізнес-планування: сутність і призначення. Стадії формування, логіка розробки й поліваріантність структури бізнес-плану. Організаційні структури планування на підприємстві.

Тема 2. Планування збуту продукції

Формування плану збуту з урахуванням дослідження ринку, життєвого циклу продукції і детермінантів попиту. Асортиментна політика підприємства – найважливіший параметр впливу на збут. Моделі асортиментних портфелів. Планування реклами. Складання кошторису на рекламні витрати. Планування продажу продукції в сучасних умовах господарювання.

Тема 3. Виробнича програма підприємства

Виробнича програма її зміст. Зміст завдання плану виробництва і реалізації продукції. Агреговані плани сукупних обсягів виробництва продукції (робіт, послуг). Основні тактики планування сукупного обсягу виробництва. Методи формування виробничої програми підприємства. Характеристика системи виробництва обсягу і реалізації продукції. Валова, товарна, чиста й реалізована продукція. Схема формування виробничої програми підприємства, її ресурсне обґрунтування. Формування виробничої програми структурних підрозділів підприємств.

Тема 4. Оперативно-календарне планування та регулювання виробництва

Зміст і завдання оперативно виробничого планування діяльності підприємства. Система оперативно-виробничого планування. Міжцехове та внутрішньо-цехове оперативно-виробниче планування. Оперативне регулювання роботи підприємства. Ритмічність виробництва. Особливості оперативно-виробничого планування на підприємствах одиничного, серійного та масового типів виробництва. Календарно-планові нормативи та сфера їх застосування. Організація оперативно-виробничого планування. Диспетчерування та оперативне розпорядництво. Організація технічного контролю. Основи організації та сутність виробничої системи точно в строк.

Тема 5. Обґрунтування виробничої програми виробничою потужністю

Виробнича потужність і фактори які її визначають. Види виробничої потужності: теоретична, проектна, діюча (поточну), резервна. Методика обчислення виробничої потужності. Визначення максимально можливого випуску продукції. Динаміка виробничої потужності та ліквідація диспропорцій виробничих потужностей підрозділів підприємства. Система показників виробничої потужності. Резерви зростання і використання виробничої потужності в сучасних умовах господарювання.
Тема 6. Планування матеріально-технічного забезпечення діяльності підприємства

Зміст процесу планування матеріально-технічного забезпечення в ринкових умовах. Мета балансу матеріально-технічного постачання. Визначення потреби в матеріально-технічних ресурсах. Виробничі запаси, їх класифікація. Функціональне призначення різних видів запасів ресурсів. Оптимізація обсягів запасів матеріально-технічних ресурсів. Нормування матеріальних ресурсів. Планування поставок матеріальних ресурсів. Основні показники використання ресурсів підприємства.

Тема 7. Планування витрат

Поточні витрати як комплексний економічний показник. Включення поточних витрат виробництва до собівартості продукції. Класифікація витрат на виробництво за окремими ознаками. Зміст і методика обчислення кошторису виробництва. Розрахунки кошторису виробництва за окремими економічними елементами. Калькулювання та його місце в економічних розрахунках. Об'єкти калькулювання й калькуляційні одиниці. Типова номенклатура калькуляційних статей витрат для більшості підприємств різних галузей. Методика обчислення окремих статей калькуляції. Шляхи зниження собівартості продукції в умовах ринкової економіки.

Тема 8. Планування персоналу й оплати праці

Зміст і завдання плану з персоналу і оплати праці. Кадри підприємства, склад і структура. Поділ персоналу за професіями і кваліфікацією. Чинники, що потребують урахування у процесі розрахунків необхідної чисельності персоналу фірми. Механізм реалізації кадрової політики. Показники руху робочої сили підприємства. Визначення чисельності окремих категорій персоналу підприємства. Планування фонду оплати праці. Сучасне регулювання оплати праці. Мінімальна заробітна плата. Диференціація оплати праці за певними ознаками. Оплата праці керівників, спеціалістів і службовців. Форми й системи оплати праці робітників. Вибір форм і систем оплати праці. Зведений план по праці та заробітній платі. Планування розвитку соціально-трудових відносин.

Тема 9. Планування фінансів

Зміст і форми фінансової діяльності підприємства. Зміст фінансового плану. Планування фінансових показників. Прибуток і дохід як основні показники фінансових результатів діяльності підприємства. Джерела формування загальної величини прибутку (доходу) підприємства. Типова схема використання прибутку (доходу) підприємства. Рентабельність як відносний показник ефективності діяльності підприємства. Рентабельність певного обсягу продукції та окремих виробів. Економічна суть і загальний методологічний підхід до вимірювання ефективності виробництва, господарської діяльності підприємства.
Тема 10. Організаційні основи виробництва

Системна концепція організації виробництва. Виробництво як відкрита система, економічна сутність виробничої системи. Елементи системи. Класифікація та властивості виробничих систем. Підприємство як складна виробнича система. Функціональні підсистеми підприємства як складної виробничої системи. Підсистема забезпечення. Підсистема переробки. Підсистема планування і контролю. Технологічна система. Типізація технологічних систем. Загальна структура підприємства. Характеристика ресурсних складових виробництва. Цілі та завдання виробництва. Зміст організації виробництва на підприємстві.

Тема 11. Виробничий процес і організаційні типи виробництва

Сутність та види технології, поняття технологічного процесу. Суть виробничого процесу. Планування виробничого процесу. Класифікація виробничих процесів. Виробнича операція як основна структурна одиниця виробничого процесу. Проектування технологічних процесів. Організаційні типи виробництва. Основні ознаки і показники, що визначають організаційний тип виробництва. Одиничне, серійне, масове виробництво. Характеристика організаційних типів виробництва.

Тема 12. Організація виробничого процесу у часі та просторі

Поняття і складові виробничої структури підприємства та чинники, що її визначають. Принципи формування виробничих структур. Процедура вибору місця під виробництво. Фактори, що впливають на вибір місця під виробництво. Просторове розташування підприємства. Стратегії розміщення системи підприємств. Суспільні форми організації виробництва. Характеристика різних форм організації праці. Організація руху предметів праці у виробництві. Сутність і структура виробничого циклу. Склад і структура тривалості виробничого циклу. Види руху предметів праці по операціях. Послідовний, паралельний та паралельно-послідовний види руху предметів праці по операціях. Розрахунок тривалості виробничого циклу при різних видах руху предметів праці. Проектування виробничого циклу. 

Тема 13. Методи організації виробництва

Сутність методу організації виробництва і чинники, що визначають його вибір. Методи організації основного виробництва. Одиничний, партіонний або потоковий методи організації виробництва. Основні ознаки і умови застосування непотокового методу. Обчислення кількості устаткування в непотоковому виробництві. Технологічна і предметна форми спеціалізації. Партіонний метод обробки. Предметно-групова форма організації виробництва. Предметно-замкнені дільниці та параметри їх організації. Особливості організації дільниць серійного складання виробів. 
Тема 14. Організація потокового та автоматизованого виробництва

Основи організації потокового виробництва, його ознаки. Оперативна підготовка виробництва. Визначення потокової лінії, її структурних елементів. Класифікація потокових ліній. Розрахунок основних параметрів потокових ліній. Економічна ефективність потокового виробництва. Шляхи удосконалення потокових методів організації виробництва. Сутність автоматизації виробничих процесів і етапи їх розвитку. Поняття автоматизованого виробництва та етапи його розвитку. Фактори створення групових автоматизованих виробництв і модулів. Система виробництва “канбан”.

Тема 15. Організація трудових процесів і робочих місць

Трудовий і виробничий процеси, їх взаємозв’язок. Загальна характеристика трудового процесу. Класифікація трудових процесів за основними ознаками. Структура трудового процесу. Основи проектування трудового процесу. Поділ і кооперування праці. Поняття про робоче місце. Організація робочого місця та його обслуговування. Форми організації праці і вимоги до умов праці на робочому місці. Поняття про раціональне планування робочих місць. Організація праці працівника. Основні функції обслуговування робочих місць. Системи і форми обслуговування робочих місць.

Тема 16. Організація обслуговування виробничого процесу

Характеристика, значення, склад і вимоги до організації обслуговування виробництва. Сутність та основні принципи організації допоміжних і обслуговуючих підрозділів. Шляхи удосконалення роботи допоміжних і обслуговуючих підрозділів. Зміст завдання організації технічного обслуговування виробництва. Види технічного обслуговування та ремонту основних засобів. Ремонтні роботи технічних обслуговувань. Організація інструментального господарства. Енергетичне забезпечення виробничих процесів обслуговування виробництва. Організування транспортного господарства. Організація складського господарства.

Тема 17. Організаційно-виробниче забезпечення конкуренто-спроможності продукції

Якість як ефективний засіб задоволення вимог споживачів і зниження витрат виробництва. Показники і методи оцінки рівня якості продукції. Поняття стандартизації. Сутність, завдання та об’єкти контролю якості на виробництві. Організація контролю якості, його види і методи. Конкурентоспроможність продукції. Методи визначення конкурентоспроможності продукції. Сутність, принципи та види сертифікації продукції. Організація технічного контролю якості продукції на підприємстві. Показники оцінювання якості продукції. Методи оцінки якості виробничих процесів. Організація управління якістю продукції на підприємстві.

Тема 18. Комплексна підготовка виробництва нової продукції

Життєвий цикл виробу та інновації. Система комплексної підготовки виробництва. Планування оновлення продукції, склад і завдання. Процес створення та освоєння продукції. Оптимізаційні розрахунки нововведень продукції. Структури організацій-розробників нових виробів. Організація на виробництві науково-технічних досліджень. Науково-дослідні роботи та їх види. Етапи науково-дослідної роботи. Організаційна підготовка виробництва й освоєння нової продукції. Організація винахідництва, раціоналізаторства та патентно-ліцензійної роботи. Шляхи удосконалення комплексної підготовки виробництва.

РОЗДІЛ 2. ЕКОНОМІКА І НОРМУВАННЯ ПРАЦІ

Тема 1. Об’єкт, предмет, завдання і методологічні основи економіки праці

Еволюція поглядів на категорію “праця”. Завдання, предмет і об’єкт економіки праці. Соціально-економічна сутність праці та її функції. Зміст і характер праці. Види праці.

Тема 2. Трудові ресурси і трудовий потенціал суспільства

Населення як демоекономічна категорія. Соціально-економічна характеристика трудових ресурсів. Економічно активне та економічно неактивне населення. Характеристики відтворення населення та ресурсів для праці. Поняття про трудовий потенціал. Показники, що характеризують компоненти трудового потенціалу людини. Людський капітал як соціально-економічна категорія.

Тема 3. Відносини зайнятості та безробіття

Зайнятість як соціально-економічна категорія і передумова формування соціально-трудових відносин. Економічна та соціальна сутність зайнятості. Види і форми зайнятості. Державне регулювання зайнятості. Безробіття як економічна категорія. Чинники формування безробіття. Види безробіття. Призначення державних, територіальних і базових програм зайнятості населення. Заходи щодо реалізації державної програми зайнятості.

Тема 4. Внутрішній ринок праці організації

Поняття ринку праці. Елементи ринку праці: товар, попит, пропозиція, ціна. Зовнішній і внутрішній ринок праці. Система управління персоналом організації. Планування персоналу. Розвиток персоналу організації. Оцінювання персоналу організації.

Тема 5. Регулювання соціально-трудових відносин в організації

Сутність, сторони і суб’єкти соціально-трудових відносин. Предмет, принципи і типи соціально-трудових відносин. Сутність соціального партнерства. Роль найманих працівників і профспілок у системі соціального партнерства. Система заходів громадського і державного регулювання соціально-трудових відносин. Правові засади та механізм соціального партнерства. Колективні договори й угоди – основа соціального партнерства. Забезпечення ефективної зайнятості. Договірне регулювання оплати праці. Організація та охорона праці.

Тема 6. Сутність, значення і об’єкти нормування праці

Норма праці як конкретний вираз міри праці. Основні принципи нормування праці. Структура виробничого процесу як єдності трудового і технологічного процесів. Склад технологічного процесу. Класифікація трудових операцій. Виробнича операція як головний об’єкт нормування праці. Виробнича операція у технологічному відношенні. Виробнича операція у трудовому відношенні.

Тема 7. Аналіз трудового процесу і витрат робочого часу

Мета і завдання вивчення використання робочого часу. Класифікація витрат робочого часу: по відношенню до виконавця, по відношенню до обладнання, по відношенню до виробничого процесу. Класифікація методів вивчення витрат робочого часу. Характеристика основних етапів вивчення витрат робочого часу. Використання результатів аналізу щодо виявлення причин витрат робочого часу. Фотографія робочого часу, її зміст і особливості проведення. Види фотографії робочого часу: індивідуальна, групова, само фотографія, фотографія виробничого процесу, маршрутна, фотографія часу використання устаткування. Хрономертаж, його призначення. Організація проведення хронометражних спостережень. Види хронометражу.

Тема 8. Нормативи і норми витрат праці

Поняття і види норм витрат праці: норми часу, норми виробітку, норми часу обслуговування, норми чисельності. Класифікація норм за видами витрат часу. Класифікація норм витрат часу за ступенем деталізації. Класифікація норм витрат часу за сферою застосування і терміном дії. Структура технічно обґрунтованої норми часу. Поняття і вимоги до нормативів витрат праці. Поділ нормативів витрат праці за призначенням, за структурою трудового процесу, за сферою застосування. Порядок розробки нормативів з праці. Умови і порядок перегляду нормативів з праці. 
Тема 9. Методи нормування і способи встановлення норм праці

Аналітичний і сумарний методи нормування праці, їх різновиди. Суть науково обґрунтованих норм. Методи розрахунку нормованих завдань для робітників-погодинників. Нормування ручних і машинно-ручних процесів. Нормування механізованих процесів праці. Нормування праці апаратурних процесів. Нормування праці автоматизованих процесів. Нормування праці робітників-багатоверстатників. Нормування праці допоміжних робітників за окремими групами. Суть бригадної форми організації і оплати праці. Нормування праці в умовах бригадної організації праці.
Тема 10. Продуктивність і ефективність праці

Ефективність праці: зміст та критерії оцінки. Поняття і значення продуктивності праці. Показники і методи вимірювання продуктивності праці. Фактори продуктивності праці: поняття, сутність і групи. Методика виявлення та обчислення резервів зростання продуктивності праці. Управління продуктивністю праці на підприємстві.

Тема 11. Витрати на персонал і заробітна плата

Сутність вартості робочої сили. Доходи населення та джерела їх формування. Сутність заробітної плати як соціально-економічної категорії. Функції заробітної плати. Принципи та елементи організації заробітної плати. Державне регулювання оплати праці. Договірне регулювання оплати праці. Поняття форм і систем заробітної плати. Відрядна форма оплати праці. Почасова форма оплати праці. Оплата праці в бригадах. Організація преміювання працівників. Гнучка, безтарифна та контрактна системи оплати праці.

Тема 12. Тарифне нормування заробітної плати

Призначення і склад тарифної системи. Тарифно-кваліфікаційні довідники, їх призначення, структура, зміст. Тарифні ставки, їх економічне значення, види. Тарифні сітки, їх призначення, різновиди. Оплата праці керівників, спеціалістів та службовців. Доплати і надбавки. Шляхи удосконалення тарифної системи оплати праці.
Тема 13. Аналіз і планування праці на підприємстві

Завдання, зміст і показники плану з праці, порядок його розробки. Система трудових показників, їх взаємозв’язок. Планування та аналіз продуктивності праці. Планування та аналіз чисельності й складу персоналу підприємства. Планування та аналіз заробітної плати. Планування фонду заробітної плати керівників, спеціалістів і службовців.
Тема 14. Планування соціального розвитку організації

Роль і місце соціального управління в плануванні та організації розвитку персоналу. Прогнозування і планування соціального розвитку персоналу в організації та поза виробництвом. Вдосконалення соціальної структури і професійно-кваліфікаційного складу працівників. Задоволення потреби менш соціально захищених груп персоналу організації та їх професійного розвитку. Стимулювання соціального розвитку персоналу.
Тема 15. Аналіз, звітність і аудит у сфері праці

Сутність витрат на робочу силу. Звітність з праці та нормативні документи. Аналіз обліку витрат на робочу силу. Проблеми оцінки вартості трудових ресурсів. Відображення витрат на робочу силу в рахунках бухгалтерського обліку. Аудит звітності з праці. Практична робота аудитора з персоналу.

РОЗДІЛ 3. ЦІНОУТВОРЕННЯ

Тема 1 Теоретичні основи ціноутворення

Сутність, види і функції цін у ринковій економіці. Функції ціни, види цін і їх класифікації. Законодавство про ціни і його значення для ціноутворення. Фактори, що впливають на процес ціноутворення. Внутрішні чинники, що впливають на встановлення ціни. Зовнішні чинники, що впливають на встановлення цін. Процес встановлення ціни. Систему цін: оптові ціни, закупівельні ціни, ціни на будівельну продукцію, тарифи, роздрібні ціни. Вплив конкурентної структури ринку на ціни

Тема 2 Цінова політика держави.

Цілі та методи державного регулювання цін. Вплив державного регулювання цін на економічні процеси Межі держави та зовнішні і внутрішні ціни. Ціни світових ринків, що характеризують умови виробництва і реалізації продукції у світовому господарстві. Пряме регулювання та непрямі методи державного регулювання цін. Захист внутрішнього ринку від негативного впливу зовнішньої конкуренції.
Тема 3 Цінова політика підприємства. 

Цілі цінової політики: збільшення частки ринку; система цінових знижок; поліпшення фінансових показників; позиціювання товару. Цінова політика та аналіз умов беззбитковості. Цінова стратегія підприємства. 

Тема 4 Основні ціноутворюючі чинники

Ринок. Основні поняття ринку – попит пропозиція, ринкова рівновага, еластичність попиту і пропозиції. Основні характерні риси різних типів ринків. Вплив попиту і пропозиції на формування ринкових цін. Конкуренція і монополія як чинники ціноутворення

Тема 5 Структура ціни і формування її елементів

Поняття і сутність економічної кон’юнктури, її показники. Види цін при аналізі кон’юнктури. індексний метод в аналізі кон’юнктури. Індекси товарної біржі та фондового ринку. Методи дослідження галузевої структури ринку.

Тема 6 Методи ринкового ціноутворення

Чинники, що впливають на ціноутворення. Роль держави у ціноутворенні. Етапи ціноутворення. Вибір цілей ціноутворення. Основні методи ціноутворення. Стратегія ціноутворення. Ринкове корегування цін. Страхування цін. Витратний підхід до ціноутворення. Переваги витратного методу. Взаємозв'язок між витратами, обсягом виробництва і доходом
Тема 7 Система цін біржової торгівлі.

Ціни на купівлі-продажу товарів, що виставляються на Біржі. Система цін баржевої торгівлі: ціна продавця (пропозиції), ціна покупця (попиту), ціни біржових угод. Порядок формування біржових цін та їх оприлюднення.
Тема 8 Ціни зовнішнього ринку 

Види зовнішньоторгових цін. Методи внесення комерційних поправок. Зовнішньоторгові контракти. Базисні умови постачань у тлумаченні „Incoterms”. Митна вартість товару. Державне регулювання цін у країнах з розвиненою ринковою економікою.
ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

Оцінювання знань вступників відбувається на підставі наступних критеріїв:

· правильність відповідей (правильне, чітке, послідовне і достатньо глибоке викладення ідей, понять фактів тощо);

· ступінь усвідомлення матеріалу та самостійність міркувань;

· вміння користуватися засвоєними теоретичними знаннями на практиці для розв’язання конкретних практичних завдань.

	Бали
	Критерії оцінювання

	5 (відмінно)
	Оцінюється завдання, що містить відповіді, в яких навчальний матеріал відтворюється в повному обсязі, відповідь правильна, обґрунтована, логічна, містить аналіз і систематизацію, зроблені аргументовані висновки. 

	4 (добре)
	Оцінюється завдання, що містить відповіді, в яких відтворюється значна частина навчального матеріалу, відповідь в цілому правильна, логічна та достатньо обґрунтована, дає підстави вважати, що абітурієнт виявляє знання і розуміння основних положень зі спеціальності, певною мірою може аналізувати матеріал, порівнювати та робити висновки. 

	3 (задовільно)
	Оцінюється завдання, що містить відповіді, в яких відтворюються основні положення навчального матеріалу на рівні запам'ятовування без достатнього розуміння, надається визначення основних понять з окремими помилками. 

	2 (незадовільно)
	Оцінюється завдання, що не виконане, або містить відповіді на рівні елементарного відтворення окремих фактів, елементів, об'єктів, фрагментів навчального матеріалу. 
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