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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Мета додаткового вступного випробування для вступу на здобуття ступеня бакалавра  за спеціальністю „193 - Геодезія та землеустрій" освітня програма Геодезія та землеустрій є перевірка знань вступника щодо можливості подальшого складання вступних випробувань.
Додаткове вступне випробування проводиться у формі співбесіди. Відповіді вступника, які виносяться на співбесіду оформлюються в аркуші усної відповіді (співбесіди) зі штампом Приймальної комісії. Тривалість підготовки до співбесіди складає до 45 хвилин.
Вимоги до підготовки вступника:
повинен знати:
      внутрішню будову Землі;
      зовнішні оболонки Землі;
      ендогенні та екзогенні процеси, що впливають на формування рельєфа;
      форми рельєфу;
      умови утворення мінералів;
      утворення гірських порід;
      походження та властивості підземних вод;
      процеси формування грунтів;
      фізичні та механічні властивості грунтів;
      геологічні процеси, що впливають на стійкість інженерних споруд,
повинен вміти:
      розпізнавати форми рельєфу земної поверхні;
      відображати різні форми рельєфу на картах ;
      розпізнавати гірські породи за їх походженням.
II. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ ГЕОЛОГІЯ І ГЕОМОРФОЛОГІЯ

Для відповіді на питання для додаткового фахового випробування необхідно:  

- Дати    загальну    характеристику    питання,    назвати     нормативні документи, що регулюють відносини в конкретній сфері. 

- Розкрити суть питання. 

- Привести приклади практичного застосування теоретичних знань у професійній практиці.
Предмет геології та геоморфології. Основні віхи історичного розвитку геології та геоморфології. Загальні відомості про Землю. Внутрішню будову Землі. Поняття про мінерали. Форми знаходження мінералів в природі. Походження мінералів. Класифікацію мінералів. Генетичну класифікацію гірських порід. Процеси, що впливають на утворення гірських порід. Форми залягання гірських порід. Класифікацію форм рельєфу за зовнішніми ознаками, по складності, за походженням. Типи рельєфу. Вік рельєфу. Тектонічні рухи земної кори і їхній вплив на рельєф земної поверхні. Магматичні (вулканічні) процеси.
Вивітрювання. Гравітаційні процеси. Діяльність водних потоків. Діяльність  підземних вод. Діяльність моря. Вплив снігу та льоду. Розвиток вічної мерзлоти. Діяльність вітру. Діяльність живих організмів та людини. Походження підземних вод. Поняття «водопроникності» і «водотривкості». Зональне розміщення підземних вод. Поняття «інфільтрації» та її вплив на формування підземних вод. Поняття «грунт», умови його утворення. Фізичні і механічні властивості грунтів. Типи грунтів і їх поширення. Профілі основних типів грунтів в Україні. Фундаментальне і народногосподарське значення геології і геоморфології.
III. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ
Додаткове вступне випробування проводиться для осіб, які вступають на навчання за ступенем бакалавра на спеціальність „193 – Геодезія та землеустрій" на основі здобутого освітньо-кваліфікаційного рівня за іншою спеціальністю.
Результати додаткового вступного випробування визначаються як «зараховано» чи «не зараховано». До подальших вступних випробувань  вступник допускається лише за умови отримання результату „зараховано".
На додаткове вступне випробування виносяться два теоретичних питання, відповідно до програми додаткового вступного випробування.
Результат додаткового вступного випробування «зараховано» вступник отримує, якщо він, як мінімум, дає в цілому правильні відповіді на питання, демонструє базові знання матеріалу, загальну обізнаність в матеріалі, розуміє в цілому зміст основних понять і фактів.
Результат додаткового вступного випробування «не зараховано» вступник отримує, якщо він не надає правильну відповідь на питання, не розуміє змісту ключових понять і фактів, не демонструє базову характеристику відповідних питань.
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