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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Мета фахового випробування для вступу на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста зі спеціальності «Дизайн» є визначення теоретичних знань, умінь та практичних навичок вступників згідно з вимогами до змісту дисциплін професійної та практичної підготовки спеціальності «Дизайн» ступеня бакалавра.

Фахове випробування проводиться у формі усного екзамену, за екзаменаційним білетом, який містить два теоретичних питання. Відповіді вступники фіксують письмово на аркуші усної відповіді на вступному випробуванні зі штампом Приймальної комісії. Тривалість фахового випробування 1 година.

Вимоги до підготовки вступника:
На фахове випробування виносяться питання з дисциплін: Історія мистецтв та архітектури, Основи композиції, Проектування інтер'єрів, Типи будівель та архітектурні конструкції, Будівельна фізика. Ландшафтний дизайн.
Оцінювання знань вступників відбувається на підставі наступних критеріїв:

· правильність відповідей (правильне, чітке, послідовне і достатньо глибоке викладення ідей, понять фактів тощо);

· ступінь усвідомлення матеріалу та самостійність міркувань;

· вміння користуватися засвоєними теоретичними знаннями, науковою термінологією;

· наявність власних спостережень (аналіз, порівняльна характеристика періодичних видань).

ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ
РОЗДІЛ 1 Історія мистецтв та архітектури. Основи композиції

«Історія мистецтв та архітектури»
Первісна   культура.   Первісне мистецтво (неоліт, епоха бронзи). Соціальні і міфологічні чинники формування мистецтва і архітектури. Стародавній Рим. Архаїчний період. Географічні і соціально-виробничі та міфологічні  передумови   розвитку просторової структури Риму в етруський період. Тенденції розвитку грецького храму. Розвиток грецького театру. Імператорський (ранньоімператорський і пізньоімператорський) період. Соціальні умови. Мистецтво раннього класичного періоду. Піраміди. Просторова структура ансамблю Гізе, Фін і Фіванського некрополя. Містобудування Риму: міста-лагері, Остія, Помпеї. Роль природного начала у містобудівній естетиці Риму. Просторово-часова структура Афін у напрямку Елевсинсько-Панафінейських ходів. Передня Азія. Країни східних деспотій (Ассирія, Дворіччя, Вавилон). Розвиток грецького житла (від пастадного до перістильного будинку). Масштаби будівництва та засоби виробництва як фактор формування давньогрецької архітектури. Розвиток Відродження. Представники та хронологія стилю Відродження.  Характерні риси стилю раннього бароко Характерні риси стилю пізнього бароко  Архітектурні пам’ятки стилю бароко. Архітектурні пам’ятки стилю рококо Характерні риси стилю класицизму. Характерні риси стилю пізнього класицизму. Розвиток Готики  Розвиток  та представники сучасного мистецтва. 

«Основи композиції»
Принципи і закони композиції. Засоби побудови композиції: точка, лінія, пляма, колір. Симетрія і асиметрія. Статика і динаміка. Закрита та відкрита композиція. Розмір-масштаб. Пропорції: геометрична, математична, пропорційна. Метр-ритм. Контраст та нюанс. Композиційний центр. Акцент. Домінанта. Асоціація. Принцип асоціативного мислення
Проектування інтер'єрів 
	Ортогональні проекції. Аксонометрія.  Креслення планів. Розгортки стін. Перспективні зображення. Проект і його складові частини. Ескізи. Види макетів  Розділи пояснювальної записки. Ескізний проект інтер'єру житлової кімнати


Типи будівель та архітектурні конструкції
Кваліфікація житла. Житловий будинок. Основні елементи і конструктивні схеми будівель. Громадські будівлі та споруди

Будівельна фізика

Теплозахист приміщень. Природне освітлення та інсоляція. Акустика. Звукоізоляція
Ландшафтний дизайн
Ландшафтний дизайн. Виникнення і розвиток. Характеристика основних засобів ландшафтного дизайну. Рослині угрупування. Характеристика основних засобів ландшафтного дизайну. Графічна мова ландшафтного дизайну. Типологія об’єктів ландшафтного дизайну. Проектування об’єктів ландшафтного дизайну. Флорадизайн та фітодизайн житлового середовища. 

ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ
	Критерії 
	Оцінка



	Вступник дав правильну і вичерпну відповідь на поставлені питання, при цьому показав добре володіння понятійним апаратом, відповідними категоріями, уміння аргументувати свою точку зору при вирішенні практичних ситуацій. 
	“5”

	Вступник дав правильну, але не досить вичерпну відповідь, при цьому показав добре володіння понятійним апаратом, відповідними категоріями. 
	“4”

	Вступник в цілому відповів на поставлені питання, але не спромігся переконливо аргументувати свою відповідь, помилився у використанні понятійного апарату. 
	“3”

	Вступник дав неправильну або неповну відповідь на питання ухилився від аргументації, показав незадовільне володіння понятійним апаратом чи взагалі нічого не відповів. 
	“2”
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