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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Мета додаткового вступного випробування для вступу на здобуття ступеня бакалавра з спеціальності «Психологія» освітня програма Психологія є перевірка базових знань вступника щодо можливості подальшого складання фахового випробування для здобуття ступеня бакалавра. 

На додаткове вступне випробування виносяться два теоретичних питання. 
Додаткове вступне випробування проводиться у формі співбесіди. Відповіді вступника, які виносяться на співбесіду, оформлюються письмово на аркуші усної відповіді (співбесіди) на вступному випробуванні зі штампом Приймальної комісії. Тривалість підготовки вступника 45 хвилин. 
Вимоги до підготовки вступника:
На додаткове вступне випробування виносяться теоретичні питання за наступними дисциплінами: «Загальна психологія», «Вікова психологія».
Оцінювання знань вступників відбувається на підставі наступних критеріїв:

· правильність відповідей (правильне, чітке, послідовне і достатньо глибоке викладення ідей, понять фактів тощо);

· ступінь усвідомлення матеріалу та самостійність міркувань;

· вміння користуватися засвоєними теоретичними знаннями, науковою термінологією;

· наявність власних спостережень (аналіз, порівняльна характеристика періодичних видань в різних країнах одного періоду, що зумовлена соціальними та політичними обставинами).
ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ
РОЗДІЛ 1. «Загальна психологія»
Тема 1. Загальна характеристика психології як науки.

Особливості психології як науки. Основні етапи розвитку уявлення предмета психології. Функції психики. Життєва і наукова психологія, їх відмінності і взаємини. 

Тема 2. Теоретико-методологічні засади загальної психології.

Поняття про обєкт та предмет психології. Поняття про психіку як функцію субєктивного та обєктивного відображення. Психіка і теорія відображення. Психіка і поведінка. Психіка та мозок. 
Тема 3. Структура та завдання психології.

Сучасна психологія та її місце в системі наук. Трикутник Кедрова. Принципи класифікацій галузей психологічної науки. 
Тема 4. Методологія та методи психології.
Методологія як наука о принципах і методах. Класифікація методів дослідження в психології. Метод інтроспекції і використання даних сапоспостереження. Характеристика основних методів дослідження. 
Тема 5. Філогінез психіки.

Гіпотеза О.М. Леонтьєва про походження і розвиток психіки. Значення трудової діяльності для виникнення свідомості. Стадії розвитку психіки. Інстинктивна поведінка і научіння тварин. Біологічні передумови людської психіки: групова поведінка, «мова» тварин, використання знарядь тваринами і людиною.
Тема 6. Походження і розвиток свідомості людини.

Поняття про свідомість. Загальні характеристики стадій розвитку людини. Фізіологічні основи психіки людини. Форми відображення. Роль трудової діяльності у виникненні свідомості. Структура свідомості. Свідомість та мова. 
Тема 7. Загальне уявлення психологічної теорії діяльності.

Основні поняття і принципи психологічної теорії діяльності. Поняття про діяльність. Спонукальні причини діяльності. Мета діяльності. Специфіка людської діяльності та її атрибути. Види людської діяльності. Діяльність і розвиток людини.

Тема 8. Операційно-технічні аспекти діяльності.

Структура діяльності. Основні характеристики дії. Умови діяльності. Поняття про операції. Автоматичні дії і навички. Єдність внутрішньої та зовнішньої діяльності. 
Тема 9. Мотиваційно-особистісні аспекти діяльності.

Потреба як вихідна форма активності живих організмів. Мотив діяльності. Провідний мотив і мотиви-стимули. Потреби, мотиви. Мотиви і свідомість. Внутрішня діяльність. Діяльність і психічні процеси. Основні етапи формування і розвитку потреб. Провідний мотив і мотиви-стимули. 

Тема 10. Проблема особистості у психології.

Складність визначення поняття «особистість» у психології. Порівняльний аналіз теорій особистості (персоналізм, психоаналіз, гуманістична психологія та ін.). Проблема біологічних і соціальних детермінант у розвитку особистості. 

Тема 11. Формування і розвиток особистості.

Проблема розвитку особистості у психології. Соціалізація особистості. Порушення особистості. Саморозвиток і самореалізація особистості. Роль самооцінки, «Я-образу», «Я-концепції» в інтеграції особистості. Самосвідомість та її функції. 

Тема 12. Психологічні теорії мотивації.

Класифікація людських потреб по А. Маслоу. Теорія діяльнісного походження мотиваційної сфери людини О.М. Леонтьєва. Механізми розвитку мотивів за О.М. Леонтьєву.

Тема 13. Загальна характеристика здібностей людини.
Поняття про здібності. Загальна характеристика здібностей людини. Рівні розвитку здібностей та індивідуальні відмінності. Природа людських потреб. Розвиток здібностей. Основна класифікація рівнів розвитку здібностей. Умови макросередовища і розвиток здібностей. 
Тема 14. Спілкування як соціально-психологічне явище.

Загальна характеристика спілкування. Компоненти і засоби спілкування. Спілкування як обмін інформацією. Спілкування як взаємодія. Спілкування і спільна діяльність. Основні складові та функції спілкування. Характеристика основних типів спілкування. 

Тема 15. Поняття про увагу.

Увага як психічний феномен. Основні характеристики уваги. Увага та свідомість. Фізіологічні механізми уваги і орієнтовний рефлекс. Мимовільна увага. Особливості довільної уваги. Соціальні фактори довільного уваги. Післядовільна увага. Основні етапи розвитку уваги дитини. Основні властивості уваги. психофізіологічні характеристики стійкості уваги і його основні умови. 

Тема 16. Загальне уявлення про відчуття та її класифікація. 

Відчуття як чуттєве відображення окремих властивостей предметів. Вчення про відчуття. Загальне уявлення про класифікаціях відчуттів. Систематична класифікація відчуттів А. Лурії. Інтероцептивні, іропріоцептивні і екстероцептині відчуття. Властивості відчуттів: якість, інтенсивність, тривалість, просторова локалізація. Абсолютна чутливість і чутливість до відмінності. Абсолютний і відносний пороги відчуттів. Закон Бугера-Вебера. 

Тема 17. Загальна характеристика сприйняття.

Поняття про сприйняття. Взаємозв'язок відчуття і сприйняття. Сприйняття як цілісне відображення предметів. Сприйняття як складний перцептивний процес. Фізіологічні механізми сприйняття. Індивідуальні відмінності та етапи сприйняття. Основні властивості сприймання: предметність, цілісність, константність, структурність, осмисленість, апперцепція, активність. Явище апперцепції. Поняття про ілюзії сприйняття. Осмисленість сприйняття. Основні класифікації сприйняття. 

Тема 18. Сприйняття простору, часу та руху.

Просторові властивості предметів: величина, форма предмету, місце в просторі. Фактори, що впливають на особливості сприйняття величини предмета. Константність і контрастність предметів. Перенесення властивості цілого на його окремі частини. Особливості сприйняття форми предмета. Механізми бінокулярного зору. Сприйняття тривимірного простору і його фізіологічні механізми. Основні теорії сприйняття руху. 

Тема 19. Визначення та загальна характеристика пам’яті. 

Пам'ять як психічний процес. Основні механізми пам'яті: відкладення, збереження, впізнавання і відтворення. Поняття про асоціації. Проблеми пам'яті в дослідженнях представників біхевіоризму і психоаналізу. Фізіологічні основи пам'яті. Класифікація окремих видів пам'яті. Основні види запам'ятовування: довільне і мимовільне. Осмислене і механічне запам'ятовування. Відтворення як процес відтворення образу. Навмисне і ненавмисне відтворення. Пригадування. Впізнавання і його відмінність від відтворення. Основні форми забування. 

Тема 20. Природа та основні види мислення.

Основні характеристики мислення. Взаємозв'язок мислення і мови. Фізіологічні основи мислення. Класифікація мислення. Особливості основних типів мислення - понятійного, образного, наочно-образного, наочно-дієвого. 

Тема 21. Основні види розумових операцій.

Суть операції порівняння. Безпосереднє і опосередковане порівняння. Помилки порівняння. Умовивід за аналогією. Аналіз і синтез як основні операції мислення. Абстракція як процес відволікання. Конкретизація як процес подання одиничного. Суть індуктивного умовиводу. Поняття дедукції. Помилки умовиводів.

Тема 22. Загальна характеристика мовлення.

Мова і мовлення. Слово і його значення. Мова як процес словесного спілкування. Емоційно-виразна сторона мови. Смисловий підтекст. Розвиток мовлення у філогенезі: комплексна кінетична мова, ручна кінетична мова, звукова мова і полісемантизм, письмова мова. Усна і письмова мова. Розмовна і діалогова мова. Монолог. Пасивна і активна мова. Кінетична мова. Основні функції мови: вираз, вплив, повідомлення, позначення. Основні етапи формування мовлення. Роль дорослого у формуванні мови дитини. 

Тема 23. Загальна характеристика уяви та її види.

Уява як процес перетворення уявлень. Механізми процесу уяви. Фізіологічні основи уяви. Класифікація уяви за ступенем навмисності: довільна і мимовільна уява. Відтворююча уява. Творча уява. Мрія. Просторова уява. Активна і пасивна уява.

Тема 24. Загальна характеристика вольових дій.

Воля як процес свідомого регулювання поведінки. Довільні та мимовільні рухи. Особливості довільних рухів і дій. Характеристики вольових дій. Зв'язок волі і почуттів. Фізіологічні основи волі. 

Компоненти вольових дій. Роль потягу і бажань у формуванні мотивів і цілей діяльності. Зміст, цілі і характер вольової дії. Рішучість і процес прийняття рішення. Основні якості волі. Самоконтроль і самооцінка. 

Тема 25. Види та загальна характеристика емоцій.

Співвідношення понять «емоції» і «почуття». Основні характеристики емоцій. Основні види емоцій. Класифікація емоцій. Амбівалентність емоцій. Вищі почуття. Основні характеристики настрою. Фізіологічні основи емоцій. 

Тема 26. Психологічна характеристика темпераменту.

Темперамент як властивість особистості. Основні типи темпераменту: холеричний, сангвінічний, меланхолічний, флегматичний. Властивості нервової системи як основа темпераменту. Сила збудження і гальмування, врівноваженість і рухливість нервових процесів. Типи нервової системи з І.П. Павловим. 

Тема 27. Поняття про характер. 

Визначення характеру. Особливості характеру як психічного феномену. Характер як прижиттєве утворення. Закономірності формування характеру. Поняття про риси характеру. Класифікація рис характеру. Прояв характеру через діяльність, ставлення до інших людей, інтереси, емоційність і волю. Мотиваційні й інструментальні риси особистості.

РОЗДІЛ 2. «Вікова психологія»

Тема 1. Загальна характеристика феномену розвитку.

Історія уявлення про дослідження розвитку людини. Базові визначення розвитку (розвиток, необоротність, спрямованість, закономірність). Зростання та дозрівання. Форми і галузі розвитку. Філогенез. Онтогенез. 

Тема 2. Фактори психічного розвитку.

Спадковість, як властивість організму повторювати із покоління в покоління подібні типи обміну речовин та індивідуального розвитку загалом. Середовище: загальні, матеріальні та духовні умови існування людини. Активність: дієвий стан організму, як умова його існування та поведінки. Активність як системообразуючий чинник взаємодії спадковості та середовища.

Тема 3. Принципи психічного розвитку.

Принцип стійкої динамічної нерівноваги як джерело розвитку системи. Принцип взаємодії тенденцій до збереження та змінювання (спадковість та мінливість) як умови розвитку системи. Принцип диференціації – інтеграції, що виступає у якості критерія розвитку структури. Диференціація. Інтеграція. Синкретизм. Ригідність. Принцип цільності як критерій розвитку функції. 

Тема 4. Закономірності психічного розвитку.

Нерівномірність розвитку. Нестійкість розвитку. Сенситивність розвитку. Кумулятивність розвитку. Дивергентність розвитку. Конвергентність розвитку.

Тема 5. Біогенетичний та психоаналітичний підходи до розуміння психічного розвитку. 

Теорії рекапітуляції. Періодизація розвитку Гетчинсона. 

Психоаналітичний підхід до розуміння розвитку дитини З. Фрейда. Стадії розвитку за З. Фрейдом (лібідо, оральна стадія, анальна стадія, фаллічна стадія, латентний період, генітальна стадія. 

Тема 6. Когнітивні теорії психічного розвитку.

Концепція Ж. Піаже. Інтеріоризація. Асиміляція. Акомодація. Періодизація розвитку інтелекту сенсомоторний інтелект (сенсорні здібності, моторні здібності, символічний інтелект); період конкретних операцій (предметні дії, операція мислення, егоцентризм мислення, трансдукція, незворотність мислення, зворотність мислення); стадія конкретних операцій; період формальних операцій.

Тема 7. Соціогенетичний, персоногенетичний та екологічний підхід до психічного розвитку людини. 

Соціогенетичний підхід в концепції Е. Еріксона. Стадії розвитку за Е. Еріксоном. Персогенетичний підхід А. Маслоу, К. Роджерса. Прагнення до самоактуалізації. Прагнення до актуалізації. Ієрархія потреб. Екологічна модель розвитку У. Бронфенбреннера. Мезосистема. Єкзосистема. Макросистема.

Тема 8. Основні складові психічного розвитку. 

Соціальна ситуація розвитку. Провідний тип діяльності. Види провідної діяльності (безпосереднє емоційне спілкування дитини з дорослими, предметно-маніпулятивна діяльність, ігрова діяльність або сюжетно-рольова гра, навчальна діяльність, спілкування). Криза розвитку. Періоди кризового та стабільного розвитку. Особливості протікання кризи розвитку. Психологічне новоутворення.  

Тема 9. Вікова періодизація. Діагностика психічного розвитку.

Порівняльний аналіз періодизацій різних авторів. Діагностика розвитку. Зона найближчого розвитку. Сенситивний період. Показники психічного розвитку. Методи дослідження розвитку. Метод спостереження (організація, підготовка, проведення та форми фіксації інформації). 

Тема 10. Особливості психічного розвитку немовлят.
Розвиток ембріону і плоду. Розвиток пізнавальних процесів немовлят. Емоційний розвиток немовлят. Мотиваційна сфера немовлят. Послідовність формування Я-концепції немовлят. Розвиток соціальної активності. Соціалізація в ранні періоди онтогенезу людини. 

Тема 11. Особливості розвитку у період раннього дитинства.

Розвиток відчуття та сприйняття. Розвиток пам’яті. Розвиток мовлення. Стадії розвитку мисленнєвих операцій Ж. Піаже. Етапи формування розумових дій Гальперина. Розвиток уявлення. Розвиток уваги. Особливості емоційної сфери дитини. Формування моральних та вищих почуттів. Мотиваційна сфера. Значення рольової гри для розвитку мотиваційної сфери. Розвиток інтересів, цікавості та допитливості. Особливості Я-концепції. Особливості поведінки. Розвиток самоконтролю.
Тема 12. Психічний розвиток у період середнього дитинства.
Розвиток мислення та мовлення. Розвиток уявлення, пам’яті. Готовність до шкільного навчання. Взаємостосунки з ровесниками та дорослими. Соціальні емоції. Мотивація просоціальної поведінки. Мотивація навчальної діяльності. Соціальні мотиви (статусний, позиційний). Розвиток Я-концепції. Розвиток самооцінки. Розвиток соціальнї поведінки. 

Тема 13. Психічний розвиток в підлітковому віці.

Розвиток психічних пізнавальних процесів. Пік інтелектуальних можливостей підлітків. Підлітковий комплекс емоційності. Розвиток соціальних емоцій. Мотивація спілкування підлітків. Потреба в автономії та самоствердженні. Криза підліткового віку. Розвиток самооцінки. Відхилення у розвитку. Особливості поведінки підлітків. 

Тема 14. Психічний розвиток в юнацькому віці.
Розвиток мислення та уваги в юнацькому віці. Розвиток творчих здібностей. Формування індивідуального стилю мислення. Емоційність юнацького віку (предметні почуття, узагальнені почуття, світоглядні почуття, емоційні константи). Емоційні особливості юнацької дружби та кохання. Мотивація сексуальної поведінки. 

Тема 15. Психічний розвиток в період ранньої дорослості. 
Особливості розвитку психічних пізнавальних процесів. Поняття віку та вікового годинника. Особливості студентського віку. Критерії когнітивної зрілості. Особливості розвитку емоцій. Кохання як фундаментальна людська емоція. Психологічна характеристика ревнощів. Особливості мотиваційної сфери. Вибір життєвої стратегії. Мотиви вибору професії. Особливості Я-концепції. Особливості особистісної та професійної самооцінки. 
Тема 16. Психічний розвиток середньої дорослості.
Особливості психічних пізнавальних процесів. Криза середини життя. Вплив шлюбних стосунків на емоційну сферу. Роль емоцій в професійній діяльності. Стрес і розвиток негативних емоцій. Мотиваційна криза. Сенс життя. Самоактуалізація. Самопрезентація. Соціальна поведінка. Професіоналізм. Дозвілля.
Тема 17. Психічний розвиток пізньої дорослості та старості.
Когнітивні особливості. Зміни слухової чутливості. Порушення зору, пам’яті. Розвиток мислення. Мудрість. Причини зниження інтелектуальних функцій. Деменція. Специфічні зміни емоційної сфери. Типи пристосування до старості. Почуття задоволеності життям і мотиваційне здоров’я. Мотивація шлюбних стосунків. Стосунки з онуками. Адаптивне (продуктивне) старіння. Втрата близьких та самотність. 
ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ
Додаткове вступне випробування проводиться для осіб, які вступають на навчання за ступенем бакалавра на спеціальність «Психологія» освітня програма Психологія на основі здобутого освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста за іншою спеціальністю.

Результати додаткового вступного випробування визначаються як «зараховано» чи «не зараховано». До подальшого складання фахового випробування для здобуття ступеня бакалавра вступник допускається лише за умови отримання результату «зараховано». 
На додаткове вступне випробування виносяться два теоретичних питання, відповідно до програми додаткового вступного випробування.

Результат додаткового вступного випробування «зараховано» вступник отримує, якщо він, як мінімум, дає в цілому правильні відповіді на питання, демонструє базові знання матеріалу, загальну обізнаність в матеріалі, розуміє в цілому зміст основних понять і фактів. 

Результат додаткового вступного випробування «не зараховано» вступник отримує, якщо він не надає правильну відповідь на питання, не розуміє змісту ключових понять і фактів, не демонструє базову характеристику відповідних питань. 
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