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СТУДЕНТСЬКО-ШКІЛЬНОГО ПОЕТИЧНОГО ФЕСТИВАЛЮ

«КОЛИ ЛЮБОВ ГОВОРИТЬ…»

Фестиваль проводиться в Класичному приватному університеті на початку березня 2011 року. У цьому заході беруть участь студенти Інституту іноземної філології, а також старшокласники шкіл м. Запоріжжя.

Учасники фестивалю репрезентують свої поетичні твори у командах від школи чи інституту. До команди входять учні / студенти, які пишуть власні вірші. Учні представляють власні твори під музичний супровід, який для себе самостійно обирає кожна команда-учасник. Твори мають бути логічно об’єднаними спільною темою / образами / сюжетами / персонажами. Таким чином, виступ кожної команди матиме вигляд креативної театралізованої презентації збірки поезій. Наприклад, ви обрали тему «Освічення у коханні». З-поміж членів команди обирається учасник, який буде уособлювати образ Коханої (-ого) / Богині (Бога) / Рідного міста. Усі інші члени команди освічуються у коханні цьому персонажові. Тему для презентації команди обирають самостійно.

Найкращі поети-школяри отримують диплом фестивалю, а також можливість на безкоштовне навчання, за умов успішного проходження внутрішньої вузівської олімпіади з англійської мови навесні 2011 року.
У рамках фестивалю проводиться студентський конкурс на кращий слоган Інституту іноземної філології. У день проведення фестивалю буде оголошено результати конкурсу, а також нагороджено студентську групу, яка запропонувала найкращий слоган.

