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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Мета додаткового вступного випробування для вступу на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста або ступеня магістра зі спеціальності „Фізична культура і спорт” є перевірка знань вступника щодо можливості подальшого складання вступних випробувань ((фахового випробування та вступного екзамену з іноземної мови для здобуття ступеня магістра або освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста). 

Додаткове вступне випробування проводиться у формі співбесіди. Відповіді вступника, які виносяться на співбесіду оформлюються в аркуші співбесіди зі штампом Приймальної комісії. Тривалість підготовки до співбесіди та проведення співбесіди складає до 1 години. 

ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ

ТЕОРІЯ ТА МЕТОДИКА ВИКЛАДАННЯ ПЛАВАННЯ

· Техніка виконання і методика навчання способу плавання на спині. Рухи ногами і руками. Послідовність навчання.

· Техніка виконання і методика навчання способу плавання брасом. Рухи ногами і руками. Послідовність навчання.

· Техніка виконання і методика навчання способу плавання батерфляєм. Рухи ногами і руками. Послідовність навчання.

· Техніка виконання і методика навчання способу плавання кролем. Рухи ногами і руками. Послідовність навчання.

· Техніка викладання і методика навчання рухам рук при плаванні кролем. 

ТЕОРІЯ ТА МЕТОДИКА ВИКЛАДАННЯ ГІМНАСТИКИ
Акробатика. Техніка виконання і методика навчання перевороту боком. Спеціально-підготовчі вправи. Вправи, що підводять до виконання основної.

Низька перекладина. Техніка виконання і методика навчання перемаху правою, лівою. Спеціально-підготовчі вправи. Вправи, що підводять до виконання основної.

Кільця. Техніка виконання і методика навчання вису зігнувшись, вису прогнувшись. Спеціально-підготовчі вправи. Вправи, що підводять до виконання основної.

Опорний стрибок. Техніка виконання і методика навчання опорному стрибку зігнувши ноги. Спеціально-підготовчі вправи. Вправи, що підводять до виконання основної.

Вправи в рівновазі. Техніка виконання і методика навчання гімнастичної комбінації: стійка на носках  на кінці колоди, руки на поясі – 2 стрибка зі зміною ніг – шагом правою рівновага на правій, ліва назад, руки в сторони – шагом лівою махом правою стрибок на 2 з просуванням вперед у присід, руки вниз – поворот на 180˚ – встати – про бігання до кінця колоди – зіскок махом  однієї і поштовхом другої. Спеціально-підготовчі вправи. Вправи, що підводять до виконання основної.

Танцювальні вправи. 

Танцювальні та класичні хореографічні позиції. Техніка виконання і методика навчання.

Танцювальні кроки: приставний та змінний. Послідовність навчання. Техніка виконання.

Послідовність навчання танцювальним крокам галопу та польки. Техніка виконання.

Вальс. Особливості навчання і техніка виконання.

Набір танцювальних рухів, що необхідно знати вчителю фізкультури. Танцювальні кроки, що входять в навчальну програму середніх шкіл. 

ТЕОРІЯ ТА МЕТОДИКА ВИКЛАДАННЯ ЛЕГКОЇ АТЛЕТИКИ

Техніка виконання і методика навчання бігу на короткі дистанції. Старт, біг на дистанції, фініш. Спеціально-підготовчі вправи.

Техніка виконання і методика навчання бігу на середні дистанції. Старт, біг на дистанції, фініш. Спеціально-підготовчі вправи.

Техніка виконання і методика навчання метанню малого м’яча. Спеціально-підготовчі вправи.

Техніка виконання і методика навчання стрибку у довжину. Фази. Спеціально-підготовчі вправи. Вправи, що підводять до виконання основної.

Техніка виконання і методика навчання стрибка у висоту. Спеціально підготовчі вправи. Вправи, що підводять до виконання основної.

ТЕОРІЯ ТА МЕТОДИКА ВИКЛАДАННЯ СПОРТИВНИХ ІГОР

Техніка виконання і методика навчання кидка м’яча в кошик в русі (2-х крокова техніка).

Техніка виконання і методика навчання подачі м’яча у волейболі. 

Техніка виконання і методика навчання кидку м’яча в стрибку в гандболі.

Техніка виконання і методика навчання штрафному кидку у баскетболі.

Техніка виконання і методика навчання удару м’яча серединою стопи у футболі.
ІІІ. Критерії оцінювання 

Додаткове вступне випробування проводиться для осіб, які вступають на навчання за освітньо-кваліфікаційним рівнем спеціаліста або ступенем магістра на спеціальність „Фізична культура і спорт” на основі здобутого освітньо-кваліфікаційного рівня за іншою спеціальністю.

Результати додаткового вступного випробування визначаються як «зараховано» чи «не  зараховано». До подальших вступних випробувань (фахового випробування та вступного екзамену з іноземної мови для здобуття ступеня магістра або освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста) вступник допускається лише за умови отримання результату „зараховано”. 

На додаткове вступне випробування виносяться два теоретичних питання, відповідно до програми додаткового вступного випробування.

Результат додаткового вступного випробування «зараховано» вступник отримує, якщо він, як мінімум, дає в цілому правильні відповіді на питання, демонструє базові знання матеріалу, загальну обізнаність в матеріалі, розуміє в цілому зміст основних понять і фактів. 

Результат додаткового вступного випробування «не зараховано» вступник отримує, якщо він не надає правильну відповідь на питання, не розуміє змісту ключових понять і фактів, не демонструє базову характеристику відповідних питань. 
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