Правительство Чехии учредило грант на обучение для иностранных студентов

Czech Republic Government Scholarships for Foreign Students

Дедлайн: 31 марта 2016

Грант: 9,000 – 9,500 CZK

Когда: с сентября 2016

Где: Чехия

Описание

Правительство Чехии учредило грант на обучение для иностранных студентов бакалавриата, магистратуры и аспирантуры, которые желают продолжить обучение в одном из ВУЗов Чехии. Программа обучения обычно бывают длительностью от 2 до 10 месяцев, все зависит от договоренности между правительством Чехии и иностранным государством и от программы, которую изберет кандидат.

Гранты могут выплачиваться как на исследовательские программы, так и на программы обучения, период гранта указан в межправительственном соглашении. Гранты также рассчитаны и на курсы, но студент не удостаивается ученой степени после посещения курсов, также для зачисления на курсы не требуется сдавать вступительные экзамены.

Грант включает:
· Ежемесячную стипендию в 9,000 для тех, кто не имеет степень магистра и 9,500 CZK для обладателей степени магистра.

· Оплату обучения.

· Проживание в студенческом общежитии, пропитание в студ. столовой.

· Медицинское обслуживание для представителей стран ЕС/ЕЭЗ, которые застрахованы в своих странах.

· Студентам, которые не являются представителями стран ЕС/ЕЭЗ, медицинское обслуживание предоставляется в рамках межправительственного соглашения.

Требования к кандидатам

В программе могут принимать участие иностранные студенты бакалавриата, магистратуры и аспирантуры, которые желают продолжить обучение в одном из ВУЗов Чехии.Заявки и документы подаются в Министерство компетентными органами (обычно государственными учреждениями), или если согласовано с компетентными иностранными органами в посольство Чехии. Заявки, которые отправлены в Министерство непосредственно заявителем не будут рассмотрены.Кандидатам, которые хотят поступать на программы в сфере изобразительного искусства, или другого искусства также необходимо предоставить примеры своих работ.

Подробнее о гранте на сайте организатора.
Дополнительная информация в отделе международных связей  и работы с иностраными студентами, каб.219 внутр. 275 email: depms.cpu@gmail.com 
