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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Мета додаткового вступного випробування для вступу на здобуття ступеня магістра та освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста зі спеціальності 061 – “Журналістика” освітня програма „Журналістика та соціальні комунікації” є перевірка знань вступника щодо можливості подальшого складання фахового випробування та вступного екзамену з іноземної мови.  Додаткове вступне випробування проводиться у формі співбесіди. Відповіді вступника, які виносяться на співбесіду оформлюються в аркуші співбесіди зі штампом Приймальної комісії. Тривалість підготовки до співбесіди та проведення співбесіди складає до 1 години. 
На додаткове вступне випробування виносяться теоретичні питання з дисциплін: ТЕОРІЯ ЖУРНАЛІСТИКИ; ТЕОРІЯ МАСОВОЇ КОМУНІКАЦІЇ
Кожен має відповісти на 2 питання. При відповіді на питання рекомендується дотримуватися такої послідовності:

Дати загальну характеристику питання.

Розкрити змістову суть питання.

У відповіді має бути розкрита не тільки суть питання, а й пропозиції та рекомендації щодо можливості вдосконалення видавничої справи.

Оцінювання знань вступників відбувається на підставі таких критеріїв:

· правильність відповідей (правильне і чітке, послідовне, достатньо глибоке викладення ідей, понять фактів тощо);

· ступінь усвідомлення матеріалу та самостійність міркувань;

· вміння користуватися засвоєними теоретичними знаннями, науковою термінологією;

наявність власного міркування (аналіз, порівняльна характеристика періодичних видань в різних країнах одного періоду, що зумовлена економічними та політичними обставинами).

· ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ

РОЗДІЛ 1

ТЕОРІЯ ЖУРНАЛІСТИКИ
Теорія журналістики як методологічна основа професійної підготовки журналістів. Соціальні джерела виникнення журналістики. Інфраструктура системи ЗМІ.
Стан журналістикознавства в Україні.
Типологічні концепції соціальної інформації.
Поняття мас у зарубіжній і вітчизняній науці. Комунікативний вплив на маси.
Забезпечення інформаційної безпеки у сфері ЗМІ. Державна політика у сфері ЗМІ. Форми реалізації інформаційної політики.
Класифікація функцій журналістики. Взаємодія функцій журналістики.
Зміст і структура понять соціальна відповідальність журналіста, політична культура журналіста. Система принципів журналістики. 
Методика роботи над текстом твору. Інтерв’ю як один із журналістських методів. Зачин і кінцівка. Задум – тема – концепція – ідея журналістського твору.
Журналістика і художня література: продуктивно-творча інтеграція.
Система жанрів журналістики.
Автобіографізм у журналістиці. Свобода преси і цензура в Україні. Сенсація у пресі та її різновиди. Свобода слова і професійна відповідальність журналіста.
Основні типи аргументації та узагальнень в журналістиці.
Журналістика як вид творчої діяльності. Складові журналістської майстерності. Факт у природі і факт у журналістському творі.
Основні різновиди етики. Місце і роль журналістської етики.
РОЗДІЛ 2
ТЕОРІЯ МАСОВОЇ КОМУНІКАЦІЇ
Основні підходи до визначення поняття «комунікація». Науки, що вивчають комунікацію. Поняття про комунікативний процес. Складові комунікативного процесу.

Аудиторія масової комунікації. Потреби, мотиви поведінки та цілі аудиторії в комунікаційному процесі. Функції аудиторії. Типологія аудиторій. 

Канал та засіб комунікації. ЗМК та ЗМІ: спільне та відмінне. Традиційні, нові й новітні ЗМК. Переваги й недоліки преси, радіо, телебачення, Інтернету як каналів комунікації. 

Моделі комунікації:  переконання Г. Ласвелла, контактування Р. Якобсона, трансмісії сигналу Шеннона-Вівера, зворотного зв’язку Ле Флоера, моделі Т. Ньюкомба, К. Леві-Стросса, контактування Р. Якобсона, Ю. Лотмана, М. Бахтіна, спільного досвіду Шрамма.
Моделі масової комунікації: двоступенева Каца-Лазарсфельда, модель С. Чакотіна, А. Молеса, модель «воротаря» К. Левіна, «спираль мовчанки» Н. Нойман, модель хвилі HUB, синтетична Т. Гобана-Класа.
Визначення поняття «масова комунікація». Функції масової комунікації в суспільстві. Формальна й неформальна комунікація. Ієрархічна та демократична комунікація. Етапи розвитку масової комунікації.

Структура і функції ЗМК в системі управління масовою комунікацією. Трансформація систем масової комунікації. Сучасні тенденції розвитку ЗМК: концентрація,  конгломерація. 

 Глобалізація системи масової комунікації та її наслідки. Масовізація та макдональдизація як негативні наслідки глобалізації. 

 Громадська думка як об’єкт впливу засобів масової комунікації. Формування громадської думки та маніпулювання нею.

 Професіонально-творчий і виробничий характер масової комунікації. Професійні комуніканти в системі масового спілкування. Типи комунікантів у масовій комунікації.

 Інформаційні та психологічні війни як явище постіндустріального суспільства. Види інформаційної та психологічної зброї. 

Методи дослідження масової комунікації. 
ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ
Додаткове вступне випробування проводиться для осіб, які вступають на навчання за освітньо-кваліфікаційним рівнем спеціаліста або ступенем магістра на спеціальність 061 – “Журналістика” на основі здобутого освітньо-кваліфікаційного рівня за іншою спеціальністю.

Результати додаткового вступного випробування визначаються як “зараховано” чи “не  зараховано”. До подальших вступних випробувань (фахового випробування для здобуття ступеня магістра) вступник допускається лише за умови отримання результату “зараховано”. 
На додаткове вступне випробування виносяться два теоретичних питання, відповідно до програми додаткового вступного випробування.
Результат додаткового вступного випробування “зараховано” вступник отримує, якщо він, як мінімум, дає в цілому правильні відповіді на питання, демонструє базові знання матеріалу, загальну обізнаність в матеріалі, розуміє в цілому зміст основних понять і фактів. 
Результат додаткового вступного випробування “не зараховано” вступник отримує, якщо він не надає правильну відповідь на питання, не розуміє змісту ключових понять і фактів, не демонструє базову характеристику відповідних питань.
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