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IV. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ
І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Мета додаткового вступного випробування для вступу на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста або ступеня магістра зі спеціальності 051 «Економіка», освітня програма «Прикладна статистика» є перевірка знань вступника щодо можливості подальшого складання вступних випробувань (фахового випробування та вступного екзамену з іноземної мови для здобуття ступеня магістра та освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста). 

Додаткове вступне випробування проводиться у формі співбесіди. Відповіді вступника, які виносяться на співбесіду оформлюються в аркуші співбесіди зі штампом Приймальної комісії. Тривалість підготовки до співбесіди та проведення співбесіди складає до 1 години. 

На додаткове вступне випробування виносяться теоретичні питання з дисциплін:

1. Макроекономіка.
2. Статистика ринків.
При відповіді на питання рекомендується дотримуватися такої послідовності:

1. Дати загальну характеристику питання, назвати нормативні документи, що регулюють відносини в конкретній сфері.

2. Розкрити економічну суть питання.

3. У відповіді має бути розкрита не тільки суть питання, а й пропозиції та рекомендації щодо можливості вдосконалення економічного механізму.

Вимоги до знань і вмінь вступників

Вступники мають знати:

· основні економічні поняття і категорії;

· теоретичні основи правових і економічних відносин;

· соціально-економічні закономірності та принципи господарювання й управління тощо;

вміти:

· ефективно використовувати економічну інформацію в управлінні виробництвом;

· виявляти резерви підвищення ефективності виробництва;

· приймати рішення щодо техніко-економічних, фінансових, статистичних та керівних проблем у сучасній ринковій економіці.

Оцінювання знань вступників відбувається на підставі наступних критеріїв:

· правильність відповідей (правильне, чітке, послідовне і достатньо глибоке викладення ідей, понять фактів тощо);

· ступінь усвідомлення матеріалу та самостійність міркувань;

· вміння користуватися засвоєними теоретичними знаннями, науковою термінологією.

ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ

МАКРОЕКОНОМІКА
Тема 1. Макроекономіка як наука.

Об'єкт та предмет макроекономіки. Функції макроекономіки. Історія розвитку макроекономічної науки. Макроекономічні моделі: суть та роль у макроекономічному аналізі й прогнозуванні. 
Тема 2. Макроекономічні суб'єкти та їх взаємодія.

Макроекономічні суб'єкти та їх взаємодія. Модель кругопотоку доходів та видатків. Основні макроекономічні тотожності. Макроекономічна політика: зміст, цілі та інструментарій.
Тема 3. Сутність та основні категорії СНР
Поняття про Систему національних рахунків (СНР). Відмінність СНР та Балансу народного господарства (БНГ). Сутність та основні категорії СНР. Основні макроекономічні показники в системі національних рахунків. Методика розрахунку. Взаємозв'язок між ними.
Тема 4. Валовий внутрішній продукт та методи його розрахунку


ВВП та принципи його розрахунку. Валовий внутрішній продукт та методи його розрахунку. Реальні та номінальні величини. Цінові індекси. Індекс споживчих цін та індекс цін (дефлятор) ВВП.  ВВП та економічний добробут.

Тема 5. Сукупний попит та його структура.


Сукупний попит: сутність, графічна інтерпретація. Сукупний попит та його структура. Цінові чинники сукупного попиту. Нецінові чинники сукупного попиту. Вплив нецінових чинників на криву сукупного попиту. Сукупна пропозиція в короткостроковому періоді.  Сукупна пропозиція в довгостроковому періоді. Взаємодія    сукупного    попиту    і    сукупної    пропозиції.     Умови короткострокової і довгострокової рівноваги.

Тема 6. Фіскальна політика в кейнсіанській моделі товарного ринку.      

Мультиплікативні ефекти фіскальної політики. Дискреційна фіскальна політика. Мультиплікатор витрат і податків. Вплив фіскальних інструментів на ВВП і державний бюджет. Недискреційна фіскальна політика, вмонтовані стабілізатори. Ефект гальмування динаміки ВВП
Тема 7. Сутність пропозиції грошей та грошові агрегати.

Пропозиція грошей. Сутність пропозиції грошей та грошові агрегати. Простий депозитний мультиплікатор. Модель пропозиції грошей. Грошовий мультиплікатор, коефіцієнт готівки, резервна норма. Мультиплікація грошової бази банківською системою.  Трансакційний попит на гроші. Попит на гроші як на актив. Сукупний попит на гроші.
Тема 8. Види безробіття: фрикційне, структурне, циклічне.
Категорії населення згідно класифікації МОП: зайняті, безробітні, особи поза робочою силою. Показники безробіття. Види безробіття: фрикційне, структурне, циклічне.  Природний рівень безробіття, повна за​йнятість.   Причини існування безробіття. Втрати від циклічного безробіття. Відставання фактичного ВВП від потенційного ВВП (розрив ВВП). Закон Оукена.
СТАТИСТИКА РИНКІВ

Тема 1. Статистичне вивчення ринку.

Мета, завдання та інформаційна база статистичного вивчення ринку. Складові статистичного аналізу кон’юнктури ринку. Дослідження монополізму та конкуренції. Дослідження коливання попиту під впливом основних факторів.

Тема 2. Особливості статистичного вивчення ринку споживчих товарів.

Мета, завдання та джерела інформації статистичного вивчення ринку споживчих товарів. Виявлення тенденцій розвитку та прогнозування ринку споживчих товарів. Дослідження регіональних споживчих ринків.

Тема 3. Особливості статистичного вивчення ринку засобів виробництва.

Етапи дослідження ринку засобів виробництва. Класифікація та сегментація ринку засобів виробництва. Аналіз міжрегіональних зв’язків. Моніторингу життєвого циклу окремих виробів. Визначення місткості ринку.

Тема 4. Статистика товарного обороту внутрішньої торгівлі.

Види та складові товарообороту. Аналіз товарообороту та товарних запасів.


Тема 5. Статистика операцій на ринку цінних паперів.

Поняття цінних паперів, їх класифікація. Суть і види операцій банку з цінними паперами. Система показників оцінки акцій. Аналіз дохідності акцій. Показники доходу та дохідності акцій. Поняття, види та класифікація облігацій і сертифікатів. Статистичне забезпечення операцій банку з облігаціями та сертифікатами. Показники дохідності облігацій і сертифікатів. Сутність операцій банку з векселями. Показники доходу та дохідності векселів.

Тема 6. Статистичне вивчення страхової діяльності.

Страхування як система економічних відносин. Роль страхування у процесі переходу України до конкурентного вільного ринку. Завдання статистики страхування. Показники, що характеризують страхову діяльність. Платоспроможність страховика як найважливіша ознака страхового бізнесу. Рівні аналізу платоспроможності страховика. Статистичні показники, що оцінюють економічну ефективність страхової діяльності.

Тема 7. Статистика кредитної діяльності.

Суть кредитної діяльності. Завдання статистики кредитної діяльності. Зв’язок принципів кредитування та завдань статистики. Групування, що використовується при статистичному аналізі кредитної діяльності. Система статистичних показників кредитної діяльності. Аналіз динаміки швидкості обороту позики. Складові кредитної процентної ставки та її аналіз. Поняття кредитного ризику. Система показників, що визначають кредитний ризик. Ознаки неефективної кредитної діяльності банку.
Тема 8. Статистичне забезпечення маркетингу на ринку банківських послуг.

Завдання статистичного забезпечення маркетингу на ринку банківських послуг. Аналіз банківського продуктового потенціалу. Аналіз конкурентного середовища на ринку банківських послуг. Аналіз пропорційності банківської діяльності.

ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

Додаткове вступне випробування проводиться для осіб, які вступають на навчання за освітньо-кваліфікаційним рівнем спеціаліста або ступенем магістра на спеціальність 051 «Економіка», освітня програма «Прикладна статистика» на основі здобутого освітньо-кваліфікаційного рівня за іншою спеціальністю.

Результати додаткового вступного випробування визначаються як «зараховано» чи «не  зараховано». До подальших вступних випробувань (фахового випробування та вступного екзамену з іноземної мови для здобуття ступеня магістра та освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста) вступник допускається лише за умови отримання результату „зараховано”. 

На додаткове вступне випробування виносяться два теоретичних питання, відповідно до програми додаткового вступного випробування.

Результат додаткового вступного випробування «зараховано» вступник отримує, якщо він, як мінімум, дає в цілому правильні відповіді на питання, демонструє базові знання матеріалу, загальну обізнаність в матеріалі, розуміє в цілому зміст основних понять і фактів.

Результат додаткового вступного випробування «не зараховано» вступник отримує, якщо він не надає правильну відповідь на питання, не розуміє змісту ключових понять і фактів, не демонструє базову характеристику відповідних питань.
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