Программа по обмену “ImPARIamo” в Италии

Apply for Youth Exchange “ImPARIamo” in Italy

Дедлайн: 20 марта 2016

Грант: покрытие расходов 

Когда: 9 -19 июня 2016

Где: Селлано, Италия

Описание

AMFI учредил программу по обмену для молодежи, не взирая на пол, а давая равные возможности как мужчинам так и женщинам. Программа рассчитана на 60 участников, в возрасте от 14 до 30 лет.

Цель программы продвинуть равенство между мужчинами и женщинами и выступить против дискриминации. Программа хочет достичь этих целей через методы неформального обучения, давая возможность бенефициариям проекта поразмыслить и оценить насколько равны права у парней и девушек и развеять мифы о том,  что мужчины, женщины, дети и подростки могут и не могут делать.

Обучение будет состоять из семинаров, художественных и практичных занятий – от кулинарии до инженерного дела – основная тема которых будет отсутствие дискриминации и равные права как для парней так и для девушек.
Требования к кандидатам

В программе могут участвовать молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет, которые являются представителями таких стран: Чехия, Македония, Италия, Греция, Сербия, Румыния и Украина.

Всех, кому интересе этот проект можете писать на project@amfinternational.org , в поле Тема следует написать “imPARIamo”.

Более детальную информацию можно прочитать здесь
Контакты

project@amfinternational.org
Дополнительная информация в отделе международных связей

  и работы с иностраными студентами, каб.219 внутр. 275 email: depms.cpu@gmail.com 
