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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Мета фахового випробування для вступу на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста  зі спеціальності «Психологія» є визначення теоретичних знань, умінь та практичних навичок вступників згідно з вимогами до змісту дисциплін професійної та практичної підготовки спеціальності «Психологія» ступеня бакалавра.

Фахове випробування проводиться у формі усного екзамену. Фахове випробування проводиться за екзаменаційним білетом, який містить два теоретичних питання. Відповіді вступники фіксують письмово на аркуші усної відповіді на вступному випробуванні зі штампом Приймальної комісії. Тривалість фахового випробування 1 година.

Вимоги до підготовки вступника:

· виявити базові знання з теорії та практики дисциплін, що виносяться на вступне випробування: «Загальна психологія», «Соціальна психологія», «Етнічна психологія», «Експериментальна психологія», «Вікова психологія», «Педагогічна психологія»;
· знати характеристику психічних явищ та їх особливості;

· знати психологічні особливості процесу розвитку та формування особистості, особливості розвитку великих та малих соціальних груп; 
· знати  етнопсихологічні проблеми дослідження особистості; поняття та ознаки етнічної свідомості та самосвідомості; психологію міжетнічних конфліктів;

· знати  класифікацію методів експериментального дослідження; особливості планування та основні етапи експериментального дослідження;

· знати теорії психічного розвитку, періодизацію вікового розвитку та кризові періоди;

· знати специфіку педагогічного спілкування; особливості особистості педагога та студента.

· вміти давати ґрунтовний аналіз психічним явищам та соціально-психологічним феноменам, давати їм розгорнуту характеристику;

· вміти науково оперувати психологічними термінами, поняттями та категоріями.
СТРУКТУРА ПРОГРАМИ

1.Загальна психологія.
Тема 1. Пізнавальні психічні процеси.
Об’єкт і предмет психології як науки. Поняття про мову та різновиди мовлення. 

Поняття про увагу, її властивості, різновиди та форми. Характеристика відчуття як пізнавального психічного процесу. Характеристика сприймання як пізнавального психічного процесу. Характеристика мислення як пізнавального психічного процесу. Характеристика пам’яті як пізнавального психічного процесу. Характеристика уяви як пізнавального психічного процесу. 

Тема 2. Емоційно-вольова та мотиваційна сфери особистості.

Емоційна сфера особистості: поняття про емоції та почуття, форми переживання. Вольова сфера особистості: поняття, характеристика вольової діяльності, вольові якості. Мотиваційна сфера особистості: поняття про мотив та мотивацію, види мотивів. 

Тема 3. Властивості особистості.
Поняття про особистість та її структура. Темперамент особистості: поняття, властивості та типи. Здібності особистості: поняття, структура та різновиди. 

Характер особистості: поняття, структура та різновиди. 
2. Соціальна психологія.

Тема 1. Особистість: спілкування та соціалізація.

Соціальна психологія як галузь психологічного знання. Соціалізація особистості: поняття, форми та механізми соціалізації. Загальні питання проблеми спілкування: поняття, структура, функції. Комунікативна, інтерактивна та перцептивна сторони спілкування. 

Тема 2. Психологія малих соціальних груп.

Загальна характеристика соціальної групи та її класифікація. Психологія малих соціальних груп. Процеси групової діяльності та їх динаміка. Лідерство і керівництво у малій групі. 

Тема 3. Психологія великих соціальних груп.
Психологія великий соціальних груп. Соціальна психологія напруженості та конфліктів.

3. Етнічна психологія
Тема 1.Предмет етнічної психології як науки.
Предмет етнічної психології. Зв’язок етнічної психології з іншими науками. Завдання етнічної психології. Методи етнічної психології.

Тема 2. Поняття етносу в етнопсихології.

Поняття та ознаки етносу. Типи існування етносу. Поняття народності, нації. Психологічні основи нації. Історична памя’ть. Національний характер. Національна свідомість. Національна культура і мова. Ментальність. Етнічні символи. Етнічні стереотипи.

Тема 3. Психологія міжетнічних конфліктів.

Поняття міжетнічного конфлікту. Причини міжетнічного конфлікту. Розв’язання міжетнічних конфліктів. Наслідки міжетнічних конфліктів.

4.Експериментальна психологія.
Тема 1.Предмет експериментальної психології.
Предмет і завдання експериментальної психології. Поняття дослідження. Види і типи дослідження. Наукова теорія та її структура. Поняття парадигми.
Тема 2. Методи експериментальної психології.

Метод і методологія. Рівні методології. Класифікації методів експериментального дослідження. Експериментальні і не експериментальні методи дослідження. Поняття вибірки експериментального дослідження.
Тема 3. Зміст та етапи експериментального дослідження.

Постановка проблеми. Види проблем. Планування експериментального дослідження. Основні етапи експериментального дослідження. Поняття „гіпотези” та її видів .Поняття „об’єкту” і „предмету” дослідження. Формування вибірки експериментального дослідження.

5.Вікова психологія.
Тема 1. Теоретичні основи психічного розвитку людини.
Концепція психічного розвитку.Когнітивна теорія психічного розвитку Ж.Піаже. Теорія формування розумових дій П.Гальперіна. Поняття провідної діяльності.

Тема 2. Вікові особливості розвитку особистості.

Криза трирічного віку. Емоційна готовність до шкільного навчання.

Агресивність в молодшому шкільному віці. Мотивація шлюбу у період ранньої дорослості. Мотиваційна криза у період середньої дорослості. Вплив стереотипів на Я-концепцію у період старіння.
6.Педагогічна психологія.

Тема 1. Психологія педагогічного спілкування та виховання.
Особливості педагогічного спілкування. Стилі виховання. Принципи виховання.

Тема 2. Особистість педагога та студента.
Особистісна зрілість педагога. Соціальна зрілість студента.

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

	Бали
	Критерії оцінювання

	5 (відмінно) 
	Оцінюється відповідь, в якій навчальний матеріал відтворено в повному обсязі. Відповідь правильна, обґрунтована, логічна, містить аналіз і систематизацію, зроблено аргументовані висновки. 

	4 (добре) 
	Оцінюється відповідь, в якій відтворено значну частину навчального матеріалу, відповідь в цілому правильна, логічна та достатньо обґрунтована, дає підстави вважати, що абітурієнт виявляє знання і розуміння основних положень зі спеціальності, певною мірою може аналізувати матеріал, порівнювати та робити висновки. 

	3 (задовільно) 
	Оцінюється відповідь, в якій відтворено основні положення навчального матеріалу на рівні запам'ятовування без достатнього розуміння, надано визначення основних понять з окремими помилками. 

	2 (незадовільно) 
	Оцінюється відповідь на рівні елементарного відтворення окремих фактів, елементів, об'єктів, фрагментів навчального матеріалу. Відповідь містить суттєві помилки. 
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