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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Мета фахового випробування для вступу на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста зі спеціальності «Соціальна робота» є визначення теоретичних знань, умінь та практичних навичок вступників згідно з вимогами до змісту дисциплін професійної та практичної підготовки спеціальності «Соціальна робота» ступеня бакалавра.

Фахове випробування проводиться у формі усного екзамену, за екзаменаційним білетом, який містить два теоретичних питання. Відповіді вступники фіксують письмово на аркуші усної відповіді на вступному випробуванні зі штампом Приймальної комісії. Тривалість фахового випробування 1 година.

Вимоги до підготовки вступника:
На фахове випробування виносяться теоретичні питання за наступними дисциплінами: «Загальна соціологія», «Методика соціальних досліджень».
Оцінювання знань вступників відбувається на підставі наступних критеріїв:

· правильність відповідей (правильне, чітке, послідовне і достатньо глибоке викладення ідей, понять фактів тощо);

· ступінь усвідомлення матеріалу та самостійність міркувань;

· вміння користуватися засвоєними теоретичними знаннями, науковою термінологією;

· наявність власного спостережень (аналіз, порівняльна характеристика періодичних видань в різних країнах одного періоду, що зумовлена економічними та політичними обставинами).

ІІ. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ
РОЗДІЛ 1. «Загальна соціологія»

Тема 1. Соціологія: наука про суспільство
Соціально-культурні і наукові передумови виникнення соціології як науки. Місце соціології в системі суспільствознавчих наук, її зв’язок з іншими науками. Об’єкт і предмет соціології. Методологічні основи соціології як науки. Специфіка соціологічного аналізу соціальних явищ. Принципи соціології.

Закони і категорії соціології. Соціальні закони та їх класифікація. Типи соціальних законів. Динамічні та статистичні закони. Специфіка особливості соціальних законів та їх використання у побудові соціологічних категорій. Поняття «категорія» в соціології. Класифікація та систематизація категорій. Система соціологічного знання та її елементи. Загальні, спеціальні і галузеві соціологічні теорії.

Основні функції соціології як науки: теоретико-пізнавальна, критична, гуманістична, інструментальна, прогностична, управлінська, культурно-просвітницька тощо. Соціологія і проблема наукового управління суспільством. Значення соціології для розв’язання соціально-економічних і політичних проблем модернізації українського суспільства. Місце соціології в системі соціально-гуманітарних наук.  

Тема 2. Історія розвитку соціологічної думки

Основні протосоціологічні концепції тa їх загальна характеристика. Класифікація та періодизація протосоціологічних концепцій. 

Позитивізм О. Конта і початок академічної історії соціології. Соціологічна система О. Конта та її вплив на подальший розвиток соціології. Органіцистська теорія суспільства Г. Спенсера. Аналогія і редукціонізм як головні принципи соціологічного натуралізму. Соціал-дарвіністський, расово-антропологічний та географічний напрямки в соціології.

Соціологія марксизму про економічні детермінанти історичного розвитку суспільства. Історія суспільства як процес зміни суспільно-економічних формацій. Марксистська концепція соціальної структури. Роль класової боротьби і соціальних революцій в історичному процесі. Психологічний напрям у соціології ХІХ століття та його вплив на подальший розвиток соціології.

М.Вебер основоположник розуміючої соціології. Теорії ідеальних типів та соціальної дії М.Вебера. Концепція раціональності. «Соціологізм» Е. Дюркгейма та поняття соціального факту. Типи соціальної солідарності. Поняття соціальної аномії. 

Розвиток ідей Е. Дюркгейма представниками Франкфуртської соціологічної школи. Теорія соціальних змін в структурно-функціональній соціології Т. Парсонса. Р. Мертон про соціальну структуру та аномію. Теорії індустріального та постіндустріального суспільства. Теорії розвитку суспільства. 

Становлення і розвиток соціологічної думки в Україні. Соціальні проблеми у творчості Г. Сковороди та Т. Шевченка, їх значення для розвитку соціальної думки в Україні. Соціологічна проблематика у творчості М. Драгоманова, М. Ковалевського, М. Костомарова, М. Грушевського, та інших представників української суспільно-політичної думки. Розвиток соціології в Росії та Україні ХХ ст. стан сучасної української соціологіч6ної науки: основні школи та напрямки.

Тема 3. Соціальна структура суспільства 

Поняття соціальної структури суспільства. Основні елементи соціальної структури. Визначення понять: соціальний статус, соціальні групи, соціальні класи, соціальні верстви. Типологія соціальних спільнот. Види соціальної структури суспільства.

Поняття соціального класу. Головні ознаки класу. Типології класів. Середній клас як суб’єкт соціальної дії в сучасному суспільстві: структура, функції середнього класу. 

Соціальна стратифікація як центральне поняття при аналізі соціальної структури суспільства. Соціальні групи як страти. Види соціальної стратифікації (закрита та відкрита). Історичні типи стратифікованого суспільства: рабство, касти, стани і класи. Соціальна стратифікація та соціальна мобільність як процеси відтворення і розвитку соціальної структури суспільства. Поняття соціальної мобільності, типи соціальної мобільності сучасного суспільства. Проблема маргінальності соціальних утворень. 

Основні напрямки соціоструктурних змін в сучасному українському суспільстві. Соціально-класові утворення і поляризація суспільства в Україні. Основні чинники пересувань, формування соціальних прошарків в умовах кризи. Головні канали та джерела формування середнього та вищого класів в сучасній Україні. 

Загальна характеристика соціальних інститутів як основної складової соціальної структури суспільства. Визначення та загальне призначення соціальних інститутів. Універсальні та специфічні функції основних соціальних інститутів. Соціальні інститути як організована система зв’язків та соціальних норм. Роль соціальних інститутів в суспільстві. Поняття «соціальна норма» та «соціальна цінність». 

Поняття соціальної групи. Головні ознаки соціальної групи. Типологія соціальних груп. Головні чинники та механізми формування соціальних груп. Поняття групової ідентифікації та ідентичності. Соціальна група як суб’єкт суспільного життя. Види соціальних спільнот.

Соціальна організація як різновид людської спільноти. Визначення соціальної організації та її характеристика. Основні проблеми сучасних соціальних організацій та шляхи їх подолання.

Соціальні процеси, види та шляхи їх пізнання. Поняття соціального  процесу, параметри та критерії виміру соціальних процесів. 

Тема 4. Соціологія особистості

Специфіка соціологічного підходу до вивчення особистості та її місця у суспільстві. Поняття «людина», «індивід», «особистість», «індивідуальність». Типологія соціальних теорій особистості. Структурна теорія особистості З. Фрейда. Соціологічні концепції біхевіоризму. Рольові теорії особистості.

Соціологічна структура особистості. Дослідження структури особистості. Соціологічний підхід до структури особистості. Спонукальні чинники соціальної діяльності. Потреби і інтереси. Регулятори соціальної поведінки. Цінності, ціннісні орієнтації, настанови. Мотиви та диспозиції. 

Соціальна якість людини. Соціальний тип особистості. Особистість як об’єкт та суб’єкт соціальних відносин. Поняття соціалізації, її етапи. Адаптація особистості. Механізми соціалізації індивіда. Моделі соціалізації. Десоціалізація і ресоціалізація. Особливості ресоціалізації у сучасному українському суспільстві. Поняття соціального статусу та соціальної ролі. Роль соціальних норм у регуляції життєдіяльності особистості. Соціальна активність особистості. Життєва позиція особистості. Соціальний стан особистості та життєвий контроль.

Тема 5. Соціологія молоді

Сутність соціології молоді як окремої соціологічної дисципліни. Об’єкт і предмет соціології молоді. Рівні функціонування соціології молоді: загально методологічний, спеціально-теоретичний, емпіричний. Основні поняття та категорії соціології молоді. Визначення молоді як особливої соціально-демографічної спільноти. Вікові межі періоду молодості. Традиційні підходи до соціологічного аналізу молоді. Розробка молодіжних проблем у вітчизняній соціології. Діяльність науково-дослідних колективів з вивчення проблем молоді. Західні підходи до вивчення молоді.

Визначення напрямків самореалізації молоді в сучасних умовах трансформації українського суспільства. Соціологія молоді як методологія української молодіжної політики. Надбання та перспективи розвитку соціології молоді. 

Тема 6. Соціологія громадської думки

Визначення соціології громадської думки, її об’єкта та предмета. Громадська думка як соціальний інститут. Природа громадської думки як стану масової свідомості. Джерела і специфіка формування громадської думки.

Структура, канали висловлювання та функції громадської думки. Закономірності функціонування громадської думки. Основні проблеми соціологічного вивчення громадської думки.

Можливості використання громадської думки в соціальному управлінні.

Тема 7. Соціологія шлюбу та сім’ї

Предмет та об’єкт  соціології шлюбу і родини. Сім’я як соціальний феномен. Сутність, структура та функції сучасної сім’ї. Жінка та родина. Місце жінки у сучасному суспільстві. Діти, сім’я та соціальне оточення. Основні тенденції розвитку сучасних українських сімей. Основні проблеми сімей на сучасному етапі. Тенденції розвитку сімейно-шлюбних відносин: соціологічний аналіз. 

Гендерна соціологія – актуальний напрямок соціологічних досліджень. Сутність, основні категорії гендерної соціології. Основні положення гендерної соціології. Гендерні стереотипи. Поняття насильства. Проблема гендерних відмінностей у світовій соціології. 

Фемінізм: сутність, етапи, напрями. Неофімінізм: основні напрямки у сучасних умовах.

Тема 8. Сутність та організація соціологічних досліджень

Соціологічне дослідження: поняття, основні етапи проведення. Завдання і особливості етапів підготовки, збору, обробки, аналізу інформації. Основні функції соціологічних досліджень та їх реалізація в сучасному українському суспільстві. Можливості соціального пізнання шляхом реалізації функцій соціологічних досліджень.

Види соціологічних досліджень за метою, глибиною аналізу, методами, що застосовують для збирання інформації, затратами часу, типом відносин між замовником і виконавцем, способом дослідження, сферою дослідження, системою вибору одиниць об’єкта дослідження та їх особливості.

Тема 9. Основні методи збору та обробки соціологічної інформації

Поняття, функції та призначення програми соціологічного дослідження. Структура програми соціологічного дослідження. Методологічна частина програми: призначення, компоненти, логіка побудування. Методична частина програми: призначення, компоненти.

Вибірка у соціологічному дослідженні. Поняття «генеральна сукупність», «вибіркова сукупність», «одиниця відбору», «одиниця спостереження», «репрезентативність», «помилка репрезентативності».

Можливості використання якісних та кількісних методів при проведенні соціологічних досліджень. Опитування – основний метод збору соціологічної інформації. Види опитувань: анкетне опитування, інтерв’ю, експертне, соціометричне, телефонне, пресове, поштове, інтерактивне, Інтернет-опитування.

Аналіз документів, спостереження та експеримент у соціології. Метод фокус-груп в соціології.

Обробка соціологічних даних вручну. Програми обробки даних ОСА, SPSS. Опис інформації та обчислення узагальнюючих параметрів. Використання методів математичної статистики. Графічне зображення даних соціологічних досліджень. Використання рекомендацій соціологів в практичних сферах. 

РОЗДІЛ 2. «Методика соціальних досліджень»
Тема 1.  Класифікація методів соціологічних досліджень.

Проблеми теорії та методології соціологічного дослідження.  Розуміння соціального факту, соціального явища. Проблеми достовірності соціологічного знання і його обґрунтованості. Методологічні принципи соціологічної теорії. Методологія як логіка наукового пізнання.

Наукові принципи соціальних досліджень: достовірність, адекватність, систематизація та узагальнення інформації; дотримання логіки побудови наукових висновків; пошук і визначення постійних і змінних якостей об’єкта; виявлення зв’язків між причиною та наслідками; моделювання явищ і процесів, що вивчаються; поєднання теоретичного та емпіричного аналізів, фундаментального та прикладного рівнів дослідження; принципи репрезентативності, верифікації, систематичності та лонгітюдності; використання порівняльного аналізу; використання математико-статистичних процедур обробки та інтерпретації отриманої інформації; формулювання висновків і рекомендацій, що мають теоретичне та практичне значення. 

Види соціологічного дослідження. Класифікація методів соціологічних досліджень. Теоретико-прикладні та прикладні соціологічні дослідження. Поняття про пошуковий, описовий та експериментальний характер досліджень. Завдання і пізнавальні можливості розвідувальних, пілотажних і зондажних досліджень. Специфіка і сфери застосування монографічних, панельних, лонгітюдних і моніторингових соціологічних досліджень.

Класифікація емпіричних соціологічних досліджень. Пізнавальні можливості кількісних та якісних методів збирання даних у соціології. Відмінності стратегій кількісної та якісної соціології. Різновиди кількісних методів збирання соціологічної інформації (опитувальні техніки, аналіз документальних джерел, спостереження, експеримент). Основні методи збирання даних під час якісних досліджень (глибинні інтерв’ю, фокус-групи).

Тема 2.  Проект і програма соціологічного  дослідження.

Техніка соціологічного дослідження, методика, процедура. Етапи соціологічного дослідження. Функції соціологічного дослідження, які розрізняються залежно від глибини кількісного аналізу дослідження, масштабу, складності завдань, які вирішуються: розвідувальне, описове та аналітичне. Задачі та цілі розвідувального соціологічного дослідження, методи збору інформації, аналіз одержаних даних. Експрес-опитування. Задачі та цілі описового соціологічного дослідження, його відміни від розвідувального. Цілі та задачі аналітичного дослідження. Виявлення причинно-наслідкових зв’язків.

Роль програми в організації і здійсненні соціологічного дослідження. Методологічна та методична функції програми. Загальні вимоги до програми. Проект і предпрограма соціологічного дослідження, їх можливості і обмеження. 

Структура програми в соціологічному дослідженні (методологічний і процедурно-методичний розділи програми). Формулювання і обґрунтування досліджуваної проблеми. Визначення мети і завдань дослідження. Об’єкт і предмет дослідження. Уточнення та інтерпретація основних понять. Поняття теоретичної та емпіричної інтерпретації понять. Попередній системний аналіз об’єкта дослідження. Кардинальні етапи пошуку емпіричних індикаторів основних понять. Формулювання робочих гіпотез. Види гіпотез, умови їх побудови. Перевірка гіпотез. 

Тема 3.  Підготовка інструментарію.

Процедурний розділ програми конкретного соціологічного дослідження. Взаємозв’язок методологічного та процедурного розділів програми соціологічного дослідження. Робочий план опитування. Розроб​ка плану збирання та опрацювання отриманих результатів. Формулятивний стратегічний план дослідження. Сітьовий графік дослідження.

Розробка інструментарію збирання соціальної інформації. Класичні норми розробки інструментарію. Основні вимоги до інструментарію. Валідність; релевантність; лаконічність; однозначність інструментарію. 

Питання як інструмент одержання даних, їх функції: індикаторна, комунікативна, інструментальна. Психологічний аспект питань. Методика формулювання питань. Логічна структура запитання. Види помилок, що пов'язані із порушенням логічної структури запитання: ефект навіювання, невідповідність інформованості респондента, неадекватність визначення адресату.

Типи й різновиди запитань: закрите; відкрите; дихотомічне; пряме. Запитання з множиною. Типи питань за змістом: про події чи факти; про оцінки та думки. Види запитань згідно методичних функцій. Варіанти ухилення від відповідей на запитання. Питання-фільтри; їх важливість для одержання точної інформації. Формулювання питань підвищеної складності.

Тема 4.  Конструювання і оформлення інструментарію.

Поняття шкали та квантифікації. Вимірювальна процедура та вимоги до неї. Підбір шкали вимірювання. Перевірка шкали за напрямам: обґрунтованість (валідність); тривалість; точність. Типологія шкал у соціології. Шкали номінальні, порядкові та метричні: їх загальна характеристика. Псевдометричність. Поняття рівня вимірювання. Статистичні критерії, що використовуються для шкал різного рівня. Одно- та багатовимірне шкалювання. 

Шкала оцінок Лайкерта. Метод інтервалів, які здаються рівними. Шкала Л. Терстоуна. Шкала соціальної дистанції Е. Богардуса. Шкалограмний аналіз Л. Гуттмана. Схожість та відмінність шкал Лайкерта і Л. Терстоуна. Схожість та відмінність шкал Е. Богардуса і Л. Гуттмана.

Об’єкти ранжування. Вибір підстави ранжування. Ранжування як вимірювальна процедура та елемент аналізу. Пряме ранжування. Метод парних порівнянь Л. Терстоуна. Психосемантичний метод як прийоми вимірювання і аналізу. Семантичний диференціал Ч. Осгуда. Метод незакінчених речень як підхід до вивчення соціальних очікувань і соціальних стереотипів. Тест двадцяти “Я” як прийом вивчення самоідентифікації особистості.

Приклади анкет, бланків інтерв’ю та запису. Поняття про семантичні конструкти та графічний дизайн опитувального документа. Структура опитувального документа. Титульний аркуш анкети. Вступна частина анкети. Змістовна частина анкети. Соціально-демографічна частина анкети. Основні етапи роботи над опитувальником. Правила складання опитувальника. Принципи створення інформаційних блоків. Розробка блоків запитань (принцип «воронки» та «батареї»). Композиція опитувальника.  Принцип достатньої та необхідної кількості смислових одиниць в анкеті, інтерв’ю. Принцип ступеневого нарощування складності смислових конструктів запитань.  Утруднення сприйняття анкет. Розробка бланка інтерв’ю. Вимоги дотримування процедури створення опитувальника. Процес підготовки, апробації та доопрацювання інструментарію.

Тема 5. Вибірки і вибіркове дослідження.

Поняття вибіркової та генеральної сукупності. Підходи до аналізу генеральної сукупності: точкові та інтервальні оцінки, перевірка гіпотез. Поняття об’єкта репрезентації і одиниці спостереження. Поняття та проблеми формування вибірки. Загальні принципи побудови вибіркової сукупності. Програмні вимоги до вибірки. Надійність, валідність та репрезентативність вибірки.

Обсяг вибіркової сукупності. Чинники впливу на визначення обсягу вибіркової сукупності. Поняття репрезентативності та похибки вибірки. Систематичні й випадкові похибки репрезентативності. Зв’язок між обсягом та похибкою вибірки. Визначення розміру вибірки в разі відомої та невідомої величини генеральної сукупності. Проблема скорочення обсягу вибірки. Види помилок вибірки.

Поняття імовірнісної (випадкової) та невипадкової вибірок. Різновиди імовірнісної (випадкової) вибірки. Проста випадкова вибірка. Стратифікована і кластерна вибірки: умови реалізації. Різновиди невипадкової вибірки. Особливості цільової, квотної, стихійної вибірок. Два види техніки квотної  вибірки: одновимірні таблиці та багатовимірні таблиці. Поняття рівнів відбору. Багаторівнева вибірка. 

Аналіз результатів вибірки. Вибіркові розподіли: поняття вибіркового розподілу, значення вибіркових розподілів, розподіл вибіркового середнього, розподіл вибіркової пропорції, інші вибіркові розподіли. Спеціальні розподіли вибіркового дослідження: t-розподіли Стьюдента, c2-розподіли Колмогорова, F-розподіли Фішера.

Тема 6. Метод спостереження у соціологічних дослідженнях.

Загальні  характеристики наукового спостереження. Специфіка соціологічного спостереження; умови застосування його в різних видах соціологічних досліджень. Види спостереження; їх переваги і недоліки. Особливості структурованого та неструктурованого спостереження. Спостереження контрольоване і неконтрольоване, систематичне і випадкове, структуроване і неструктуроване. Види спостереження по ступені участі спостерігача. Включене та невключене спостереження. Монографічне спостереження. Самоспостереження.  Польове та лабораторне спостереження. Процедура соціологічного спостереження: що спостерігати; як спостерігати; запис і аналіз даних.

Орієнтири спостереження: загальна соціальна ситуація; типовість об’єкта спостереження; характеристика суб’єкту; структура діяльності та соціальні інтереси суб’єкту спостереження. Вибір ознак та одиниць спостереження. Визначення понять і розробка категорій соціологічного спостереження. Фіксація результатів спостереження. Картка спостереження; її призначення та структура. Шляхи підвищення надійності даних спостереження. Шляхи підвищення надійності даних спостереження

Тема 7. Метод аналізу документальних джерел.

Поняття документальної інформації у соціології. Класифікація документальних джерел за: формою викладу (цифрові, вербальні); значущістю (офіційні, неофіційні), способом фіксації (письмові, статистичні, фонетичні). Соціологічні документи (літературні; установ, підприємств, організацій; наукові, літературні, політичні; архіви; науково-технічна інформація). Складання письмових документів: інформаційні, регулятивні, освітні документи. Поняття про первинну та вторинну інформацію. Характеристика надійності основних різновидів документів. Проблема вірогідності документальної інформації. Правила визначення рівня вірогідності даних.

Методи аналізу документальних джерел: загальні і спеціальні; традиційний (якісний) та формалізований (контент-аналіз). Суть формалізованого метода; специфіка контент-аналізу. Класифікація методу контент-аналізу згідно Р.Мертона.  Досвід Р.Лассуела по проведенню контент-аналізу. Етапи і специфіка реалізації контент-аналізу. Категорії аналізу. Основні вимоги до категоріальної моделі. Одиниці аналізу і одиниці рахунку. Надійність інформації; одержаної методом контент-аналізу. Поняття інформаційно-цільового методу аналізу документів (Т. М. Дрідзе). Інформаційно – цільовий аналіз тексту при виявленні комунікативних інтенцій  автора, читача та адекватності комунікативної взаємодії.  Контент-аналіз для дослідження пропагандистських установок. Викривлення змісту тексту в інтересах референтної групи.

Тема 8. Опитування як метод збору інформації.

Опитування як процес спілкування соціолога з респондентом. Узагальнена оцінка можливостей опитувальних методів. Характер запланованої інформації: статус опитуваного; інформація подій; мотиваційні питання.  Надійність інформації, традиційні прийоми підвищення надійності результатів опитування.

Критерії вибору адекватної опитувальної техніки збирання інформації. Різновиди опитування. Опитування за місцем проживання, роботи, навчання. Співвідношення усних та письмових опитувань у соціологічному дослідженні. Особливості анкетування і інтерв’ю. Телефонні, поштові, пресові, експертні опитування: переваги, недоліки, сфера застосування.

Специфіка анкетного опитування, класи пізнавальних завдань.  Індивідуальні та групові види анкетування. Вимоги до розробки анкети. Інформаційні і мотиваційні питання у соціологічній анкеті. Проблема тих, хто не відповів. Обов’язкова інтерпретація відсутності відповідей у двох напрямах: методична якість питання; рівень компетентності та інформованості респондента.   

Анкетування заочне: поштове, пресове, Internet. Проблеми повернення анкет. Можливості опитування у комп’ютерній мережі  Інтернет. Поштове опитування: особливості, основні переваги та недоліки. Програма та інструментарій поштового опитування. Особливості проектування опитувального листа. Вимоги до послідовності питань в анкеті. Достовірність даних поштово​го опитування. Проблема репрезентативності вибірки. Засоби підвищення повернення анкет у поштовому опитуванні. 

Тема 9. Особливості інтерв’ю у соціологічному дослідженні.

Інтерв’ю – способи організації роботи, процедура та інструменти опитування. Особливості інтерв’ю. Психологія респондента. Мова інтерв’ю. Управління ходом інтерв’ю з боку інтерв’юера. Контроль за роботою інтерв’юера. Вимоги до інтерв’юера. Можливі зсуви, їх оцінювання та коригування.

Різновиди інтерв’ю: за відношенням до мети дослідження, за відношенням до особистості респондента, за предметним змістом, за ступенем стандартизації відповідей, за функціональним призначенням. Бліц-опитування на вулиці. Вимоги до інструментарію та його особливості. 

Телефонне опитування. Поєднання опитування з іншими методами збору інформації. Оцінка надійності інтерв’ю. Способи  підвищення надійності даних опитувань. Телефонне опитування. Основні переваги і недоліки. Надійність і достовірність даних телефонного опитування. Проблема репрезентативності вибірки. Програма та інструментарій телефонного опитування. Особливості проектування опитувального листа. Процедура телефонного інтерв’ю. Прийоми стимулювання опитування. Відповіді респондентів при телефонному опитуванні. 

Тема 10. Метод експертних оцінок.

Поняття і проблеми соціальної експертизи. Соціальна експертиза як необхідний у сучасному світі метод визначення суб’єктивної інформації обставин; які опосередковують прийняття рішень; побудову стратегій поведінки. 

Предмет соціальної експертизи. Сутність експертного опитування. Форми експертного опитування. Види експертних оцінок.

Організація експертного опитування. Переваги експертного методу опитування. Особливості експерта, як типа респондента. Формування груп експертів для опитування. Відбір та оцінка інформованості експерта. 

Синтез експертних оцінок. Врахування соціально-психологічних факторів формування експертних оцінок. Метод «Дельфі». Метод «365». 

Тема 11. Експериментальний метод у конкретному соціологічному дослідженні.

Специфіка використання експерименту в соціологічних дослідженнях, його можливості та сфера застосування. Поняття експерименту; його логічна структура. Різновиди соціальних експериментів. Класифікація експериментів за:  характером експериментальної ситуації (контрольовані та неконтрольовані); характером об’єкта і предмета дослідження, логічною структурою доказу (проективні та ретроспективні);  специфікою задач (наукові та прикладні, одно і багатофакторні, лабораторні та польові). 

Планування експерименту. Логічна структура експерименту як методу доказу гіпотез згідно Дж. С. Мілля. Проблема доказу гіпотези в експерименті. Проблема вирізнення значущих змінних, що детермінують соціальне явище. Поняття незалежної змінної. Поняття експериментальної та контрольної груп. Основні етапи проведення експерименту. Кон​троль за експериментальними умовами. Проблема ізоляції контрольних чинників, вирівнювання експериментальних умов. Соціальний експеримент як метод перевірки наукової гіпотези. 

Тема 12. Соціометрія як соціологічна теорія та метод соціологічного дослідження.

Поняття соціометричної теорії. Соціометричне опитування; його особливості. Типи соціометричних питань. Соціоматриці; види соціометричних критеріїв та виборів. Статуси особі у групах: «Зірка»; «Передбачений»; «Відхиляємий»; «Відтискаємий»; «Ізольований». Етика соціометричних досліджень. Соціографіка.

Тема 13. Обробка даних соціологічних досліджень.

Проблема отримання заповнених анкет. Підготовка зібраної інформації до обробки. Перевірка інструментарію дослідження на точність і повноту. Оцінка заповнення. Кодування заповнених анкет. 

Способи об​робки соціологічної інформації. Проблема вибору методик обробки соціологічної інформації. Ручна та комп’ютерна обробка. Процедура обробки анкет. Поняття одновимірної таблиці. Обчислення характе​ристик сукупності за допомогою розподілів. Емпіричні частотні розподіли; принципи їх використання. Інтервальні розподіли. 

Планування обробки даних: вибір комп’ютерної програми; визначення методів статистичного аналізу. Введення даних у комп’ютер. Занесення даних у таблицю і створення банку даних. Узагальнення отриманих даних. Залежність вибору процедури статистичного аналізу від: рівня аналізу; пункту анкети. Використання математичного апарату для обробки інформації. Таблиці одно- і двовимірного розподілу. Основні критерії оптимізації обробки даних.

Стадії аналізу та інтерпретації да​них. Планування аналізу: оцінка запитань анкети під кутом зору можливості статистичної перевірки гіпотез.

Тема 14.  Якісні методи соціологічного дослідження.

Стратегії соціологічного дослідження: якісні та кількісні. Поняття якісних методів соціологічного дослідження. Особливості методології якісного дослідження. Пізнавальні можливості якісних методів.

Технології якісного інтерв’ю (інтерв’ю наративне, напівструктуроване, лейтмотивне, фокусоване). Етапи реалізації якісного проекту. Проблема надійності якісних досліджень у соціології.

Різновиди якісних досліджень: кейс-стаді, етнографічні дослідження, історичні дослідження, фокусована групова дискусія. Біографічний метод. Організація збору даних методом фокус-груп. Аналіз даних якісних методів соціологічного дослідження. 

Глибинні інтерв’ю: умови і сфера застосування; основні методи і техніки; вимоги до роботи моде​ратора; вимоги до вибірки. Поняття топік-гайда глибинного інтерв’ю. Етапи підготовки та реалізації проекту.

Фокус-група: умови і сфера застосування; основні методи і техніки; вимоги до роботи моде​ратора; вимоги до вибірки.  Дизайн і організація фокус-групового дослідження. Поняття топік-гайда фокус-групи. Функції модератора. Використання зондувальних методів і процедур вибору у фокус-групових дослідженнях.

Тема 15. Аналіз соціологічної інформації.

Засоби перевірки гіпотез. Типи  «пояснення». Послідовність дій при аналізі даних. Аналіз  одновимірних розподілів. Проблема обчислювання; міра точності. Різновиди форм емпіричних розподілів (рівномірні; нормальні; стандартний нормальний; біноміальні; пуассонівські; U-розподіли). Графічне зображення частотних розподілів. Систематизація соціологічних даних у таблицях MS Excel.

Пропорції. Усереднені показники: середнє арифметичне, мода, медіана, порівняльний аналіз їх властивостей. Міри розсіювання: абсолютні та відносні відхилення, середнє абсолютне відхилення, дисперсія і стандартне відхилення, коефіцієнт варіації, розмах варіації, порівняльний аналіз їх властивостей.

Аналіз двомірних таблиць. Поняття «крос-табуляція»; «залежної» та «незалежної» змінних. Принципи побудови двомірної таблиці. Стадії встановлення зв’язку між ознаками. Коефіцієнти кореляції. Тривимірний аналіз. Групування і емпірична типологізація. Пошук взаємозв’язків змінних. Групування за кластерами. Метод кореляційних зв’язків. Аналіз даних повторних і порівняльних досліджень. «Жорсткий» аналіз емпіричних даних за В. А. Ядовим.

Тема 16. Оформлення підсумкового звіту.

Поняття звіту та його призначення. Загальні вимоги до звіту. Зміст звіту. Структура звіту: резюме; паспорт дослідження та одновимірні розподіли; основна частина. Методичний розділ: принципи та процедура підготовки вибірки; принципи підготовки анкети. Змістовий розділ; його композиція: основні висновки; таблиці; коментарії до таблиці. Принципи оформлення таблиць. Оформлення висновку та рекомендації.

Додаток до звіту. Аналітична довідка. Розробка рекомендацій за темою дослідження. Основи дизайну для презентації соціологічних досліджень. Принципи та моделі дизайну. Мультимедійні засоби у презентації. Моделі авторської презентації. Перспективи анімації в соціології.

Тема 17. Організаційні проблеми соціологічних досліджень.

Проблема планування та психолого-етичні проблеми організації соціологічного дослідження. Умови і логіка розгортання дослідження. Функції та роль учасників соціологічного дослідження; замовників; етичні норми їх взаємовідносин. Психологія взаємодії соціолога та респондента. Мотивація участі респондента у дослідженні. Організація постійної мережі інтерв’юерів. Організація роботи польової лабораторії.

Поняття нормативності в організації соціологічних досліджень. Нормативи, які регламентують тактику та конкретні операції соціологів та збору даних. Економічні аспекти польового етапу. Менеджмент польового етапу. Відбір та інструктування інтерв’юерів. Різновиди звітності на етапі збирання інформації (щоденник інтерв’юера, маршрутний лист та ін.). Організація контролю за якістю збирання первинної соціологічної інформації.

ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ
	Бали
	Критерії оцінювання

	5 (відмінно) 
	Оцінюється відповідь, в якій навчальний матеріал відтворено в повному обсязі. Відповідь правильна, обґрунтована, логічна, містить аналіз і систематизацію, зроблено аргументовані висновки. 

	4 (добре) 
	Оцінюється відповідь, в якій відтворено значну частину навчального матеріалу, відповідь в цілому правильна, логічна та достатньо обґрунтована, дає підстави вважати, що абітурієнт виявляє знання і розуміння основних положень зі спеціальності, певною мірою може аналізувати матеріал, порівнювати та робити висновки. 

	3 (задовільно) 
	Оцінюється відповідь, в якій відтворено основні положення навчального матеріалу на рівні запам'ятовування без достатнього розуміння, надано визначення основних понять з окремими помилками. 

	2 (незадовільно) 
	Оцінюється відповідь на рівні елементарного відтворення окремих фактів, елементів, об'єктів, фрагментів навчального матеріалу. Відповідь містить суттєві помилки. 
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