Стипендии на обучение в Чехии
South Moravian Centre for International Mobility

Дедлайн: 30 января 2016

Грант: €220/месяц

Когда: Каждый год

Где: Южноморавский край, Чехия

Описание

Программа стипендий для иностранных студентов из развивающихся стран, которые хотят учиться в одном из университетов Южно-Моравского края Чешской республики в магистратуре или аспирантуре. Необходимо достаточное знание чешского для прохождения вступительного экзамена. В университете будут организованы языковые курсы.

Стипендия предоставляется для покрытия основных расходов на жизнь в период первого года обучения. Если учащиеся за это время достигают хороших результатов, то в последующие годы они могут получать стипендию прямо от своего университета в Чехии. Курсы, преподавание которых ведется на чешском языке, студентам предлагаются бесплатно. Организаторы программы стипендий также оказывают помощь и дают консультации по процедуре вступительных экзаменов в магистратуру чешских университетов (признание диплома, информация об обучении в Чехии, получение визы и т.д.)

Студенты, которые уже учились в любом из чешских университетов прежде, не могут подавать заявку на стипендию (за исключением подготовительных курса в по чешскому языку или краткосрочных учебных программ по обмену).

Подать заявку на стипендию можно  с 1 декабря по 30 января  2016 года.
Додаткова інформація у відділі міжнародних зв’язків та роботи з іноземними студентами, каб.219
