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Науково-технологічний інститут в арабському екомісті Масдар запрошує талановитих студентів на навчання в магістратурі і аспірантурі. В Інституті існують 5 стипендіальних програм, які передбачають повне фінансування студентів: оплата навчання, медичне страховуння, витрати на проживання, витрати на відрядження, персональний ноутбук.Стипендіати отримають можливість доступу до роботи в лабораторіях, оснащених найсучаснішим обладнанням. Тривалість навчання - 2 роки в магістратурі і 4 роки за програмою PhD.
Дедлайни
31 травня - на осінній семестр
31 жовтня - на весняний семестр
Вимоги до кандидатів
Подати заявку можуть громадяни будь-якої країни зі ступенем бакалавра для вступу до магістратури або магістра для навчання в аспірантурі, які вивчають природничі науки, інженерну справу або інформаційні технології. Для навчання необхідно відмінне знання англійської мови.
Для подачі заявки на стипендію необхідно заповнити форму на сайті та надіслати ряд документів:
сертифікат, що підтверджує знання англійської мови (мінімальний бал для TOEFL в комп'ютерному варіанті - 91, для IELTS - 6.5);
результати GRE-тесту (мінімальний бал з математичної частини тесту - 155 (або 700 за старою шкалою);
загальний середній бал не нижче 3.0 за шкалою від 0 до 4.0;
мотиваційний лист (1-2 сторінки);
резюме;
копію диплома;
імена та електронні адреси 3 референтів, які могли б оцінити вашу наукову діяльність;
PhD претенденти повинні мати ступінь магістра і крім списку обов'язкових документів надати власний дослідницький проект.
За додатковою інформацією, звертайтеся, будь ласка, до відділу міжнародних зв’язків та роботи з іноземними студентами, кімн. 219, 
т. 220-58-63 або (внутр. 275)

