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I. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Мета додаткового вступного випробування для вступу на здобуття ступеня магістра або освітньо-кваліфікаційний рівень спеціаліста зі спеціальності „Системний аналіз” є перевірка знань вступника щодо можливості подальшого складання вступних випробувань (фахового випробування та вступного екзамену з іноземної мови для здобуття ступеня магістра або освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста).

Додаткове вступне випробування проводиться у формі співбесіди. Відповіді вступника, які виносяться на співбесіду оформлюються в аркуші співбесіди зі штампом Приймальної комісії. Тривалість підготовки до співбесіди та проведення співбесіди складає до 1 години. 

Вимоги до підготовки вступника:

Оцінювання підготовки вступників відбувається на підставі таких критеріїв: правильність відповідей (правильне, чітке, послідовне викладення ідей, понять фактів); ступінь усвідомлення матеріалу; вміння навести необхідні приклади вирішення задач за формулами та використання різноманітних законів.
ІІ.СТРУКТУРА ПРОГРАМИ
Розділ 1.

Математичне моделювання природних 
та соціально-економічних систем

Розробка й дослідження математичних моделей, побудованих у вигляді диференціальних рівнянь та їх систем (основні типи диференціальних рівнянь та систем, методи їх розв’язання; стійкість розв’язку; приклади математичних моделей реальних систем, що записуються у вигляді диференціальних рівнянь та систем).
Розробка й дослідження математичних моделей, побудованих у вигляді різницевих рівнянь та їх систем (скінченні різниці, основні типи рівнянь, приклади застосування).
Аналітичне дослідження математичних моделей об’єктів і процесів на предмет існування та єдності розв'язку (нелінійні алгебраїчні рівняння, системи лінійних та нелінійних алгебраїчних рівнянь, диференціальні рівняння та системи диференціальних рівнянь).
Рівняння балансу, їх застосування в моделюванні природних та соціально-економічних систем (закони збереження енергії, імпульсу, моменту імпульсу, маси, електричного заряду; рівняння неперервності; рівняння грошового та матеріального балансу).
Моделювання коливальних і циклічних процесів у природних та соціально-економічних системах (рівняння гармонічних, згасаючих та змушених коливань, їх розв'язки; коливання в системі "хижак-жертва", методи їх аналітичного і чисельного дослідження; застосування методів аналізу часових рядів при побудові моделей циклічних процесів у природних та соціально-економічних системах).
Моделювання випадкових процесів у природних системах (моделі випадкових процесів: марківські, Юла; методи їх дослідження; методи побудови випадкових послідовностей із заданими законами розподілу; особливості та приклади випадкових процесів в природних системах).
Методологія моделювання випадкових процесів у соціально-економічних системах (моделі випадкових процесів: марківські, Юла; методи їх дослідження; методи побудови випадкових послідовностей із заданими законами розподілу; особливості та приклади випадкових процесів у соціально-економічних системах).
Статистичне моделювання природних систем (методи побудови випадкових послідовностей із заданими законами розподілу; метод Монте-Карло; основні типи статистичних моделей; особливості побудови та приклади статистичних моделей природних систем).
Статистичне моделювання соціально-економічних систем (методи побудови випадкових послідовностей із заданими законами розподілу; метод Монте-Карло; основні типи статистичних моделей; особливості побудови та приклади статистичних моделей соціально-економічних систем).
Оптимізаційне моделювання складних систем (класифікація задач оптимізації складних систем; цільова функція; умови існування екстремумів; основні типи моделей, що використовуються в задачах оптимізації; приклади задач оптимізаційного моделювання).
Методи довгострокового та короткострокового прогнозування (застосування методів екстраполяції, аналізу часових рядів, математичних моделей досліджуваних систем, експертного оцінювання; приклади застосування методів прогнозування).
Статистичне прогнозування розвитку природних систем.
Статистичне прогнозування розвитку соціально-економічних систем.
Формулювання конкретної математичної постановки задачі на основі відомої математичної моделі, визначення складу задачі, що реалізується в кожній підсистемі, та режимів функціонування системи.
Ідентифікація параметрів математичних моделей (постановка завдань, основні методи, застосування оптимізаційного підходу; типи критеріїв адекватності: сума квадратів залишків моделі; сума модулів залишків, максимальний залишок; метод найменших квадратів).
Застосування аналітичних розв'язків-тестів для апробації математичних моделей (завдання апробації математичних моделей; перевірка асимптотичної поведінки моделі; якісне порівняння моделі з об'єктом дослідження; методологія побудови тестових розв'язків; приклади їх застосування).
Методи регуляризації математичних моделей (завдання регуляризації моделей; основні класи задач, де застосовують методи регуляризації; регуляризація за Тихоновим; приклади регуляризації математичних моделей).
Загальна методологія імітаційного моделювання складних систем і процесів та засоби його реалізації. 
Аналіз адекватності моделі реальному об’єкту чи процесу.
Аналітичні та експериментальні методи перевірки несуперечності, чутливості, реалістичності і працездатності моделі.
Розробка об’єктно-орієнтованих моделей предметної області.
Імітаційне моделювання природних систем.
Імітаційне моделювання соціально-економічних систем.
Побудова й дослідження регресійних моделей природних систем.
Побудова й дослідження регресійних моделей соціально-економічних систем.
Процедури виявлення ієрархічності складних систем та їх розподілу на абстрактні автономні частини.
Врахування нелінійних залежностей між змінними системи при побудові й дослідженні їх математичних моделей.
Розробка математичних моделей об’єктів і процесів, які комп’ютеризуються (процедури побудови формального уявлення про систему, врахування результатів дослідження реальних об’єктів).
Визначення складу функцій системи, що проектується, за допомогою графічного і табличного уявлення.
Визначення режимів функціонування комп’ютеризованої системи за допомогою графічного і табличного уявлення
Розділ 2.

Методологія системного аналізу


Аналіз предметної області і способи формального опису реальних систем.

Характерні особливості типових природних процесів і систем. 
Характерні особливості типових соціально-економічних процесів та систем, що підлягають дослідженню та автоматизації. 
Характерні особливості типових екологічних процесів та систем, що підлягають дослідженню та автоматизації.
Методи побудови системи цілей об'єктів дослідження та автоматизації.
Методологія аналізу середовища функціонування об'єкта дослідження.
Методологія визначення вхідних та вихідних параметрів системи.
Методологія структурної декомпозиції складних систем (застосування математичних залежностей, евристичного підходу та операційних досліджень).
Методологія проектування інформаційних потоків для комп’ютерних інформаційних систем, застосування критеріїв економічної ефективності.
Методологія розробки комплексних інформаційних рішень для підприємств та фірм, включаючи проектування комп’ютерних мереж, альтернативні варіанти комп’ютеризованих систем; оцінювання ресурсів, необхідних для реалізації пропонованих рішень.
Методи функціонально-вартісного аналізу і розрахунку ефективності упровадження систем.
Методи ідентифікації інформації на базі нових інформаційних технологій (застосування програмних та технічних засобів, локальних і глобальних комп’ютерних мереж).
Методи класифікації інформації на базі нових інформаційних технологій.
Методи збору, обробки, аналізу і систематизації науково-технічної інформації.
Методологія розробки рішень по складу інформації, її обсягу, засобам організації, вхідним і вихідним документам, використанню графічного і табличного подання.
Методи і критерії перевірки статистичних гіпотез (основні типи статистичних гіпотез: однорідність вибірок, відповідність заданому закону розподілу, адекватність певної математичної моделі; помилки першого та другого роду; параметричні й непараметричні критерії; t-критерій Стьюдента; W-критерій Уїлкоксона; F-критерій Фішера; критерій χ2).
Кореляційний аналіз даних (поняття статистичного зв'язку; коефіцієнт детермінації; коефіцієнт кореляції Пірсона; коефіцієнти рангової кореляції Спірмена й Кендала; таблиці й коефіцієнти спряженості номінальних ознак).
Факторний аналіз даних (основні завдання факторного аналізу; метод головних факторів; метод головних компонент; центроїдний метод).
Дисперсійний аналіз даних (основні завдання дисперсійного аналізу; однофакторний дисперсійний аналіз; ранговий однофакторний аналіз Краскела-Уолліса; двохфакторний дисперсійний аналіз).
Кластерний аналіз даних (основні завдання кластерного аналізу; міри подібності та відмінності; основні міри відстані; ієрархічні методи; ітеративні методи; алгоритми типу розрізування графа).
Регресійний аналіз даних (основні завдання регресійного аналізу; лінійні регресійні моделі у випадку однієї та декількох незалежних змінних; поліноміальні моделі; лінеаризація нелінійних моделей).
Методи генерування альтернатив.
Методологія розробки інформаційних моделей та функціональних схем предметного середовища при проектуванні комп’ютерних інформаційних систем. 
Методологія розробки схем документообігу за допомогою аналізу інформаційних потреб персоналу.
Шкали вимірювання та особливості їх застосування при дослідженні складних систем і процесів.
Показники та критерії оцінки складних систем.
Методи якісного оцінювання та порівняння систем: мозковий штурм, побудова сценаріїв, експертні оцінки, Дельфи, побудова дерева цілей, морфологічні.
Методи кількісного оцінювання та порівняння складних систем. Основи теорії корисності. Моделі ситуаційного управління.
Основні функції організаційно-технічного управління складними системами і процесами.
Організаційна структура керованих систем.

Розділ 3.

Розробка обчислювальних алгоритмів 
та алгоритмів обробки даних

Формалізація обчислювальних задач.
Планування, реалізація та аналіз результатів комп'ютерного експерименту.
Моделі обчислювань. Ефективність і складність обчислювальних алгоритмів.
Алгоритми сортування.
Чисельні методи та алгоритми розв'язування алгебраїчних рівнянь (сканування; ділення навпіл; Ньютона; хорд).
Чисельні методи та алгоритми розв'язування систем лінійних алгебраїчних рівнянь (Гауса; Зейделя; ітераційні).
Чисельні методи і алгоритми розв'язування нелінійних алгебраїчних рівнянь та їх систем (простої ітерації; Ньютона; градієнтний; спряжених градієнтів).
Алгоритми множення, обернення та транспонування матриць.
Алгоритми знаходження власних векторів та власних значень матриць.
Алгоритми наближення матриць.
Алгоритми та методи аналізу графів.
Алгоритми та методи чисельного диференціювання.
Алгоритми та методи чисельного інтегрування.
Алгоритми та методи інтерполювання функцій (Лагранжа; Ньютона; Гауса; Чебишева).
Алгоритми та методи наближення функцій.
Алгоритми та методи розв'язування задачі Коші.
Алгоритми та методи розв'язування крайових задач.
Алгоритми та методи розв'язування рівнянь у частинних похідних.
Симплекс метод розв'язування задач лінійного програмування.
Алгоритми та методи розв'язування задач цілочислового програмування. 
Алгоритми та методи розв'язування задач умовної нелінійної оптимізації.
Градієнтні методи нелінійної оптимізації та алгоритми їх реалізації.
Ньютонівські та квазіньютонівські методи нелінійної оптимізації і алгоритми їх реалізації.
Метод покоординатного спуску та алгоритми його реалізації.
Алгоритми та методи розв'язування задач глобальної оптимізації.
Чисельні методи одновимірної оптимізації та алгоритми їх реалізації.
Графічний метод розв’язування задачі лінійного програмування.
Особливості обробки даних різних типів (номінальних, порядкових, кількісних).
Алгоритми кластерного аналізу даних.
Алгоритми та методи розв’язування транспортної задачі.

Розділ 4.

Розробка комп'ютерних систем, їх програмного
 та інформаційного забезпечення

Методологія розробки концепції комп’ютеризованої системи об’єкта автоматизації (застосування методів вибору, методик інформаційно-вартісного, цільового, ситуаційного, об’єктно-орієнтованого аналізу і проектування). 
Організація розробки програмного забезпечення та управління проектами. 
Методологія розробки ескізних проектів комп’ютерних програмних систем та технічних проектів програмного середовища.
Об’єктно-орієнтований синтез моделей складних об’єктів і систем за допомогою процедур об’єктно-орієнтованого аналізу (застосування діаграм класів, процесів, об’єктів).
Методологія розробки рішень по складу програмного забезпечення, алгоритмам, процедурам і операціям, методам їх реалізації при розв'язуванні розрахункових та оптимізаційних задач. 
Сучасні методи проектування програм та програмних комплексів, методи та програмні засоби їх налагодження.
Проектування структури функцій управляючих та обробляючих модулів, інтерфейсу користувача, розробка інтерфейсу програмних продуктів.
Методологія розробки програмних модулів для видачі результатів моделювання у графічному вигляді.
Методологія побудови логічної і фізичної структури локальних комп’ютерних мереж (планування мережевої інфраструктури).
Програмне забезпечення комп’ютерних мереж.
Розробка інформаційних ресурсів в середовищі Web з використанням засобів автоматизації програмування.
Технологія обміну інформацією у комп’ютерних мережах.
Методологія розробки моделей та структур Інтернет-серверів.
Методологія розробки WEB-сторінок для локальних комп’ютерних мереж та мережі Internet з використанням текстових, графічних та HTML-редакторів.
Інтегрування зовнішніх даних та програмних продуктів до інформаційного Web-вузла.
Організація інформаційного забезпечення комп’ютеризованих інформаційних систем.
Методологія розробки логічної структури бази даних (застосування методів нормалізації відношень, реляційної алгебри та рівнів абстракції даних).
Методологія розробки таблиць баз даних (введення, засоби модифікації, вилучення, відображення даних в таблиці бази даних, навігація за набором даних, сортування, фільтрація, пошук даних; застосування форм введення та модифікації даних і табличних режимів, програмні засоби СУБД).
Методологія розробки прикладних програм ведення баз даних на платформі клієнт/сервер в умовах розподілення баз даних за допомогою комп’ютерних мереж.
Оптимізація запитів до баз даних сервером (проектування запитів з мінімальним часом їх виконання за допомогою програмних засобів СУБД – оптимізатора запитів, використання методів аналізу і нормалізації запитів, вибору стратегії виконання запитів, побудови плану запитів).
Методологія розробки оптимальних рішень по складу програмного забезпечення, алгоритмам процедур і операцій, методам їх реалізації в процесі технічного проектування.
Мова Асемблера, принципи роботи компіляторів та інтерпретаторів.
Методи та мови об’єктно-орієнтованого програмування, мова С++.
Методи комп’ютерної графіки: математичні методи побудови графічних образів, графічні формати, мови графічного опису; методи візуалізації результатів розрахунків.
Сучасні технології мультимедіа.
Основи теорії комп’ютерних мереж.
Сучасні технології моніторингу та адміністрування мереж.
Інтернет-технології і методи адміністрування Інтернет-серверів.
Методи збереження інформації та її обробки у базах даних. Методологія розробки баз знань (застосування мов подання знань та мов штучного інтелекту). 
Планування робіт по створенню програмних комплексів, оформлювання технічного завдання та бізнес-плану проекту створення програмного комплексу, документування програмного продукту, його підтримка під час експлуатації.

Розділ 5.

Інформаційний менеджмент та аналіз соціально-економічної реальності

Методологія розробки альтернативних варіантів концепцій комп’ютеризованих систем (постановка завдань, критерії, оцінювання ресурсів, необхідних для їх реалізації, врахування невизначеності, прийняття багатокритеріальних рішень). 
Методологія зібрання та систематизації даних про об’єкт автоматизації і види його діяльності (застосування методів усного опитування, анкетування, експертних оцінок, документації про господарську діяльність об’єкта). 
Методологія визначення готовності об’єкта до впровадження комп’ютерних інформаційних систем і технологій в процесі його передпроектного обстеження. 
Методологія розрахунку техніко-економічних показників для обґрунтування впровадження комп’ютерних інформаційних систем і технологій.
Методологія визначення мети створення і критеріїв ефективності функціонування комп’ютерних інформаційних систем і технологій.
Методологія організації творчого колективу з розробки проекту створення програмного забезпечення. 
Методологія планування робот з розробки інформаційного і програмного забезпечення.
Методологія розробки бізнес-плану та технічного завдання проекту.
Методологія ведення супровідної документації проекту.
Завдання й методологія здійснення післяпроектного супроводу програмного забезпечення.
Проблеми й тенденції розвитку України та світового суспільства.
Проблеми й тенденції розвитку комп'ютерної техніки.
Проблеми й тенденції розвитку інформаційних технологій.
Проблеми й тенденції розвитку прикладної математики. Основні сфери її застосування.
Інформаційні і технічні засоби сучасного менеджменту (комп'ютерне програмне забезпечення: офісні програми, програми документообігу, бази даних, інформаційні системи, системи підтримки прийняття рішень; зв'язок).
Міжособистісні відносини в трудовому колективі, їх врахування при організації роботи колективу.
Внесок українських фахівців у розвиток математичних наук (М.В. Остроградський; Д.О. Граве, Н.М. Крилов; І.І. Ляшко, В.О. Марченко, Ю.А. Митропольський; О.В. Погорелов; В.Л. Рвачов та інші).
Внесок українських фахівців у розвиток теорії систем і системного аналізу (В.М. Глушков; М.З. Згуровський; С.П. Корольов; С.А. Лебедєв; Янгель).
Внесок українських фахівців у розвиток теорії та систем автоматизованого управління (В.М. Глушков, В.В. Скопецький).
Основні закони філософії, їх відображення у теоретичних основах та методах прикладної математики, системного аналізу й теорії управління.
Психологічні якості співробітників та їх вплив на результати роботи колективу, методи їх оцінювання.
Методологія аналізу соціально-політичних процесів.
Використання сучасних інформаційних технологій для комунікації у виробничій і соціальній сферах.
Методи прогнозування та запобігання негативним наслідкам впливу діяльності організацій і виробництв на довкілля. 
Глобальні екологічні проблеми сучасності, можливі шляхи їх вирішення.
Основні проблеми екологічного стану України, можливі шляхи їх вирішення.
Основні проблеми екологічного стану Запорізького регіону, можливі шляхи їх вирішення (забруднення навколишнього середовища: металургія, енергетика, транспорт тощо; підтоплення).
Політична система сучасної України, можливі шляхи її вдосконалення.
Системи вищої освіти в Україні та Європейських країнах, шляхи їх інтеграції; болонський процес.
Основи законодавства України про працю.

III. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ

Додаткове вступне випробування проводиться для осіб, які вступають на навчання за ступенем магістра або освітньо-кваліфікаційним рівнем спеціаліста на спеціальність „Системний аналіз”.

Результати додаткового вступного випробування визначаються як «зараховано» чи «не зараховано». До подальших вступних випробувань вступник допускається лише за умови отримання результату „зараховано”. 

На додаткове вступне випробування виносяться два теоретичних питання, відповідно до програми додаткового вступного випробування.

Результат додаткового вступного випробування «зараховано» вступник отримує, якщо він, як мінімум, дає в цілому правильні відповіді на питання, демонструє базові знання матеріалу, загальну обізнаність в матеріалі, розуміє в цілому зміст основних понять і фактів.

Результат додаткового вступного випробування «не зараховано» вступник отримує, якщо він не надає правильну відповідь на питання, не розуміє змісту ключових понять і фактів, не демонструє базову характеристику відповідних питань.
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