МІЖНАРОДНИЙ ВІДДІЛ ПОВІДОМЛЯЄ
Стажування в банківській сфері в США

”The Bank Internship”
„The Bank Internship” пропонує мотивованим та успішним молодим людям можливість вдосконалити їх знання і навички за допомогою стажування в новому цікавому середовищі. Інтерни, які вже взяли участь у даному стажуванні дають позитивні відгуки і вважають отриманий досвід корисним та цікавим.
Участь у стажуванні можуть брати ті кандидати, які вже мають диплом бакалавра і вже написали заяву на навчання у магістратурі або аспірантурі (денна форма) або вже навчаються на першому курсі магістратури або аспірантури і планують повернутися до навчання після закінчення стажування.
Стажування відкрите для наступних напрямів: економіка та фінанси, розвиток людини (охорона здоров’я, освіта, харчування, населення), суспільствознавство та соціальні науки (антропологія, соціологія), сільське господарство, охорона навколишнього середовища, розвиток приватного сектору, та інші подібні дисципліни. Необхідне вільне володіння англійською мовою. Попередній досвід пов’язаний з специфікою стажування, комп’ютерні навички, а також знання таких мов як французька, іспанська, російська, арабська, португальська та китайська дадуть кандидату перевагу при відборі. 
Банк платить погодинну зарплатню усім інтернам і в деяких випадках забезпечує відшкодування витрат на переліт. Інтерни мають самі  вирішити питання проживання.  Більшість робочих місць пропонуються у м. Вашингтоні (деякі з них знаходяться у станових відділеннях), стажування триває не менше як 4 тижні.

Стажування The World Bank Group Internship пропонуються два рази на рік, заявки на участь приймаються у наступні періоди:

Літнє стажування (Червень-Вересень) Заявки  приймаються з 1 грудня до 1 січня щороку.

Зимове стажування (Грудень-Березень) Заявки приймаються з 1 вересня до 31 жовтня щороку
Всі заявки мають бути подані онлайн. Заявки подані після закінчення вказаного терміну не розглядаються.
Додаткова інформація у відділі міжнародних зв’язків
і роботи з іноземними студентами (каб.219)

