Зарицька Валентина Василівна займає посаду завідувача кафедри практичної психології, працює на постійній основі. Освіта – вища. У 1993 р. закінчила Запорізький державний університет за спеціальністю “Російська мова та література”, а у 2006 р. – Гуманітарний університет „Запорізький інститут державного та муніципального управління” за спеціальністю „Психологія”. З вересня 1997 р. працює у Класичному приватному університеті на посадах експерта-аналітика відділу організації науково-дослідної роботи, заступника начальника наукового відділу, завідуючої аспірантурою. З 2002 р. працює на кафедрі практичної психології. У 2006 р. захистила кандидатську дисертацію на тему “Формування у старшокласників здатності до самореалізації.” у спецраді (Д.64.051.08)  Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна.

В квітні 2012 року захистила докторську дисертацію на тему “Психологія розвитку емоційного інтелекту у системі професійної підготовки фахівців гуманітарного профілю”. 

Має 104 наукові праці, серед яких 12 монографій, 5 навчальних посібників з грифом МОН України. Здійснює керівництво аспірантами. Заснувала і очолює Лабораторію експериментальної та практичної психології Класичного приватного університету. Президент ГО «Асоціація соціально-психологічного захисту «Опіка».
